艺术设计学院党委“不忘初心、牢记使命”主题教育
集体研讨记录
研讨主题：暨遵义会议纪念馆主题展览                         
[bookmark: _GoBack]研讨专题：党的政治建设                                     
研讨时间：  2019年9月20日                                
研讨地点：艺术楼A510                                       
发言内容：
9月20日下午3：00，艺术设计学院党委组织全体师生党员参观了上海市教育系统庆祝中华人民共和国成立70周年主题巡展”暨遵义会议纪念馆主题展览，本次参观给师生党员一次深入了解中国共产党的光辉历史的机会，并且进行了一堂生动的党性教育课。学院党委书记袁蓉及全体党委委员、全体师生党员参加了活动。
本次主题展览分为“战略转移开始长征”“遵义会议伟大转折”“转战贵州出奇制胜”“勇往直前走向胜利”“遵义会议精神永存”五个部分，以红军长征为主线，着重展示具有伟大历史意义的遵义会议及红军转战贵州等重大史实，运用图片、文字和视频等形式，生动翔实地再现了那段波澜壮阔、可歌可泣的革命历史。
学院党委书记袁蓉讲到：“遵义会议，伟大转折”——遵义会议纪念馆上海高校巡展，是上海市教育系统庆祝中华人民共和国成立70周年的重要安排，也是深入贯彻落实习近平新时代中国特色社会主义思想，学习贯彻全国、上海高校思想政治工作会议和全国、上海教育大会精神的重要举措，对于传承“红色基因”、发扬革命传统具有重要的教育意义。此次活动必将带领广大师生开展一次令人印象深刻的红色旅程；遵义会议形成的革命传统、孕育的宝贵精神,必将成为推动我们前行的强大动力，必将进一步鼓舞和激励广大师生不忘初心，牢记使命，奋发向上，昂扬进取。
学院党委副书记、院长高瞩说：延安精神、长征精神，都是相互贯通的，本质一样，只是在不同阶段解决的问题不一样。所以遵义这次来给我们传经送宝，参加这样的活动是接受红色文化的教育，每一个党员干部都应该来参观学习。我们要弘扬延安精神，也要弘扬遵义会议精神。小小宣讲员表演诗歌朗诵的形式多样活泼，红色文化红色教育也可以搞得生动活泼。贵州和陕西都是红色文化的圣地，我们是一家人，这样的活动越多越好。感谢遵义给我们带来精神食粮。
学院党委副书记、中韩多媒体设计学院院长吴亚生说：习近平总书记在纪念红军长征胜利80周年大会上高度评价遵义会议，称这次会议是我们党历史上一个生死攸关的转折点。今年正值中国人民解放军建军90周年，有着强烈的担当意识与悠久的爱国传统，也有着勇于将爱国情感付诸行动的精神文化。
学院党委副书记刘江说到：在参观过程中，跟随讲解员了解了中央红军的长征之路，了解了其中“四渡赤水”的艰难历程，重点学习了遵义会议的内容和会议精神。他们聆听革命事迹、阅读相关资料，在深刻意识到遵义会议重要的同时，也感叹如今新时代的发展来之不易。作为一名教师，要时刻不忘初心、牢记使命，传承革命精神，为建设国家、为发展教育事业奉献自己的力量。
院党委副书记马建立说：周五我在图书馆二楼参观了遵义会议纪念馆图片展，历史上第五次反围剿在书本上了解一些关于遵义会议的情况。在现场看到图片后让我更加全面的了解了这一伟大的转折，在中国共产党和红军最生死攸关的时候是毛主席挽救了党，挽救了红军。也是在探索马克思主义中国化的道路上迈出了最坚实的一步，意义重大深远，也确立了毛泽东同志在我党的领导地位，为开创毛泽东思想奠定了基础。图片展全面详实的介绍了遵义会议的来龙去脉和后面进行长征的历史，那战火纷飞的年代我们党太艰难了，让我深受教育。

艺术设计学院副院长李光安谈到：遵义会议的召开，是中国红军长征路上的历史抉择，也奠定了中国共产党浴火重生、蓬勃发展的新进程，体现了正确思想引领的重要性。党员们更加深刻地意识到，要时刻牢记自己的第一身份是共产党员，要大力弘扬长征精神和遵义会议精神，自觉强化政治意识、大局意识、核心意识、看齐意识，始终做到在政治上思想上行动上与党中央保持高度一致，为实现“两个一百年”奋斗目标，为实现中华民族伟大复兴的中国梦作出新贡献。
院党委委员、中韩多媒体设计学院顾艺说：遵义会议有着重大的意义。在危难关头挽救了红军，保存了中国革命的精华，是我们党历史上一个生死攸关的转折点，通过号召青年学生以及教师参观遵义纪念馆，能够加深我们对这段历史的了解，对我们党的决策有更进一步的认识，不论是学生还是老师都应该认真学习该次主题教育活动，真正意义上了解这次会议确立了以毛泽东为代表的新的中央正确领导，把党的路线转到了马克思列宁主义的轨道上来，深刻理解遵义会议是中国共产党第一次独立自主地运用马列主义基本原理解决自己的路线、方针和政策的会议。
艺术设计学院副院长任钟鸣谈到：遵义会议是党在政治上开始走向成熟的重要标志，是中国革命从挫折走向胜利的伟大转折点。此次主题教育，是进一步贯彻习近平总书记‘不忘初心，继续前进’重要指示的实实在在的行动，同时也广泛宣传了我党我军光辉历史。

中韩多媒体设计学院副院长徐蓉蓉：这次在图书馆二楼参观的遵义会议纪念馆图片展，对于进一步传承和弘扬红色文化，培育和践行社会主义核心价值观，学习“坚定信念、实事求是、独立自主、民主团结”的遵义会议精神具有重要宣传和促进作用。展览虽然是以图片的形式全面展示了红军长征的光辉历史和遵义会议召开的背景原因以及会议精神，但是这些图片背后那种红军当年战胜无数艰难险阻的意志品质和伟大长征精神，依旧可以使人感到崇敬和震撼，也让人更加牢记使命、不忘初心，坚定信念、继续前进，发扬长征精神、“遵义会议”精神。



