“不忘初心、牢记使命”主题教育

服装学院党委集中学习研讨1

理想信念专题

会议议程

时间：9月11日上午

地点：艺术楼A218

出席人员：朱君璇、谢红、张漪、谢志霞、胡越、李艳梅、辛斌杰、吴湘济
主持人：朱君璇

会议议程：

（一）学校“不忘初心、牢记使命”主题教育动员部署会、《遵义会议、伟大转折》理想信念专题讲座

（二）领导班子作交流发言
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会议记录：

朱君璇：

遵义会议，是我党历史上一个生死攸关的转折点，是中国共产党第一次独立自主地运用马列主义基本原理解决自己的路线、方针和政策的会议。深刻感受到革命先辈为了民族独立和人民解放的坚定共产主义信仰和坚强革命意志，也明白了共产党人浴血奋战的新中国是多么的来之不易，在感叹中国革命胜利来之不易的同时，进一步增强了对中国共产党伟大、光荣、正确的认同，要珍惜这来之不易的美好生活，新时代的共产党员更需要继承和发扬红军长征精神，不忘初心，牢记使命，为实现国家民族的伟大复兴不懈努力，将自己的个人命运与满腔热血融入国家的建设之中，传承纺织服装强国初心使命。作为一名党员干部，一定要把遵义会议精神带到工作中，撸起袖子，俯下身子，以求真务实的工作作风，走好共产党人新的长征路！

谢红：

今天上午，在认真聆听遵义会议纪念馆馆长陈松的《遵义会议、伟大转折》为主题报告后，通过观看主题展览，再一次了解遵义会议在中国共产党发展历史上的里程碑作用，理解遵义会议的精神内涵，展览中“战略转移开始长征”“遵义会议伟大转折”“转战贵州出奇制胜”“勇往直前走向胜利”“遵义会议精神永存”五个部分，以红军长征为主线，着重展示具有伟大历史意义的遵义会议及红军转战贵州等重大史实，运用图片、文字和视频等形式，生动翔实地再现了那段波澜壮阔、可歌可泣的革命历史。

结合本次“不忘初心、牢记使命”主题教育，我要以高度的政治自觉、思想自觉和行动自觉，以遵义会议的精神为指导，在主题教育中，找问题，抓落实，进一步推动服装学院的发展，为学校转型发展做贡献。

张漪：

通过聆听《遵义会议，伟大的转折》理想信念专题讲座，经过理想信念专题研讨，我深刻感受到：人是要有信仰的。共产党员要有坚定的政治信仰——实现共产主义的伟大理想。中国人要有信仰——在中国共产党领导下实现中华民族伟大复兴的历史使命！正因为有了坚定的理想信念，以毛泽东同志为代表的中国共产党领导集体在当时艰难的历史条件下，在中国革命的危难关头，把党的路线转到了马克思列宁主义的轨道上来，确立了毛泽东为代表的新的中央正确领导，挽救了党，挽救了红军，挽救了中国革命。从此，中国革命就在毛泽东为代表的党的正确路线指引下走上了胜利前进的道路。遵义会议精神的精髓是——实事求是，独立自主，坚定信念，民主团结，务求必胜。遵义会议精神充分证明了我们的党是正确的、伟大的、光荣的无产阶级革命政党，遵义会议精神激励我们在习近平新时代中国特色社会主义思想指引下，坚定理想信念，为实现“两个一百年”奋斗目标而努力奋斗、勤奋工作，成为一名坚定信念、矢志不渝、奋发有为的共产党员。

谢志霞：

今天，我参观了“红色的足迹，行进的伟业——上海市教育系统庆祝中华人民共和国成立70周年主题巡展”暨遵义会议纪念馆主题展览，并听取了遵义会议纪念馆馆长陈松的《遵义会议、伟大转折》专题讲座，生动翔实地再现了那段波澜壮阔、可歌可泣的革命历史。遵义会议在革命的最危急关头挽救了党，挽救了红军，并且奠定了建立抗日民族统一战线的基础，从而推动了全国抗日高潮的到来。遵义会议是中国共产党第一次独立自主地运用马克思列宁主义基本原理解决自己的路线、方针和政策的会议。它在中国共产党历史上是一个生死攸关的转折点，是中国共产党从幼年的党走上成熟的党的标志。在今后的学生工作中，我们要带领学生积极学习遵义会议的精神，借此开展革命传统教育、爱国主义教育和社会主义核心价值观教育，进一步贯彻落实立德树人根本任务。

胡越：

遵义会议形成的革命传统、孕育的宝贵精神,已经成为推动我们前行的强大动力，必将进一步鼓舞和激励广大师生不忘初心，牢记使命，奋发向上，昂扬进取。将红色革命文化同中华民族优秀传统文化、社会主义先进文化一起融进师生的思想品德锻造、理想信念修行、家国情怀构建、初心使命担当中去，能够从展览中汲取营养、积蓄力量，更好地回望历史、珍惜现在、展望未来！

李艳梅：

上学时在书本上读到过“遵义会议挽救了党、挽救了红军、挽救了中国革命，是中国共产党历史上一个生死攸关的转折点。”这次听了陈松馆长的专题讲座，对遵义会议的历史背景和伟大意义有了更加深刻的认识，遵义会议体现了中国共产党人批评与自我批评，党内民治集中制的原则，体现了实事求是的务实精。我一定会把遵义会议的精神带到自己的日常工作和教书育人中，积极分析问题，实事求是，因材施教，以求真务实的工作作风，继承中国共产党人的优良传统。

辛斌杰：

“遵义会议，伟大转折”—遵义会议纪念馆上海高校巡展，是上海市教育系统庆祝中华人民共和国成立70周年的重要安排，也是深入贯彻落实习近平新时代中国特色社会主义思想，学习贯彻全国、上海高校思想政治工作会议和全国、上海教育大会精神的重要举措，对于传承“红色基因”、发扬革命传统具有重要的教育意义。遵义会议是党在生死关头召开的一次具有伟大历史意义的会议，确立了毛泽东的领导地位，纠正了左倾错误路线在党内的领导地位，遵义会议后红军转战贵州等地，中央红军在毛主席的正确领导下通过一次又一次的胜利建立了伟大的中华人民共和国。吃水不忘挖井人，在今天的和平盛世更要学习和传承老一辈革命家的遵义精神，把遵义精神灵活应用到实际工作中去。

吴湘济

80年前党中央在红军长征途中召开的遵义会议，具有极其重要的历史地位，它是中国革命摆脱严重危机、从失败走向胜利的新起点，是马克思主义中国化从遭受挫折到取得重大突破的新起点，是中华民族从群体意识觉醒到精神重塑的新起点。遵义会议这次历史性伟大转变，开始了以毛泽东为代表的新的党中央的正确领导，把党的政治路线、军事路线、组织路线，特别是思想路线转移到了马克思列宁主义、毛泽东思想的轨道。是中国共产党历史上的一个伟大的转折点。它开启了党的历史上由第五次反“围剿”的失败到抗日战争的兴起伟大的历史性转变。正是由于遵义会议结束了王明“左”倾教条主义在党中央的统治，我们党才能够胜利地结束了长征，在长征的极端艰险的条件下保存了并锻炼了党和红军的基干，胜利地克服了坚持退却逃跑并实行成立第二党的张国焘路线，挽救了‘左’倾路线所造成的陕北革命根据地的危机，正确地领导了一九三五年的‘一二九’救亡运动，正确地解决了一九三六年的西安事变，组织了抗日民族统一战线，推动了神圣的抗日战争的爆发， 并为抗日战争以致整个中国新民主主义革命的胜利奠定了至关重要的历史前提和基础，使之成为中国革命走向胜利的新起点。

中国工农红军在二万五千里长征中所展现出来的全新的精神面貌，是中国近千年来不曾有过的壮举，这个壮举令世界震惊，也令中国人自己震惊。红军是那样英勇，大无畏，那样藐视死亡和苦难，它一扫近代以来中国人落后的精神状态，使中国人民从这一壮举中看到了国家的希望，也使世界看到了中国人精神面貌发生的巨大变化。




