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会议记录：

张漪：

作为高校的教育者，我们将专业教育与思想政治教育有机结合，用习近平新时代中国特色社会主义思想武装青年大学生的头脑，使得以人民为中心的思想在青年学子的心中生根发芽，使青年大学生对社会主义核心价值观内化于心、外化于行，培养新时代现代化建设需要的建设者和接班人。
朱君璇：

习近平总书记关于教育的重要论述内涵丰富、博大精深，既根植于中华民族崇文重教的优良传统，又体现了中国特色社会主义进入新时代的鲜明特征，是马克思主义基本原理与中国教育实践相结合的重大理论结晶，是习近平新时代中国特色社会主义思想的重要组成部分，为加快推进教育现代化、建设教育强国提供了强大思想武器和行动指南。我们一定要学深悟透，切实增强贯彻落实的思想自觉和行动自觉，紧紧围绕学习贯彻习近平总书记重要讲话和大会精神，谋划思路、制定措施，深化改革、破解难题，确保党中央、国务院关于教育工作的决策部署落地生根、取得实效。

谢红：

今天一起学习了习总书记对本专业领域的重要讲话精神，作为高校教师，在文化传承方面具有不可推脱的使命责任，我认为，要做好文化传承首先要有深厚的文化修养和知识，要有传承文化的能力；其次要时刻以学识和行动感染学生，在潜移默化中发扬中华文化，在价值观上影响影响学生，真正入脑入心。

胡越：

繁荣文艺创作、推动文艺创新，必须有大批德艺双馨的文艺名家。文艺工作者社会责任感要加强，思想水平、业务水平、道德水平不断提高，祛浮躁、降虚火、练内功成为共识，风清气正的文艺生态正逐步形成。德艺双馨是文艺工作者的人格之本、事业之基。为加强思想政治引领，引导文艺工作者坚定正确的理想信念，树立崇高的艺术追求。“文艺工作者的一言一行影响着千千万万的受众，为历史存正气、为世人弘美德、为自身留清名，是艺术工作者毕生的追求。”加强行风建设和职业道德建设，引导文艺工作者牢记为民族铸魂魄的文化使命，实现修身与创作共进、人品与艺品齐升。
李艳梅：

习近平总书记对教育工作的系列重要论述，精辟阐明了新时期我国教育改革发展的重大理论和实践问题，是全面深化教育领域综合改革的行动指南，是指导教育事业科学发展的强大思想武器。今年我想重点围绕立德树人发表个人的心得。教师的根本任务是教书育人，育人的层次远远高于教书，我们作为一线教师，在自己的工作岗位上，始终要将立德树人的理念贯穿到教书育人的方方面面，把中国特色社会主义和中国梦教育融入教育教学的各个环节，加强课程思政理念和课程思政建设力度，把中华优秀传统文化的精神基因、精神追求、精神标识潜移默化地传递给学生，筑牢大学生践行社会主义核心价值观的思想文化根基。

辛斌杰：

“秉纲而目自张，执本而末自从。”习近平总书记强调，要坚持党的全面领导，从体制机制上对全面加强党的领导作出制度安排；坚持以人民为中心，不断增强人民群众获得感幸福感安全感；坚持完善系统完备、科学规范、运行高效的党和国家机构职能体系，加快实现国家治理体系和治理能力现代化；坚持社会主义市场经济改革方向，使市场在资源配置中起决定性作用、更好发挥政府作用；坚持充分发挥中央和地方两个积极性，构建从中央到地方运行顺畅、充满活力、令行禁止的工作体系；坚持优化协同高效，使党和国家机构履职更加顺畅到位；坚持改革和法治相统一相协调，做到在法治下推进改革、在改革中完善法治；坚持不立不破、先立后破，确保改革有条不紊进行和工作平稳有序衔接；坚持把思想政治工作贯穿改革全过程，保持干部职工队伍稳定等。习近平总书记的这些重要论述，源于长期的实践和深邃的思考，蕴含着一系列重大理论创新。

吴湘济：

习近平总书记在谈到培养人的问题时强调，要在坚定理想信念、厚植爱国主义情怀、加强品德修养、增长知识见识、培养奋斗精神、增强综合素质上下功夫，要树立健康第一的教育理念、要全面加强和改进学校美育、要在学生中弘扬劳动精神。这对于高校思想政治工作来说，具有极强的时代感和针对性，为我们培养‘95后’‘00后’大学生成为全面发展的人才，指明了方向。一定要把习近平总书记的重要讲话精神融入到学校教学活动的各个方面，鼓励青年学生以更大的作为奋进新时代。
中国正在为实现中华民族的伟大复兴而不懈奋斗，我们这一代生逢其时。要成为一名合格的建设者和接班人，就必须坚定理想信念，努力实现德智体美劳全面发展，把自己的理想同祖国的前途、把自己的人生同民族的命运紧密联系在一起，为实现中华民族伟大复兴的中国梦贡献自己的青春力量。




