
“不忘初心、牢记使命”主题教育
服装学院党委集中学习研讨14
担当作为专题
会议议程

时间：10月30日下午
地点：志宏堂、艺术楼A218
出席人员：朱君璇、谢红、张漪、胡越、李艳梅、辛斌杰、吴湘济

会议议程：
（一）“交通强国-大国交通中的初心使命”的专题党课
（二）领导班子作交流发言
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会议记录：
朱君璇：
建设交通强国是以习近平同志为核心的党中央立足国情、着眼全局、面向未来作出的重大战略决策，是建设现代化经济体系的先行领域，是全面建成社会主义现代化强国的重要支撑。此次党课对标国家建设交通强国的重大战略和服务上海经济社会发展的办学宗旨，从大国初建、百废待兴，大国之速、世界领先，大国之擎、科技创新，大国之翼、护航筑梦四个方面，讲述了在交通强国的建设中，工程大党委带领师生践行共产党人的初心和使命。一体化的现代交通是工业化的具体表现，也是衡量一个国家制造业发展的重要标志。这些举世瞩目的伟大成就，揭示了一个道理，中国共产党是领导实现中华民族伟大复兴的核心力量！
谢红：
国家要强盛，交通须先行。将交通强国建设全面纳入我国经济社会发展的总体格局，既充分体现了党和国家对交通运输发展的高度重视，也反映了交通运输发展的时代要求，标志着我国交通运输发展进入了新时代，开启了新征程。要全面贯彻落实习近平总书记关于交通运输发展的重要指示批示，把创新发展、全面建成世界一流的现代化综合交通体系作为交通强国建设的根本要求，建设世界一流的现代化交通体系。
张漪：
党课通过离休老干部讲党史，通过不同的历史片段回顾了新中国海陆空交通的演变和发展的巨大成就，激励了我们的爱国情怀和身为中国人的自豪感，更激励了我们在习近平新时代建设中国特色社会主义的主人翁责任感和使命担当。交通中国的强国之路是中华民族伟大复兴的中国梦的一部分，作为一名高校的政治思想教育工作者，我们的使命担当就是为国家的发展和强大培养又红又专的人才，尽心尽力做好教育事业，以教育强国兴邦！
胡越：
交通强国，一个“强”字，既是形容词，又是动词。说它是形容词，就是说交通运输行业要强壮、要强大，交通要强。说它是动词，交通运输在自身强壮、强大的同时，还要为国家强服好务，要助力国富民强。改革开放以来，交通运输在党中央、国务院坚强有力的领导下，在社会各界的大力支持下，在交通人的努力奋斗下，不断发展，取得了辉煌的成就。到2017年底，我们国家铁路的营运里程已经达到12.7万公里，其中高铁通车里程是2.5万公里，这个数字在世界上排在第一位。公路通车的总里程有477万公里，其中高速公路通车的里程是13.6万公里，这个数字也排在世界第一位。党的十九大站在构建现代经济体系的高度，提出了交通强国建设的目标。这是党中央对交通运输行业的充分肯定，也是对交通运输行业的殷切期待，为我们下一步的发展指明了方向。
李艳梅：
今天观看了“交通强国-大国交通中的初心使命”主题党课，感受颇深。首先这次党课的形式编排颇具匠心，十分吸引人。其次通过党课学习我非常直观的体会到，新中国建国以来，在交通方面取得的翻天覆地的变化，铁路、汽车、航空、轨道，从弱到强，从无到有。我校的特色专业与这些大国交通领域密切相关。我在工程大工作将近20年了，也是亲身体会了我校特色专业与大国交通对接的发展历程，同时也深感骄傲与自豪。虽然我从事的是纺织服装专业，我们也可以看到纺织学科发展大国交通发展做出的贡献，比如交通其中的内饰织物，飞行器中的增强材料，道路铺设中的复合材料运用等，都与我们的专业息息相关。所以我们也要从增强自己的专业角度助力大国交通的发展，为学校新三步走发展战略贡献力量。
辛斌杰：
此次的党课内容精彩，以互动情景剧的形式，通过一家三代程园人不同的视角与经历，再现上海工程技术大学建校41年来，亲历中国工程、中国技术的发展速度，工程大党员师生、校友与老少三代“对接”，用自己的亲身经历讲述感悟。党课交通强国建设是习近平新时代中国特色社会主义思想的重要组成部分，是实现中华民族伟大复兴强国梦的两个一百年奋斗目标的基础，是为世界和平发展、合作共赢贡献中国智慧、中国力量的平台。上海工程技术大学聚焦交通运输行业，打造特色明显的学科群专业群，聚焦中国制造2025，注重培养面向未来的创新能力，聚焦立德树人根本任务，构建三全育人大格局，为交通强国建设的伟大征程提供了“工程大方案”。
校党委书记李江在党课上有感而发，“今天，工程大小家的缩影，呈现了我们与伟大时代同行，与交通强国共进的历程。我们坚持为党育人、为国育才，服务新时代交通强国的战略，用实际行动践行初心和使命。”
校党委副书记、校长夏建国表达了工程大人的衷心，“学校的使命在建设交通强国的事业中，上海工程技术大学坚持立德树人，勇担使命，培养继承交通事业的高等工程应用型人才，让中国的大国交通形象更加深入人心。”
我个人也被这次党课，深深感染，国家的富强，通过交通业的历史变迁得以充分体现。我们作为中华民族的儿女，为祖国取得的成绩感到骄傲和自豪，让我们坚定了走中国特色社会主义道路的决心和信心。
吴湘济：
交通是基础性、服务性、引领性、战略性产业，是兴国之要、强国之基。中共中央、国务院发布的《交通强国建设纲要》（简称《建设纲要》）为我国交通现代化设计了宏伟蓝图，赋予我国交通人以崇高使命。建设交通强国是实现中华民族伟大复兴的重要内容，也是把握新技术革命机遇，打造世界一流交通系统随着我国发展进入新时代，交通发展也将进入新阶段。主要矛盾转变为人民对美好生活的向往与交通发展不平衡不充分的矛盾。广大群众不但要“走得了”，还要“走得好”。展望未来，我国产业结构、能源结构将发生重要变化，城镇化、人口老龄化成为趋势。与此同时,世界新一轮技术革命正在重塑全球经济结构，经济全球化以及“一带一路”倡议的实施，都要求我国交通实现现代化。
交通强国建设势在必行。必须“推动交通发展由追求速度规模向更加注重质量效益转变，由各种交通方式相对独立发展向更加注重一体化融合发展转变，由依靠传统要素驱动向更加注重创新驱动转变”。这三个转变简言之即是：推动高质量发展、推动一体化发展、推动创新发展。
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