“一人一事一例”初心案例

摘  要: 本文以电子电气工程学院研究生第四党支部陆雯霞同志为例，介绍了先进党员个人“一人一事一例”的初心案例。首先，通过对她进博会志愿服务的成绩、主要做法进行介绍，展现了她学思践悟、知行合一的志愿初心和全心全意为人民服务的优良品质；其次通过对她在不忘初心、成长奉献的经历总结，激励我们广大青年、党员同志，坚定理想信念，强化使命担当，不断与时俱进，始终与祖国和人民同向同行，在实现民族复兴的时代伟业中放飞青春梦想、书写人生华章。 
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志愿青春在奉献中绽放
陆雯霞党员
一、案例背景
“萨利赫先生，您好！我是今天送您上出租车的志愿者，请问您今天回酒店吃完药好点了吗？”
“谢谢你，我很好，我明天也会来参加进博会，这是一个伟大的机会，感谢中国人民和政府的贡献，为世界的发展和理解。”
“知道您好多了我就放心了，欢迎您明天再来参观进博会！”
以上这段用全英文表述的对话发生在11月6日晚间。一方是我院研究生第四党支部的“小叶子”陆雯霞，一方是那位受到“小叶子”及时帮助回到酒店吃药的外籍人士。当结束了一天的志愿服务，陆雯霞猛然想起早上的那段帮助，于是发了一个问候短信。
[bookmark: OLE_LINK6][bookmark: OLE_LINK7]陆雯霞同学一定不会想到，她无意中帮助的这位外籍人士和中国有着密切的关系，他就是担任了近十年苏丹驻中国大使的米尔加尼·穆罕默德·萨利赫先生。米尔加尼·穆罕默德·萨利赫先生见证了中苏两国在经贸领域合作关系的迅速发展。
实践入党决心，服务报效祖国。我院陆雯霞同学作为一名中共党员，在此次进博会志愿服务中发挥了模范先锋作用，不仅坚守了学思践悟、知行合一的志愿初心，更彰显了奉献、友爱、互助、进步的志愿精神，用贴心的服务和暖心的微笑践行了铿锵誓言，在个人融入祖国盛会中绽放青春芳华，用一言一行塑造新时代共产党员的先进形象，大国青年的精神面貌。
2、 主要做法
[bookmark: OLE_LINK19][bookmark: OLE_LINK20]不忘初心来时路，砥砺奋进新征程。陆雯霞同学始终坚信，“爱国不能停留在口号上”，个人理想只有同国家民族的前途命运相结合才有价值，个人追求只有同人民的需要利益相统一才有意义。
在2019年夏天的尾巴上，陆雯霞在微信推送上看到招募第二届中国国际进口博览会志愿者的信息，当时她毫不犹豫地报了名，想在新中国成立70周年之际，能奉献自己的一份力量。经过层层面试、笔试，陆雯霞顺利成为了我校百余名“小叶子”中的一叶。经过校培训、松江校区高校集体培训、进博局培训，陆雯霞认真地为这场盛会做好了充分的准备。在这过程中，陆雯霞很荣幸被选为志愿者小组的一名组长。她带领自己的组员们一起熟悉国家会展中心的每一个点位，走遍了国家会展中心的每一个角落，只为正式上岗的时候能够为参展嘉宾提供更好的服务，以小我向世界展示我们的大国形象。
陆雯霞的岗位在北厅综合服务区，她的主要工作是每天迎接来自世界各地的参展观众，为他们指引展馆位置。第一天的凌晨3点，当星辰还高悬夜空的时候，陆雯霞就已经悄悄起床，这天她站了8 小时岗，很累，但是第二天仍然很早起来，精神饱满地迎接前来参展的观众。一个感谢的微笑、一句“谢谢”就是被服务观众对她最好的肯定。
在志愿服务过程中，有一名外籍人士向国展中心北登陆厅的综合服务区寻求帮助。这位外籍人士大约五六十岁，当时看得出身体非常不舒服，走路也有点不太稳当了，他的需求是急需打车回酒店吃药。当场的三名“小叶子”曾建议，是否需要帮助送往紧急医疗点，但这位外籍人士表示自己的药在酒店，需要赶回去。由于直接步行至场馆外正常行走都需要十几分钟，而当时他已经明显十分憔悴，靠步行出去，显然不切实际。作为这一片区的小组长，陆雯霞赶紧向附近安保工作人员请求帮助，经沟通，这位安保工作人员可以带他坐一辆电瓶车护送这位外籍友人前往场馆外打车点。
“我作为能比较顺畅用英语沟通的志愿者，也被叫上车陪同前往。路上我帮这位外籍友人提了他手上的所有包袋，也了解到他是苏丹人士，是一个人从北京出发到上海来看展。”陆雯霞说道。接着，陆雯霞送这位外籍友人上了一辆出租车，这位友人向陆雯霞和安保人员一一握手表示感谢。 
事后，当有人赞赏陆雯霞时，她感慨道，“我们带着热情而来，能够帮助到这么多因为盛会而聚集起来的人，并展现我们中国的形象和中国大学生的形象，我觉得特别荣耀。”
就是这样一位心怀爱国之情、笃行报国之志的大学生党员，在自己的志愿岗位上用心做好每一次服务，让青春在奉献中焕发光彩。
3、 特色亮点
“打铁还需自身硬”。能够成为一名进博会志愿者，除了自身的一腔热情外，更重要的是要有过硬的“本领”，即政治素质过硬、业务能力过硬、外语水平过硬、精神风貌过硬。只有每一个努力的人，才能成为最平凡却最闪耀的“小叶子”。陆雯霞就是这样一名软硬实力兼具的学生党员，信念坚定，品学兼优，以身示范，甘于奉献。
[bookmark: OLE_LINK17][bookmark: OLE_LINK18]“得其大者可以兼其小”。只有把人生理想融入国家和民族的事业中，才能更好实现人生价值、升华人生境界。陆雯霞同学不局限于在科研道路上孜孜不倦，她始终铭记共产党员的第一政治身份，忠于信仰，笃定前行，朝着党和人民需要的地方去，成为建设社会主义事业先锋队的一分子，服务进博，奉献青春，在实践中进行革命性锻造，不断提升自己的党性修养，充分体现自信、开放、阳光、担当的强国一代、大国青年形象。
4、 经验启示
坚定理想信念，心怀爱国之情。青年一代的理想信念、精神状态、综合素质，是一个国家发展活力的重要体现，也是一个国家核心竞争力的重要因素。同人民一道拼搏、同祖国一道前进，服务人民、奉献祖国，是当代中国青年的正确方向。青年学生要运用马克思主义立场观点方法分析问题，用习近平新时代中国特色社会主义思想武装头脑，看清楚社会生活现象和本质，认识和把握社会历史发展规律，在改造客观世界的过程中改造主观世界，在亲身参与中认识国情、了解社会，受教育、长才干。
强化使命担当，坚持知行合一。青年要成长为国家栋梁之材，既要读万卷书，又要行万里路。青年人正处于学习的黄金时期，树立梦想从学习开始、事业靠本领成就的观念，让勤奋学习成为青春远航的动力，让增长本领成为青春搏击的能量。青年学生要以自觉践行社会主义核心价值观来强化责任担当，身体力行并大力推广到全社会，成为社会主义核心价值观坚定信仰者、积极传播者和模范践行者。
[bookmark: _GoBack]不断与时俱进，弘扬时代精神。“爱国、担当、奋斗、修为”已然成为新时代青年最显眼的标签和最贴切的注解。当代中国青年要有所作为，就必须投身人民的伟大奋斗。同人民一起奋斗，青春才能亮丽；同人民一起前进，青春才能昂扬；同人民一起梦想，青春才能无悔。青年只有与时代同行，不断淬火锤炼和传承弘扬时代精神，才能激发最强劲的精神力量，绽放最美丽的青春芳华。
