摘  要:电子电气工程学院学生第二党支部以“不忘初心，牢记使命”的主题教育活动为契机，以主题党日为抓手，以党建共建单位方塔园廉政教育基地为平台，开展廉政教育志愿讲解服务活动。活动以“廉洁自律”为切入点，通过“四‘讲’四‘不’”加强支部党员理想信念教育，加强党性修养，强化道德规范，传播“廉洁文化”和“廉洁理念”，弘扬社会主义核心价值观。
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坚定理想信念，筑牢廉洁底线
——方塔园廉政教育基地志愿讲解服务活动

1、 案例背景
1、开展意义。为了响应“不忘初心，牢记使命”的主题教育活动，推动支部学生党员进一步把思想和行动统一到上级决策部署上来，电子电气工程学院学生第二党支部以主题党日为抓手，以共建联建单位方塔园廉政教育基地为平台，开展廉政教育志愿讲解服务活动。在实现自我教育的过程中，践行学生党员服务社会的职责，提升学生党员在社会中的影响力。
2、开展目的。此次志愿服务活动开展的目的主要有两个：一方面，聚焦共产党人“廉洁自律”的根本底线，进一步深入学习《中国共产党廉洁自律准则》、《关于新形势下党内政治生活的若干准则》、《中国共产党纪律处分条例》等党规党纪；另一方面，以廉政教育基地志愿服务讲解的实际行动践行初心和使命，坚守廉洁自律的底线，自觉培养高尚道德情操，弘扬中华民族传统美德。
3、前期积累。第一，学院与松江区方塔园廉政教育基地合作，签订建立了“党性教育基地”；第二，支部成立学生党员志愿讲解员队伍，周末挂牌上岗开展志愿讲解；第三，与方塔园廉政教育基地党支部一同开展联组学习；第四，学院与方塔园廉政教育基地共同在学校志宏堂前大厅举行“廉政文化图片展”，廉政文化进校园。
2、 主要做法
1、具体内容。此次主题教育志愿服务活动以“廉洁自律”为主要内容，分为“学”和“做”两个部分。一方面，将“集中领学”和“个人自学”相结合，认认真真学原著、读原文、悟原理。在认真学习《选编》、党章、《纲要》的基础上，围绕《中国共产党廉洁自律准则》开展交流讨论，并且在讨论过程中，查找自身在坚守“廉洁自律”底线的要求中所存在的差距和问题：另一方面，集中组织前往方塔园廉政教育基地开展志愿讲解服务活动。结合自己所学、所感、所悟，围绕廉政教育基地中的廉政景点，通过讲解典型廉政人物、事迹、遗迹的讲解，传播“廉洁文化”和“廉洁理念”，也在潜移默化中教育自己，加强党员自身的党性修养。
2、开展举措
第一，支部党员展开集中学习。让党员坐下来、静下来，全神贯注读原著、聚精会神学原文、彻彻底底悟原理，聚焦《中国共产党廉洁自律准则》，围绕“四个必须”和“八条规范”开支部书记微党课。此外，通过开展“不忘初心、牢记使命”主题教育应知应会知识趣味竞答活动，创新学习形式，提高支部党员的积极性和主动性。
第二、部党员集中研讨。召开一次专题组织生活，开展三项工作：首先，支部党员围绕四个“必须”，谈学习体会；其次，支部所有党员以“公、私，腐、廉，俭、奢，苦、乐”四个方面为切入点，对照检视自身存在的问题；最后，支部党员集中讨论，如何将“四个必须”、“八条规范”的内容，融入到方塔园廉政教育基地游览景点的讲解活动中。
第三、实地开展志愿讲解服务。支部党员分别负责方塔园廉政教育基地的照壁、五老峰、厉廉堂、其昌廊、兰瑞堂、读锦鳞、兴圣教寺塔这七个景点。由一位党员负责带领游客，按照游览顺序，带游客依次到每一个讲解点进行参观。
第四、活动后的体会交流。活动结束后，支部开展了体会交流，各自发言谈感受，总结成功经验，梳理开展过程中存在的问题和不足。
三、工作成效
第一、理论学习有收获。通过此次主题教育志愿服务活动的开展，支部党员对“习近平新时代中国特色社会主义思想”进行更深入的学习，特别是对中国共产党党章，以及将党章具体化后形成的《中国共产党廉洁自律准则》、《关于新形势下党内政治生活的若干准则》、《中国共产党纪律处分条例》有了更为系统的学习和领悟。
第二、理想信念更坚定
讲“古今贤人”，政治上“保鲜”不“变质”。
通过讲解从古至今的先贤名臣和战争年代的仁人志士，学习他们头脑中牢固的思想防线和为之奋斗一生的理想信念。牢固树立全心全意为人民服务的宗旨意识，努力为实现共产主义理想而奋斗，才不会受制于功名利禄，才会在顺境时坦然，逆境时亦然。
讲“廉洁故事”，经济上“节俭”不“贪婪”。
通过讲解古今廉政人物以及廉洁自律的故事，时刻提醒自己也忠告他人要“不忘初心，牢记使命”，坚持理想信念宗旨“高线”，守住纪律和规矩“底线”，筑牢“不敢腐、不能腐、不想腐”的思想防线，一刻都不能放松自己世界观、价值观、人生观的改造。
讲“楷模事迹”，道德上“高尚”不“堕落”。
通过讲解 “古今十大人物事迹”以及老板姓身边平凡岗位上的“楷模”，传递“见义勇为、诚实守信、敬业奉献、最老爱亲”等道德规范，做到感动更要行动。用善行义举彰显出道德的力，通过一个个鲜活的事迹，弘扬社会主体核心价值观。
讲“腐败案例”，生活上“进取”不“腐化”。
通过讲解发人深省的腐败案例，用贪污受贿、权钱交易、徇私枉法、渎职舞弊、淫乐挥霍等腐败犯罪的案例，时刻警醒自己和身边人，务必要做到不忘初心、拒绝腐败，时刻不忘坚持“人民利益高于一切。要按照党章党规严格要求自己，做到务实、清廉、忠诚、干净、担当，坚持党的纯洁性，坚守做人、处事的底线，淡泊名利、知足常乐，不攀比虚荣、奢华。
第三、检视问题有对照。活动起始始终以问题为导向，将“检视反思突出问题”贯穿整个过程，对照党员廉洁自律规范，检视自身在思想、工作、学生和生活中，是否坚持公私分明，崇廉拒腐，尚俭戒奢，吃苦在前，享乐在后。
第四、为民服务树形象。通过此次志愿服务讲解活动，扩宽了学生党员在社会中的影响力，以实际行动让群众看到党员的先进性，取得了良好的社会反响。
四、特色亮点
特色做法一：整合区域化党建联建资源，利用党建联建 “方塔园廉政教育基地共建” 项目开展志愿服务活动，结合“不忘初心、牢记使命”主题教育的总目标，创新组织生活的形式和内容，激发支部党员参与志愿服务的积极性、主动性和实效性。
特色做法二：扎实抓好学习教育的基本要求，通过集中学习、个人自学、交流研讨，做到带头学、示范学和深入学，推动学习教育往深里走、往心里走、往实里走。
特色做法三：突出问题导向，将“检视反思突出问题”贯穿此次活动的始终，在“学”的过程中，对照标准找差距、列清单，在“做”的过程中整治问题、整改落实。
特色做法四：志愿服务走出校园，拓宽学生党员的服务范围，提升服务意识，提高服务能力，以实际行动让群众看到党员的先进性，进一步提升党员在社会中的影响力。
五、经验启示
第一， 学习理论知识要创新学习方法，提升学习成效。改变以往的被动学习形式，发挥党员自身的主观能动性，通过理论知识趣味竞答、党员读书会、交流互动发言、晒积分等形式，提升党员学习的积极性和主动性。
第二，利用党建联建的红色教育资源开展支部活动，进一步整合区域内的党建资源，邀请区域内各行业中的先进人物、先进典型进校园，为支部党员开展讲座，并通过社区党支部、街道党支部为支部党员搭建更多服务社会、奉献社会的平台。
