
摘  要:工程教育专业认证是国际通行的工程教育质量保障制度，是实现工程教育国际互认和工程师资格国际互认的重要基础，同时也是我校提升工程教育人才培养质量的基础，是学校提高工程教育国际影响力的重要途径，也是学校转型发展的重要举措之一。电子电气工程学院党委积极发挥党委的政治领导作用、党支部的战斗堡垒作用和党员的先锋模范作用，教育党员坚守入党初心，牢记教育强国使命，为打赢工程认证攻坚战而不懈奋斗。
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工程认证攻坚战而不懈奋斗
电子电气工程学院党委
一、案例背景
2019年11月，电子电气工程学院自动化专业、计算机专业将迎来工程认证专家进校工作，学院的新工科建设工作又迈出了坚实的一步。回想当初，认证进校之路并非坦途，学院党委、党支部以及支部党员都付出了艰辛的努力。2017年自动化专业第一次申请工程认证，由于缺乏有效的组织及对工程认证的理解不够深入，认证申请没能通过。随后于2018年，在学院党委的积极组织下，自动化专业和计算机专业同时进行工程认证申请。吸取之前的失败教训，在此次的认证申请准备工作之初，学院党委强调发挥党支部的战斗堡垒作用，并积极调动支部党员的模范带头作用，两个专业分别成立了由支部书记、正副系主任以及骨干党员教师组成的工程认证申请小组。认证申请小组认真梳理工程认证申请思路，合理分工，加强协作，最终在2018年12月两个专业全部通过中国工程教育专业认证的申请受理，定于2019年7月20日前提交此次认证的自评报告。在自评报告的准备过程中，自评报告撰写小组吸收更多年轻党员教师的加入，采用集中研讨、分散准备的灵活形式，并在支部组织生活中融合工程认证专题党课、教学建功主题党日等活动，不断促进认证自评报告的撰写进度和内容质量，最后，在2019年9月两个专业都收到了工程认证自评报告审查通过通知，并定于2019年11月25日至27日联合进校审查。
2、 主要做法
1、 加强思想动员，发挥党委的政治领导作用
无论是工程认证的申请还是自评报告的撰写都是一个系统工程，涉及内容多，牵涉范围广，需要整个专业乃至整个学院的团结一致、合理分工以及共同努力。电子电气工程学院党委高度重视，在全院范围内开展思想动员，要求全体学院教师积极配合工程认证工作，在中层干部、支部书记会议中专题研究工程认证推进工作。此外，学院积极组织两个专业工程认证的培训以及学习，并特别强调两个专业的党员教师要积极投入到工程认证的工作之中，不怕困难，勇担责任，为工程认证的成功通过贡献自己的一份力量。
2、 结合三会一课，突出党支部的战斗堡垒作用
（1） 举办工程认证专题党课
鼓励工程认证知识丰富的系室领导开展党课教育活动。党课中，以习近平教育思想为出发点，将政治理论学习和工程认证相结合，理论指导实际，让党员教师在学习政治理论的同时可以结合自身工作，并增强支部党员对于工程认证的理解和参与程度。
（2） 举办教学建功主题党日
每个月的第三周，党支部都会组织主题党日活动。在自评报告撰写期间，组织多次工程认证主题党日活动。活动中，加强了党员榜样的学习，比如自动化系党支部和计算机系党支部在学习了黄文秀同志事迹，用榜样的力量来鼓舞自评报告撰写小组的党员、群众教师，克服个人困难，为专业的自评报告撰写多做贡献。
（3） 举办党员政治生日活动
通过举办党员政治生日活动，并重温入党誓词，党员在回顾自己的入党初心和发展历程时，更加坚定了自己的初心使命。尤其是作为党员教师，更加要坚持立德树人，不断提升自我，勇于担当，积极投入到学院和专业的中心服务工作中。
3、设立党员先锋岗，调动支部党员的模范带头作用
自评报告的撰写需要整个专业的老师的共同参与，在资料的整理以及材料的上交等环节，积极组织党员教师起带头作用。在党员的主动参与和积极响应之下，教师凝聚力进一步加强，工程认证的资料准备工作得以顺利开展。比如，自动化系副系主任奚峥皓老师，克服家里亲人生病困难，积极投入到自评报告撰写工作。自动化系副系主任苏晓宇老师，克服个人家庭接送小孩困难，积极参加工程认证外出调研以及自评报告集中研讨工作。还有新进党员教师李毓媛同志，积极配合骨干党员教师进行自评报告整理，认真细心的工作态度得到了大家的一致好评。让人印象深刻的一次，在自评报告提交的前几天，出差回来上海时，拖着行李箱赶到自动化撰写小组集中会议地点，直接投入自评报告资料整理工作。计算机系支部书记苏前敏老师爱人住院手术，他却忙于认证材料而无法陪伴。

3、 特色亮点
（1）通过多种形式的组织生活的开展，可以让支部党员回顾入党初心，加强立德树人信念，激励党员教师积极投入到学院中心工作中来。
（2）积极发挥学院党委的政治领导作用，通过加强思想动员，协调各种资源，可以充分发挥学院的整体优势，为学院具体工作的开展提供良好助力。 
4、 经验启示
通过学院工程认证工作的顺利进行可以看出，学院中心工作的开展可以和支部组织生活进行很好的结合。两个专业的认证进校离不开学院党委的有效组织、党支部工作的融入配合以及支部党员的模范带头作用的发挥。此外，组织生活融入中心工作，不但可以增加组织生活的多样性，而且还可以加强支部党员对于政治理论的深入理解。
