“不忘初心、牢记使命”主题教育

服装学院党委集中学习研讨24
党史教育专题

会议议程
时间：11月25日下午
地点：艺术楼A218

出席人员：朱君璇、谢红、张漪、胡越、李艳梅、辛斌杰、吴湘济
主持人：朱君璇

会议议程：

（一）党史教育：遵义会议精神和长征精神激励我们走上新时代新长征

（二）张漪副书记重点发言

（三）领导班子作交流发言
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张漪：

我带领大家一起重温红军长征路上的艰难困苦和遵义会议作为党的历史转折的重要性，通过党史学习，了解和理解到中国共产党是久经考验的、有能力有智慧的无产阶级政党。长征这一史诗般的壮举，留给我们伟大的长征精神：人民和民族利益高于一切；不畏任何艰难困苦；坚信正义事业必胜；独立自主、顾全大局；一切从实际出发，实事求是；密切联系群众，与人民生死相依、患难与共；艰苦奋斗，坚持胜利的精神。这既是党和革命前辈留给我们的伟大精神财富，也是指引我们开启新时代长征路的灯塔，我们要继承和发扬。
朱君璇：

80多年岁月沧桑，磨蚀了许多记忆，却让长征更加闪亮。它的精神价值已经升华为我们民族精神的重要组成部分。习近平总书记在对“记者再走长征路”的重要指示中指出，希望广大党员、干部认真学习党史、新中国史，深刻认识红色政权来之不易、新中国来之不易、中国特色社会主义来之不易，牢记党的初心和使命，牢记党的性质和宗旨，坚定理想信念，坚定不移贯彻党的理论和路线方针政策，不断跨越前进道路上新的“娄山关”“腊子口”，在实现中华民族伟大复兴的历史进程中走好新时代的长征路。
在历史重要关头，我们常常想到“长征”这个鼓舞人心的词汇。新中国成立前夕，毛泽东在西柏坡说，夺取全国胜利，这只是万里长征走完了第一步。“长征”成为一个充满奋进力量的名词，一次次出现在我们党带领人民斗争、建设和改革的征途中。习近平总书记说，我们这一代人的长征，就是要实现“两个一百年”奋斗目标、实现中华民族伟大复兴的中国梦。长征已经成为坚韧意志的象征。“苦不苦，想想当年两万五”曾经是一代人自我激励的口号。

谢红：

长征精神是巨大的精神财富，其中坚忍不拔、艰苦奋斗、英勇无私等早已沉淀入中华民族的优良传统中，成为代代相传的宝贝。怎样结合实际学习长征精神，让长征精神不仅仅是历史教科书上的一个重要词条，也是现实生活中重要的指针。这就需要认识到长征精神的实质，我认为这就是信仰的力量。

作为教育者，我们要坚定信仰，继续谱写社会主义新篇章。我们应把红军那种不怕苦，不怕累的精神发扬下去，我们在工作中必然会遇到各种现实的困难以及不可抗拒的因素等，但它只是暂时的，我相信我们只要更加地坚定信念，不忘初心；无论现在还是将来，无论我们面临什么困难、什么挑战，只要将长征精神不断地发扬下去，我们就有能力克服困难，勇于创新，敢于担当，干好本职工作，更好地守护核安全。
胡越：

通过学习我们党的光辉历程，重温我们党从成立以来，为中华民族和中国人民建立的不朽功勋，让我更清楚地认识到，只有在中国共产党的领导下，才能发展中国，才能实现中华民族的伟大复兴。中国共产党领导亿万中国人民建立起富强民主的新中国，到今天有了建设和发展特色社会主义的大好局面，90年风雨历程充满艰辛与坎坷。我党历经战火洗礼和历史考验，其历史凝聚着无数革命党人的智慧和力量。学习党的历史，了解我们的过去才能看清前进的方向。学好党史、用好党史我们应该做到两个“牢记”和两个“必须”。一是牢记党的理想信念，始终不忘党的最终目标。对于我们共产党人，为建设有中国特色的社会主义而奋斗，为将来最终实现共产主义而奋斗就是我们的理想信念。失去了，就不是一名真正的共产党员。理想信念是共产党人的精神动力和理想源泉。我们党的历史之所以有着如此丰厚的底蕴，正是因为每一名共产党人都牢记党的理想信念，不畏流血牺牲，朝着它坚定不移的走下去。二是牢记党的历史经验。历史是一本严肃的教科书，我们的党史，是一部描述中华民族走出劫难、挺起脊梁的生动教材。党史记录着新中国从无到有、从小到大、从弱到强、从一个胜利走向另一个胜利。中国共产党带领人民创造了一个又一个辉煌、一个又一个奇迹，这其中的经验和智慧无不凝结于党的历史。学习党史，必须深刻领会，用心思考。不仅要入眼入耳，更要入脑入心。学习党史，还必须理论联系实际，学以致用、以学促用。理论联系实际是党留给我们的优良传统和宝贵经验。我们学习党的历史就是为了吸取成功的经验，总结失败的教训。充分借鉴历史，解决好工作中的新问题、新矛盾。学好党的历史，了解过去才能把握今天，把握今天才能创造明天，才能承担好承上启下的任务，不断保持和发扬党的胜利成果。
李艳梅：

从红军长征史看遵义会议精神,更要突出红军长征的历史场景和遵义会议在实现历史转折中的伟大作用。我将遵义会议精神的内涵表述,概括为4句话,即坚定信念,忠诚革命；坚持真理,实事求是；顾全大局,民主团结；独立自主,开拓新局。之所以概括为32个字,是想强调每一个内涵的分量,进一步彰显长征精神和遵义会议精神的时代意义。坚定信念,忠诚革命。讲信念坚定也是不少“精神”的共性内容,因为它是产生巨大精神力量的根本源泉。坚定信念的具体表现,就是对革命的无限忠诚。有了这一点,任何艰难险阻都能克服,任何挫折失败都能挺住,任何牺牲都无所畏惧。这一点,应当在遵义会议精神内涵中加以突出,一是照应长征精神内涵,二是照应时代要求。
辛斌杰：
“不忘初心、牢记使命”主题教育,一个很重要的途径,就是党的精神谱系教育,这是走好新时代长征路的指引。研究遵义会议精神、长征精神谱系,近年来取得了诸多成果。贵州重视精神谱系传承,提出遵义会议精神研究,正逢其时。

遵义会议精神是长征精神的重要组成部分,其实质是求索精神,其内涵主要是坚定信念、实事求是、独立自主、民主团结。遵义会议形成了在马克思主义基本原理同中国具体实际相结合、坚持走独立自主道路、坚定正确的政治路线和政策策略、建设坚强成熟的中央领导集体等历史经验,彰显了坚定信念、实事求是、独立自主和民主团结等精神,在研究中,需要更深入的解读。

全国有30多个正式提出的精神,包括遵义会议精神、长征精神等,都是精神坐标,构成了我们党的精神链条。精神坐标是立体的构成,遵义会议精神是长征精神的内核,这其中有着非常严密的逻辑。遵义会议精神还体现了长征精神中唤醒民众、理想、检验真理、开创新局的坚定精神特点。
吴湘济：

在中国共产党的精神家园里,红船精神可以说是中国革命精神之源,后来在发展过程中不断汇入更多成员,比如井冈山精神、苏区精神、长征精神、遵义会议精神,乃至后来的延安精神、西柏坡精神等。这个源流滚滚向前,不断壮大,在今天这样的历史时期,以遵义会议为主要内容,是贯彻党中央号召,开展主题教育的重要举措,能够通过生动、直观的展示,让活动收到更好效果,更好弘扬我们党的精神,为主题教育增添力量。

遵义会议树立了正确的军事路线,这条路线在战场上得到检验,实践与理论得到结合。其中,四渡赤水这个战役是我们的转折点,根据所面临的形势不断调整战略,体现了实事求是的精神,所运用的是具体问题具体分析工作方法,这是一种灵活机动的战略战术。这种实事求是的精神,体现了遵义会议精神。

