艺术设计学院党委“不忘初心、牢记使命”主题教育
集体研讨记录
研讨主题：艺术设计学院党委举办“不忘初心、牢记使命”干部培训班暨书记微党课 
研讨专题：党性修养、担当作为                               
研讨时间：  2019年9月27日                                
研讨地点：艺术楼A510                                       
发言内容：
9月27日上午9:40，艺术设计学院党委举办“不忘初心、牢记使命”干部培训班暨书记微党课上海市委第七巡回指导组来我院党委观摩指导工作。艺术设计学院党委书记袁蓉、校党委组织部朱良博老师、校主题教育联络员、组织员、全体党支部书记、党外知识分子、系室负责人、师生党员参加，会议由学院党委书记袁蓉主持。
学院党委书记袁蓉讲到：“不忘初心、牢记使命”主题教育实施方案，接着她传达了校党委李江书记在艺术学院调研工作的要求：艺术学院党委在主题教育中要实现教师、学生党员全覆盖，坚决做到“四个到位”；要围绕中心工作开展主题教育，防止“两张皮”，抓住主题教育契机推动学院内涵建设和基层党建迈上新台阶；要进一步落实“四责协同机制”，加强青年干部培养、完善二级学院管理体制改革。
进行支部书记微党课现场录制，来自博士工作站党支部书记刘芹、学生第一党支部书记崔俊、中韩学生党支部书记李志海分别以《意识形态引领艺术类课程教学》、《上海红色文化与坚定文化自信》、《微党课“小”支部“大”天地》为题为大家上微党课，刘芹老师从师德师风、艺术与人民美好生活的向往、设计创新推动社会发展、党建文创产品设计等方面进行讲解；崔俊老师通过走访红色基地学习、红色文化与坚定文化自信的关系、传承上海红色文化，坚定文化自信等三个方面进行讲解；李志海从老师全国优秀党支部案例、党支部的基本任务、党支部的战斗堡垒作用、党支部的学习建设等四个方面进行讲解。
据悉，“不忘初心、牢记使命”主题教育第三巡回指导组专家观摩聆听了本次书记微党课。在座的党员师生纷纷表示：“党课精彩纷呈，受益匪浅，是一次很好的理想信念教育”“观摩聆听微型党课，感受支部书记风采，着实是一次学习党建理论和授课方法的精彩体验！”。
学院党委副书记、艺术设计学院高瞩院长谈到：习近平总书记在党的报告中指出“中国共产党人的初心和使命，就是为中国人民谋幸福，为中华民族谋复兴。”在新中国迎来70华诞之际， 开展“不忘初心、牢记使命”主题教育有着重大的时代价值。它不仅重申了中国共产党的性质和宗旨，也深化了马克思主义认识论，用实践之笔回答了“中国共产党从何处来、将向何处去”的重大时代课题。
　　“不忘初心、牢记使命”，既是马克思主义的逻辑起点，也中国共产党人的实践起点。马克思与恩格斯在《共产党宣言》中强调“过去的一切运动都是少数人的，或者为少数人谋利益的运动。无产阶级的运动是绝大多数人的，为绝大多数人谋利益的独立的运动。”正是带着这样的初心与信仰，中国老一辈无产阶级革命家在探索救国图存的道路上高举马克思主义的伟大旗帜，为着人民的利益，踏着英雄的身躯和血迹前行。回顾过往百年风雨，我们始终铭记在经历一场场浴血奋战，一次次转危为安后，坚忍不拔的中国共产党才能在夹缝中发展壮大，推翻“三座大山”，建立社会主义国家。
　　人民是历史的创造者，是中国共产党执政的最大底气，更是新中国建立的坚实根基。正是这个初心和使命，激励着一代代中国共产党人在革命、建设、改革中劈波斩浪，不断前进。“一切向前走，都不能忘记走过的路;走得再远、走到再光辉的未来，也不能忘记走过的过去，不能忘记为什么出发”。新的历史时期，彰显“不忘初心、牢记使命”的时代价值，就是要毫不动摇地坚持人民主体地位;就是要始终不渝地坚守“全心全意为人民服务”的根本宗旨，就是要把人民对美好生活的向往作为全党的奋斗目标。
　　习近平总书记强调“我们党依靠学习创造了历史，更要依靠学习走向未来。”在世界处于百年未有之大变局的时代背景下，全党深刻领悟“不忘初心、牢记使命”的丰富，就是要在“学习”上下功夫，不仅要细读《马恩选集》《共产党宣言》《资本论》等马克思主义原著经典，也要专研《矛盾论》《实践论》《邓小平文选》《习近平谈治国理政》等马克思主义中国化的先进理论成果;就是要在“思考”上下功夫，学会思考，善于思考，将马克思主义方法论当作一种思维方式，在思考中学深悟透习近平新时代中国特色社会主义思想;就是要在“创新”上下功夫，在新时代不断增强理论创新意识，激发理论创新活力，深化对共产党执政规律、社会主义建设规律、人类社会发展规律的认识。
　　“一语不能践，万卷徒空虚。”学习的目的在于用理论指导实践，在实践中检验真理。面对形式主义、官僚主义、享乐主义等不正之风时，“不忘初心、牢记使命”不是“一纸空文”，也不是“镜花水月”，而是全体党员干部牢牢把握“守初心、担使命，找差距、抓落实”的总要求，牢记“为人民谋幸福，为民族谋复兴”的崇高使命，用习近平新时代中国特色社会主义思想指导实践、在统筹推进“四个伟大”中坚定理想信念，筑牢信仰之基。 新时代开展“不忘初心、牢记使命”主题教育，就是要坚持问题导向，把发现和解决问题作为出发点和落脚点回应时代难题，深入基层，解决人民困扰;就是要增强工作本领，加强实践锻炼，坚持“学习—实践—再学习—再实践”，在基层一线得到锤炼;就是要发扬革命年代精神，勇于在工作中战胜各种艰难险阻、风险挑战，为奋力夺取新时代中国特色社会主义新胜利奉献责任与担当。
学院党委副书记、中韩多媒体设系学院吴亚生讲到：主题教育是党的作出的重大部署之一，是落实新时代党的建设总要求的重要安排，通过主题教育，全党同志将更加自觉地做到坚定政治信仰、强化政治领导、提高政治能力、净化政治生态，实现全党的团结统一和行动一致。马克思主义学院院长张占斌认为，习近平总书记的重要讲话体现了中国共产党对人民福祉的关注和对民族事业的担当，体现了习近平总书记深沉的为国为民情怀。
　　主题教育的关键是牢牢掌握和科学运用习近平新时代中国特色社会主义思想这一强大理论武器，用理论之火点燃信仰之灯、照亮实践之路。
　　党的建设教研部主任张志明认为，习近平总书记的重要讲话彰显了以习近平同志为核心的党中央言必行、行必果的领导风范，体现了党中央把党的政治建设摆在首位，并使之落地生根、开花结果的决心和意志。通过进一步深入学习习近平新时代中国特色社会主义思想，才能保证全党同志切实做到牢记初心使命，主动担当作为，为人民的利益而努力奋斗。
学院党委副书记刘江说到：9月27日，艺术设计学院党委举办“不忘初心、牢记使命”干部培训班暨书记微党课上海市委第七巡回指导组来我院党委观摩指导工作。本次主题教育中实现了教师、学生党员全覆盖，坚决做到“四个到位”；围绕中心工作开展主题教育，防止“两张皮”，抓住主题教育契机推动学院内涵建设和基层党建迈上新台阶；几位支部书记的党课精彩纷呈，对学生党员是一次很好的理想信念教育。 
院党委副书记马建立说：艺术设计学院党委为持续深入开展“不忘初心，牢记使命”主题教育活动，推动学院思想政治理论课和党课教育的实践成效，日前，在学院会议室举办了艺术设计党委干部培训班暨第一期书记微党课比赛。
博士工作站党支部书记刘芹、学生第一党支部书记崔俊、中韩学生党支部书记李志海分别以《意识形态引领艺术类课程教学》、《上海红色文化与坚定文化自信》、《微党课“小”支部“大”天地》为题为大家上微党课，刘芹老师从师德师风、艺术与人民美好生活的向往、设计创新推动社会发展、党建文创产品设计等方面进行讲解；崔俊老师通过走访红色基地学习、红色文化与坚定文化自信的关系、传承上海红色文化，坚定文化自信等三个方面进行讲解；李志海从老师全国优秀党支部案例、党支部的基本任务、党支部的战斗堡垒作用、党支部的学习建设等四个方面进行讲解。党课主题突出，内容鲜活、形式生动、以小见大，寓理于情，具有感染力和说服力，同时也增强了党员主体意识，提高了学习质量。
我认为此次活动效果非常好，“微”指“以小见大、见微知著”是微型党课的最大特点，要善于运用观点或事例来阐述、宣讲大道理，给人以启发、启迪并产生共鸣。“党”指党课讲坛要以党的旗帜为旗帜，以党的方向为方向，以党的意志为意志。“课”不同于演讲、朗诵、汇报、报告，需以问题为导向，教学相长互动。希望通过微党课这个平台给党员们提供展示、锻炼的机会，从而促进全体党员的综合素质的不断提升。
[bookmark: _GoBack]艺术设系学院副院长李光安认为：初心和使命要求中国共产党人坚定共产主义远大理想和中国特色社会主义共同理想。革命理想高于天。习近平同志指出：“我们干事业不能忘本忘祖、忘记初心。我们共产党人的本，就是对马克思主义的信仰，对中国特色社会主义和共产主义的信念，对党和人民的忠诚。我们要固的本，就是坚定这份信仰、坚定这份信念、坚定这份忠诚。”中国共产党之所以叫共产党，就是因为从成立之日起我们党就把共产主义确立为远大理想。同时，我们党把远大理想同共同理想紧密结合起来，为坚持和发展中国特色社会主义不懈奋斗。虽然在不同历史时期党的任务有所不同，对党员的要求也有所不同，但崇高的信仰、坚定的信念是中国共产党人与生俱来的“红色基因”，是党的安身之本、力量之源。
院党委委员、中韩多媒体设计学院顾艺说：短暂的培训和党课的学习，也让我有了更深的认识。我将不断加深对所学知识的理解和运用，在今后的工作中不断提升内在素质，进行自我完善，力争做一名合格党员干部，做好本职工作，为老师和学生服务。学习是一个人成长进步的前提，是人生永恒的主题。作为一名党员干部更要努力学习业务知识和涉及经济、科技、法律以及国家和经济方针政策等知识，不断扩展知识面，优化知识结构，努力做到理论功底扎实，业务素质精良，知识水平提高，跟上时代前进的步伐。只有通过加强学习，才能了解和掌握先进的理念和方法，取他人之长补己之短，只有这样，才能完成组织交给的工作任务。要变被动学习为主动学习，积极主动地接受新理念、学习新知识、掌握新技能；注重系统学习，结合本职工作，坚持不懈地有计划、有重点、有步骤、有目的搞好系统学习，学习和工作相互促进、相互提高；拓宽知识面，完善知识结构，跳出思维定势，拓展思维视角，改变一些传统的思维习惯，用新的创新思维方法创造性的开展工作，解决复杂多变环境下产生的各种问题。
艺术设计学院副院长任钟鸣谈到：此次微党课学院党委书记袁蓉介绍了“不忘初心、牢记使命”主题教育实施方案，传达了校党委李江书记在艺术设计学院调研工作的要求：艺术学院党委在主题教育中要实现教师、学生党员全覆盖，坚决做到“四个到位”；要围绕中心工作开展主题教育，防止“两张皮”，抓住主题教育契机推动学院内涵建设和基层党建迈上新台阶；要进一步落实“四责协同机制”，加强青年干部培养、完善二级学院管理体制改革。
中韩多媒体设计学院副院长徐蓉蓉：艺术设计学院党委为持续深入开展“不忘初心，牢记使命”主题教育活动，推动学院思想政治理论课和党课教育的实践成效，日前，在学院会议室举办了艺术设计党委干部培训班暨第一期书记微党课比赛。虽然我是九三学社社员，但我是党的干部，不断学习是新时代的要求。在科技日新月异的时代，只有不断的学习进步，才能不被时代所抛弃。学习新的理论，能正确的指导实践，帮助我们解决新的问题，掌握为人民服务的本领。不断学习是党对我们的要求。中国共产党在不断的学习实践中探索出了适合中国的特色社会主义道路，这对广大干部提高素质，不断学习提出了客观要求。不断学习是树立正确“三观”的要求。要形成正确的“三观”，我们就要主动的学习，在学习实践中形成自己的“三观”，在不断的学习实践中实现自己的人生价值。


