学科专业全面对接进博 党建引领放在国家战略
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为深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想，根据“不忘初心、牢记使命”主题教育要求，艺术设计学院党委紧跟学校党委步伐，紧紧围绕守初心、担使命，找差距、抓落实的总要求，筑牢信仰之基、补足精神之钙、把稳思想之舵，坚持思想建党、理论强党，不断增强“四个意识”、坚定“四个自信”、坚决做到“两个维护”。在学校党政的正确领导下，艺术设计学院党委用习近平新时代中国特色社会主义思想武装思想、指导工作，提高站位发挥自身学科优势，主动作为对接国家战略，围绕中心工作，创新教学顶层设计深入服务进博会，先后组建“大师工作室”、选派师生提前入驻工作、建立进博临时党支部、做好志愿者服务和延伸服务“6天+365天”常年进博展示，先后涌现了包括上海市优秀“小叶子”倪中天等在内的一批坚守初心、担当作为、甘于奉献的服务进博的先进集体和个人，绘就了艺术设计学院党委不忘初心、牢记使命对接进博的精彩篇章。

一、案例背景
中国从2018年起在上海举办中国国际进口博览会，艺术设计学院党委发挥会展及其设计类专业的优势，在“不忘初心、牢记使命”主题教育中，用习近平新时代中国特色社会主义思想武装头脑，守初心、担使命、找差距、抓落实，在大局下思考、在大局下行动，提高政治站位，做好顶层设计，对接国家、上海进博战略，解决实际问题，推动分层实施，发挥学科优势立体服务进博，勇于担当使命，投身进博、奉献进博，树立了初心典型。
2、 主要做法
提高政治站位，对接国家上海进博战略。艺术设计学院党委以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，贯彻学习习近平在上海重要讲话精神，结合“不忘初心、牢记使命”主题教育，做好顶层设计，切实增强思想自觉、政治自觉、行动自觉，把全力服务进博会作为一项重大政治任务，按照“四个放在”的要求，在上海以及国家改革发展大局中思考、定位并推动具体实践，站位担当政治任务，主动部署，抓好落实，发挥自身会展专业在上海高校中的优势地位，参与上海“国际会展之都”建设，服务上海，对接进博，投身进博会的服务和工作中，担当时代赋予的使命。
发挥学院优势，主动作为多层对接进博。学科链上，实现全面产学合作对接，推进学校与东浩兰生集团的全面战略合作，组建“大师工作室”，为上海“国际会展之都”的建设提供人才支撑和保障。专业链上，开展全年的专业实习对接，在第二届进博会筹备期间向国家会展中心输送会展专业首批实习学生18名，为长期服务进博，全年备战进博提供专业人才支持。学生链上，形成日常的志愿平台对接，进博会时间以外，首批12名志愿者同学参加上海虹桥商务区的“虹桥品汇”志愿者服务，为全年不打烊的“6天+365天”常年进博展示交易平台奉献。
构筑坚强堡垒，树立不忘初心使命典型。建设党组织的坚强堡垒，充分发挥基层党组织、党员在服务中国国际进口博览会中的担当作为作用。第二届进博会在与国家会展中心的合作基础上，成立进博会临时党支部，构筑服务进博的坚强堡垒。学生党员从我做起、从身边做起，发扬“奉献进博、不辱使命、争当先锋”的拼搏精神，体现奉献意识，充分体现共产党员勇于担当、有所作为的实践精神，发挥党员岗位建功的示范先锋作用。首届中国国际进口博览会倪中天、时羚珊等多名学生党员投身进博志愿服务，发挥党员的进博先锋作用。涌现出了倪中天秉持初心，立志服务会展行业，与父亲并肩作战、为学弟学妹讲进博的初心和使命的党课的典型人物和事迹。
3、 特色亮点
发挥了学科专业优势资源全面对接进博会。深入贯彻落实习近平总书记在上海讲话精神、对照习近平新时代中国特色社会主义思想，在围绕国家战略和上海发展的中心工作方面全面投入。围绕学科专业优势，用好国家艺术基金、上海市四类高峰资源、博士工作站党支部作用，助力第二届进博会。与东浩兰生公司合作在进博会成立高瞩大师工作室，就会展方面深化合作。学科链、专业链对接行业链、产业链，有效利用和发挥学科专业优势，全面投入到国家、上海进博会战略当中去。
成立了艺术设计学院党委进博会临时党支部。支部要建在最活跃的细胞上，哪里有澎湃的力量，哪里有就有党的支部。一个支部一座堡垒，一名党员一面旗帜，艺术设计学院党委进博会临时党支部的成立是进一步发挥组织作用、加强党建引领、服务进博的重要举措。坚持进博服务推进到哪里，党的组织和工作就跟进到哪里，坚持让党的旗帜在进博服务阵地上高高飘扬起来，坚持以党建引领汇聚更多力量，通过严密党的组织体系，加强基层组织建设，切实发挥党支部的战斗堡垒作用。结合“不忘初心、牢记使命”主题教育，让党员经得起重大政治任务的政治考验，开展“进博先锋行动”，拼搏在一线、奉献在一线，发挥党员先锋模范作用，建设党支部坚强堡垒。
涌现了一批如倪中天服务进博的初心典型。秉持初心，倪中天从志愿者到工作人员。从“世博会”立志服务国家会展工作，到如愿成为会展设计专业的一名大学生。首届进进博会他是一名进博志愿者小叶子，也从一名优秀进博志愿者的小叶子成长为一名进博先锋的预备党员。他的典型事迹受到了《青年报》、《劳动报》、《上海日报》、松江电视台-茸城之光、上海周到等相关媒体的报道。牢记使命，他讲《用担当诠释初心》微课向同学们传递着进博的奉献精神。第二届进博会他以工作人员参加国家会展中心前期工作，从4月份就投入到进博的筹备当中，带领18名会展本专科同学投身国家会展中心前期工作，从酷暑到寒秋，默默奉献在进博会筹备的幕后。在进博临时党支部中树起一面甘于奉献，用于担当的旗帜。
4、 经验启示
艺术设计学院党委在“不忘初心、牢记使命”主题教育中，始终加强党对一切工作的领导，在大局下思考，在大局下行动。牢牢把握深入学习贯彻新时代中国特色社会主义思想，守初心、担使命、找差距、抓落实，凝聚引领艺术设计学院党委党员群众攻坚克难、推动事业发展。

