“不忘初心、牢记使命”主题教育

服装学院党委领导小组及办公室第四次会议
时间：2019年10月22日 下午18:00

地点：松江校区艺术楼A218

出席人员：

朱君璇、谢红、 张漪 、胡越 、李艳梅 、辛斌杰、吴湘济。

苌欣、许颖琦、周诚、张晓燕、胡强、孙琴、王安浩、康敏、倪哲伟、张永杨、胡祺。

主持：朱君璇

会议议程：

1、“不忘初心、牢记使命”主题教育学院工作推进

会议记录：

朱君璇：

上午学校主题教育专项推进会校党委组织部部长朱洪春代表学校主题教育工作组，回顾了近期全校上下开展主题教育的各项工作，包括对教卫党委288号文件要求的落实情况，校党委深入基层下沉指导、统筹抓好四项重点举措和宣传报道的情况以及二级党组织近期主题教育的完成情况。我们在开展主题教育过程中的各项工作得到了肯定的通知，也发现了前期对学校主题教育实施方案学习研究不深入、相关举措任务理解不透彻，主动靠前自选动作较少，开展工作不平衡，新闻宣传需要进一步加强等问题。针对相关问题，我们要立即逐一整改落实，及知及改，不偏不倚不折不扣地执行中央市委校党委相关要求，高要求和标准对标对表开展主题教育。

同时，党委副书记史健勇就学校下阶段以更高要求和标准对标对表开展主题教育提出工作意见和建议：一是要认真学习，把学习作为一种自觉行为。二是规定动作不能少，更要做到位。三是要落实主体责任，并将主题教育工作纳入学校年度考核。四是要聚焦问题，抓好整改。五是要树立主题，做好宣传、引领和示范。六是工作组和联络组要精准指导，当好基层党组织的辅导员。

我们服装学院党委认真讨论现阶段学院需要进一步推进“不忘初心、牢记使命”主题教育，进一步我落实学校推进会的精神和相关要求，要牢牢把握“不忘初心、牢记使命”这一主题和“学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想”这一主线，扎实做好规定动作，结合学院实际，加强分类指导，以更高的标准、更严的要求来开展主题教育，切实抓好“四个到位”，提高思想工作站位，聚焦国家战略、上海任务、学校重点工作的学习落实。

请各位同志发表意见。

吴湘济：结合学院实验室具体工作，认真整改落实，继续高要求和标准对标对表开展“不忘初心、牢记使命”主题教育。

李艳梅：结合国际交流具体工作，认真整改落实，继续高要求和标准对标对表开展“不忘初心、牢记使命”主题教育。
胡越：结合学院科研工作，认真整改落实，继续高要求和标准对标对表开展“不忘初心、牢记使命”主题教育。
辛斌杰：结合学院教学科研工作，认真整改落实，继续高要求和标准对标对表开展“不忘初心、牢记使命”主题教育。
张漪：结合学生工作，认真整改落实，继续高要求和标准对标对表开展“不忘初心、牢记使命”主题教育。
谢红：结合学院行政事务，认真整改落实，继续高要求和标准对标对表开展“不忘初心、牢记使命”主题教育。
朱君璇：服装学院党委凝聚力量，认真整改落实，继续高要求和标准对标对表开展“不忘初心、牢记使命”主题教育。
苌欣：结合学院党建组织员做好协调组织工作，认真整改落实，继续高要求和标准对标对表开展“不忘初心、牢记使命”主题教育。
许颖琦：结合党支部工作，认真整改落实，继续高要求和标准对标对表开展“不忘初心、牢记使命”主题教育。
周诚：结合党支部工作，认真整改落实，继续高要求和标准对标对表开展“不忘初心、牢记使命”主题教育。
张晓燕：结合党支部工作，认真整改落实，继续高要求和标准对标对表开展“不忘初心、牢记使命”主题教育。
胡强：结合党支部工作，认真整改落实，继续高要求和标准对标对表开展“不忘初心、牢记使命”主题教育。
孙琴：结合党支部工作，认真整改落实，继续高要求和标准对标对表开展“不忘初心、牢记使命”主题教育。
王安浩：结合党支部工作，认真整改落实，继续高要求和标准对标对表开展“不忘初心、牢记使命”主题教育。
康敏：结合党支部工作，认真整改落实，继续高要求和标准对标对表开展“不忘初心、牢记使命”主题教育。

倪哲伟：结合党支部工作，认真整改落实，继续高要求和标准对标对表开展“不忘初心、牢记使命”主题教育。
张永杨：结合党支部工作，认真整改落实，继续高要求和标准对标对表开展“不忘初心、牢记使命”主题教育。
胡祺：结合党支部工作，认真整改落实，继续高要求和标准对标对表开展“不忘初心、牢记使命”

主题教育。

