艺术设计学院党委“不忘初心、牢记使命”主题教育

集体研讨记录

研讨主题：中国烈士纪念日艺术设计学院党委师生党员举行学习研讨活动

研讨专题：理想信念专题                                       
研讨时间：  2019年9月30日                                

研讨地点： 教学楼C111 艺术楼A510                          

发言内容：
9月30日艺术设计学院党委师生党员进行学习研讨活动，研讨活动中，学院党委师生党员表达了对革命烈士的敬仰。

学院党委书记袁蓉讲到：我心潮起伏，思绪万千。在抗日战争和解放战争时期，无数革命烈士在祖国和人民最需要的时刻，毫不犹豫，挺身而出，把满腔的热血洒遍祖国大地，把宝贵的生命无私地献给了祖国和人民。他们的辉煌业绩，将彪炳史册，流芳百世!他们的英名将与日月同辉，与江河共存!

历史不会忘记胜利丰碑是无数先烈用热血和头颅垒就的;无数的先烈还没有看到共和国的胜利就牺牲在战场上;如今的光明和幸福是他们用鲜血换来的。他们的英魂在我们心中树立起一座永远的丰碑。不忘初心，牢记使命。我们应该懂得幸福生活来之不易，我们更应该勇于看扛起所肩负的历史责任和历史使命。我们要爱自己，更要爱祖国，努力工作，发奋学习，养育好我们的孩子，继承先烈的遗志，努力去做一个优秀的中华人民共和国的公民。

没有他们的付出，我们也许还在苦难中挣扎；没有他们的奋博，也许我们还在侵略者的铁蹄下哭泣；没有他们的牺牲，也许我们还在三座大山的压迫下举步维艰。

有一个时间节点，能够唤醒久远的记忆和沉睡的感情，让人们在历史的坐标里，仰望崇高、砥砺精神！岁月可以抹去伤痕，却永远挡不住情感的共鸣。一批又一批英烈挺身而出。他们用英勇、用热血为后世迎来新生，用生命、用无畏捍卫了民族尊严！这次活动，更是告诫我们，今天和平的来之不易，要更加珍惜幸福生活，热爱祖国。

我们应该向革命先烈学习，坚定理想信念，矢志不渝奋斗，把守初心和担使命贯穿于自己工作的各个方面。我们要继承老一辈共产党人开创事业的风骨气节、操守胆魄，担负起我们这一代人的历史使命，充满激情、勇于担当、不惧困难，以实干践行落实“不忘初心、牢记使命”的精神，在学校事业发展的新篇章中谱上总务后勤人的最强音。

学院党委副书记、院长高瞩说：无数的英烈为了新中国的诞生而抛头颅洒热血，献出了自己宝贵的生命，为新中国书写了新的历史。书写这些历史的人我们不会也不能忘记，据不完全统计，约有2000万名烈士为民族独立、人民解放和国家富强、人民幸福英勇牺牲。

纪念应该是一种态度，是一种心情。他既表达思念，也表达了尊敬;他注重的是心意，不是形式的高大上;他应该是一次圣洁的悼念，一次记忆的唤醒，更是一次国民意志的激励;它不能仅居于形式，更重要的是对我们后人的教育意义。

纪念活动，是对烈士的别样尊敬，是对无数烈士为我们创造的资源的无限珍惜。中华民族的崛起、伟大复兴中国梦的实现才是我们告慰先烈的、最有意义的方式;我们的成长并不遗余力的为中国的现代化建设贡献力量才是对烈士的纪念。

或许，我们无法一一说出他们的名字，但每个人的背后都有一段不应被忘却的英勇。此刻，不论你身在何方，请向所有为民族独立、为国家富强、为人民幸福而英勇捐躯的先烈们，致敬！

我们应深切怀念革命先烈的丰功伟绩，秉承革命遗志，坚守初心使命，牢固树立全心全意为人民服务的宗旨意识，奋勇前行。

学院党委副书记、中韩多媒体设计学院院长吴亚生说：我们缅怀先烈，首先必须明确他们是为什么而牺牲的，是什么信仰和力量驱使他们不惜抛头颅、洒热血献出自己的生命？他们是为了中华民族独立和解放而流尽最后一滴血。他们有的战死在硝烟弥漫的战场，有的惨死在敌人血腥恐怖的刑场。

追求中华民族独立、解放的战争，已远离我们过去了大半个世纪，战争的硝烟早已散去。那些转战沙场、历经枪林弹雨死里逃生侥幸活着走出来的英雄们，他们也不得不面对客观规律而一个一个地老去，有的甚至与世长辞长眠于九泉之下。而在树下乘凉、享受现在美好幸福生活的人，绝大多数是在和平时期出生成长起来的，没有亲眼目睹战争的血腥风雨，更没有经历炮火连天、枪林弹雨的惊吓，无法真切体会、感受“人间正道是沧桑”确切含义。所以，我们缅怀先烈的丰功伟绩，需要用心去体会，用心去感悟！

以立法形式确立烈士纪念日，从中可以感受到以习近平为首的新一届党和国家领导人的良苦用心。这种良苦用心就是“饮水思源、慎终追远”，让人们对革命先烈表达虔诚的心意，既是对先烈生命的尊重，对历史的敬畏，更是对后来者的教育和激励，也将凝聚起推动国家富强、民族兴旺的激情与动力。告诫全党和全国人民，要珍爱和平，珍爱美好幸福生活，众志成城围绕人民生活更富裕、国家更强盛、民族更伟大的既定目标而奋斗。

经常想一想革命前辈和先烈，想一想我们多灾多难的中华民族的沧桑历史，我们就有了因为“多难兴邦”而团结奋斗的动力和源泉。

学院党委副书记刘江说到：9月30日是全国烈士纪念日，设立烈士纪念日，表达的是国家立场。对烈士的态度，最能检验一个国家的价值观。烈士纪念日向人民英雄敬献花篮仪式30日上午10时在天安门广场隆重举行。习近平等党和国家领导人出席仪式。这个纪念日已经设立五年了，但有多少人却至今不知，对比近年来网络平台频频出现丑化诋毁英烈的内容，这不仅是无知，更是我们爱国教育和英雄教育的缺失。
院党委副书记马建立说：中国烈士纪念日，是纪念中国烈士的法定纪念日。2018年4月27日，第十三届全国人民代表大会常务委员会第二次会议通过《中华人民共和国英雄烈士保护法》，决定每年9月30日为烈士纪念日，国家在首都北京天安门广场人民英雄纪念碑前举行纪念仪式，缅怀英雄烈士。县级以上地方人民政府、军队有关部门应当在烈士纪念日举行纪念活动。

缅怀我们的烈士，常怀感恩之心，不忘来时的路和人，坚定理想信念，方得始终。我们要把烈士的献血化作我们前进的动力，在红色文化的熏陶中深化对“不忘初心、牢记使命”的体验。要把学习教育、调查研究、检视问题、整改落实贯穿全过程。加强红色文化专题教育与主题教育的融合。因为红色基因是“不忘初心、继续前进”的力量源泉。
艺术设计学院副院长李光安谈到： 我们要传承和弘扬“忠爱国家、追求和平、无私无畏、舍身为民”的烈士精神，凝聚实现中华民族伟大复兴中国梦的磅礴力量。激励和鼓舞更多青年坚定理想信念、增强文化自信，从而更好地砥砺奋进、开创未来。在风起云涌的革命斗争中，留下了众多可歌可泣的革命故事，无数革命先驱前仆后继，为民族解放和人民幸福做出了巨大牺牲。我们要继承革命烈士的光荣传统，缅怀革命先烈的丰功伟绩，学习革命先烈的高尚品格，发扬革命先烈抛头颅、洒热血的爱国精神，把学习先烈精神、继承先烈遗志转化为具体的实践行动，汇聚形成新时期团结友爱、艰苦奋斗、改革创新、甘于奉献、攻坚破难的精神，为祖国作出新的更大的贡献。
院党委委员、中韩多媒体设计学院顾艺说：我怀着无比崇敬的心情听着有关烈士们抛头颅、洒热血的壮烈故事，大家深刻感受到了今天幸福生活的来之不易。丰碑长在，英魂永存。我们应致敬先烈，传承精神。不忘初心，牢记使命。时代的列车已进入21世纪，新世纪给爱国主义注入了新的内涵。爱国不再变的虚无，爱国也不再化表现为为祖国抛头颅洒热血。今天我们在这里讲爱国，我想首先应该落脚在我们的工作、学习、爱校、敬业上。我们要习真知，锻炼意志，培养品德，全面发展，成为继往开来、大有作为的新一代!作为中国人民，尤其是当代中学生，更应积极地、努力地学习科学文化知识，掌握科学技术。这不仅是我国现代化建设的需要，也是我们个人生存和发展的需要。

站在新时代的历史起点，不忘初心，秉承遗志，热爱祖国，忠于人民，始终坚定共产主义信念，始终保持奋发向上的蓬勃朝气和不怕艰险的大无畏革命精神，我们把这种珍贵的精神财富代代相传，让英烈永远活在我们的心中。

艺术设计学院副院长任钟鸣谈到：烈士是新中国建立不可磨灭的功勋人物，我们必须牢记他们的事迹，以他们为榜眼，即使在现今的和平年代，也不能忘记是他们抛头颅洒热血为我们换来今天的幸福生活，人要学会感恩。用实际行动来回报社会，回报先辈，回报祖国。
中韩多媒体设计学院副院长徐蓉蓉：这是一次很有纪念意义的活动，也是一次非常重要的政治活动，更是一次很好的国防教育和红色教育，其目的就是通过组织这种仪式和活动，让大家不要忘记历史，不要忘记信仰，不要忘记革命先辈，把对革命先辈的敬仰之情，化作我们干好工作的实际动力，为实现伟大的中国梦、强国梦而努力奋斗。抚今追昔，饮水思源。先烈们的不朽功绩和革命精神是感召、鞭策、激励我们不断前行的不竭动力，是我们不忘初心、牢记使命的宝贵精神财富。我们要大力弘扬和传承革命先烈对党忠诚的政治品格，矢志不渝地沿着新时代中国特色社会主义道路奋勇前进。要大力弘扬和传承革命先烈开拓进取的担当精神，在大事难事面前勇挑重担、敢于负责，在急难险重任务面前挺身而出、冲锋在前。要大力弘扬和传承革命先烈心系群众的为民情怀，坚定不移促发展、保稳定、惠民生，不断增强人民群众的获得感、幸福感与安全感，以更加饱满的激情、更加昂扬的斗志、更加务实的作风，用实际行动创造出无愧于先烈、无愧于时代、无愧于后人的光辉业绩！

学生党员踊跃发言：
预备党员倪中天:“初心”和“使命”之于我们，就像是“起点”和“终点”之于轮船。轮船于海航行，海上势必会有大浪、有迷雾，他们会阻碍我们前行，扰乱我们视线，这时我们就需要以“重温初心，牢记使命”导航，不断修正航线，少走弯路，使我们最终抵达终点。祖国70年走来，正是由于共产党员们一如既往的以“为中国人民谋幸福，为中华民族谋复兴”为初心、为使命，带领着全国人民一起搞发展、强建设，才有我们现在的国家富强、民族振兴、人民幸福。

2、预备党员陶思晗:9月30日是中国烈士纪念日，作为祖国新鲜血液的我们，要弘扬英烈精神，做好红色传人，不忘初心，牢记使命。学习革命先烈英勇奋斗的光辉历史，先烈精神武装我们的思想，内化为我们的价值观，外化为学习、工作的热情和力量，学习好党史国史军史，通过学习思考获得理论上的认知，树立正确的历史观、民族观、文化观，对中国文化形成深刻的思想认同。把从英烈们身上学到的精神转化为奋斗的动力，做一个忠诚踏实，有担当，有勇气的人，为祖国的发展献上自己的力量。

3、入党积极分子（研究生）：
恰逢祖国母亲70周年生日，社会发展蒸蒸日上，人民生活幸福安康。在烈士纪念日这天，我们无比敬仰这些为了国家和人民而奋斗的先烈们，更加珍惜眼前这来之不易的幸福生活。我们应致敬先烈，传承精神。不忘初心，牢记使命。积极响应主席号召，努力奋斗撸起袖子加油干！ 为了实现中华民族的伟大复兴，奋勇向前。

作为新时代的学生，我们应积极用新思想武装大脑，刻苦钻研，在生活上要养成勤俭节约的好习惯，不要忘记先烈们为我们今天的幸福生活而奉献的精神。时刻保持积极的状态去学习，不忘初心，牢记使命！M075118121 周志伟

4、入党积极分子（研究生）：

革命先烈为人民解放事业舍生取义的精神及在艰苦环境对党和人民的忠诚的坚定信念和顽强意志。不忘历史，永远铭记革命先烈用鲜血和生命铸造的丰功伟绩，永远铭记那些前赴后继、一往无前、英勇顽强、不怕牺牲的革命英雄，永远铭记那段血火交织、可歌可泣、催人奋进的历史，我们一定要不忘初心，牢记使命，为中华民族的伟大复兴贡献自己的力量！
5、入党积极分子（研究生）：

初次进入上海龙华烈士纪念馆，一种庄严肃穆的感觉油然而生。看到那些英雄壮歌，他们始终都记得自己的初心，在他们心中有着信仰的召唤，坚持着对使命的执着，为了祖国的革命事业贡献了鲜血与生命。我们今日的岁月静好是承载着往日多少烈士的鲜血啊。我们应该“不忘初心，牢记使命”，为祖国伟大的中国梦奉献自己。

6、烈士纪念日感想，入党积极分子（研究生）

儿时就时常听大人们唱起：“没有共产党，就没有新中国...”我也曾去烈士陵园瞻仰过一个个为祖国的建立而浴血奋战的烈士们，作为旁观者，看到一段段字里行间的介绍，我仿佛看到了在战场上与敌人厮杀的他们！看到他们的威风凛凛！看到他们奋不顾身！

就像臧克家先生所说“有的人死了，他还活着”，9月30日是烈士纪念日，今天我们享受在校园里，安心学习生活同时又想起那些寂静无声的烈士们，他们把自己年轻的生命奉献给了新中国，他们的功绩不可磨灭，时刻回荡我心。

因为如此，我更加能够体会到“我和我的祖国一刻也不能分割”我多想用他们的，我的，更多人的家国情怀传递给一代又一代的人，让我们共同用一颗赤子之心，真诚的奉献，热爱我们的祖国，不忘初心，牢记使命，心怀天下，团结进步！

李婷婷 M075117155

7、不忘初心，牢记使命”主题教育活动感想
在学院举办的“不忘初心，牢记使命”主题教育活动中，几位老师将初心与使命切实结合到我们设计专业，进行了一次理论到实践的全面分享，进一步指导我们做好落实工作。将“守初心、担使命，找差距、抓落实”的总要求贯彻始终。我们肩负着实现中华民族伟大复兴的使命，这不是喊口号，必须要落于实处，每个人都在自己所处的岗位贡献力量，那么作为一名艺术设计专业的学生，我们应该如何落实？艺术来源于生活，也要服务于生活，用设计服务广大人民群众、用设计将中国传统弘扬四海，坚定文化自信，提升国家文化实力，是我们所要担起的使命，落到实处的践行！071616109 石磊

杜晓雪：战火滚滚的往昔岁月，无数英烈替我们负重前行，在血与火的历练中，铸就了民族之魂。如今山河无恙，国泰民安，在国庆的前一天我们应当去祭奠他们，告诉他们，我们的美好生活都是你们用自己的生命和鲜血换来的，如今这盛世如您所愿，祖国和人民永远都不会忘记你们，可以放心！祖国的今天和明天由我们来站岗！

孙嘉骐：今年国庆前夕的9月30日是烈士纪念日，曾经，多少烈士倒在了血泊里，带着不屈的信念，不死的英魂与大地长眠。年轻的生命，仅仅在世界上只停留了二十几年。是坚强的意志，是共产党员的信仰，忠贞，让他们置生死与天地间。历史的名册里有他们的名字，丰碑上篆刻着他们年轻的容颜。而作为学生的我们更应该继承他们的意志，不要忘记他们舍弃自己的生命为我们所创造的未来。

林楠楠：今日的幸福生活离不开先烈的奉献与牺牲，烈士纪念日，我们向烈士致敬，歌颂他们的事迹，传承他们的精神。作为党员，不忘初心，牢记使命，勇于担当，不懈奋斗，向先辈们学习，应将奉献、进取的精神投入到实际学习和工作中，不怕苦不怕累，为大家服务，从身边的事做起。

11、张豆豆：通过烈士纪念日主题教育的学习，感触颇深，生活在和平年代的我们还有什么理由说自己辛苦呢？想想为国家的建立无私奉献流血牺牲的先烈们，没有他们的满腔热血和无私奉献就没有今天的和平和繁荣，如今烈士纪念日的设立不仅将对烈士纪念制度化，也时刻提醒着我们要努力奋斗，居安思危，更进一步体现了一个国家立场、意志和价值取向，更能从情感上将国民凝聚起来！

12、071517128赵晓婕

夏日的酷热已慢慢消散，清凉的风卷带着绵绵秋雨向我们迎来。被我们一直所传颂的英雄烈士的事迹，他们的生命，他们的精神，他们的铮铮铁骨，在此时将会无限延续下去。

何为英烈精神，就是要有天下兴亡，匹夫有责的爱国情操；要有不屈不挠，迎难直上的奋斗精神；还要有职责在心，勇于担当的敬业态度。作为当代的大学生，这些品格是我们应该具备并且要一直坚持的。不忘初心，牢记使命，我们要在时代发展的潮流中坚定自己的理想信念，将英烈精神一直铭记在心，传承下去。

在漫漫的岁月里，那些英烈的丰功伟绩永不会被磨灭；在历史发展的长河中，他们英勇斗争的精神将一直传承。时间在发展，时代在进步，作为新时代的大学生，我们更应把这种英烈精神发扬光大，只有这样我们才会不断迸发出前进的无限力量，在历史浪潮中勇往直前！

13、071117121 袁怿雯

前赴后继的峥嵘岁月，留下烈士们决然的背影，与后世的歌颂赞扬。殊不知，在歌颂赞扬的背后，英烈的背影下，是难以想象的牺牲，对儿女情长的割舍。

江竹筠抛下不足两岁的孩子毅然赴死，奋不顾身，只为挽救于万一。“两弹一星”元勋郭永怀临终前毅然用自己的身体护住了热核导弹数据。

正是他们牺牲小爱成就大爱的英勇作为，才换来了现如今的安稳幸福。作为新时代新青年的我们，更应该要缅怀英烈，自强不息。

他们是当之无愧的国之脊梁，值得我们献上最崇高的敬意!

14、071517102叶俊垚

9月30日是烈士纪念日。今年又是是建国70周年，在这特殊的一年里，我来到了上海龙华烈士陵园缅怀先烈。记得上一次来烈士陵园还是高中的时候，那时候每天早上上课的路线必定会横跨整个园区，每一次都是匆匆而过。在这生活的20年里，我居然没有一次好好看看陵园。而今的生活都是烈士们用自己的生命换来的。站在陵园的最中间，看着江泽民主席题写的“丹心碧血为人民”七个大字，内心有一种悸动的感情。看看现在美好的生活，我真切感叹烈士们的伟大。同时也希望将来的自己能为国家做出自己的贡献。

15、071117105王亦清

9月30日，每个中国人都该铭记的日子：烈士纪念日。南京保卫战，牺牲英烈4304名；抗美援朝，183108名志愿军战士牺牲在朝鲜……据不完全统计，约有2000万名烈士为民族独立、国家富强、人民幸福英勇牺牲。在这令人悲痛的一天，致敬我的英雄们！我的英烈们！你们毫不犹豫的挺身而出，用满腔的热血燃起了浓浓的中国情，把宝贵的生命献给祖国和人民。而现在的我们是时代的幸运儿，更应该不忘初心牢记使命，不断努力学习，提高自己的能力，为我的祖国贡献我的力量！

李冉：每逢国庆，举国欢庆。中国共产党度过了一个又一个艰苦岁月，迎来了我们的美好时代。在这个时代背景下，又有多少革命烈士为国捐躯，这些烈士的悲壮，映照了国家的沧桑，先辈的慷慨付出树立了民族的榜样。他们身上有着强烈的爱国情操、奉献的精神、坚韧的意志、刻苦的学习和实干的能力。没有先烈，也就没有我们今天的美好生活。如今先烈已逝，可我们的梦想依然在继续，未来需要我们。我们应即刻接过振兴中华的接力棒，传承中华民族的血脉，奋力前行。

肖容：十二届全国人大常委会第十次会议决定设立烈士纪念日,并规定每年9月30日国家举行纪念烈士活动。缅怀烈士功绩，弘扬烈士精神，对引导广大青年和人民群众自觉践行社会主义核心价值观，继承革命先辈的光荣传统，具有重要现实意义和深远历史意义。通过学习先烈先进事迹，我深深感觉到每一位烈士都用自己的奉献和坚持向我们诠释了光荣的革命英雄主义精神，为我们留下了极其宝贵的精神财富，也树立起一道光辉永存的历史丰碑。并且这份珍贵的精神将不断鞭策着我们前进和成长，永远激励和鼓舞着我们为中华民族伟大复兴中国梦而不懈奋斗！

林军：回顾我们党和国家走过的历程，无论是在血雨腥风的战争岁月，或是社会主义建设的和平年代，无数先烈义无反顾的奉献出了他们的生命。没有他们的牺牲，就没有我们的今天。我们要缅怀历史，弘扬革命先烈、继承他们艰苦奋斗，为了信念勇往直前的革命情操。

蔡林：今年的九月三十日是中华人民共和国的烈士纪念日，烈士纪念日之后便是历史上中华人民共和国成立的日子。将纪念日定为每年的9月30日,正好是国庆节的前一天,让全国人民永远不要忘记先有无数先烈的前赴后继、奋勇献身,才有我们国家今天的繁荣富强、文明进步。我们中国青年更要坚定理想信念，警惕思想滑坡，警惕道德意识偏移。时刻牢记现在美好的生活是先辈们用无比宝贵的生命换来的。新一代青年要从前辈们手中接下重担、不忘初心牢记使命脚踏实地努力实现人生价值，投身到伟大祖国的建设中去，这才是对中国新一代有历史责任担当的最好诠释，这才是对伟大革命先辈们最好的缅怀！

