党员大会记录
	主要议题
	支部党员大会——民主评议党员

	时间
	2022/3/11/  15：30
	地点
	航飞楼6304，腾讯会议

	主持人
	刘洋
	记录人
	陈聪聪、张慧

	应到人数
	10
	实到人数
	10

	缺席名单及原因
	无

	缺席人员补课情况
	无

	批评和自我批评是党的优良传统和作风，是基于对革命事业的无限忠诚和高度负责。唯有胸怀坦荡、虚怀若谷，方能接纳批评、勤力同心，通过照镜子、正衣冠、红红脸、出出汗，较真碰硬、辣味十足，掏心见胆、直奔主题，不解决问题不撒手，不达到目的不收兵，去掉身上的污垢，干出无愧于时代的新成绩。批评和自我批评必须坚持实事求是，讲党性不讲私情、讲真理不讲面子，严肃认真提意见，满腔热情帮同志。
2022年3月11日，研究生第二党支部在航空楼6304室和线上腾讯会议举行了民主评议党员大会。本次党员大会的主题是民主评议党员。会议由刘洋书记主持，陈聪聪和张慧同志记录，特别荣幸邀请到学院党委副书记戴振华老师参加并对支部工作和民主评议党员情况进行点评。会议主要包括以下环节：
1. 刘洋书记通报一年工作情况并进行述职报告，介绍会议的议程。主要从三个方面展开。
（1）主要工作业绩：认真履行从严治党职责，加强支部党建工作，提炼“一支一品”特色，提升科研竞赛氛围，成果丰硕，努力加强研究生的党员发展工作和教育培养工作；
（2）问题查摆：党员之间互动与了解较少，支部工作与业务工作结合得不够紧密，发挥党员主动性方面的工作不扎实；
原因剖析：对党员需求和支部组织生活的调查研究缺乏深入调研，导致组织生活吸引力不足，对支部工作研究得不够透彻，在支部工作和业务工作的契合点方面没有进行充分的挖掘，主动联系党员方面的工作不够扎实，对支部党员的特点和优点了解不够深入；
整改方案: 提高自身的服务意识，加强对党员需求和支部组织生活的调查研究，努力提升组织生活的吸引力和活力；加强理论学习，在对支部工作的研究方面加大时间和精力的投入，充分挖掘支部工作和业务工作的契合点；加强主动联系党员工作，定期联系党员，更全面地了解支部党员的特点和优点；
（3） 展望2022年，将带领支部继续坚定学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想，加强组织建设，提高我支部的战斗力、凝聚力。
2.各位党员同志的批评与自我批评：
刘洋：对自身存在的问题进行了查摆，一是自己的，整改承诺是每天参加学习强国在线学习，加强政治理论学习的重视程度，坚持读原著，提高学习的系统性；二是自己在工作研究和科研方面存在因时间精力不足导致不够积极主动的问题，主要原因是党员意识弱化，创新意识不强，整改承诺是主动思考、寻找工作和科学研究的结合点，每周做一次工作研究笔记。
王思凌：组织活动前要充分听取党员意见、想法，活动内容形式要更丰富多样。
葛沙沙：活动组织上提高形式创新性、内容丰富性，以及前瞻性。
陈聪聪：提前了解党内成员的动向，积极主动地与党员同志交流
侯泽林：对支部成员做到一定了解，会议或活动才能更好地安排支部成员参与。
闫哲睿：组织活动多提前通知，提高积极性。
王程：需要了解学生党员近况，加强对入党分子考察。
杨益沁：通知会议不够及时；组织活动缺乏创新性。
张慧：刘洋同志在工作中缺乏创新意识，且联系群众不够密切。
葛沙沙：我对自身进行反思和总结，发现自己存在因考虑因素太多导致工作学习中，做事犹豫不够果断，行动拖沓的问题。我觉得自己应该充分利用时间，提高效率。请你根据对我的了解，提出批评建议，可以与我的自我查摆一致，也欢迎你对我更客观地批评指正，谢谢。
王思凌：要更发挥支委作用，加强与支部党员联系，策划组织更丰富的支部活动。
陈聪聪：提高组织创新意识，拒绝拖延，发挥支委作用，加强支部工作，合理安排实习与党内工作。
刘洋：葛沙沙要多读原著，努力提高政治理论水平。
侯泽林：面临毕业，要改掉自己的拖延问题。
闫哲睿：组织活动多提前通知，提高积极性。
王程：加强理论学习的同时，提高办事效率。
杨益沁：对重要会议的讲话学习不够及时。
张慧：团队协作意识不强，沟通不够。
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陈聪聪：经过广泛征求意见，深刻剖析，还存在许多问题，主要表现在:学习意识淡化、工作思路不宽。主要原因是宗旨观念有所淡化，放松理论学习和思想改造、安于现状的畏难情绪，带来工作责任的弱化。随着创先争优活动的不断深入，使我更加清醒地认识到自己存在的问题，也更加增强了我改正错误、提高自己思想素质的信心和决心。在今后的工作中，我决心进一步坚定共产主义理想信念，增强宗旨意识，树立刻苦学习的精神，努力改造主观和客观世界。开拓创新，大胆的实践和探索。
王思凌：学习要更积极主动，学习强国每日学习打卡不能拖延。
葛沙沙：政治理论学习不够主动，由于工作的原因参加支部活动的积极性不够，要加强与支部成员间的沟通和交流；
侯泽林：作为支部委员之一，要更好地为支部党员树立榜样，加强参与性与发言，加强理论学习。
闫哲睿：多多联系生活实际，多和同学们交流学习，不断拓展自己身为一个研究生党员的学识和阅历，为支部做贡献。
王程：政治学习不够主动，需要加强学习主动性
杨益沁：由于实习参加支部活动不够积极；缺乏对理论知识的学习自主性。
张慧：学习深度有待深入，在学懂、弄通、做事上下功夫不够。
刘洋：进一步提高对自己的要求，多与其他党员沟通。
王思凌：作为一个刚刚入职的教师党员，我认为自己在思想和行为上仍然存在不足，需要不断改善自己。第一，在思想上，时间分配利用意识不足，没有充分利用碎片化的时间加强党史理论学习，在学习强国每天打卡中存在拖延或者遗忘；自我审视和反思不足，没有定期针对自己存在的问题及时反思、检查，主动听取其他党员、群众的意见来修改完善。在行动上，对于支部活动参与的积极性仍需要不断提高，不能纯粹是参加支部活动，更应该主动就支部活动和建设提出自己的想法和意见。第一，对党的理论知识学习有所懈怠，缺乏积极主动性。第二，对时事政治不够关心，比如近期召开的两会，涉及哪些话题、法律法规，民生关注点等，对这些讯息了解不够。
刘洋：积极参加支部工作，多提建议和意见。
葛沙沙：学习强国的分数统计有时候不及时，应该提高重视程度。
陈聪聪：加强理论学习，更多的融入到新的组织中，与党员同志积极主动的交流谈心
侯泽林：作为支部的老师党员，要更好地团结支部成员，让支部其他成员也更好的了解自己。
闫哲睿：更多积极参与到党员活动中，多和支部党员交流。
杨益沁：学习强国的分数统计不及时；联系支部不够频繁。
张慧：政治学习不深入，较少关注党的政治路线。
侯泽林：根据民主评议党员的工作安排，我和你进行一下党员间的谈心谈话，希望通过此环节相互帮助，共同进步。我自身存在的问题，在理论学习方面欠缺，对中央及习近平总书记重要讲话指示等学习不够，导致自己政治意识薄弱；在研究生科研方面，科研能力不够突出，平时自己总是得过且过，没意识到研究生学习生涯是短暂的，针对以上自己自身的问题，后面会加以改正，认真对待研究生的科研工作，并利用理论知识武装自己。请你根据对我的了解，提出批评建议，可以与我的自我查摆一致，也欢迎你对我更客观地批评指正，谢谢。
王思凌：要更加严谨细致，群内打卡学习强国要实名打卡。
张慧同志：要更加强理论学习，多读理论书籍，不满足学习强国每日学习。
葛沙沙：学习专业软件方面学习主动性不强，我们的研究方向的专业软件学习上要积极热情，充分借助各种学习平台提高自己的科研能力；
陈聪聪：作为合理安排自己的时间，做好研究生的规划，做好先锋榜样作用，提高科研能力。
闫哲睿：提高研究生科研学习的积极性和创新性，加强同支部同志和基层群众的沟通和交流。
王程：政治理论学习不足，平常论文学习有所松懈，今后要加强理论知识学习，加强科研能力学习。
刘洋：加强政治理论学习，不断提高理论修养。
杨益沁：缺乏对科研的专注度，缺乏学习主动性。
张慧：团队协作意识不强，沟通不强。
闫哲睿：我对自身存在的问题进行了查摆，自己觉得自己在工作和研究方面不够积极主动，没有起到党员应尽的带头作用，主要原因是没有主动服务群众，被动的等待组织下发任务。请你根据对我的了解，对我提供批评建议，可以与我的自我查摆一致，当然更欢迎有客观深刻的批评指正，谢谢。
王思凌：要加强理论学习，做事要更严谨细致踏实。
葛沙沙：服务意识要加强，与支部成员多进行沟通和交流，加强对支部大家庭的参与感和责任感。
侯泽林：要积极与支部成员之间交流，避免尴尬的事情发生。
王程：需要和其他党员同志加强了解，融入集体。
杨益沁：科研能力需提升。
张慧：闫哲睿同志在研究方面不够积极，党员先锋模范作用发挥不明显，我建议像他向优秀党员同志学习，积极主动带头发挥党员的先锋模范作用。
刘洋：多与支部其他党员沟通，加强了解和交流。
王程：我目前存在的问题主要是：1、党员意识弱化，政治学习自主性较低，学习理论知识方面稍显不足，学习强国漏学情况较多，与习近平总书记对研究生教育工作作出重要指示还存在较大差距。2、实习与学习两者还没有做好兼顾，导致两者都没有做的很好。其中主要原因是精力不足、能力欠缺导致自己无法统筹兼顾各方面学习。自己在以后的生活和学习中会加以完善。
王思凌：要注意与其他支部党员的交流方式，加强凝聚力。
葛沙沙：
陈聪聪：提高理论水平，积极主动的用理论知识丰富自己，提高学习强国学习的主动性。
侯泽林：要合理调节好实习与自己的科研任务，同时加强对理论知识的学习。
闫哲睿：加强基础理论学习，提高自身主动学习学习强国APP的积极性，主动填报分数。
刘洋：提高组织纪律意识，加强政治理论学习。
杨益沁：对学习理论知识不够主动自觉。
张慧：王程同志的政治学习自主性较差，学习强国存在漏学情况，在接下来要积极主动坚持学习学习强国。
孙竟耀：自己存在的问题主要是在个人学习上，对自己要求不高，时常存在懈怠。放松了对自己的要求，对待老师的课堂任务不够重视，落实不够坚决；对待支部工作不够积极主动，没能发挥自己的主观能动性，存在畏难情绪，不能够主动承担责任，将支部工作纳入自己的日常之中；党员先锋模范作用发挥不够明显，对于身边积极向党组织靠拢的同学帮扶不够，存在事不关己高高挂起的思想。没有做到引导更多积极进步同学向组织靠拢。希望自己从思想上根本改正自己的观念，对待学习任务做到积极主动，不在拖延。主动与老师保持联系，积极反馈课堂问题，不再忽视自己的问题。提高自我要求，重新认识到现在仍处于学生时期，扎扎实实完成学习任务，努力达成科研目标是自己的本职工作。提升自己的政治站位，时刻牢记自己党员的义务与责任，将支部扛在肩上，留在心里，积极主动团结联系支部其他党员，主动配合支部书记老师开展工作，对待工作不畏难，不拖延，尽己所能为支部建设发展贡献自己的力量。提升自己的政治站位，把党员的先锋模范作用充分落实到实处，积极带动身边同学向党组织靠拢，把党组织的精神信念，初心使命传达给每一个积极进步的同学，帮扶身边优秀同学争取进步。在接下来的学习工作和生活中，作为研究生党员，我会不断提升自己的政治站位，为支部，我和群众做实事，全面提高自身素质，请同志们监督。
王思凌：要更发挥带头模范作用，加强与其他支部党员联系。
葛沙沙：支部活动主持的准备工作不够充分，有时支部活动需要的视频需要提前准备充分，或者用视频录制软件录制一下；
刘洋：提高对自己的要求，不要松懈。
陈聪聪：作为研一党员和航院的本土学生，要发挥党员先锋带头作用，积极主动的联系同志，同同进步团结同学进步，发挥党员先锋模范作用，将自身专业知识结合到支部工作中，更好的为支部建设做贡献。
侯泽林：缺乏党员模范意识，要积极帮助身边同学向党组织靠拢，团结群众。
闫哲睿：团结同学进步，发挥党员先锋模范作用，将自身专业知识结合到支部工作中，更好的为支部建设做贡献。
王程：需要对自己提高要求，不能松懈，发挥党员模范先锋作用，帮助身边同学，为支部添加新鲜血液做出贡献。
杨益沁：缺乏将理论知识运用于实践。
张慧：孙竟耀同志对待支部工作不够积极，不能够主动承担责任，我建议积极主动与支部其他党员同志联系，尽力为支部的发展建设做出贡献。
杨益沁：我自身存在的问题：由于实习，无法到场出席支部组织的会议活动；有时学习强国无法做到应学尽学，针对以上自身的问题，之后会加以改正，合理安排实习时间，尽量保证会议的道场出席；学习强国APP做到应学尽学。请你根据对我的了解，提出批评建议，可以与我的自我查摆一致，也欢迎你对我更客观地批评指正，谢谢。
王思凌：更要加强与支部其他党员的联系，加强在支部活动中的参与感。
葛沙沙：参加支部活动的积极性要提高，加强在支部活动中的参与感；
陈聪聪：积极主动地和大家谈心谈话，加强组织成员间的交流，积极主动的与低年级党员分享学业和就业经验。
刘洋：多与其他党员沟通交流，积极参加支部工作。
侯泽林：要加强对支部成员的联系，让支部成员更好的了解自己，加强对支部会议的参与感。
闫哲睿：加强学习主动性，在外实习也不能忘记和支部同志间的沟通联系。
王程：应加强和支部党员群众的联系。
张慧：工作热情有待提高，还需要进一步加强事业心和责任心。
张慧：自己存在的问题主要有2点：1、对政治理论的学习深度不够。平时，自己虽然也重视政治理论的学习比如学习强国，能够及时、认真的学习有关政策，但还不够系统，缺乏全面的、系统的学习精神。仅仅满足于有关安排学习，学过了事，在学习的自觉性方面还存在较大的差距，没有对学过的东西进行认真反思，没有深刻钻研。在以后的生活学习，我还需认真加以克服和改善。2、先模意识不强。对自己要求不严，标准不高，只求过得去，不求过得硬，不能用先进言行影响和带动群众。工作中缺乏争先创优意识和拼搏创新精神，学习和钻研政治理论及专业知识没有必须的高度。
王思凌：要更加强理论学习，多读理论书籍，不满足学习强国每日学习。
陈聪聪：做好研究生的期间的学业规划，坚定信心，提高自己的理论水平和实践能力。
侯泽林：对身边群众要积极引导。
闫哲睿：加强政治理论学习，不断提高自身的政治素质，以科学发展观武装自己，向先进党员学习。
王程：加强科研学习，加强政治理论学习，积极与老师汇报。
刘洋：加强政治理论学习，不断提高理论修养。
杨益沁：缺乏将理论知识运用于实践。
3.开展民主测评
民主测评采取无记名投票测评方式，组织全体党员填写测评表。同时，组织党员对党支部建设情况进行评议，填写对党支部的评议表，刘洋、葛沙沙、陈聪聪经评议为优秀，王思凌、杨益沁、王程、侯泽林、闫哲睿、张慧、孙竟耀为合格，评议结果报上级党组织备案。
4.支部书记讲评
党支部书记对表现特别突出的党员葛沙沙和陈聪聪进行表扬，她们积极承担支部工作，无私奉献，发挥了模范带头作用。同时，要求支部党员积极向上述党员学习。
5.学院党委副书记戴振华点评:
支部成员学习氛围培养方面的带头作用不够显著；成员间关于学习、工作的讨论交流不够充分；成员间学习态度、学习强国软件的自觉性不够强。支部书记政治学习意识不够强烈，研究生科技兴国的政治责任单薄对大家进行了批评。
戴书记指出，今天的组织会议开的很好，很成功，大家广开言路，畅所欲言，体现了民主氛围，解决了问题，增进了团结，促进了工作，达到了本次会议预期的目的。找出了问题，剖析了根源，明确了努力方向和具体措施。各位党员也认真诚恳地交流了思想，这对于我们今后精诚团结，更好的工作打下了良好的基础。对支部批评与自我批评环境提出了有效的意见，批评与自我批评应该是一项庄严的工作，要“红红脸、出出汗”，严肃认真提意见，满腔热情帮同志。
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