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	1、 支部书记张晓飞讲授党课——品红色记忆
10月15日，学生第四党支部组织观看了《长津湖》这部影片，张晓飞老师以老兵的视角解读了那场惨烈的战斗，意义深远。
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二、每位支部成员发表自己对于品红色记忆后的感悟。
黄家耀：
毛泽东说“打得一拳开，免得百拳来”，“为了让我们后辈不用再打战，再面对苦难”，电影里寥寥几句话，交代了我们先辈为什么要打这场战争：为了让外国人觉得中国人不好欺负，给后辈一个更美好的未来。抗美援朝胜利了，中国人民志愿军胜利了！
伟大的抗美援朝精神历久弥新，伟大的中国人民志愿军烈士永垂不朽！
我们何其有幸，生于华夏，恰逢盛世，不经战乱，不缺衣食，人民有信仰，国家有力量。目光所至皆为华夏，五星闪耀皆为信仰。愿我们的祖国繁荣昌盛！
董嘉琦：
今天下午支部组织观看了影片《长津湖》。以前关于抗美援朝的认识只是停留在书本或者一些文字上，但今天通过观看影片，真正被其中的情节，人物深深感动。其中有一句话我印象尤其深刻"我们把仗打了，下一代就不用了"。我们如今的和平稳定生活，是我们的先辈用血与肉拼出来的，他们将国家利益放于首位，在战场上一往无前，不畏难，在困难中杀出重围，虽然物质条件环境条件都非常艰苦，但是中国军人的力量是无穷的，他们用血肉拼了出来。当代的我们更应该分外珍惜如今的和平岁月，并且奋发图强，有机会将自己的力量奉献社会，让我们的祖国更加强大！
华晴：
党支部组织观看了《长津湖》。抗战情深中夹杂笑料，笑着笑着就哭了，哭着哭着就笑了。抗美援朝中，无论是中国战士还是美国军人，我们永远讴歌和平，畏惧战争。战场献祭了人们，诞生了魔鬼。对于中国，有些仗不得不打，我庆幸中华民族各将士们是为了身后的家人，身后的百姓，身后的祖国，是保卫而非侵略，也正是这样的信仰催生了英雄们。我相信，这样的和平能一直持续下去，奋发图强，为祖国繁荣富强贡献力量。
王昊琛：
《长津湖》体现了共产主义是我们的最高理想，传承抗美援朝精神的重点就是要以共产主义作为坚定信仰。在风雨飘摇的年代，共产主义成为了激励中国共产党人英勇奋斗的指路明灯，也成为了中国人民奋起革命的精神支柱。一路走来，无论身处何种阶段，对共产主义理想的追求都是激励人们不断奋斗的美好信念。百年之间，伟大的建党精神、延安精神、西柏坡精神、抗美援朝精神等等，已经成为融入我们的信仰之魂。我们必须坚定理想信念，做到对党忠心，自觉做共产主义远大理想的坚定信仰者，砥砺忠诚之“心”。
潘依乐：
《长津湖》上映的当天，我去看了这部电影。电影还原了当年发生在长津湖的那场惨烈的战争，在敌我双方武器装备后勤保障的巨大差异中，我们的先辈取得了胜利。这个胜利来之不易，牺牲了数量众多的志愿军战士才有了今天的繁盛。让我们继承先辈们的志愿，为祖国的繁荣昌盛献出自己的力量！
王俞鑫：
《长津湖》全片176分钟，却让人感觉没有任何一段是多余的。创造出来的人物都是非常立体的。战争无情，无数的新兵老兵倒在枪口前、炮火下，他们来不及与家人道别，来不及再看战友一眼。但中国的军队仿佛源源不断，打死了一个会站起来无数个。肉体会被硝烟掩埋，没有冻不死的英雄也没有打不死的英雄，有的只是军人的荣耀，是世世代代中国人血脉里流淌的勇敢与奉献。他们不为了当英雄而当英雄，不为了胜利而胜利，他们是为了中国的每一寸国土不受侵犯而可以不惜一切，他们的鲜血洒在战场上，无畏的精神永远凝聚在国人心中。所有最可爱的人们，为家国大义不惜献出生命。每个人都有自己的生活，他们也许有自己的儿子和女儿在等他回家，也许自己还是家里刚刚长大的宝贝，没有人不珍视自己的生命，可他们却为了保家卫国，义无反顾地奔向炮火。他们在最艰苦的作战条件下拼命为未来的中国杀出一片天，为我们这些后代留下没有战火的世界。
李安杰：
“不相信有完不成的任务，不相信有克服不了的困难，不相信有战胜不了的敌人”。美军吃着美味佳肴，志愿军战士却在零下40摄氏度的雪地里啃着“硬邦邦”的土豆，战士们没有一丝抱怨，眼神里没有丝毫动摇，冲锋路上更是毫无迟疑。踏平坎坷成大道，穿越烟云谱华章。我们要跳出“小我”舒适圈，吃别人吃不了的苦，要把啃“硬骨头”当作精神追求，在吃苦吃亏中主动接几个“烫手山芋”，在当几回“热锅上的蚂蚁”中提高斗争本领，在“摸爬滚打”中不断探索新方法新思路，到问题多、困难大、情况复杂的地方去，解决好群众的急难愁盼，在“暴风雨”中为民“遮风挡雨”。
陈梦婷：
不怕困难，不怕牺牲，保家卫国，是每一个中国军人镌刻在血液里的精神。在冰天雪地里，他们不仅是在跟敌人较劲，还在跟恶劣的环境抗争。即使美军有着精良的武器装备，充足的物资补给，他们依然叫苦不迭地称北朝鲜为北极。在无遮挡无取暖无物资的三无情况，士兵们每日啃着一个硬土豆，一直坚守在阵地。炮火连天中，牺牲在所难免。剧中谈子为说“从没有打不死的英雄，只有军人的荣耀！”百座冰雕，是志愿军惊人的意志力，更是绝不动摇的必胜决心！
周炼：
“打得一拳开，免得百拳来。”电影长津湖以抗美援朝第二次战役的长津湖为背景，在这场战役中，志愿军战士们以钢铁般的意志、英勇无畏的斗争精神，扭转了美军不可战胜的神话，粉碎了麦克阿瑟圣诞节前结束战争的狂妄计划。除了在正面战场英勇抗敌的战士，在一些鲜为人知的敌后方，也处处是志愿军战士的身影。有一句令我印象深刻的话，”敌人从哪里来？“他们从四面八方来。“在那场立国之战中，我军不仅是在与美军抗争，也是在与极度恶劣的自然条件抗争。零下三十度的气温，许多战士甚至都还没上战场，就牺牲在了雪地里。除了长津湖，还有三炸水门桥，电影让那场伟大的立国之战更立体更详细地展现在我们面前，让我对新中国的成立和发展有了更完整的认识。除了影片中的杨根思、小学课本上的黄继光，战场上处处是忠骨，他们没有留下姓名，但是他们都有一个名字叫做志愿军。
”希望下一代能生活在一个和平的世界里。“影片中的战士平河说到。是的，如今，我们这一代生活在了一个和平的社会、和平的国家。我们的和平生活都是先辈们拼来的，打来的，这个世界并不和平，只是我们的国家强大了。几十年来，抗美援朝精神一直激励着我们，和平来之不易，青年应永续奋斗。
宋洁睿：
观看完长达三小时的电影《长津湖》后，我了解到中国人民志愿军在抗美援朝战争中,发扬高度的爱国主义精神革命英雄主义精神和国际主义精神,他们是“最可爱的人”。是他们用宝贵的生命,顽强的毅力,视死如归的精神换来我们今天来之不易的幸福生活。抗美援朝战争的胜利是伟大的，而现在我们可以从小事做起，我们要认真上好每一节课,耐心整理好每一条笔记,勤奋背好每一篇课文,严谨对待每一道题。从身边小事做起，尽自己微薄之力让中国更加强大。
任梓豪：
万里赴戎机，关山度若飞，朔气传金柝，寒光照铁衣。电影《长津湖》以抗美援朝战争第二次战役中的长津湖战役为背景，讲述了一段波澜壮阔的历史。电影场面惊心动魄，紧张逼真，我在感叹当时战争的残酷的同时也由衷地感受到现在生活得来不易。如今的幸福生活来之不易，是先辈用血肉为我们拼下来的，我们觉得新时代离战争很遥远，是因为在边境，有一群可爱的人在守护我们，守卫国家，所以要更加珍惜当下。我们应向最可爱，最英勇的人致敬，谢谢你们。
夏彦诚：
电影《长津湖》是以抗美援朝第二次战役中的长津湖为背景，讲述了中国志愿军在极其糟糕严寒的情况下，志愿军们以钢铁般的意志、英勇无畏的斗争精神，狠狠地灭了敌军的气焰，击碎了美军不可战胜的神话，扭转了战场形势，打出了我国的军威及国威。毛主席说过“打得一拳开，免得百拳来”正是有这样先辈，我们才有了如今的幸福生活
李豪：
三个小时，不知不觉就过去了。看完后我感触颇深，风雪交加的战斗场面，真是我们现在难以想象的。当今的青年人要拿出干事创业的激情与热情，扎根沃土向上生长，学习抗美援朝的奋斗精神，汲取不畏艰险的坚强意志，赓续红色血脉，真正做到爱国爱企爱家！“踏冰卧雪战长津，枪林弹雨直向前，旧貌凯歌今尤在，厉兵秣马换新颜”。引用电影中伍千里出征前对弟弟说的话：“我们把该打的仗都打了，我们的后代就不用打仗了”，希望祖国强大，永葆和平。
张晓飞：
零下40度的严寒，使战斗变得更加悲壮。健在的老兵在讲述这个故事时，充满感情。离开战场就不再敌对，他们对敌方军人流露同情和敬意。六，七十年过去了，当年爱吃冰激凌的年轻人，都垂垂老矣，但他们依然可爱。
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