“不忘初心、牢记使命”主题教育

服装学院党委集中学习研讨10

党的政治建设专题

会议议程

时间：10月8日下午

地点：艺术楼A218

出席人员：朱君璇、谢红、张漪、胡越、李艳梅、辛斌杰、吴湘济

主持人：朱君璇

会议议程：

（一）集中学习《习近平新时代中国特色社会主义思想学习纲要》

（二）谢红副书记领读并作重点发言

（三）其他领导班子作交流发言

“不忘初心、牢记使命”主题教育

服装学院党委集中学习研讨10

党的政治建设专题

会议记录

时间：10月8日下午

地点：艺术楼A218

出席人员：朱君璇、谢红、张漪、胡越、李艳梅、辛斌杰、吴湘济

主持人：朱君璇

会议记录：

谢红：

《纲要》共21章、99目、200条，近15万字。全书紧紧围绕习近平新时代中国特色社会主义思想是党和国家必须长期坚持的指导思想这一主题，以“八个明确”和“十四个坚持”为核心内容和主要依据，对习近平新时代中国特色社会主义思想作了全面系统的阐述，有助于广大干部群众更好理解把握这一思想的基本精神、基本内容、基本要求，更加自觉地用以武装头脑、指导实践、推动工作。《纲要》内容丰富、结构严整，忠实原文原著、文风生动朴实，是全党开展“不忘初心、牢记使命”主题教育的重要学习材料，是广大干部群众深入学习领会习近平新时代中国特色社会主义思想的重要辅助读物。

当今世界正在经历百年未有之大变局。世界多极化、经济全球化、社会信息化、文化多样化深入发展，全球治理体系和国际秩序变革加速推进，新兴市场国家和发展中国家快速崛起，国际力量对比更趋均衡，世界各国人民的命运从未像今天这样紧紧相连。同时，世界面临的不稳定性不确定性突出，世界经济增长乏力，贸易保护主义、孤立主义、民粹主义等思潮不断抬头，贫富分化日益严重，地区热点问题此起彼伏，恐怖主义、网络安全、重大传染性疾病、气候变化等非传统安全威胁持续蔓延。世界怎么了？应该怎么办？在这样大发展大变革大调整的背景下，以习近平同志为核心的党中央，为解决世界经济、国际安全、全球治理等一系列重大问题提供了新的方向、新的方案、新的选择。中国发展理念、发展道路、发展模式的影响力、吸引力显著增强，中国日益发挥着世界和平建设者、全球发展贡献者、国际秩序维护者的重要作用，前所未有地走近世界舞台中央。习近平新时代中国特色社会主义思想，正是在把握世界发展大势、应对全球共同挑战、维护人类共同利益的过程中创立并不断丰富发展的。

《纲要》是我们全面理解习近平新时代中国特色社会主义思想的必要文件，认真读好读懂可以使我们在工作中时刻立足政治大局，把握政治方向，以科学的发展思维开展各项工作，此外在学习的同时我们还要将其运用到实际工作中，做到知行合一，我想这也是本次主题教育的目的所在。

朱君璇：

《纲要》集中阐发习近平新时代中国特色社会主义思想中贯穿的马克思主义思想方法和工作方法，体现习近平新时代中国特色社会主义思想的宏大气魄，有助于广大干部群众更好理解把握这一思想的基本精神、基本内容、基本要求，更好理解习近平同志的大格局、大境界、大胸怀，更好理解以习近平同志为核心的党中央顺应时代、引领时代，开创新时代中国特色社会主义发展新局面的大作为。 我们党依靠学习创造了历史，更要依靠学习走向未来。只有加强学习，才能解决本领不足、本领恐慌、本领落后问题，使思想、能力、行动跟上党中央要求、跟上时代前进步伐、跟上事业发展需要。习近平新时代中国特色社会主义思想，蕴含着丰富的马克思主义思想方法和工作方法，党员、干部特别是领导干部只有认真学习和真正掌握，才能提升境界、增强本领，更好地带领广大群众干事创业。

张漪：

中国特色社会主义的历史定位、根本方向、根本立场、奋斗目标、战略、领导力、根本动力、本质要求、五位一体总体布局、保障体系、根本保证和方法体系。《纲要》共99目，200条，15万字，是一座名副其实的中国特色社会主义思想的宝藏，是我们用之不竭的理论源泉，是指导我们工作的纲领性著作。我每次学习都有新鲜感，都能深入去理解和领会，每次学习后都更加坚定了对党的信念，更加明确习近平新时代中国特色社会主义思想是党和国家必须长期坚持的指导思想！

胡越：

坚持原原本本、逐字逐句学，真学真懂、真信真用。 《纲要》对扎实开展好“不忘初心、牢记使命”主题教育具有重大意义，我们将深入组织学习，全面学、系统学、结合实践学，推动学习往深里走、往心里走、往实里走。
李艳梅：

深入学习《习近平新时代中国特色社会主义思想学习纲要》，使我更加深刻领会了我党领导人对当前世界格局和国家发展形势的清晰认识，对我国发展的历史方位的重大判断。走新时代中国特色社会主义发展道路是我国发展的根本方向，坚持以人民为中心，坚持中国共产党的领导，实现中华民族伟大复兴的中国梦是党带领全国人民的奋斗目标。纲领还明确指出了新时代坚持和发展中国特色社会主义的战略安排、根本动力、本质要求，以及在经济建设、政治建设、文化建设、社会建设、生态文明建设、国防和军队建设、国家安全观、祖国统一、大国外交、政治保证、能力建设等各方面的战略部署。详细研读纲领，使我对国家宏观发展有了比较深刻和清晰的认识，使自己从埋头本职工作、单位工作的具体事务中抬头看到了国家宏观发展的广阔天空，使自己日常工作的目的和意义变得更加明晰，思路也得到了扩展，我们本职工作中对每一个环节的优化，我们工作中每一个创新都是对国家大的运行机制做出的一份贡献。我们在教育事业上守住初心，勇于担当，教书育人，为国家建设和发展输送合格和优秀的人才，就是我们基层党员为国家发展做出的一份贡献。

辛斌杰：

我们要了解世界的外部环境变化。当今世界正在经历百年未有之大变局。世界多极化、经济全球化、社会信息化、文化多样化深入发展，全球治理体系和国际秩序变革加速推进，新兴市场国家和发展中国家快速崛起，国际力量对比更趋均衡，世界各国人民的命运从未像今天这样紧紧相连。

明确当前我国发展新的历史方位，经过长期努力，中国特色社会主义进入了新时代，这是我国发展新的历史方位。这一重大政治判断，为我们深刻把握当代中国发要重点理解：我国社会主要矛盾已经由人民日益增长的物质文化需要同落后的社会生产之间的矛盾，转化为人民日益增长的美好生活需要和不平衡不充分的发展之间的矛盾。

吴湘济：

学好用好《纲要》，就要深刻把握习近平新时代中国特色社会主义思想贯穿的科学思想方法和工作方法，做到知其言更知其义、知其然更知其所以然，切实增强工作的科学性、预见性、主动性和创造性。习近平新时代中国特色社会主义思想蕴含了丰富的法治精神、法治思想和法治要求，凸显了法治在中国特色社会主义事业总体布局中的重要地位，指明了中国特色社会主义法治的发展方向。


