	党支部名称
	材料工程学院研究生第一党支部
	所在基层党委

（党总支）
	材料工程学院研究生党支部

	会议召开时间
	2013.12.3
	召开地点
	行政楼1612

	出席情况
	应到 19 人 ，    实到  17人 ，   列席 17 人

	缺席情况
（姓名、原因、是否请假）
	姜鹤明，外地工作，已请假

于佃荣，外地工作，已请假

	专题组织生活会记录：

会议开始，薛玲书记宣读本次会议的意义和目的，对党中央提出的群众路线做了解读，并希望出席党员能够对自己开展深入的批评与自我批评，并提出如何加强党支部建设、发挥研究生党员作用提出个人整改措施。发言重点谈问题，少谈或不谈成绩。薛玲书记先从自己开始，对近一年以来的工作进行了非常全面、深刻的剖析：

薛玲同志自我批评：

工作较形式主义，工作时间紧，内容完成就只注重程度非质量，重视整体非个人，重视理论非实际，广度和深度不够，满足于一知半解，对学院了解不够，行政不够，只关心自己管理范围，对优秀的学生和问题较多的学生重视，而对处于中间部分的学生不够重视，满足于考核、指标，安于现状，缺乏系统谋划，创新意识不够，勤俭不够，环保意识不够，理想信念不够，党性修养不足，思想上不够全心全意，作风建设不够，积极主动性不够，官僚主义、享乐主义越来越多。

蔡阳同志评论：薛玲同志在紧张工作中容易只注重工作的完成度，对工作的质量关注不多，造成一种表面完成任务，而实际执行力度不够的情况，应该切实完成每一件工作，并将工作都落到实处。

王玲同志评论：薛玲同志作为学院辅导员，研究生党支部书记工作繁忙，但平时对处于中间部分的学生关心不够，每个学生都是学院一部分，享有同样的权利，应该平等对待。

薛玲书同志记自我总结：会在今后多注重工作的质量，不急于以完成工作量为指标，多与学生交流、沟通，关心每一位学生。

王婕丽同志自我批评：

作为班级的团支书，虽然工作做到位，但由于研究生课题分散，平时与同学联系不够，通知传达不到位。对自己支部的管理建议是，提供公共邮箱等平台，有助于及时帮助解决同学问题，提议要多加强党组织活动，党员之间要紧密联系，和群众之间也要经常交流。

马丁同志评论：王婕丽同志的工作得到大家的肯定，但在科研之余，特别是现在处于研三的紧张时刻，团结班级也非常重要，应该多组织活动，调动大家积极性。

杨橄生同志评论：王婕丽同志独立性很强，科研中有刻苦的精神，但是跟同学交流少，应该多发挥班级团支书的作用，联系党员群众多一点。

付云龙同志评论：王婕丽同志工作认真、细致，但是对于同学不够热情，交际圈不够广，应该提高自己的人际交往能力，加强思想建设，努力提高班级凝聚力。

马凯同志评论：王婕丽同志为人真诚，但是积极性不够，当然交流是互相的，希望其提高自己的交流主动性，和其他同学保持一定联系。

王婕丽同志自我总结：由于实验要求，外出科研时间较多，对于班级团结性工作确实表现欠佳，会在今后多注重人际交往方面，在研三的最后阶段和大家保持好联系，并关心每位同志。

陈阿静同志自我批评：

在上海重工实习期间，发现只有实践才能解决问题。而对以前饿到的理论知识忘记得多，需要进行恶补。在岗位上，完成了学生与员工的角色转化，但是工作学习生活三方面没有平衡好。得到的一点体会是只有想不到没有做不到，要换位思考，如果碰到的问题是自己的事情应该怎么做。缺点：个人执行力不够，事情不能很好的完成，个人认识不够，反省不大，应该坚定自己的信念，相互鼓励，撰写论文期间和同学取长补短，共同努力。

付云龙评论：陈阿静同志为人善良，给其他同志们带来欢乐的氛围，从研一暑假开始外出实习，与同学间交流少，应该在周末的时候加强与同志们的交流，保持联系。

王斌同志评论：陈阿静同志自实习以来在学校的时间比较少，与她沟通不够深入，对于其缺点看到得不多，希望她能珍惜在实习期间收获的经验，将来与同学进行分享。

丁波同志：陈阿静同志周末在学校的时候，看文献的时候容易被弹出的网页吸引，转而花费很多时间在上面，其自控能力有待加强。

陈阿静同志自我总结：在外出实习期间也要加强与学校里同学的交流，虽然想在周末放松自己，但是如果有任务要完成，还是要学会克制自己，全身心投入研究，这样也能保持实验室良好氛围。

张亚龙同志自我批评：这一年的党组织生活中，发现学习十八大网上答题非常有意义，党员要经常对党史知识进行温故，在党组织的南湖游活动中，自己的集体意识和组织观念得到的提高，希望党支部能经常在周末组织活动，团结党员和群众，可以在QQ群里开展视频会议。

杨橄生同志评论：张亚龙同志性格有些急躁，在打篮球时候遇到强劲对手容易冲动，应该对自己的情绪学会及时的控制。

石然然同志评论：张亚龙同志知识面广，但想问题容易极端，做事情容易冲动，应该学会控制自己的情绪，与同学间多进行沟通，学会吸纳他人的观点来看问题，心态要放平。

丁波同志评论：张亚龙同志在班级QQ群里面非常积极，但应该注意措辞，要注意他人感受。

王斌同志评论：张亚龙同志作息非常规律，每天准时早起，对于历史知识和党史知识了解得非常多，每晚睡前都会看书，平时热爱运动，但容易与观念不同的人产生思想上的矛盾，也可能是他了解得太多了，但没有很好得与他人进行沟通，造成误解，对于情绪要学会控制，虽然经常提出意见，但自我执行能力不够。

薛玲同志评论：张亚龙同志在刚入校以来，带有非常浓重的口音，但是半年后口音得到很大改善，现在基本没有口音，说明张亚龙同志具有很强的毅力，内心很强大，他对于哲学问题有自己独到的见解，非常好学，但是他内心还不够平和、成熟，要学会自我调节。

张亚龙同志自我总结：会在今后的生活里学会控制自己的情绪，用平和的方式传递自己的想法，与大家共勉。

蔡阳同志自我批评：

不够谨慎，做实验失败次数多，不注重小节；遇事不够坚持，本来计划要花很多的时间去备考，但是最后只付出了所希望的一半的时间去完成；不注重人际关系，只顾自己的事情，较少组织班级活动；容易抱怨，在创新实验里面对自己提出了很高的要求但行动上比较慢，容易埋怨外界原因；想得到太多成功，数模和专利都不放松，虽然都参与，但是质量欠佳；容易情绪化，事情多了就容易情绪波动；好高骛远，常常幻想自己会得到很多成就。

曹晓莲同志评论：蔡阳同志作为一班之长，虽然工作能做到位，但是与同学间沟通不够，造成有些工作没有通知到位。

于秋华同志评论：蔡阳同志遇事不够沉着，容易情绪波动，办事不够成熟。

王玲同志评论：蔡阳同志偏向将工作一个人来完成，对于集体观念不强，作为班长，可以将任务分配到每位同学，这样不仅可以提高工作的效率，也能经常与各类同学进行沟通，让大家都有收获。

蔡阳同志自我总结：要经常与同学进行联系，将工作中带来的问题与大家进行探讨，学会化压力为动力，在担当责任的同时，学会控制好自己的情绪，少抱怨，多解决实际问题，脚踏实地，以身作则。

苏晓斌同志自我批评：

自己在学习和组织能力上有些欠缺，处事容易急躁，急于求成，在科研上做项目中经验不足，遇事不够成熟，造成被动局面。

杨橄生同志评论：苏晓斌同志做事专一性不够，不沉着，易急躁，应该保持良好心态，遇事情多进行考虑，提高自己沉着应对的能力。

马丁同志评论：苏晓斌同志花在运动上的时间较少，应该加强体育锻炼，在运动中获得平和心态，从而释放压力，投入到工作中去。

付云龙同志评论：苏晓斌同志为人比较真诚，但是他对于陌生同学表现则比较冷漠，应该把自己乐于助人的一面普及到所有人，这样不会让第一次见面的人对其产生误解，要多加强与同学间的交往，提高交际能力，更多施展自己的才华。

苏晓斌同志自我总结：在今后的工作学习中要学会提高自己的工作能力，多与同学进行沟通交流，多运动。

付云龙同志自我批评：

理论学习不够扎实，学习比较理论化，没有将理论转入实际工作中，没有主动与积极分子进行谈话，容易把自己的情绪带到工作中，工作效率比较低。

段志宇同志评论：付云龙同志工作勤恳，学习勤勉，但是其对于人生重大选择缺乏坚持，不该看到其他同学在找工作而放弃自己考博的想法。要坚定自己的理想信念，并持之以恒。

王斌同志评论：付云龙同志对于一些重大选择容易摇摆不定，缺乏一定主见，对于理论学习没有实际得运用到工作中，做事把握不够。

王婕丽同志评论：付云龙同志做事情比较被动，要求做什么才去完成什么。要多积极主动开展活动，带动大家的积极性，提高班级凝聚力，以身作则。

马凯同志评论：付云龙同志遇事有些情绪化，对于自己的梦想容易轻言放弃，这样对将来的人生选择是不利的，应该放平自己的心态，努力去追寻自己的梦想，做人做事要踏实。

付云龙同志自我总结：对于工作和学习要全身心投入，提高效率，对于自己的梦想要持之以恒，为同学树立榜样。

杨橄生同志自我批评：

平时科研任务中，对于党章学习不够，时间挂念不强，行动力不够，与同学的沟通不够，做事不果断，较犹豫，科研上虽然工作量大，但全身心投入不够。

苏晓斌同志评论：杨橄生同志性格太温顺，胆子不够大，在参加工作面试时不够自信，错失机会。

王婕丽同志评论：杨橄生同志性格太温和，和同学交流时放不开，自己的想法和观点没有很好的表达出来。

薛玲同志评论：杨橄生同志性格温和在打球时是好事，不容易和他人起冲突，但是如果遇到原则问题，不能过于忍让，要坚定自己的立场。

杨橄生同志自我总结：会多和同学进行沟通，提高自己的交际能力，与同学保持良好联系，在今后工作中积极主动展示自我，勇于面对困难，迎难而上。

石然然同志自我批评：

党的基础理论知识掌握不够，意志力薄弱，做事拖沓，毕业论文本该去年就完成，实际却是拖到今年才开始写，找工作时好高骛远，造成想去的企业进不去，跟导师交流不多，有很多科研问题请教不够，错失机会，跟陌生人交流能力不高。

王婕丽同志评论：石然然同志在交流中放不开自己，在工作时容易分心，自控力不够。

付云龙同志评论：石然然同志自控力有待提高，要多对自己有约束力，取得更大的进步。

石然然同志自我总结：会慢慢克服自己的交流问题，目前要加紧完成毕业论文的修改，保质保量，在研究生的最后一段时间里，多和老师以及同学进行交流，提高自己。

王斌同志自我批评：

网上党课考试考了几次都没过，自己在思想上重视程度不够，知识储备量不够全面，忽略党史。学习上不够进取，生活上不够独立，不注重生活习惯，做事易拖拉。

付云龙同志评论：王斌同志性格大大咧咧，不注重细节，不严谨，要学会收放自如，以一个党员身份严格要求自己，约束自己。

段志宇同志评论：王斌同志有时心思过于细腻，往往会为小事担忧，优柔寡断。

薛玲同志评论：党史是每一位党员都需要了解、关心的，学习知识不能片面。王斌同志要做到表里如一，如果内心是做事认真的，态度端正的，那么外在可能表现得有些玩世不恭，让我产生错误印象，其对问题、现象有深入的思考分析，这点值得赞扬。

王斌同志自我总结：会表明自己的态度，言行一致，让大家看到更真实的自己。

马凯同志自我批评：

目前没有毕业的紧迫感，研究生两年来对自己要求不高，对于自己应该争取的本可以获得的荣誉没有表现出积极性。在与研一师弟师妹的交流中发现自己对软件的学习不够扎实，以前对自己的要求不够严格。

王斌同志评论：马凯同志在平时的科研中严谨性不够，自控力较薄弱。

付云龙同志评论：马凯同志在找工作时缺乏自信，对于可以争取的职位没有表现出积极的一面，做事不够果断，不够大胆，应该多展示自己，提高自己的表现力。

薛玲同志评论：马凯同志在科研方面要有自我要求，应该有更高的追求而不是满足于已取得的成就，学习是无止境的，要踏实做人，做事，要低调。

马凯同志自我总结：会努力提高自己的沟通表达能力，对于适合自己的工作会努力去争取，不让机会在指缝间溜走，会为师弟师妹树立好的榜样，提高自身追求。

于秋华同志自我批评:

思想上进取不够，政治上觉悟不够，学习和生活中容易满足于现在，不够积极主动。

马丁同志评论：于秋华同志生活比较慵懒，不够积极，作为一名正式党员对自己的要求不够严格，安于现状。

王斌同志评论：于秋华同志学习比较认真，但是主动性不高，需要加强自己的独立性，努力去探索自己的课题，发现新问题，自己找方法解决。

于秋华同志自我总结：会在今后学习生活中规律作息，提高自己主动性，以党员要求以身作则。

曹晓莲同志自我批评：

个人脾气不好，易暴躁，缺乏自信心，做事不够细心，缺乏耐心。

于秋华同志评论：曹晓莲同志易放大自己的缺点，做事情想问题比较固执己见，要更多地与同学进行交流，适当采纳他人意见可以收获新的成绩。

马丁同志评论：曹晓莲同志为人易产生悲观情绪，眼光看得近，不长远，生活不向前走，努力性不够，处事上要更理性一点，乐观一点。

曹晓莲同志自我总结：要学会克制自己易急躁的情绪，放平自己的心态，多与同学进行沟通交流，眼光向前看，全身心投入到工作和学习中。

马丁同志自我批评：

做事易拖拉，不能连续做实验，完成论文等进展比较缓慢。目前忙于找工作，完成毕业论文，对于政治理论的学习不深入。

丁波同志评论：马丁同志作息不规律，时间观念不强，为人不够严谨。

曹晓莲同志评论：马丁同志遇到陌生人不够热情，亲和力不够。

王斌同志评论：马丁同志对自己的定位不够清晰，对于毕业后是从事律师行业还是本专业仍然没有下定决心，其做事缺乏深入思考，想问题不够透彻。

马丁同志自我总结：会尽快确定自己的目标行业，这样不会错失就业中难得的机遇，会多与陌生人打交道，提高自己亲和力。

丁波同志自我批评：

作为一名在考察的预备党员，每季度的思想汇报都没有按时完成，拖拉现象严重，对党史知识了解还不够深刻，党章知识学习不系统，显得应付差事，草草收尾。目前研究生最后阶段有些迷茫，找不到确定目标，比较颓废，与同学交流不多。

马丁同志评论：丁波同志与同学缺乏交流，应该提高自己的积极主动性，把自己的想法和才华展示在大家面前。

段志宇同志评论：丁波同志现在科研比较停滞，整体状态不佳，应该尽快投入研究生最后阶段的科研中去，调整好状态，积极找工作。

王玲同志评论：丁波同志在研究生前段时间学习非常刻苦，暑假高温天气依然在实验室忙碌实验，这种精神没有持续下去非常可惜，应该以一名党员的身份严格要求自己，对自己有更高的要求，重获自信。

丁波同志自我总结：会在研究生最后阶段调整好自己的心态，努力完成毕业论文，不让自己之前的付出白费。在今后的工作中会向着积极一面前进，为师弟师妹做好榜样。

段志宇同志自我批评：

平时缺乏体育锻炼，和同学的交流比较少，性格较内向，发论文时与导师沟通较少，错失了很多提高自己的机会。

王斌同志评论：段志宇同志跟同学交流的主动性有待提高，在生活中应该多走出来参加体育运动，多参加集体活动，提高自己的集体主义观念，完善自己的性格，在今后的工作中要勇于表现自己，突破自己。

马丁同志评论：段志宇同志做事不够坚持，可以完成的实验没有继续做下去，对自己的要求不够严格，心不够细。

杨橄生同志评论：段志宇同志为人真诚，但活动上不够活跃，人际交往能力有待提高。

段志宇同志自我总结：会加强与同学间联系，多参与集体活动，让自己变得更加开朗活泼。

王玲同志自我批评：

在研究生前段时间一直没有完成跨专业带来的领域转变，很多时间都花在了知识储备上面，与同学交往不是很频繁，造成很多误会。提议在义务做家教这件事情上面，应该与同学进行更多的沟通，让大家多多参与有意义的事情，这样也可以分散任务，提高班级凝聚力。

曹晓莲同志评论：王玲同志在学习时间上花费的时间很多，在对于读博和出国事情上面花了很多的精力，在班级中担任团支书一直，使得她与宿舍同学的沟通非常少，希望其能每方面都兼顾到，更好得完善自己。

蔡阳同志评论：王玲同志在人际交往方面不够主动，应该多处理好这方面关系，这样可以提高工作效率，不会造成误会。

王玲同志自我总结：会在研究生毕业前和大家进行更多的沟通，在未来出国一年的时间里面也会与同学保持联系，关心大家。

由于姜鹤明同志和于佃荣同志在外地工作未能参加组织会议，由薛玲同志宣读他们的自我批评。

姜鹤明同志自我批评：

    工作方面，目前在事业机关单位接受仲裁案件的受理工作，直接服务人民群众，对人民群众缺乏服务意思，缺乏积极性主动性，同时还缺乏应有的科学态度和求实精神，在很大程度上还局限于旧的思维定势和管理模式。

学习方面，离开校园有一段时间，这也导致自己在学业上有所放松。对新的专业知识缺乏系统的学习，还是被动的、功利性的看书，对自己要求也不够严格，理论还是慢于实际行动。

    勇于和善于开展认真的批评和自我批评，是我们党在长期革命和建设实践中形成的优良作风，是增强党的生机与活力的一大法宝。只有经常地开展批评和自我批评，虚心地接受批评，才能不断地改造自我、提高自我、完善自我。成功是属于有准备的人，作为一名预备党员，并认识到自己的不足之处，敢于批评和自我批评，改正存在的不足之处，更加明确地了解自己，不断地完善自我、提高自我。在思想理论加强学习和领会“十八大”和“十八届三中全会”中习近平总书记的重要讲话精神，在我自己的工作岗位中实践“全心全意为人民服务的宗旨”和“从群众中来，到群众中去”的精神内涵。在学习要要静下心，经得住诱惑，认真的学习专业知识，我自己的所学服务于社会和人民。

    上海工程技术大学材料工程学院党支部在陆书记和薛书记带动下，营造了积极向上、健康和谐的育人环境和校园文化氛围，取得了显著地的成效，在学校上享有很高的声誉。希望在今后的工作中，继续紧紧围绕学校教育改革与发展，夯实干部队伍和党员队伍建设，培育良好的作风、教风和学风，充分发挥党支部在学校的思想引领、政治核心和监督保障作用。

于佃荣同志自我批评：

有拖延症，做事拖拉，很多事情拖到最后才去完成，浪费了时间也耽误了事情；做事不果断，容易瞻前顾后；处理事情的主动性差，对自己感兴趣的事情会主动去做，对不感兴趣的事情或者别人指派的事情，主动性差；理论与实际脱节，有些眼高手低，说的很多，但自己动手做的很少；做事情不够专注，往往只是看到机会就像去做，容易荒废主业；

自我剖析：  

关于做事拖拉，是自己没有做好时间规划，没有分清事情的主次，只是按照自己的喜好来处理事情，个人主观色彩太浓；

自己做事不果断，是由于把风险看的太重，把收获预期与风险摆在一起，更担心自己的风险损失，最风险的辨别能力不够，分不清风险因素的远近和大小，对事情整体的考虑不够。

做事情的主观能动性差，是由于自己没有紧迫意识，老是把享受放在前边，辛苦的事情放在后边。对自己喜欢的事情更愿意去做，对上级指派的则心里有抵触情绪，不愿去正视工作。

自己的专业知识不够扎实，只是生搬硬套，没有深入考察每个问题的原因。更喜欢去评论他人，对自己的做事方式与处理过程，反而不愿意听取他人的意见。还是由于自己做事的方式掺杂太多的个人情感与喜好。

做事情不够专注，是由于自己还是有贪小的缺点与小农意识，大局观不够，认为有利可图的，就像去做。什么都想做，反而什么都做不好。没有完整的计划性，即便自己写了计划，应付的性质更多，贯彻性不够。

改进措施： 

做好时间规划，合理安排时间，要把重要的事情安排在前，次要的事情安排在后，减少个人的喜好。

做方案与规划之前，列出所有的风险因素，并且判断风险因素的时间节点，哪些风险最紧迫，哪些风险发生的时间会拖后，并且测算每种风险因素做造成的损失数额。把事情方案按照时间远近做节点，对比每个几点内的预期收益与风险损失，预期大就果断去做，风险大就果断停止。加大对政策风险的解读。

调整做事的方式，把先甜后苦的方式，改为先苦后甜的方式，把必须完成的事情，要第一时间完成，次要的事情稍后，把享受的事情最后去做。

加大自己对专业知识的学习，不要不懂装懂，听专业人士的意见。不要看了一些书籍就充内行，外行指导内行，事情肯定会失败告终。

开阔自己的视野，加大对相关行业新闻与专业人士分析的关注，把最大的精力集中到自己的主业中。要摆脱金钱至上的错误观念，要把做事放在第一位，不能一切只为追求经济效益。减少长期计划，加大1季度与1年的计划，超过3年的事情不去考虑。

对党支部的意见：

理论与实践相结合，针对党的政策与方针，能结合自己党支部的多数成员的行业与背景，做出适应自己党支部的解读。要大方针要有，自己的实际特点更要突出。

提升各成员的党性要求，共产党员要时刻要求保持自己的先进性，能时差查找并改进自己的不足。



