“不忘初心、牢记使命”主题教育

服装学院党委集中学习研讨4

担当作为专题：《习近平谈治国理政》第二卷

会议议程

时间：9月24日下午

地点：艺术楼A218

出席人员：朱君璇、谢红、谢志霞、张漪、李艳梅、辛斌杰、吴湘济、胡越

主持人：朱君璇

会议议程：

（一）集中学习《习近平谈治国理政》第二卷
（二）朱君璇书记领读并作重点发言

（三）领导班子作交流发言

“不忘初心、牢记使命”主题教育

服装学院党委集中学习研讨4

会议记录

时间：9月24日下午

地点：艺术楼A218

出席人员：朱君璇、谢红、谢志霞、张漪、李艳梅、辛斌杰、吴湘济、胡越

主持人：朱君璇

会议记录：

朱君璇：

从创性意义的新理念新思想新战略、实践检验的时代性行动指南、现代化道路示范的世界意义三个方面，概述《习近平谈治国理政》第二卷，书目生动记录了以习近平同志为核心的党中央团结带领全党全国各族人民在新时代坚持和发展中国特色社会主义的伟大实践，集中反映了习近平新时代中国特色社会主义思想的发展脉络和主要内容，大家要认真研读、深切领会。

《习近平谈治国理政》第二卷这部著作既源自经典，又有许多原创性思想，指导我党各项工作取得了巨大成就，必将经得起历史考验，这部著作不仅是学习领会习近平新时代中国特色社会主义思想的权威读本，而且也必将成为学习掌握马克思主义中国化时代化大众化最新成果、走好新型现代化道路的经典教材。

《习近平谈治国理政》第二卷集中反映了习近平新时代中国特色社会主义思想的发展脉络和主要内容。充分展现出习近平同志作为马克思主义政治家、理论家、战略家，以深刻洞察力、敏锐判断力和战略定力，提出一系列具有开创性意义的新理念新思想新战略，是源于中华优秀文化和马克思主义经典的原创性思想体系。

《习近平谈治国理政》第二卷是《习近平谈治国理政》第一卷的姊妹篇，其与第一卷构成一脉相承、有机统一的整体。这部著作中有很多历史典故和引语，是对中华优秀传统文化经典的传承，体现了习近平同志深厚的文化底蕴，体现了中华文明的博大精深和源远流长。这部著作的开卷篇，即为《努力开创中国特色社会主义事业更加广阔的前景》，不仅点明了全书的主题，而且体现了十八届党中央对改革开放以来的历届党中央的党的理论和实践主题的凸显和传承。

这部著作是习近平同志为推动党和国家事业全面开创新局面、发生历史性变革所做出的原创性运思的结晶，充满了习近平同志深邃的个人思想和鲜活的语言魅力，比如“打铁必须自身硬”“发扬钉钉子精神”“自己的问题必须由自己‘买单’”“弱鸟先飞”“房子是用来住的、不是用来炒的”等等，都是习近平同志的原创性话语。

越深入地阅读此书，就越能体会到他为新时代中国特色社会主义思想的创立发挥的决定性作用、作出的决定性贡献；越细致地阅读此书，就能越深刻地理解习近平同志能够赢得全党全军全国各族人民高度评价和衷心爱戴、成为党中央的核心和全党的核心的原因所在。

党的十九大用“八个明确”概括了习近平新时代中国特色社会主义思想的主要内容，提出了新时代坚持和发展中国特色社会主义的十四条基本方略。这些指导思想和行动纲领在这部著作中都有充分的反映。

这部著作生动记录了新时代以习近平同志为核心的党中央团结带领全党全国各族人民坚持和发展中国特色社会主义的伟大实践，是习近平同志对十八大以来的领导实践规律所做的独特性阐释，是经实践检验了的具有鲜明时代性的行动指南。

这部著作进一步阐述了中国特色社会主义道路、理论、制度、文化不断发展，这些巨大发展成就表明，独立自主、改革创新、和平发展这条现代化道路是一条正确的现代化道路，越走越好，也越走越宽。

谢红：

今天下午服装学院党政班子集中学习《习近平谈治国理政》，感悟很深。习近平总书记在书中提出了许多新思想、新观点、新论断、新举措，集中展示了新一届中央领导集体的治国理念和治国方略，全面系统回答了新的时代条件下中国发展的重大理论和现实问题，并形成了坚持和发展中国特色社会主义的最新重大思想理论成果。通过学习，作为二级学院的院长，必须坚持运用习近平治国理政方略武装头脑，培养科学理论思维，提高科学理论水平；必须把思想和行动统一到习近平治国理政思想和重大决策部署上来，带头发挥党员的先锋模范作用；必须坚持运用习近平治国理政举措推动我们的工作，要以良好的精神风貌，务实的工作作风，踏石留印、抓铁有痕的劲头推动教育教学工作。要从我做起，从现在做起，求真务实，真抓实干，切实干出成效来。

谢志霞：

朱书记带领我们学习了《习近平谈治国理政》第二卷，这本书集中反映了习近平新时代中国特色社会主义思想的发展脉络和主要内容。党的十九大把习近平新时代中国特色社会主义思想确立为党必须长期坚持的指导思想，用“八个明确”概括了习近平新时代中国特色社会主义思想的主要内容，提出了新时代坚持和发展中国特色社会主义的十四条基本方略。这些指导思想和行动纲领在这部著作中都有充分的反映，这本书与十九大报告一脉相承。要切实把思想和行动统一到习近平新时代中国特色社会主义思想上来，统一到中央、上海市委、以及学校党委确定的重大决策部署上来，进一步坚定信心和决心，持续深入推进学校各项改革重点任务。并且要学以致用抓好落实，结合工作需要，通过学习《习近平谈治国理政》的要义，学习习近平同志非凡的政治智慧、顽强的意志品质、强烈的责任担当，不断提升自身的知识化专业化水平，提升履职尽责、开拓创新的能力。

张漪：

这部著作是习近平同志将马克思主义理论与中国特色社会主义伟大实践相结合的产物，是中国特色社会主义理论体系的重要组成部分，体现了习总书记对治国理政的真知灼见，值得我们认真学，用心学，学以致用！

李艳梅：

习近平谈治国理政从马克思主义世界观方法论的高度指出了我国目前发展所处的社会主义处级阶段的本质特征，总布局和总任务，分析了我国发展的国内和国际形势，提出了我国实现中华名族伟大复兴中国梦、全面实行改革开放、走和平发展之路的指导思想和路线措施，是全体党员凝心聚力，砥砺奋进的指引。

作为一名基层党员，本人坚决拥护中国共产党的领导，深刻体会中国共产党在国家建设和发展中的决定性领导作用。今天我们能够拥有和平、富裕的社会环境，能够在国际舞台上拥有尊严和地位，都是祖国日益强大的体现。作为大学教师，教书育人，为祖国培养栋梁之才是我们的本职工作。少年强则国强，我们的责任使命神圣而重大，我立志在我的本职工作中，锤炼本领，悉心育人，为祖国的繁荣富强贡献自己应有的力量。

辛斌杰：

习近平谈治国理政是一本阐述新时代中国特色社会主义思想的权威教材。党员干部不仅要原原本本学、逐字逐句学、系统深入学，更要在学习的过程中把握精神实质，领略贯穿始终的21世纪马克思主义精髓。习近平新时代中国特色社会主义思想是马克思主义中国化的最新成果，是新时代中国的马克思主义，是21世纪的马克思主义。人民至上、斗争精神、世界情怀、知行合一，这是马克思主义立场观点方法的集中体现。也正是这些马克思主义的精髓，让习近平新时代中国特色社会主义思想展现出强大的真理力量，焕发出耀眼的真理光芒。

吴湘济：

认识《习近平谈治国理政》第二卷出版发行的重大意义，更好地运用习近平新时代中国特色社会主义思想武装头脑、指导实践、推动工作。要精心组织学习培训，帮助党员干部真正学好用好这部重要著作。要把学习贯彻《习近平谈治国理政》第二卷与学习贯彻十九大精神结合起来，与贯彻落实习近平总书记来陕视察重要讲话精神结合起来，努力把学习成果转化为新时代追赶超越的新成效。

党的十八大以来，我们党更加重视发挥法治在治国理政中的重要作用，更加重视通过全面依法治国为党和国家事业发展提供根本性、全局性、长期性的制度保障，专门作出关于全面推进依法治国的决定，提出并形成全面建成小康社会、全面深化改革、全面依法治国、全面从严治党的战略布局，深刻认识到没有全面依法治国我们党就治不好国、理不好政，我们的战略布局就会落空，把党领导人民依法治国的基本方略提升到了“四个全面”战略布局的新高度。

全面依法治国，本质上是为了在党的领导下，落实人民主体地位，保证人民依照法律规定，有效治理国家和社会，管理经济和文化事业，充分实现人民当家作主。全面依法治国的主要含义。一是在国家治理可以采用的多种方略和方式如道德建设、发动群众、依法治国、经济和行政手段、思想教育、纪律规章、乡规民约之中，依法治国是首选的、基本的治国方略，法治是主导的、基本的治国方式。二是把依法治国确立为治国基本方略，并不排斥政治领导、组织保障、方针政策指导、发动依靠群众、思想政治教育等的使用，而是强调应形成诸种方略共治的国家治理体系，其中依法治国是基本的、表现为国家意志和制度化安排的主要治国方略；把法治确立为治国理政的基本方式，是强调应把法治与德治结合起来，把依规治党与依法治国结合起来，综合运用法律、道德、经济、行政、纪律、规约等规范手段，形成由多种方式方法共同构成的治理国家和社会的综合治理体系。

胡越：

《习近平谈治国理政》第二卷包含了治理国家的大量细节要点和处理重大问题的感悟，其中很多思想富有革新和哲学性，对我大有裨益。

“研读这本著作，我们可以深切体会到习近平新时代中国特色社会主义思想所贯穿的坚定信仰信念、鲜明人民立场、强烈历史担当、求真务实作风、勇于创新精神和科学思想方法，深切领会到这一思想的鲜明理论特色。


