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研讨主题：关工委老书记讲党课“三会一课”制度的建设和执行     
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发言内容：
近日，艺术设计学院邀请关工委老同志潘惠德教授为全体党员上了一堂坚持“三会一课”制度，扎实推进基层党建工作发展的党课，艺术设计学院党委书记袁蓉，党委副书记、院长高瞩，党委副书记刘江、马建立，副院长李光安、任钟鸣，中韩多媒体设计学院副院长顾艺出席，全体支部书记和党员参加。会议由艺术设计学院党委副书记刘江主持。
学院党委书记袁蓉讲到：“三会一课”作为党内政治生活长期坚持的一项重要制度，“三会一课”制度对于支部组织力的培养、逐渐提升、发挥，有着不可或缺的基础性作用，必须从严从实从细抓好。从优化“三会一课”组织形式，以思想武装头脑、创新“三会一课”活动内容，以理念引领实践、落实“三会一课”工作机制，以制度强化意识等方面，更好的做好“三会一课”工作。
学院党委副书记、院长高瞩说：“三会一课”作为基层党组织的重要工作制度，毫无疑问是必须不折不扣地坚持好落实好的，并且要注重质量，做到制度化、经常化。只有这样，才能使基层党组织对党员队伍加强教育管理，不断增强党员的党员意识和先进性，进而提高党组织的凝聚力、创造力和战斗力。
学院党委副书记、中韩多媒体设计学院院长吴亚生说：过本次关工委老同志上党课活动，使得大家沟通了思想，相互启发了思维。同时注重探索方法，重视专业特色与艺术教育规律，善于总结经验，形成长效机制，不断推动学院党委“三会一课”工作取得新的成效。
学院党委副书记刘江说到：“三会一课”作为党内政治生活长期坚持的一项重要制度，对于支部组织力的培养、逐渐提升、发挥有着不可或缺的基础性作用，必须从严从实从细抓好。各学生党支部应优化“三会一课”组织形式，以思想武装头脑、创新“三会一课”活动内容，以理念引领实践、落实“三会一课”工作机制，以制度强化意识等方面做好“三会一课”工作。
院党委副书记马建立说：周五下午学院党委邀请了原艺术设计学院党总支书记潘慧德老师，也是我们学院现任的关工委成员，首先潘老师作为一名老党员给大家分享了他的成长和工作经历，点滴的小事诠释了一名老党员的初心和使命，让我备受感动和受教育，随后他给我们就“三会一课”制度的建设上给予指导，他如数家珍般娓娓道来，分析了制度的党性、制度的严肃性，在开展“三会一课”的过程中在方式方法上列举了很多很有创新思维的内容，开启了与会者的另一片天地。
艺术设计学院副院长李光安谈到：“三会一课要抓好党课的学习，党课时进行党员教育的主要形式之一，党课制度是基层党组织生活的一项重要措施，我们要认真备课，准备要充分，内容要有新意，讲课要有艺术，面对老课题也要创新，充实新的内容，讲出新的味道，深入浅出贴近实际，通俗易懂，要善于运用生动活泼的教学方法，增强授课的说服力和吸引力，提高讲课的质量，让上过党课的党员都能从中有所收获。
院党委委员、中韩多媒体设计学院顾艺说：通过本次的学习和了解，了解“三会一课”，即认真执行贯彻支部党员大会、党支部委员会和党小组会，通过召开会议加强党的队伍建设。如何更好落实好三大会，首先要做好会前准备，根据上级党组织的指示和学校实际工作的需要，确立号支部大会的议题，要做到议题要明确，中心要突出，把会议的内容、目的、时间和要求，提前通知全体党员做好准备工作。然后要认真开好会议，引导大家围绕中心议题充分讨论，充分发扬民主，努力做到人人发言，不能一言堂，要严格遵守党的民主集中制原则，讨论决定问题时，要少数服从多数，遇到分歧要讨论清楚。会议之后要抓好工作落实，传达会议精神。
艺术设计学院副院长任钟鸣谈到：“三会一课”制度是党的组织生活的基本制度，是党的基层支部应该长期坚持的重要制度，也是健全党的组织生活，严格党员管理，加强党员教育的重要制度，是我党经过长期实践证明的一种行之有效的党组织生活制度。“三会”是：定期召开支部党员大会、支委会、党小组会；“一课”是：按时上好党课。制度是确保党组织正常运行的重中之重，必须巩固加强制度的建设和管理。
中韩多媒体设计学院副院长徐蓉蓉：原艺术设计学院党总支书记，现任的关工委成员的潘慧德老师，首先作为一名老共产党党员给大家分享了他的成长和工作经历，从潘老师的叙述中，发现坚守初心与使命是需要用一生来坚守和践行的，之后潘老师就“三会一课”制度的建设上进行的指导，提出要做好会前的准备工作，要注重结合实际，要总结行之有效的做法和经验，坚持与时俱进，不断丰富和改进“三会一课”的组织形式，提升吸引力和教育效果，这些都为我在工作和学习上提供了更加好的经验和借鉴。


