“不忘初心、牢记使命”主题教育专题民主生活会

个人对照检查剖析材料

上海工程技术大学  何涛
按照中央和上级关于“不忘初心、牢记使命”主题教育的要求部署，本人从严落实各项要求，现将本次专题民主生活会对照检查剖析材料报告如下。

1、 2018年专题民主生活会整改方案落实情况

1．针对理论学习还不够深入，学用结合上还不够到位的问题，认真学习《习近平新时代中国特色社会主义学习纲要》、《习近平关于“不忘初心、牢记使命”重要论述选编》、《习近平关于“不忘初心、牢记使命”论述摘编》、《中国共产党党章》、《深入学习习近平关于教育的重要论述》、《中国共产党纪律处分条例》等内容，并攥写了相关学习心得体会，提高了思想觉悟和政治站位。
2. 针对工作作风不够扎实，工作上存在畏难情绪的问题，积极推进每周工作例会制度，执行任务分解和责任负责制；对实验室搬迁调整、国际会议、工程教育认证等学院重点工作，切实做到事前有谋划、事中有监督、事后有总结，按时按质按量完成了相关工作；针对学院实验室资源分配等棘手问题，严格根据国家、学校的相关规定，制定相关规章制度，并严格根据相关制度执行，做到公平、公正、公开。
3. 针对与同志们沟通少，交流少，综合协调方面做得不够等问题，主动深入师生与师生面对面交流实验室建设管理、国际交流合作等方面的问题，不断增强解决基层、群众问题的能力。
4. 针对廉洁自律方面还有差距的问题。认真学习《中国共产党纪律处分条例》、《中国共产党廉洁自律准则》等相关政策，提高理论认识水平。严格遵守党员领导干部廉洁自律的各项规章制度，坚决不做违背党性原则的事情，不做违背党的纪律的事情，防微杜渐，警钟长鸣。讲党性、讲原则、讲纪律，处处事事时时严格要求自己，时刻自重、自省、自警、自励，努力做到抗得住诱惑，耐得住清贫，管得住小节。

2、 2019年检视出的差距和主要问题

（一）在增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”方面存在的差距和主要问题：
①认真学习“习近平新时代中国特色社会主义思想”的系统性不够，特别是对思想体系精髓的理解不够头侧、对理论全貌和内在逻辑掌握还不够系统全面；②存在利己主义和实用主义思想，与工作相关的学习研究比较多，离工作远的下功夫还不够；③学习往往从表象上看问题多、从深层次看问题少，从现实看问题多、从历史纵深看问题少，碎片化、浅表化的现象不同程度存在，思考不够深入；④对于习总书记讲话的政治意蕴领悟不透，从政治上思考问题的能力有欠缺，有时考虑业务工作多，考虑政治性问题少，这些问题一定程度影响了自己思想水平和思维层次的提高。
（二）在知敬畏、存戒惧、守底线方面存在的差距和主要问题：
①自身要求还不够严格，有时还疏于纪律教育的末端落实；②遵守政治纪律不够严肃，特别是对网上的一些灰色言论，虽然能够做到不传不信，但是自觉抵制主动发声不够；③组织生活制度落实有疏忽，主要是党的组织生活制度的落实质量还不够高，特别是工作忙时受冲击影响较大，还有松一阵紧一阵的问题。
（三）在群众观点、群众立场、群众感情、服务群众方面存在的差距和主要问题

①服务群众意识有差距，自己虽然能够始终把个人利益置于集体利益之后，但还没有把全心全意为人民服务作为个人追求的那种大格局大情怀，个人“初心”与党的“初心”还没有完全起来，特别时遇到一些棘手问题时，仍存在一些为难情绪。②听取群众心声有差距，在工作较忙的时候，与师生面对面交流较少，导致部分工作没有很好考虑广大师生的利益，而是从自己较为狭隘的认识分析问题和解决问题。
（四）在思想觉悟、能力素质、道德修养、作风形象方面存在哪些差距

①思想觉悟有待提高，有时还有个人主义思想，缺少大公无私的情怀境界。②业务素质有待提高。特别是主动学习的自觉性仍然需要加强，能力素质距离岗位要求还有一定差距。③工作的积极性主动性还需要强。有时还满足于上面安排什么就落实什么，主动抓主动管主动干的意识还需要进一步加强。④破解棘手难题的能力还需要加强。有时还缺乏敢啃硬骨头的精神，对一些“老大难”问题，还不能积极创新作为，寻求有效的破解办法。
3、 产生问题的原因分析

（1） 思想方面存在原因：
学习习近平新时代中国特色社会主义理论不深不透，没能入脑入心，结合工作实际不紧。主要是学原著、读原文、悟原理上有差距，对习近平新时代中国特色社会主义思想学深悟透、系统全面上下的功夫不够。放松了对政治理论的深入研究，工作中缺少对新理论、新思想、新要求的实践运用，致使理论学习与工作实际、工作实践联系的不紧不深。
（2） 政治方面存在原因：
缺乏应有的政治敏锐性和洞察力，不善于从政治角度来观察、分析问题，缺少一种时不我待的使命感和危机感。同时存在不能自觉挤时间、找时间主动学习，存在工作挤占学习时间的现象，从而导致政治理论学习也不够全面，不够系统。
（3） 作风方面存在原因：
对“一切为了群众，一切依靠群众，从群众中来到群众中去”的群众路线的领会不够，为人民服务的宗旨意识不强。没有坚实任何时候都要以群众满意不满意作为自己得失的衡量标准，在个人利益与集体利益相冲突时，有时候会考虑个人得失较多，而忽略了群众的想法，同时换位思考还做的不够，不能站在劳资双方的立场上考虑问题，经常处于旁观者的位置解答咨询，处理工作。
（4） 能力方面存在原因：
一方面，理论与实践相结合做的不够,有理论与实践相脱节的情况存在。另一方面,对一些问题的认识不够深入，思考不深刻，处理事情方法比较简单，工作作风还不够扎实，不能从讲政治的高度认识问题，处理问题。
（5） 廉政方面存在原因：
一是思想认识不到位，对党风廉政建设重要性认识不足。二是结合分管工作相关制度还不够完善。三是党风廉政建设与反腐倡廉教育方式没有与时俱进。
4、 努力方向和整改措施
一是树牢“四个意识”，以深化理论武装抓整改。把这次“不忘初心、牢记使命”主题教育作为一次灵魂的再重塑、党性的再锻造、思想的再升华，坚持把习近平新时代中国特色社会主义思想的学习贯彻作为提升政治修养、政治能力、政治觉悟的根本，按照学懂弄通做实要求，运用“读原著、学原文、悟原理”的基本方法，确实融入信仰学、结合工作学、带着感情学，切实以理论武装的步步深入确保政治上的清醒坚定。

二是狠抓末端落实，以务实工作作风抓整改。认真落实各级领导赋予的工作任务，在提升能力素质上下功夫，向书本学、向身边同志学、向领导学，尽快适应本职岗位；在狠抓落实上下功夫，对上级交办的工作，不拖沓、不过夜、不敷衍，养成雷厉风行的工作作风；在提高标准上下功夫，进一步提升工作落实的质量标准，不凑合、不自我放松，以落实工作的成效促进主题教育实效。

三是狠抓自身建设，以自我革命的精神抓整改。对本次“不忘初心，牢记使命”主题教育中调研发现的问题，自己检查的问题、书记和副书记点的问题、同志提的问题，我都照单全收、拉单列表，做到即知即改、立行立改，不遮掩不回避，从思想觉悟、能力素质、道德情操、担当作为等方面举一反三、全面检视，以自我革命的精神抓好整改落实。

5、 个人有关事项报告
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