“不忘初心、牢记使命”主题教育专题民主生活会

个人对照检查剖析材料

机械与汽车工程学院  崔国华

按照中央和上级关于“不忘初心、牢记使命”主题教育的要求部署，本人从严落实各项要求，现将本次专题民主生活会对照检查剖析材料报告如下。

2018年专题民主生活会整改方案落实情况

2018年度专题民主生活会上，围绕五个方面深入查找自身存在的问题，经梳理归纳，主要有：一是理想信念还不够坚定的问题；二是党性修养有所放松的问题；三是纪律观念有所松懈的问题；四是工作作风不够深入的问题；五是廉洁自律意识不够强的问题。

根据这五个问题，本人认真对照检查，分析原因，从坚守党的政治纪律、牢固树立总目标意识、深化理论学习、改进工作作风等方面制定了切实可行的整改措施，取得了一定成效，主要表现在：

一是强化学习，提高思想认识和政治素质。认真学习贯彻习近平新时达中国特色社会主义思想和党的十九大精神，牢固树立“四个意识”，坚定“四个自信”，做到“两个维护”，不断增强“五个认同”，在思想上、政治上、行动上始终同以习近平总书记为核心的党中央保持一致。

二是认真履职，扎实做好本职工作。以领悟科学方法为抓手，加强能力建设推动本职工作。结合分管的科研、学科等工作，在博士点申报、科研团队建设、科研能力提升、青年学术骨干人才培养等方面，找问题，想措施，提升抓铁有痕的劲头、加强真抓实干的钉钉子的精神，切实把工作落到实处。

三是防微杜渐、筑牢廉政的思想防线。按照全面从严治党的各项要求，认真学习《中国共产党纪律处分条例》，加强党风廉政建设和反腐倡廉工作，进一步增强自觉接受组织和群众监督的意识，始终保持谦虚、谨慎、艰苦奋斗、甘于奉献的作风，自觉抵制各种不良现象。
 2019年检视出的差距和主要问题

（一）在增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”方面存在的差距和主要问题

存在的差距：一是学习形式上能够保证原汁原味，但缺少刨根问底的韧劲，对如何更好的践行“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”研究的不够深入；二是学习的成果与履行岗位职责结合的不够紧密，对新时代新任务新问题缺乏前瞻性思考，理论指导实践不够充分。

主要问题：一是对政治理论学习不够系统，平时忙于日常事务，在时间和精力的倾斜上，存在“说起来重要，忙起来忘掉”现象，尤其是在遇到业务工作与政治学习时间发生冲突时，存在以工作“时间紧、任务”重为借口不能坚持按时参加学习的现象，有时即使参加了也没有做到全神贯注、深学细研。二是自觉看齐的意识还不强,从政治上把大局、看问题、想事情，还没有完全形成自觉，抓工作也多是从具体问题上考虑，对政治意义、政治要求、政治影响等想得不够深入，还欠缺把握形势、前期预见的敏锐性。
（二）在知敬畏、存戒惧、守底线方面存在的差距和主要问题

存在的差距：一是政治纪律方面，学习力度不够，不彻底，有时党建方面学习只流于表面，没有沉下心去学习，去领悟。二是纪律意识还有待强化，对一些热点敏感问题的认识上，虽然自己表态很好，但内心却没有深刻的看法，有时对党内和社会上出现一些消极腐败现象发发牢骚，但并没有从内心想过如何抵制。
主要问题：一是自律意识不严，思想上自我约束不严格，有松懈懒散的现象，不能始终保持昂扬的斗志和思想状态。二是自我改造的紧迫性不强、刻苦钻研的主动性不强，存在独善其身的思想，在与消极腐败作斗争上做得还不到位。 
（三）在群众观点、群众立场、群众感情、服务群众方面存在的差距和主要问题

存在的差距：一是还存在群众观念、服务意识不强的思想。服务基层、服务群众的意识有所淡化。二是关心群众不够，倾听群众呼声、满足群众意愿做的不够。

主要问题：一是主动问需少，深入一线教师当中开展调查研究不够，习惯以会议多、具体性事务多为借口，没有保证充足的时间深入到系室、教师当中掌握第一手资料。二是对群众反映的热点、难点问题处理的不够及时，内心还是有畏难情绪,怕麻烦、怕担责任。
（四）在思想觉悟、能力素质、道德修养、作风形象方面存在哪些差距

存在的差距：一是思想觉悟不强，规矩意识有所淡化；二是能力素质有所欠缺，学习提升的效果不够好，对党建工作内容思考不够多；三是道德修养、作风形象方面，在日常工作中未能按照党员的高标准树立良好的模范带头作用，还需进一步自抬标杆，带领身边群众提升道德修养、形成优良作风。
主要问题：一是勇于担当、积极作为的使命精神有所弱化，开拓创新的精气神需要持之以恒，有时放松了对新事物、新知识的及时更新，凭经验做事，没有时刻提醒自己注意及时跟进。二是行政管理与学术研究的兼顾能力亟待提高，存在顾此失彼的问题，学术研究能力有待进一步提高。

产生问题的原因分析

思想方面存在原因：

    放松了理论武装，理论学习的主动性、持久性和系统性不足，理论指导实践的能力不够。常把分管的一些具体工作当成硬任务，学习也就逐渐成了软任务，久而久之，就停留在“学过了”的程度，缺少了“学透了”的专研，导致对一些新政策、新理论、新观点、新论断的领会不深、把我不透，不能很好地运用于实践。
政治方面存在原因：

    宗旨意识有所淡化，党性锻炼时松时紧。没有真正树立为人民服务的宗旨意识，认为管好自己、干好工作、不让群众有意见就够了，对群众的要求和愿望了解不细不实。自认为自己党性原则强、政治方面成熟，有忠于党和人民的思想感情，有为当的事业奋斗终身的工作热忱，但没有从思想深处牢固树立党性修养为自我提高、自我完善的终身任务的理念。
作风方面存在原因：

    放松了对主观世界的改造，为民服务缺乏主动性。平时忙于事务，沉不下心来专研，忽视了工作的积极性、主动性、创造性，忽视了群众的主体地位，艰苦奋斗的优良作风逐渐弱化。
能力方面存在原因：

    缺乏担当意识。随着年龄增长，对自身要求有所放松，工作的积极性、主动性、创造性有所减弱，对一些工作安排了、推动了，但少了步步抓落实的意识。
廉政方面存在原因：
降低了清正廉洁标准，纪律规矩意识淡薄。平时学缺乏没有“踏石留印、抓铁有痕”的决心和劲头。
努力方向和整改措施

通过自我剖析，使我更加清醒的认识到自身存在的问题和产生这些问题的根源，也更增强了我改进不足、提高能力的动力。在今后，我将以这次民主生活会为契机，切实采取有效措施，努力从以下几方面改进和提高。

加强理论武装。一是加强理论政策的学习，将学习贯彻《习近平新时代中国特色社会主义思想学习纲要》，往深里走、往心里走、往实里走，深入领会这一思想的时代意义、理论意义、实践意义、世界意义、核心要义、精神实质、丰富内涵与实践要求，在学习中强化“四个意识”，不断增强“四个自信”，始终保持政治上的清醒和坚定。二是增强政治定力，提高政治敏锐性，确保任何时候、任何情况下，都在理想信念上不犹疑、不含糊、不动摇，任何时候都跟党中央保持高度一致，坚决做到对党绝对忠诚。

勇于担当作为。从严要求自己，牢记党员领导干部肩负的责任，自觉做守初心、担使命、抓落实的合格党员干部。要把铁的纪律转化为日常习惯和自觉遵循，坚持锤炼党性党风，守得住清贫，耐得住寂寞，要时时刻刻端正自己的态度，努力保持一颗进取心、平常心，做师生始终如一的服务员，始终把师生正当利益、合理诉求放在心上，进一步提高工作效率，今天事今天毕，以又好又快为工作目标，确保高质量完成各项任务。结合分管工作，在博士点申报、科研团队建设、科研能力提升、青年学术骨干人才培养等方面，要以钉钉子的精神真抓实干，不折腾、不反复，多谋学校、学院发展之需，多解师生教与学之忧，积极探索学院事业发展、教师学生个人成长的规律，以踏石留印、抓铁有痕的劲头，切实干出成效来，推动学院事业的又好又快发展。

增强宗旨意识。坚持把为党和人民的事业而奋斗作为人生的最高目标，把为人民服务作为人生的最大追求，把实现最广大人民的根本利益作为工作的最终目的，树立良好的工作作风，坚持深入基层群众，严格廉洁自律，自觉树立和维护党员领导干部在人民群众中的形象。
个人有关事项报告

按照《领导干部报告个人有关事项规定》，本人如

实填报了领导干部个人有关事项报告表，对个人、家庭、亲属重大事项如实进行了报告。

（二）本人无接受组织约谈函询等情况，没有受到因问责被查处情况。
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