学生第四党支部2020年度民主评议会议记录
时间：2021年3月5日                    地点：现代交通工程中心7205
主持人：张晓飞                          记录员：黄家耀
党委委员：刘瑾                          列席群众：钟佳蕊、周炼
应到党员15人，实到15人，未到0人。

一、支部书记张晓飞代表支部通报一年工作情况。
本支部一年来的工作，以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，落实学校、学院党委要求，扎实推进工作。具体为：本年度，支部认真部署、积极组织党员深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想，党的十九届五中全会精神，学习贯彻习近平总书记考察上海和在浦东开发开放30周年庆祝大会上的重要讲话精神，增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”，充分发挥基层党支部的战斗堡垒作用和党员的先锋模范作用，传承红色基因、践行初心使命。开展相关学习、实践活动10余次,并通过党员学习小组、党员案例分析等形式，积极调动全体党员学习的积极性和深入性；同时，开展了参观红色革命圣地——中共二大会址、团中央旧址等红色实践学习活动，加强党员政治素养的不断提升。
二、支部民主评议，支部党员对标“合格党员”要求做自我批评和相互批评。
张晓飞同志自我批评：
总结2020年，我将个人工作中的缺点主要归结为以下两点：
1. 带领全体党员贯彻学习落实最新精神、指示不够深入。表现在：学习时间较短；党课理论深度不够；解读不深刻；联系实际案例的引导比较少；形式比较单。
2. 支部材料指导审核不到位。表现在：“三会一课”开展以后的记录、上报材料不规范；党员发展材料存在联系人意见笔迹不一致，积极分子培训班/发展对象培训班时间和确定积极分子/发展对象时间错位，积极分子和发展对象没有及时公示，支部研究确定积极分子、发展对象的记录材料没有及时归档和上报党委备案，发展党员环节宣誓记录没有及时归档；预备党员考核期思想汇报和鉴定不及时等问题。
本人针对以上问题作出严肃的自我批评，并认真反省、分析了原因，主要在于本人存在审核指导不到位、不严格的情况，特别是对待一些细节问题把关不严，还有对于最新的党员发展规范学习不够，认识上存在差错。今后，在党员发展过程中务必及时改正已有不足，加强党员发展流程和材料的规范化，层层把关，夯实基层党员发展工作。
付镌超：希望可以早日展开组织活动，多创建一些机会使希望入党的入党积极分子和党员可以有更多的机会交流学习。
李闫：开会内容以及开会时长需要进一步规划，开会说话声音大一些。
黄家耀：之前出席出现了支部内资料有错误的问题，支部内的资料审核的还不够仔细，有细小的错误。
华晴：第一次带支部，缺乏经验。可以代领我们一起开展活动。比如学习党史之类的。共同建设我们支部，也会越来越好。
任梓豪：张老师工作能力强，具有吃苦耐劳的精神但有时处理事情不够细心，会出现一些纰漏。
王彦斐：1、希望带领我们进一步深入政治理论系统学习；
2、 希望张老师能组织更多形式多样的支部活动

张凯同志自我批评：
1.很多时候办事不够细心，总出一些低级错误
2.对于一些日常事务总会有拖拖拉拉的毛病，不能尽快完成，导致遗漏
3.执行力有待提高，有些时候制定的计划总是没有真执行
4.还是不够稳重，遇事要多思考，先想后做，先想后说
张超群：需要规划每日议程，在思考方面需要更加认真细致。
李闫：一些较为日常的事务会比较拖沓，导致遗漏。学习强国的学习有待加强。
张晓飞：日常理论学习有待加强。
其他同志均复议以上三位同志观点。
潘依乐同志自我批评：首先，理论学习不够充分，有时学习强国会忘记，对时事以及周围发生的事情关注度不够，在以后要改进这方面的不足；其次，做事计划性不高，时间安排不够合理，自律性不够强，需要更加严于律己；最后，工作和学习的效率不够高，方式方法不合理，需要在以后的时间里加强改进，提高做事以及学习的效率。
张凯：与其他支部同志交流的比较少。
李闫：做事计划性不够，自律性不够强。
张超群：我觉得梁轶磊同志没有平衡好身份，工作太多不能及时区分开来。
皇甫萍萍：对待支部工作不够细致。
张凯：工作时间上要注意、平衡好支部工作。
皇甫萍萍：和本科生党员交流较少，希望之后可以加强交流。并且安排好自己的学习工作。
张晓飞：日常的人际交往有待加强。
王昊琛同志自我批评：
首先，思想上，学习政治理论基础不扎实不牢固，没有结合实践，做不到知行合一。
其次，学习上，我在专业学习上不够深入，只停留在考试范围，应多方面拓宽自己的视野，找到自己的兴趣，把握好未来的发展方向。
第三，工作上，我在平衡工作和学习的时间上做的不好，对工作的要求过高，经常推翻重来，工作多时不会分配任务，工作效率太低，以至于休息时间不足，忽视劳逸结合，也忽略工作中其他同学的感受，在团结协作方面有待提高。
第四，生活上，我与同学们交流不足，人际关系处理的不够全面，不够细心，不能很好的关怀同学们。在同学需要帮助时，我可能因为自己的事情过多，没有时间帮忙，这一点还需提高。
李闫：个人未来规划做好，专业涉及很广，大三下学期要找到自己的落脚点，找到自己感兴趣的方向深入挖掘。
黄家耀：竞赛参加很多，要多做整合。
张凯：没有树立先锋模范带头作用。在平时的工作中不够认真仔细，工作中偶尔会出现问题。
任梓豪：创新不足，不够细心。
张晓飞：确定目标以后不要三心二意，要一如既往，坚持到底。
付镌超自我批评：首先，理论学习不够充分，主动学习意识比较薄弱，对政治理论学习不够，比如说我学习强国的积分比较少。其次是我性格比较内向，在很多时候比较不善于表达，缺乏自信心。
李闫：做事情时缺乏耐心和恒心，这方面很重要，需要进一步加强。
华晴：之前我们一起做新生搬行李志愿者，做事积极，吃苦耐劳，平语近人。学生和志愿者对她的评价都很好。我觉得付镌超同志容易紧张，比较内向，希望她可以大胆一点，敢说敢做。
皇甫萍萍：毅力还需培养，做事情总是不细致不认真，希望之后做事情能坚持下去。需要培养自己的耐心。
李安杰：人际交往能力需加强。
张超群自我批评：
1.政治理论学习深度不够，学习强国学习有所松懈。
2.不够脚踏实地，缺少对具体事务的规划
3.时间观念不强，办事拖拉
4. 学习知识钻研业务精神还不够。没有主动挤出时间来平衡好各项学习任务
5. 工作艺术性不够。不成熟、不稳重做事风风火火走马观花不认真不细致。主要表此刻工作方法简单，只安于表面，处理事情方法比较简单，缺少灵活性和艺术性，对问题深层次思考不够，对工作方法的完善会给自我的工作带来动力认识不深刻。
张陆镱：与同学交流较少，希望能增强引领作用，更加积极带动身边同学
华晴：之前我的思想报告一直都找张超群同志修改，可以看出语言功底扎实，熟悉党章内容，乐于助人，我对此很感谢。还有对于不足合格规划时间，提高效率，应变能力。
王彦斐：1、加强政治理论学习，尤其是党史的学习；
3、 希望能劳逸结合，学习之余能照顾好自己的身体，少熬夜，这样才能有更多的精力去奋斗。
张晓飞：平时的沟通、协调能力不够。
华晴自我批评：容易半途而废。比如说之前背单词，每天背一个小时，但是在第二十二天就不了了之。有一句话一直在我的书桌前。靡不有初，鲜克有终。希望自己恪守。容易感情用事。之前因为自己的情绪原因，做事严重拖拉。认为自己的意见好时，会对别人的意见鸡蛋里挑骨头。需要做好情绪管理，积极听取他人的意见。开阔眼界，心胸自然也放宽。便会从容。志愿者做的还是少了。虽然学校的志愿者一般都会报名，像是导生导助，献血。但是在假期期间很少，需要多关注各大志愿者网信息，积极报名。
姜琳瀛：理论学习不够深入，做事不够细心，交流较少，希望今后与我们多交流多分享。
黄家耀：华晴对自己要求仍不够高，希望今后改善。
任梓豪：加强政治理论学习，尤其是党史的学习。
任梓豪自我批评：以下是我的自我批评，学习上不够系统，还浮在表面，没有达到应有的深度，政治理论的知识还有待加强和持续学习，工作上有时会拖拉懈怠不够积极，与群众也应更积极的交流以及做到细致。王昊琛：任梓豪同学在处理事情上不够细心，工作参与较少，工作经验不足，不够积极主动。
王昊琛：任梓豪同学在处理事情上不够细心，工作参与较少，工作经验不足，不够积极主动。
姜琳瀛：理论学习不够深入，做事不够细心，交流较少，希望今后与我们多交流多分享。
李安杰：与支部成员交流过少。

张陆镱自我批评：我是第四党支部的张陆镱，在此我作出以下自我批评，在思想方面，理论知识不够深入，个人思想觉悟不够高，政治敏感度较低，对时事的了解不够及时；在工作方面，做事情比较被动、拘谨，担当意识、创新意识需要加强；在生活方面，与其他党员及同学联系较少，对同学的带动作用不明显，党员的先进模范作用有所下降，在今后我会努力改正，不断反思，在反思中不断前进，请各位同志督促，以上是我的自我批评，请在场的各位同志对我提出批评，让我认清自己还有什么不足，请党组织继续考验我。
张超群：性格内向，腼腆拘谨，加强政治理论学习。
姜琳瀛：在志愿服务和理论学习中不够积极；工作或学习较忙时有畏难情绪，希望今后能更加大胆更加自信。
华晴：多关心时政，提高时事敏感度。为人腼腆，建议多沟通，多上台，大胆一点。
王彦斐：
1、加强政治理论学习，尤其是党史的学习；
2、在工作中进一步发挥青年党员的先锋模范作用
张晓飞：日常的交流不够大胆。
黄家耀自我批评：考虑事情不全面，顾此失彼，很多活动没有参加。做事情比较拖延，无关紧要的事情放一放。缺乏耐心，做事情容易出错。
张凯：不太稳重，希望做事说话前可以考虑考虑。
王昊琛：在处理事情上不够细心，不够耐心，班级事务处理较少，在人际关系方面还需加强，提升大局意识。应积极主动为人民服务，把实践落到实处。
华晴：作为入党资料审核人员，做事认真仔细，有自己的见解，乐于分享。然后看起来有些严肃。可以更加的平易近人一点。
任梓豪：黄家耀与同学缺乏沟通，在处理事情上不够细心。
张晓飞：工作不够细致。
皇甫萍萍自我批评：回顾自己的生活经历，我发现自己做事情效率太低，这也导致了拖延的情况，反思自己，是定力不足，容易被周围的事物影响。在生活社交上，不够主动。在通过学习强国学习时，不过深入，只是观看，而没有做到思考内化。
李闫：定力不足，需要增加容易被周围环境影响。
李安杰：自觉性计划性不够好。
任梓豪：皇甫萍萍同学与同学缺少交流，信心不足。
李安杰自我批评：做事不够有恒心 独立性差 志愿者活动参加不够
付镌超：做事不够有恒心 独立性差 建议多多参与社会实践活动
李闫：做事不够有耐心，恒心和毅力不够。
皇甫萍萍：缺乏独立性，做事不够有恒心。希望之后能有提高，有意识地培养自己的独立意识。
张晓飞：与支部成员交流较少，沟通不够畅通。
姜琳瀛自我批评：
我想对自己提出两点批评，第一点是先锋模范意识不强，奉献精神薄弱，不能用先进的语言影响和带动身边的党员或群众，自从成为预备党员之后，做过的志愿服务活动还没有积极分子的时候多。第二点是忽视了理论方面的深入学习，在学习强国平台上的日常学习，有时候因为自己时间不够就会敷衍了事，缺乏政治敏感性和洞察力。
张超群：更多参与志愿活动，需要加强理论学习，性格较为内向，需要多在公开场合多交流
张陆镱：与同学之间的联系减弱，服务同学的意识不足；理论知识不够深入。
王彦斐：
1、加强政治理论学习，尤其是党史的学习；
2、在工作中进一步发挥青年党员的先锋模范作用，将专业中所学的知识发挥在实际工作中。
王彦斐自我批评：首先是加深对党史的学习，下周我就要在党办工作，肯定会涉及党各各方面的工作，只有将党的历史铭记于心，才能在工作中融会贯通；其次是加强沟通能力，尤其是在即将踏上工作岗位之际，要多于别人交流，才能了解到别人的所需，也能让对方知道自己的想法。最后是容易情绪化，遇到一些阻碍就会焦虑，和别人发牢骚，这也是因为自己没有太多的经历，不能沉住气
张超群：性格内向，与周围人的交流不够，做事应跳脱一些传统的惯性思维，管理好自身的情绪。
姜琳瀛：缺乏创新意识，有点墨守成规，希望今后能开拓自己的思维；遇事不够冷静，在人际交往方面还需提高。
张陆镱：做事些许浮躁，希望以后在面对困难或突发状况时内心更加强大。
华晴：刚刚就和她聊过，为人友善，学到很多，希望他多对沟通，提高处理人际关系能力。加强理论知识学习，并运用到实处。
李闫自我批评：
（1）规划度不够，计划能力有待提高，对自己每天的日程没有很细致的规划导致时间的浪费
（2）对自己不感兴趣的方面，或者时间安排不够，执行力不够，不够积极。
（3）事情比较多，压力比较大时，规划不够，导致有些事情处理的不是很仔细，去年华晴，王彦斐这期发展时，出了很多差错，给大家带来了很多麻烦。
以上是我的自我批评，请大家提出对我的批评
张凯：还是有些腼腆，应该很主动一些把自己的闪光点展现给别人
付镌超：做事时对自己不感兴趣的事情比较懈怠，不够积极，建议合理安排时间。
潘依乐：做事情比较急躁，没那么有耐心，容易出错，动手能力不强
三、支部民主测评。
    支部发放民主测评表格，在场党员及列席群众按照文件要求，填写支部正式党员、支部书记、党支部工作民主测评表。
四、支部书记讲评。
1. 全体党员平时工作的组织性、纪律性还是很好的，都能够及时、足额交纳党费，组织生活有很高的出勤率，特别是在党建、志愿服务活动方面，大家的积极性都很高。
2. 大家工作的执行力都很强，对支部的建设工作都很配合，特别是李闫、王昊琛、张凯等同志能够积极为支部的活动策划、管理组织以及班级的学风建设等做了很多贡献，大家要向她学习，切实在组织内外重视群众的需求，把党员作用的发挥落在实处，彰显在平时。
五、党委委员点评。
[bookmark: _GoBack]本次会议出席的党委委员为学院党委委员刘瑾老师。刘老师对此次支部民主评议做了点评。刘老师强调：民主评议是一次难得的可以让自己知道自己的不足并学习别人长处的机会；第二，每个党员的心态要摆好，心胸要开阔，要勇于面对自己的缺点；第三，党员在任何时间任何地点都要发挥出先进性和引领作用。时间飞快，希望各位学生党员可以在今后生活中更加严肃认真对待自己党员的身份。
    会后，支部将认真梳理材料，上报民主评议材料。同时，通过此次会议，再次让全体党员加强自省，保持先进性和纯洁性的工作作风，扎实工作，服务群众，做合格党员，建优秀支部。
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