增修养，强意识，争当先锋模范
机械与汽车工程学院党委
车辆工程研究生第二党支部
1、 案例背景

习近平书记说到：“随着改革开放的不断深入，较多西方的思想已经渗透到部分大学生党员的思想领域，一些学生党员强调自我发展、自我实现、自我跨越，享乐主义和拜金主义在一定范围内滋生和蔓延，甚至出现极少数学生党员排斥‘奉献’‘付出’等学生党员应具备的素养，思想上松懈，行动上落后。”学生党支部是高校最基层的党组织，是党联系广大师生的桥梁，也是党建工作的基础，是党的教育方针政策在高校中最基层的贯彻者和实施者。机械与汽车工程学院党委车辆工程研究生第二党支部以“不忘初心，牢记使命”主题教育为契机，以主题党日为抓手，开展科研志愿服务。活动以“党员意识”为切入点，通过“学习科研精神”“分享科研经验”“增强科研服务”“学生党员亮身份亮承诺”的活动，增强学生党员的科研意识，增强学生党员担当意识，在日常生活中、科研过程中起到党员应有的模范带头作用，

树立大学生党员正确的世界观、人生观、价值观，将“全心全意为人民服务”这一宗旨根植于每一位学生党员的心中，充分发挥大学生党员的先进性同时保证他们的纯洁性，践行“两学一做”，发挥大学生党员的先锋模范作用，影响和带动广大学生明确学习目的，完成学习任务，让大学生党员成为引领大学生坚定信念、弘扬正气、刻苦学习、团结进步、健康成长的核心。
二、主要做法
“看做亮学”当模范
此次主题教育分为“看”“学”“做”“亮”四个部分。“看”是活动前期参观红色革命圣地、观看红色革命电影，感受革命烽火，唤醒党员荣誉感；“学”是将“自学”与“集中学习”结合深入学习《习近平关于“不忘初心，牢记使命”论述摘编》、《习近平新时代中国特色社会主义思想纲要》、党章以及《中国共产党纪律处分条例》，以演讲交流的形式开展学习交流会，并在查找自身存在的差距和问题；“做”是联合教工党支部开展科研志愿服务，增强党员的责任担当意识；“亮”是亮出党员身份，增强党员荣誉感，充分发挥党员的模范带头作用。
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回顾革命忆艰辛
学生党员最容易出现的问题就是思想上松懈，容易忘记自己党员的身份。红色革命圣地是中华民族的宝贵精神财富，通过参观红色革命圣地、观看红色电影回顾党的历史，唤醒党员的荣誉感；通过重温誓词，回顾学生党员入党时的初心与担当。
学思践悟有所得
支部党员通过自学《纲要》和《摘编》、支部书记上党课以及学院领导上党课提高自己的理论水平；支部以演讲比赛的形式开展读书交流会，交流会是以四个党员进行关于“宗旨服务”、“理想信念”、“个人担当”、“党性修养”的专题演讲比赛，在演讲过程中，支部党员对演讲人进行评论并做自己的体会交流。
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服务科研思创新
党支部结合自身特点，联合汽车服务工程系教工党支部开展科研志愿服务活动，传承科研精神，提高学生党员的科研能力，树立学生党员的科研服务意识。科研志愿服务活动分为三个部分：1、传承科研精神，汽车服务工程系教工党支部书记及教师党员向学生党员介绍科研中遇到问题如何解决以及如何撰写高水平论文。2、提高学生党员科研能力，教工党支部教师党员向学生党员一对一进行指导，学生现场提出学习以及科研中的问题，由相应地教师党员对问题进行解答和指导。3、树立学生党员科研服务意识，车辆工程研究生第二党支部向本科新生介绍研究生的生活、学习等方面，向本科新生如何有意义地过好本科新生活给出了建议。并且带领参会人员参观自己所在实验室并及介绍自己研究地方向以增加学生党员的知识面。
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担当责任亮身份
“青年兴则国家兴，青年强则国家强”学生党员不仅要在思想上起模范带头作用，也要在学习科研上起到标杆作用。党员通过“亮身份、亮承诺”可以增强学生党员的荣誉感，树立党员的责任担当意识，避免“隐身党员”的出现。
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提高修养重成效
通过“看”“学”“做”“亮”四个层面开展此次活动，循序渐进的引导支部党员提高党性修养，增强党员意识。此次活动主要有以下几方面收获：1、提高了支部党员对党的理论知识的学习，支部通过开展“自学”、“集中学习”以及学习交流等活动系统的学习了党章、《习近平新时代中国特色社会主义思想学习纲要》、《习近平关于“不忘初心、牢记使命”论述摘编》、《中国共产党纪律处分条例》等，加强了对习近平新时代中国特色社会主义思想的理解，坚定了党员的理想信念；2、通过联合汽车服务工程系教工党支部开展科研志愿服务活动，拉近了学生与老师之间的关系，增加了学生与老师之间的交流，提高了学生党员的科研精神，坚定了学生党员身份意识、服务意识、科研奉献意识，树立了学生党员的荣誉感；3、“亮身份、亮承诺”提高了学生党员在群众中的曝光率，避免了“隐身党员”的出现。党员亮身份形成了以实验室为单位的党员责任区，学上党员要在所在实验室起到模范作用。同时进一步加强了支部党员的身份意识，服务意识，进一步提高了服务同学的觉悟和意识，更加坚定了学生党员的初心和使命。尤其对研三研二的党员同志效果更加显著，研三研二的党员更加积极主动的对实验室其他同学在日常生活中、科研上给予帮助，更加充分的发挥了党员先进的模范带头作用。
3、 特色亮点
（一）通过“看”“学”“做”“亮”把多个活动做成一个主题的系列活动，层层递进，逐步加深学生党员的对主题的理解。在一系列的活动中可以更好地激发各位党员同志为同学们服务的热情，并且避免了“隐身党员”长期存在的现象。
（二）通过参观红色革命圣地，观看红色革命电影，
集中学习和个人学习相结合的学习方式提高支部党员的学习兴趣，加强了对党的理论知识的学习，提高了支部党员的理论水平。并以演讲比赛的形式开展交流研讨会，进一步增加了支部党员对所学知识的理解和感悟。
（三）支部实事求是，结合自身特点联合教工党支部开展科研志愿服务。不仅提升了党员的服务意识、增强党员的荣誉感、责任感，还在志愿服务中提升了自己的科研意识、科研精神。
（四）在实验室开展党员“亮身份、亮承诺”增加了党员在群众的曝光率，促进了党员身份意识的提升，避免了“隐身党员”长期存在的现象。促使学生党员日常生活中、科研中时刻铭记自己党员身份，时刻提醒党员要发挥党员的模范带头作用。
4、 经验启示
通过本次活动可以明显的发现，各位党员同志想为同学们服务的思想还是很积极的，只是缺少引领。支部开展工作时要创新方法，比如“看”“学”“做”“亮”系列活动，逐步增加支部活动开展的效果；以参观学习、演讲比赛等形式开展学习交流会，在提升学生党员兴趣的情况下加深支部活动的效果。
结合支部自身特点，开展“双结对”、联建共建活动。联合汽车服务工程系教工党支部开展科研志愿服务，一方面可以科研提高支部党员的服务意识、担当责任，另一方面也可以提高支部党员的科研精神、科研服务精神。

