“不忘初心、牢记使命”主题教育
服装学院党委集中学习研讨11
理想信念专题
会议议程

时间：10月15日下午
地点：艺术楼A218
出席人员：朱君璇、谢红、张漪、胡越、李艳梅、辛斌杰、吴湘济、王黎明、许颖琦、周诚、张晓燕、胡强、孙琴、王安浩、康敏、倪哲伟、张永杨、胡祺
主持人：朱君璇

会议议程：
（一）集中学习《习近平总书记关于教育的重要论述》
（二）李艳梅副院长领读并作重点发言
（三）其他领导班子、支部书记作交流发言





“不忘初心、牢记使命”主题教育
服装学院党委集中学习研讨11
理想信念专题
会议记录

时间：10月15日下午
地点：艺术楼A218
出席人员：朱君璇、谢红、张漪、胡越、李艳梅、辛斌杰、吴湘济、王黎明、许颖琦、周诚、张晓燕、胡强、孙琴、王安浩、康敏、倪哲伟、张永杨、胡祺
主持人：朱君璇

会议记录：
李艳梅：
[bookmark: _GoBack]习近平总书记关于教育的重要论述，系统回答了一系列方向性、全局性、战略性重大问题，标志着我们党对教育发展规律的认识达到了新高度，为新时代中国特色社会主义教育提供了根本遵循。最全面重要的是在全国教育大会上所说的，首先强调了九个坚持，这里面都是对九个坚持展开的，要知道九个坚持是坚持什么。第一个优先发展，怎么培养人、办什么样的教育的方向性问题、培养什么样的教师、怎么培养教师的关键性问题，为中国特色社会主义教育事业指明方向，为新教育改革发展提出了根本布局。九个教育是党对教育事业的全面领导，这个指向是办好我国教育的根本保证，第二个是干好我国教育的根本方针，第三个是坚持发展教育事业，坚持优先发展教育事业是干好我国教育事业的战略部署。第四个坚持我国教育事业办学方向的根本方向。第五个扎根我国事业大地上办教育，这是我国发展教育事业的基本特色。第六个是坚持以人民为中心发展教育也是办好我国教育事业的不断追求。第七个坚持升华教育改革，创新是干好我国教育的动力。第八个坚持是党服务中华名族的使命和圣神职责。第九个是坚持把教育建设作为基础工作，是干好我国教育事业的重要保障。在这九个坚持里面重点看三个，第一个是立德树人，最近几年变化很多学生在思想政治上需要提高，这里有一些座谈会上的讲话。后面讲到习近平总书记在全国高校思想政治工作会议工作上的讲话和在北京大学师生座谈会上的讲话也提到了思政这一块，归纳为全面增强领导本领、学习本领、创新本领、科学发展的能力、群众工作本领、狠抓落实本领、价值风险本领。全程育人、全员育人、全方位育人格局没有展开，综合的讲到思政比较重要的是立德树人。立德树人后面要好好反思，坚持把立德树人作为教育的根本任务。深化高校教育改革要把提高教育质量作为核心工作，针对高等教育存在的突出问题要通过体制创新来提升质量。党中央提出建设世界一流大学的战略决策，朝着这个目标坚定不移地前进，办好中国世界一流大学必须有中国特色，认真吸收世界上先进的办学秩序与经验，要追寻教育规律，扎根中国大地创办大学，这是建设双一流大学当前我国成为建设教育的最前沿。十一月份国务院出台统筹教育的一流学科建设明确方案，加快双一流的建设。考试制度、招生改革也就是现在的高招改革对当前高校的影响很大，结合实际思考。第三块教师队伍建设里面最好结合说明教师工作的重要性，教育发展需要我们造就一批师德高尚、业务精湛、结构合理。充满活力的高素质专业化教师队伍，需要涌现一大批优秀教师。在党的十九大报告指出加强师德师风建设培养高素质教师队伍，倡导全社会尊师重教，树立四有好教师，习近平总书记指出四条标准：要有理想信念、要有道德情操、要有扎实学识、要有仁爱之心。广大教师要做学生学业品德的引路人、做学生学习知识的引路人、做学生创新思维的引路人、做学生奉献祖国的引路人。高校教师要努力成为先进思想文化的传播者，党执政的坚定支持者，担起学生健康成长的指导者和引路人的职责。习近平总书记讲到我国知识分子历来有浓厚的家国情怀，有强烈的社会责任感与担当，让我们广大知识分子自觉作为社会主力核心成为模范，坚持国家至上、民族至上、人民至上。身体力行让全社会遵循社会主义价值观与进行投身实践发展实践，登创新高峰，在某种意义上教师不仅是知识分子而是特殊的知识分子。习近平总书记的这番话也是想让人民教师不断提升自身修养。后面讲到甘于奉献的教师品德，奉献精神。主要讲到顺祥教师这样一位优秀的人民教师，他的格局很大情怀很高，他长期致力于生物研究和保护，在青藏高原收集了数千万棵植物种子，为物种的研究做出贡献这是非常珍贵的。他16年在最偏远的边疆工作的精神是非常可贵的，他在育德树人、人才培养方面为边疆地区的人才培养上等研究上做出了重要贡献。以德修身、以德思学、以德立教一心帮助学生成长、成才。热心社会公益事业，自愿参与科普志愿服务，深受欢迎。他获得的了一些奖励被追溯为时代楷模，在生前是先进工作者，优秀教师、国家技术二等奖他这些都是我们这些人民教师学习的榜样。
朱君璇：
学院要发挥办学的主体作用，坚持社会主义建设，扎根中国大地办学，要在新时期面临新形势新机遇的时候办学要抓准方向明确目标，尤其要保持政治定力，要以人为本、以师为本。到底是要培养怎样的人才，尤其在青年学生理想信念的模糊、人生价值的偏差、集体观念的淡薄，甚至研究生中道德行为的不够，我们都要做好立德树人的工作，同时也反映出这项工作的重要性，引导学生成为社会各界的优秀人才，要具有远大的人生理想社会理想，忠厚的爱国情怀，高尚的思想品德，强烈的社会担当，优良的科学人文素养，宽广的国际视野，严谨的治学态度，卓越的创新能力，突出的实践能力，坚韧的意志品格，良好的团队精神。符合中国的国情和实际。
谢红：
今天大家一起集中学习“习近平关于教育的重要论述”，深刻认识到“立德树人”是全面深化教育领域综合改革的根本任务，而教师队伍建设是根本依靠。教师是立教之本，兴教之源。习总书记对广大教师提出要做“有理想信念、有道德情操、有扎实学识、有仁爱之心的‘四有’好老师”。作为大学教师，必须老师总书记的要求，将“四有”标准践行到工作的方方面面，从点滴做起，身正为范，以实际行动感染学生，做他们学习知识、锤炼品格、创新思维、奉献祖国的引路人。
张漪：
作为一个老师是不容易的但是自古就有学高为师，身正为范的，所以做老师的话为了教好学生自己一定要是个模范，高标准、严要求、做表率，各方面的奉献精神要足。
胡越：
习近平总书记关于教育的重要论述，系统回答了一系列方向性、全局性、战略性重大问题，标志着我们党对教育发展规律的认识达到了新高度，为新时代中国特色社会主义教育提供了根本遵循。总书记关于教育的重要论述为新时代中国特色社会主义教育指明了方向指明了道路、揭示了本质揭示了规律、给出了要求给出了方法，教育战线要紧密联系工作实际，真学真用，把总书记关于教育的重要论述落下去、落到位。坚持融入思想学、形成体系学、带着问题学、提升本领学，提高政治站位、提升理论自觉、树立问题导向，坚持真学、真懂、真信、真用，推动学习往深里走、往实里走、往心里走。
辛斌杰：
深刻理解坚持社会主义办学方向的政治原则。培养什么人、怎样培养人、为谁培养人，是教育的根本问题。习近平总书记明确要求，我们办的是社会主义教育，要培养社会发展、知识积累、文化传承、国家存续、制度运行所要求的人，培养一代又一代拥护中国共产党和我国社会主义制度、立志为中国特色社会主义奋斗终身的有用人才。这是我们思考和谋划教育工作的逻辑起点，也是必须牢牢把握的正确政治方向。要坚持教育为人民服务、为中国共产党治国理政服务、为巩固和发展中国特色社会主义制度服务、为改革开放和社会主义现代化建设服务，真正做到为党育人、为国育才。
吴湘济：
新中国成立以来，在不到70年的时间里，我国教育总体发展水平进入世界中上行列，成就非常了不起，彰显了党的宗旨和我国的制度优势、政治优势。这些都是我们坚定教育自信的底气。我国教育还存在一些问题，但照搬别国经验是解决不了的，必须扎根中国大地，探索更多符合国情的办法，让中国特色社会主义教育发展道路越走越宽广。
王黎明：
李老师有谈到哈弗，要结合自己的国情办自己的一流高校。当前香港的问题就是教育出现了问题，从大学乃至中学都存在问题，作为高校老师要在课堂上了解历史、了解当下国情，让学生有家国情怀。要理清教育为谁服务的问题，要不忘初心牢记使命。作为人民教师要为人民大众服务。
许颖琦：
教工党支部要以政治建设为统领，以为党育人为国育才为使命，以立德树人为中心，把师德师风建设落到实处。
周诚：
习总书记提出培养人、培养什么样的人、怎么培养人这一根本性问题，要坚持立德树人，提出一个总的要求。李老师提到了时代楷模的事迹，要向榜样学习。
张晓燕：
通过读书得到最大的体会作为教师要坚持立德树人，作为学生的引路人在爱国主义价值观上树立好榜样，提高自己的职业道德修养和爱国主义情操，在教学中融入师政。
胡强：
习近平总书记对于什么是好老师提出了四条标准：要有理想信念，要有道德情操，要有扎实学识，要有仁爱之心。我们要对照这四条标准，认真查找自身存在的不足。
孙琴：
素质教育实施20多年来，逐渐成为我国教育的核心理念和社会各界的广泛共识。我们要遵循教育规律和人才成长规律，努力构建德智体美劳全面培养的教育体系，把立德树人贯穿到教育工作的各领域、各环节，使素质教育具体化，培养全面发展的时代新人。
王安浩：
认真学习领会习近平总书记关于教育的一重要论述，我体会到，实现好、维护好、发展好最广大人民的根本利益，始终是党和国家一切工作包括教育工作的出发点和落脚点。教育是人民群众最关心最直接最现实的利益问题之一，作为高校，努力办好人民满意的教育，是首要责任。我作为一名教师应以教人者先教己的精神为人师表，以身作则。我们是社会大家庭中的优秀一员，我们是塑造灵魂的特种工程师，那么我们首先是榜样，首先是教己，然后才是教人。作为一名教师应牢记一切为了学生的发展，发扬不怕吃苦，无私奉献的精神，树立全心全意为学生意识，永远保持坚定的理想信念，全面贯彻教育方针和各项和学校制定的各项规范。
康敏：
当今世界正在经历百年未有之大变局，科技创新从未像今天这样深刻影响世界经济政治力量对比、成为国际竞争力的关键。过去我们是“穷国办大教育”，困难多、底子薄，很不容易。现在是“大国办强教育”，既要补短板、又要提质量，仍然必须优先发展教育事业，以教育现代化支撑国家现代化。
倪哲伟：
从小师长对我的人生观世界观以及在大是大非面前保持初心，学生时代是三观养成的最佳时期，感谢老师在本科研究生中做的思想政治教育。
张永杨：
往事历历在目，当时恰同学少年，作为新青年，我们要有担当，要有强烈的社会责任感，要励志，要做奋斗者。
胡祺：
作为新时代的青年学生，不能只能做表面功夫，要把不忘初心牢记使命融汇到长期的信仰之中，用这种信仰指导我们的工作学习，要懂得如何担当学习。
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