“不忘初心、牢记使命”主题教育
服装学院党委集中学习研讨16
党的政治建设专题
会议议程

时间：10月28日下午
地点：艺术楼A218
出席人员：朱君璇、谢红、张漪、胡越、李艳梅、辛斌杰、吴湘济

会议议程：
（一）学习十九届四中全会精神
（二）领导班子作交流发言
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会议记录：
朱君璇：
在庆祝中华人民共和国成立70周年之际，党的十九届四中全会专题研究坚持和完善中国特色社会主义制度、推进国家治理体系和治理能力现代化问题并作出决定，体现了以习近平同志为核心的党中央高瞻远瞩的战略眼光和强烈的历史担当，对决胜全面建成小康社会、全面建设社会主义现代化国家，对巩固党的执政地位、确保党和国家长治久安，具有重大而深远的意义。全会通过的《决定》从党和国家事业发展的全局和长远出发，准确把握我国国家制度和国家治理体系的演进方向和规律，深刻回答了“坚持和巩固什么、完善和发展什么”这个重大政治问题，既阐明了必须牢牢坚持的重大制度和原则，又部署了推进制度建设的重大任务和举措，体现了总结历史和面向未来的统一、保持定力和改革创新的统一、问题导向和目标导向的统一，必将对推动各方面制度更加成熟更加定型、把我国制度优势更好转化为国家治理效能产生重大而深远的影响。中国特色社会主义制度是党和人民在长期实践探索中形成的科学制度体系，我国国家治理一切工作和活动都依照中国特色社会主义制度展开，我国国家治理体系和治理能力是中国特色社会主义制度及其执行能力的集中体现。新中国70年取得的历史性成就充分证明，中国特色社会主义制度是当代中国发展进步的根本保障。
谢红：
党的十九届四中全会审议通过了《中共中央关于坚持和完善中国特色社会主义制度、推进国家治理体系和治理能力现代化若干重大问题的决定》。全会提出了围绕坚持和完善中国特色社会主义制度、推进国家治理体系和治理能力现代化的总体目标，作为我们基层学院，要把全会精神贯彻落实到我们的实际工作中，组织学院党员教师齐心协力、努力构建共建、共享、共治的学院治理新模式。全会公报中，“制度”一词出现的频率最高，达到了77次。全会提出坚持和完善繁荣发展社会主义先进文化的制度，巩固全体人民团结奋斗的共同思想基础。高校作为重要的传播知识和文化的单位，要将社会主义核心价值观深入到教学和科研中去，积极开展课程思政，大力弘扬中华优秀传统文化、社会主义先进文化，营造良好的优秀学术氛围，建设公正、和谐、文明的学院风尚。
张漪：
通过集体学习，我认识到10月28日召开的党的十九届四中全会对坚持和完善中国特色社会主义制度、推进国家治理体系和治理能力现代化做出了重大战略部署，这是党的历史上首次用一次中央全会转每一件国家制度和国家治理问题。我理解到的是，这次会议对于健全党的领导、完善权力配置和运行机制约束、构建清正廉洁的体制机制、完善基本的经济制度等方面的作用和意义重大。十九届四中全会精神让我更加自觉做到“两个维护”,不断增强“四个意识”，更加坚定了对马克思主义和共产主义的信仰、对中国特色社会主义的信念，坚定地为中华民族伟大复兴、为中国人民谋幸福的使命担当而努力而奋斗！
胡越：
深刻领会十九届四中全会的重大意义和精神实质。这是一次具有里程碑意义的重要会议，用中央全会专门研究国家制度和国家治理问题并作出决定，在我们党的历史上还是第一次。学习贯彻四中全会精神的热潮，推动全会精神在深圳落地生根、深入人心，为贯彻落实全会精神提供有力思想保证和舆论支持。党的十九届四中全会通过的《中共中央关于坚持和完善中国特色社会主义制度、推进国家治理体系和治理能力现代化若干重大问题的决定》，全面回答了在我国国家制度和国家治理体系上应该“坚持和巩固什么、完善和发展什么”这个重大政治问题，为坚持和完善中国特色社会主义制度、推进国家治理体系和治理能力现代化指明了努力方向，为我们推动各方面制度更加成熟更加定型明确了时间表、路线图。
李艳梅：
党的十九届四中全会强调了中国特色社会主义制度是党和人民在长期实践探索中形成的科学制度体系，我国国家治理一切工作和活动都依照中国特色社会主义制度展开，我国国家治理体系和治理能力是中国特色社会主义制度及其执行能力的集中体现。全会提出，坚持和完善中国特色社会主义制度、推进国家治理体系和治理能力现代化的总体目标是，到我们党成立一百年时，在各方面制度更加成熟更加定型上取得明显成效；到二〇三五年，各方面制度更加完善，基本实现国家治理体系和治理能力现代化；到新中国成立一百年时，全面实现国家治理体系和治理能力现代化，使中国特色社会主义制度更加巩固、优越性充分展现。十九大四中全会对于国家制度和国家治理问题做了深刻的分析做出重要的决定，既有理论上的新概括又有实践上的新要求。在中央的宏观决定的指引下，我们贯彻落实到具体的工作中，也要坚持制度先行、制度创新、依法治校、依法管理，形成完备的大学管理制度，提升学校管理能力现代化水平。
[bookmark: _GoBack]辛斌杰：
会议站在战略和全局的高度，作出一个重要判断，提出一个重要结论，总结了中国特色社会主义制度和国家治理体系所具有的13个方面的“显著优势”，对国家制度、国家治理体系和治理能力现代化作出13个“坚持和完善”的部署，充分体现了以习近平同志为核心的党中央高瞻远瞩的战略眼光和强烈的历史担当，对决胜全面建成小康社会、全面建设社会主义现代化国家，对巩固党的执政地位、确保党和国家长治久安，具有重大而深远的意义。
作出1个重要判断：
中国特色社会主义制度是党和人民在长期实践探索中形成的科学制度体系，我国国家治理一切工作和活动都依照中国特色社会主义制度展开，我国国家治理体系和治理能力是中国特色社会主义制度及其执行能力的集中体现。
给出1项重要结论：
实践证明，中国特色社会主义制度和国家治理体系是以马克思主义为指导、植根中国大地、具有深厚中华文化根基、深得人民拥护的制度和治理体系，是具有强大生命力和巨大优越性的制度和治理体系，是能够持续推动拥有近十四亿人口大国进步和发展、确保拥有五千多年文明史的中华民族实现“两个一百年”奋斗目标进而实现伟大复兴的制度和治理体系。
在此次的四中全会精神学习时，我们深刻体会：研究坚持和完善中国特色社会主义制度、推进国家治理体系和治理能力现代化若干重大问题，是十九届四中全会的鲜明主题。
吴湘济：
这次全会是在新中国成立70周年之际、在“两个一百年”奋斗目标历史交汇点上，召开的一次具有开创性、里程碑意义的重要会议。全会围绕坚持和完善中国特色社会主义制度、推进国家治理体系和治理能力现代化作出的《决定》，充分体现了以习近平同志为核心的党中央高瞻远瞩的战略眼光和强烈的历史担当，充分反映了新时代党和国家事业发展的新要求和人民群众的新期待，对于坚定“四个自信”，战胜各种风险挑战，确保党和国家兴旺发达、长治久安，具有重大现实意义和深远历史意义。
党的十九届四中全会对“坚持和完善中国特色社会主义制度、推进国家治理体系和治理能力现代化”作出的全面部署，充分体现了全党智慧，表达了人民意愿，符合了时代要求，在发展改革系统引发热烈反响。
要把思想和行动统一到党中央决策部署上来，在“十四五”规划编制工作过程中深入贯彻落实全会精神，在贯彻新发展理念、加快新动能引育、保障和改善民生、推进治理体系和治理能力现代化等方面形成一系列制度性安排和长效机制，科学编制并实施好“十四五”规划。
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