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	时间
	6月7日19：30
	地点
	航飞楼

	主讲人
	张晓飞(支部书记)
	记录人
	任梓豪

	应到人数
	17
	实到人数
	17
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张晓飞老师带领我们全体成员参观位于航飞楼一楼的“不忘初心，红色之城”主题展
二、每位支部成员发表自己对于参观主题展的感悟。
黄家耀：
坚持党性锤炼。坚持党的领导、加强党的建设是学校的“根”和“魂”，“根”深才能枝繁叶茂，“魂”固才能基业长青。思想是行动的先导，理想信念是青年党员担当作为的动力源泉。
今天，我们比历史上任何时期都更接近、更有信心和能力实现中华民族伟大复兴的目标，但前进道路上绝不是轻轻松松、敲锣打鼓、凯歌高奏的，实现伟大梦想还必须进行伟大斗争，必须建设伟大工程，必须推进伟大事业。扎实有效的学习教育，必将引导广大党员不负重托、不辱使命，努力在新时代中国特色社会主义的伟大实践中建功立业。
张超群：
建党一百周年，上海作为中国共产党的发源地，见证着中国共产党的发展，学习党的历史，了解党的初心，以铜为鉴,可以正衣冠;以人为鉴,可以明得失;以史为鉴,可以知兴替。于我党而言，过去的我党，世界上的其他国家，党派就是“铜”，“人”，“史”。时时对照他们才能时时调整自己的道路，在走向中华名族伟大复兴的道路上永远不走歪。
华晴：
中国共产党经过这一百年走来，经历了大大小小数不清的磨难，100年后的今天中国相较于100年前那个半殖民半封建的国家已经强大太多太多，但是越是接近胜利的时候越是不能松懈，现在学党史正是让我们牢记革命先辈们所付出的艰苦奋斗，我们现在的生活来之不易，我们更要牢记中国共产党的初心，基本路线，根本宗旨，为中华名族伟大复兴奉献一份我们自己的力量。
王昊琛：
上海是一座红色之城，当年的远东第一大城市，抗战时上海沦陷后的敌方内部，在这里有许多革命先烈为了自己的理想信念献出了自己的生命。这里也是中国一大，二大，四大的召开地。思想的火花在这里碰撞，孕育出中国共产党。中国共产党在经过一次次的大会，一次次调整，使得中国共产党更好地适应了中国的国情，也带领着中国打赢抗战，解放中国，走上高速发展的道路。我们广大党员应当不付先辈们交给我们的重担，努力为新时代中国特色社会主义的道路添砖加瓦。
潘依乐：
在党一路走来的道路上有多少战士牺牲，有多少舍生忘死的感人事迹，有多少爱国志士抛头颅洒热血。在21世纪的今天，我们似乎不会再经历当年战乱年代的考验，但是日新月异的国际形势，令人眼花缭乱的各种诱惑，让我们面临的考验不似当年以肉体为主，现在是以精神为主。今天的学生党员，特别是像我们这样的大学生党员应该具有时代的使命感，把勤奋学习作为人生进步的重要阶梯，把深入实践作为成长成才的必由之路，把奉献社会作为不懈追求的优良品德,努力成为理想远大、信念坚定、品德高尚、意志顽.强、视野开阔的新一代大学生，切实肩负起时代赋予我们的历史使命。
姜琳瀛：
党的一大、二大和四大都是在上海召开的，除了一大由于叛徒的泄露或者敌人的精明被发现而被迫转移，上海就是这样一座在中国共产党成立初期发挥着举足轻重的作用的城市。同时我们也看到许多先辈们为了保留党的历史资料而做出的牺牲。作为一个学生预备党员，我们不仅要保持自己的先进性，要在自己不断进取的同时，坚持与同学共勉，互帮互学，共同进步而最根本和最实际的义务就是要有全心全意为人民服务的思想。这就要从点滴做起，从不显眼做起。
李安杰：
参观了“不忘初心，红色之城”主题展，重温了中国共产党的建立和发展，了解到当时军阀混战，国家陷于长期的分裂和动乱之中。虽有资产阶级革命派不甘于失败，但各种救国方案都试过了，国家的情况依旧一天比一天糟，中国的先进分子也因此产生了怀疑。之后陈独秀在上海创办的《青年》(后改为《新青年》)杂志，掀起一场空前的新文化运动。初期的新文化运动，是资产阶级新文化反对封建阶级旧文化的斗争。俄国十月革命对中国革命产生了划时代的影响。到这时，中国人接受马克思列宁主义的条件逐渐成熟。中国共产党顺势成立，老一辈们抱着心中的信念为我们创造了一片任我们驰骋的沃土，我们不应辜负他们的期望，将中国建设成为一个更好的国家。
皇甫萍萍：
参观了“不忘初心，红色之城”主题展，上海是一座红色之城，她见证中国共产党的建立和初期发展。通过第一手的史料我们重温了中国共产党建立和发展之初的艰辛。作为一名青年党员，更应该承担起青年的责任和担当，但在青年的责任中爱国应处于第一位，要了解中华历史，传承传统美德，并怀有民族自豪感和文化自信心。爱国担当离不开过硬本领，需要我们将专业知识学扎实，但又不能局限于书本知识的学习，而要多参加实践活动，多进行实地操作，做社会主义建设的参与者，以实际行动肩负责任。
王彦斐：
参观了“不忘初心，红色之城”主题展，中国共产党是由一批接受海外新思想的青年建立的。青年一代始终是爱国的先锋力量，在建设国家中，青年一代勇挑大梁奋斗在抗洪救灾一线，在大庆油田挥洒汗水，而在如今国富民强的时代，青年一代用科技和知识将卫星送上太空，在宇宙遨游探索，青年一代正在用实际行动践行实现中华民族伟大复兴是需要一代又一代的共同接力。身为青年学子的我，如今以预备党员的身份坐在党课学习课堂，更是让我认识到青年的选择和担当，作为预备党员我应当意识到爱国担当离不开硬本领，只有自己拥有足够的能力和充足的知识才能更好的报效祖国。
李闫：
参观了“不忘初心，红色之城”主题展，学习党的历史，传承红色基因。红色基因是中华民族的纽带，新时代青年当肩负起时代重任，坚定信念，勇于纠错，实事求是，牢记宗旨。培训班中对我启发很大的便是对青年党员责任担当主题的教育。我们要学会从党和国家的历史进程中领会青年党员的责任与担当。
任梓豪：
初心意味着使命、使命意味着担当,中国共产党人和中国人民用生民诠释了什么是奉献，什么是勇敢。在参观了“不忘初心，红色之城”主题展，每一个板块都在向我们诉说他们当年的故事。一幅幅图文，一册册宣传新思潮的杂志、一份份实物资料等珍贵的文物，让我们近距离地了解了中国共产党创建的历史，重温了中国共产党发展的艰苦历程，领略了当年共产党人建党过程中的艰辛与危险。作为一名学生党员，我们应牢记历史，回忆过去，珍惜眼前，为了新时代社会的和谐和国家的发展进步不断努力，不断拼搏。
付镌超：
在“不忘初心，红色之城”主题展中我们重温了中国共产党的建立和发展过程。中国共产党自1921年建党至今，已经走过了100年光荣的斗争道路。今年，是中国共产党成立一百周年。在这100年内，中国共产党从弱到强、从幼稚到成熟，不断发展壮大。这期间，我们党不断的根据国际国内形势的发展，不断的调整发展党的方针政策，真正做到了从国情出发，根据本国的实际，与时俱进。正是因为如此，党才能在不同的历史时期做出正确的选择，带领全国各族人民战胜一个又一个的困难，从一个胜利走向另一个胜利。
党的辉煌历史，是中国共产党为民族解放和人民幸福，前赴后继，英勇奋斗的历史;是马克思主义普遍原理同中国革命和建设的具体实践相结合的历史;是坚持真理，修正错误，战胜一切困难，不断发展壮大的历史。中国共产党是马克思列宁主义同中国工人运动相结合的产物。
张陆镱：
参观了“不忘初心，红色之城”主题展之后，我开始思考当年在上海召开中共一大之时，我国的第一批中国共产党员他们会知道了解他们成立的这个党派会成为为了带领中国走向繁荣富强的党吗，他们一定是不知道的。但是他们坚定的理想信念支持着他们的不断奋斗。历史和实践反复证明，一个政党有了远大理想和崇高追求，就会坚强有力，无坚不摧，无往不胜，就能经受一次次挫折而又一次次奋起。在坚定理想信念之后，需要我们坚持长征精神，把全国人民和中华民族的根本利益看得高于一切，坚定革命的理想和信念，坚信正义事业必然胜利的精神；也要为了救国救民，不怕任何艰难险阻，不惜付出一切牺牲的精神；坚持独立自主、实事求是，一切从实际出发的精神；顾全大局、严守纪律、紧密团结的精神；紧紧依靠人民群众，同人民群众生死相依、患难与共、艰苦奋斗的精神。
张晓飞：
党的初心和使命是支持着我党一路走来重要精神支柱，他化作每一位党员的理想信念，化作他们肩上的责任，带领他们不断前进，不断抗争。参观了“不忘初心，红色之城”主题展，让我们再一次近距离的了解中国共产党的创建历史，重温了发展的艰辛历程。明白了现在我们的初心和使命并没有发生改变，我们学党史，牢记历史，为新时达中国特色社会主义不断努力。
夏彦诚：
上海是中国一大的召开地，也是中国共产党的发源地，当初我党的先辈们决定在上海聚集，召开党的一大，正是成立中国共产党，他们是抱着坚定的信念，相信他们将会带领着这个已经羸弱不堪的东方古国走出困境，走向富强。从一大的工人运动，到二大的青少年，妇女运动，再到四大的工农联合，可以清晰地看到我党从成立之初照搬共产国际，苏联道路，逐渐转变适应中国国情，坚决走群众路线。这也是中国共产党从当时一个小党派，一步步带领中国走向繁荣富强的内在原因。
董嘉琦：
我们生活与和平年代嘛，并不然吧，离我们几个小时时差的中东依然战火纷飞，我们生活的仅仅是一个和平的国家罢了，我们要感念那些留下姓名的烈士英魂，更要明白是那些千千万万不曾留下姓名的战士抛头颅、洒热血为我们换来了来之不易的和平的中国，正是他们接受新思想，创建中国共产党，一步一个血脚印，带领中国走到现在这样一个繁荣、富强、和平的国家。我们应当明确认识到自己肩上的责任与担当，就像马克思所说：“作为确定的人，现实的人，你就有规定，就有使命，就有任务，至于你是否意识到这一点，那是无所谓的。”作为新时代的中国青年，我们应当积极投身到实现中华民族伟大复兴这一项光荣而艰巨的事业中去，这需要一代又一代中国人共同努力。
王俞鑫：
参观了“不忘初心，红色之城”主题展之后，我看到了许多的第一手史料实物，他们完好的保存到现在，即使经历了当年混乱的战火年代，这是党的历史，他记录着我党在发展过程中所历经的磨难。我们生于和平年代，更要牢记历史，从历史中汲取经验教训和力量，把他们运用到未来的发展之中。
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