“不忘初心、牢记使命”主题教育

服装学院党委集中学习研讨20
理想信念专题

会议议程
时间：11月12日下午
地点：艺术楼A218

出席人员：朱君璇、谢红、张漪、胡越、李艳梅、辛斌杰、吴湘济
主持人：朱君璇

会议议程：

（一）理想信念专题：《习近平关于“不忘初心牢记使命”重要论述选编》
（二）辛斌杰副院长重点发言

（三）领导班子作交流发言
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辛斌杰：
党的十九大最重要的成果和最大的贡献，就是将习近平新时代中国特色社会主义思想确立为我们党必须长期坚持的指导思想。通过学习《习近平关于“不忘初心牢记使命”重要论述选编》，提高了政治能力，强化了责任担当。一个领导干部的政治能力强不强，首先要看其是否始终坚定马克思主义信仰，坚持共产主义远大理想和中国特色社会主义共同理想。马克思主义作为立党立国的根本指导思想，是我们共产党人的真经。共产主义远大理想和中国特色社会主义共同理想是我们共产党人的精神支柱，也是领导干部校准政治方向的指南针。领导干部不断提高政治能力，就要始终坚持以马克思主义为指导，增强运用马克思主义立场观点方法研究和解决现实问题的能力，正确认识远大理想与共同理想的辩证关系，既不能脱离建设中国特色社会主义伟大事业、实现中华民族伟大复兴的实际而空谈远大理想，也不能因为实现共产主义是一个漫长的历史过程而讳言甚至丢掉远大理想。只有做远大理想和共同理想的坚定信仰者与忠实实践者，领导干部才能在政治上站得稳、走得远。领导干部政治能力如何，最根本的是看“四个意识”强不强。领导干部不断提高政治能力，就要自觉增强政治意识，努力提高政治站位，旗帜鲜明讲政治，在大是大非面前保持高度的政治敏锐性和政治鉴别力；自觉增强大局意识，站在党和国家大局上想问题、作决策、办事情；自觉增强核心意识，坚决维护习近平同志在党中央和全党的核心地位，以实际行动全面贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想；自觉增强看齐意识，经常、主动向党中央看齐，向党的理论和路线方针政策看齐，向党中央各项决策部署看齐，在政治立场、政治方向、政治原则、政治道路上同以习近平同志为核心的党中央保持高度一致，始终做到思想上高度认同、政治上坚决维护、组织上自觉服从、行动上紧紧跟随，永葆共产党人政治本色。
朱君璇：

通过学习《习近平关于“不忘初心牢记使命”重要论述选编》，要深刻认识加强理论学习的重要意义，切实增强用党的创新理论武装头脑的自觉性和坚定性。要把加强理论学习作为开展主题教育的前提和基础，作为“守初心、担使命，找差距、抓落实”的前提和基础，注重解决思想上的问题，解决学习不深、理解不透、把握不准的问题，从内心深处筑牢“不忘初心、牢记使命”的思想基石。要把学习摆在首位，贯穿主题教育始终，在学习教育、检视问题中悟初心、守初心，在整改落实、解决问题中勇作为、践使命，在履行党中央赋予的职责任务中找差距、抓落实，切实把理论的力量转化为增强党性、提高能力、改进作风、推动工作的强大动力。

谢红：

今天学习了《习近平关于“不忘初心牢记使命”重要论述选编》，再次体会坚持理想信念的重要性。我们要时刻不忘初心，牢记使命，密切联系群众，把人民的利益放在首位。切实改进工作作风，从实际出发，实事求是，不虚夸，不浮躁，敢于面对问题，大胆创新，力求实效。

张漪：

今天我们集中学习了《习近平关于“不忘初心牢记使命”重要论述选编》中（理想信念是中国共产党人的政治灵魂）和（忠于党、忠于人民、无私奉献是中国共产党人的优秀品质）这两篇习总书记的重要论述。学习中，我感悟到了朱德、刘少奇、周恩来、陈云等老一辈无产阶级革命家对马克思主义、共产主义无比坚定的理想信念，这坚定信仰足以练就共产党人的钢筋铁骨，足以坚定我们共产党人矢志不渝为中国特色社会主义共同理想而奋斗！我们新时代的共产党员要向老一辈无产阶级革命家学习，学习他们坚定共产主义信仰、追求真理不畏任何艰难困苦；学习他们为党和人民的事业奋斗终身的奉献精神。让我们心中有信仰，行动有力量，不忘初心奉献，牢记使命奋斗！

在建国后，我们党又涌现出一大批优秀儿女：李保国、王大年、王杰、廖俊波、钟扬等等，他们是共产党员的优秀代表，他们的先进事迹值得我们学习，榜样的力量激励我履职尽责、真诚服务广大师生，为教育事业尽心尽力，为实现伟大的中国梦奉献智慧和力量！

胡越：

<2015年9月9日给“国培计划（2014）”北京师范大学贵州研修班参训教师的回信>

发展教育事业，广大教师责任重大、使命光荣。希望你们牢记使命、不忘初衷，扎根西部、服务学生，努力做教育改革的奋进者、教育扶贫的先行者、学生成长的引导者，为贫困地区教育事业发展、为祖国下一代健康成长继续作出自己的贡献。
李艳梅：

进一步深入学习《习近平关于“不忘初心牢记使命”重要论述选编》，让我更加深刻的认识到了初心和使命是激励我们党不断前进的根本动力。不忘初心、牢记使命、永远奋斗，必须坚定远大理想信念不动摇，必须坚持我们党成立时确立的远大理想。我们要始终坚定共产主义理想和中国特色社会主义信念，把新时代的使命牢牢记在心上，用教书育人的实际行动，为祖国培养更多的优秀人才，为社会主义建设培养建设者和接班人，为实现“两个一百年”奋斗目标和中华民族伟大复兴中国梦不懈奋斗。

吴湘济：

党中央组织编印的《习近平关于“不忘初心、牢记使命”重要论述选编》，是县处级以上领导干部开展主题教育的基本教材，是学习习近平新时代中国特色社会主义思想的一部权威用书。要牢牢把握读原著、学原文、悟原理的要求，强读强记，常学常新，多思多想，知其然又知其所以然，深入领会“守初心、担使命”的精神实质，在学深悟透中找准守初心、担使命的精神坐标。

要牢牢把握学思用贯通、知信行统一的要求，把“守初心、担使命”落实到具体工作之中。对党校教职工特别是党员领导干部来说，主业主责是党的理论教育和党性教育，做的是锤炼过硬党性觉悟“熔炉工”的工作。教育者必先受教育。学习《习近平关于“不忘初心、牢记使命”重要论述选编》特别是习近平总书记关于理想信念、群众观点、马克思主义立场观点方法等方面的重要论述，不仅要在思想上弄明白，更要身体力行落实到具体行动上，做到学得深、做得真，想得明白、干得坚决。



