附件4：
“不忘初心、牢记使命”主题教育专题党课讲稿
——不忘初心有理想，牢记使命有担当
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根据在“不忘初心、牢记使命”主题教育中讲好专题党课的要求，党课要聚焦“四个讲清楚”，重点讲清自己的学习体会、讲清存在的差距不足、讲清改进工作的思路举措、讲清对初心使命的感悟。下面，我就围绕这四个方面，结合自己此次专题调研成果，与同志们做个思想交流。
    一、对初心和使命的感悟
党的初心和使命就是“为中国人民谋幸福，为中华民族谋复兴”，党的初心使命具有深刻的理论内涵和至高的实践价值。回顾中国共产党近百年初心不改、矢志不渝的奋斗历程，中华民族实现从站起来、富起来、强起来的伟大飞跃，深度揭示了我们党始终以不懈奋斗、完成使命的形式践行共产党人的初心。
习近平总书记说：“不忘初心，方得始终。中国共产党人的初心和使命，就是为中国人民谋幸福，为中华民族谋复兴……实现中华民族伟大复兴是近代以来中华民族最伟大的梦想。中国共产党一经成立，就把实现共产主义作为党的最高理想和最终目标，义无反顾肩负起实现中华民族伟大复兴的历史使命，团结带领人民进行了艰苦卓绝的斗争，谱写了壮丽山河的壮丽史诗。”
为了这个初心和使命，中国共产党人已经奋斗了百年。上海的中共一大会址、嘉兴的南湖红船是我们党梦想起航的地方，我们党从这里诞生，从这里出征，从这里走向全国执政。这里是我们党的根脉，我们走得再远都不能忘记来时的路。
从鸦片战争到我党一大召开之前，中国土地上千疮百孔，战火四起，人民处于水深火热之中。如何能让人民吃饱饭，没有战争，中国共产党人担当起了这份责任。中国共产党是救国救民的良药，那是不争的事实，从北伐战争、土地革命、抗日战争、解放战争看出我党的初心是来源于民，服务于民，忠诚于民。到现代，我国发展了，我们仍不忘初心，始终为人民谋幸福，为中国谋复兴。现在坚持，今后也不能忘。
没有革命的理论，就没有革命的行动。在不忘初心的基础上，学习革命历史、我党的指导思想、方针、政策等，不断的向党中央靠拢，做到两个维护，才能更好的跟党走，才能践行时代赋予的使命。在工作中，见贤思齐，直面短板，努力增强自身素养和技能，争做社会主义事业的合格建设者和可靠接班人，争做党的先锋。
初心是理想命是担当。初心和使命是一个人、一个民族、一个政党不断前进的根本动力。党的初心和使命是我们的情感之根，是我们的出发点，也是我们的归宿。
坚守初心和使命，就是要认真落实立德树人根本任务，回答“为谁培养人、培养什么样的人、怎样培养人？”的问题。就是要为党育人、为国育才，培养德智体美劳全面发展的社会主义建设者和接班人。
党的十九大报告指出，青年兴则国家兴，青年强则国家强。青年一代有理想、有本领、有担当，国家就有前途，民族就有希望。就当前培养新时代的大学生而言，既面临着难得的建功立业的人生际遇，也面临着“天将将大任于斯人”的时代使命。使命是方向，也是理想。新时代的大学生成长在全新的环境中，需要明确所肩负的使命与责任，切实增强能力、本领和担当。传承红色基因，从革命传统中汲取继续前进的精神滋养。
今年是新中国成立70周年。70年波澜壮阔，70年春华秋实，共产党人初心不改、使命不变。广大大学生也必定在思想的再洗礼、初心的再觉醒、使命的再升华、忠诚的再淬炼中，迸发出奋进新时代的磅礴力量，砥砺前行再创辉煌！
二、对习近平总书记关于教育的重要论述的学习体会
忠厚传家久，诗书继世长。中华文明为何能延续五千年而生生不息，一个重要原因就是一直特别注重德育熏习。修身、齐家、治国、平天下，不仅是古代读书人的抱负，于今天同样有现实意义。一个社会的肌体健康、风貌向上，离不开思想道德建设上的春风化雨、驰而不息。今天，处于民族复兴重要节点，为民族复兴培养堪当大任的时代新人，更是时代赋予的历史使命。
习近平总书记的重要讲话讲到，要“培养担当民族复兴大任的时代新人”的，“用新时代中国特色社会主义思想铸魂育人”、引导学生增强“四个自信”，培养德智体美劳全面发展的社会主义建设者和接班人。
坚持立德树人的根本任务，培养有理想的大学生。
如何培养人，是教育方法论范畴的问题，工作着力点就是要坚持立德树人的根本任务，落实好“六个下功夫”，即在坚定理想信念、厚植爱国主义情怀、加强品德修养、培养奋斗精神、增长知识见识和增强综合素质上下功夫。
教育绝非是简单的知识堆积、智育传授，而是人类智慧的启迪，是一种精神成长、见识增长的过程，教育方法得当，事半功倍，教育方法不当，事倍功半。当前，随着科学技术的快速发展，传统的思想文化面临着多元价值体系的冲击，传统的教育引导方式面临着网络新媒体的挑战，教育的工作环境、条件、对象、范式都在发生深刻变化。因此，对照教育的具体目的和详细要求，对教育对象的深刻了解，对教育环境的客观把握以及对教育方式方法的科学运用，是教育是否能够取得预期成效的关键。教育随着时代在革新、方法随着时代在变换，新时代落实立德树人的根本任务，必须站在党和国家事业发展后继有人的战略高度，抓好青年学生成长的“拔节孕穗期”，坚持正确的方法论，贴近学生发展实际开展工作。因此，深刻回答好“如何培养人”的问题，其关键就必须把“六个下功夫”作为工作的行动指南。
着眼中华民族伟大复兴，培养有担当的大学生。
培养什么人，是教育的首要问题，是关乎教育的目的和意义的问题，工作着力点就是要着眼于中华民族的伟大复兴，引导学生做到正确认识世界和中国发展大势、正确认识中国特色和国际比较、正确认识时代责任和历史使命、正确认识远大抱负和脚踏实地。教育的目的是教育实践的基本出发点，关系到把受教育者培养成具有什么样的素质和具有什么社会角色的根本问题。
[bookmark: _GoBack]根据教育的职能及目的，通常有“个体本位论”和“社会本位论”两个基本方面，一个是培养健全人格和思考能力，一个是传授生存手段和社会技能。按照马克思主义关于人的全面发展的理论，个人的发展是与社会生产发展同步的、一致的，“个体本位论”和“社会本位论”应该是一个有机的统一体。因此，教育的目的就是要将社会发展需求与个人发展价值统一起来，就是要引导受教育者深刻认识到个人发展必须基于时代需求，离开时代主题个人奋斗毫无意义。当前我国发展步入了新的历史时期，实现“两个一百年”奋斗目标和中华民族伟大复兴的中国梦，已经成为最鲜明的时代主题。时代发展对教育提出的要求就是培养德智体美劳全面发展的社会主义建设者和接班人。
牵住牛鼻子、打好组合拳。育人工作是一个复杂的系统工程，必须学会运用辩证唯物主义方法论，把握主要矛盾，把握问题核心，把握轻重缓急，有序推进工作；必须种好个人责任田，把实现中华民族伟大复兴的理想信念和担当，融汇大学生思想政治教育当中
三、思想上、工作上、作风上存在的差距
我们在实际工作和调研中发现，我们有的学生不讲政治不讲大局，反感政治只讲个人和快乐，由着人性弱点好嗨呦；没有理想信念，慢热型慢半拍没有担当；有的只管混专业和急功近利要成绩，不管做人的品德修养；学校的有些组织只会哄住学生陪学生玩，有娱乐化倾向，与国家把高校建成党和国家的战斗堡垒差距甚远。
因此，“不能搞‘玩命’的中学，也不能办‘快乐’的大学。一部分学生天天打游戏，天天睡大觉，天天谈恋爱，‘醉生梦死’。一部分教师‘认认真真培养自己，稀里马虎培养学生’。一部分学校‘领导精力投入不足，教师精力投入不足，学生精力投入不足，资源配置投入不足’。”
从具体而言，存在着理论学习浅层化，对习近平新时代中国特色社会主义思想的丰富内涵、核心要义掌握和理解还不够。学用结合还有差距，没有很好地把习近平新时代中国特色社会主义思想与学生重点工作紧密结合起来，理论指导实践还不够。	政治敏锐性、警觉性还不够强，从全局角度考虑问题还不够深，对制约和影响工作的新情况、新问题预警还不足。对学生反映的困难和问题收集得多，解决得较少，要求基层解决多，直面学生解决少。结合实际推动工作力度不够，有些工作停留在文件层面，针对性和操作性不足。
四、加强和改进的思路措施
要以政治建设为统领，培养有理想的大学生。增强运用理论指导实践的能力。学原文、读原著、悟原理，用党的创新理论武装头脑，坚定理想、锲而不舍，挺起共产党人的精神脊梁，强化辩证思维、系统思维、战略思维、法治思维、底线思维、精准思维。引领思想政治问题，培养爱党爱国的大学生。
突出抓好理论武装，推动学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想往深里走、往心里走、往实里走，做到学思用贯通、知信行统一；把加强新时代爱国主义教育作为学习教育的重要内容，使爱国主义成为大学生的坚定信念、精神力量和自觉行动。
要以解决问题为导向，培养有担当的大学生。建设“有温度的校园”，增强师生“获得感、幸福感、安全感”坚持问题导向，深入推进问题专项整治，注重解决学生最急最忧最盼的紧迫问题。
打造“有温度的大学教育”、营造“有温度的育人环境”、塑造“有温度的人文情怀”。解决学生日常问题，建设有温度的育人氛围。完善思政工作体系，打磨艺工书院和美育工作室品牌。不断加入思政盐，煲好育人汤。


