附件4：
“不忘初心、牢记使命”主题教育专题党课讲稿
——守初心、担使命主题教育党课
艺术设计学院党委  副书记  马建立
2019年10月
根据在“不忘初心、牢记使命”主题教育中讲好专题党课的要求，党课要聚焦“四个讲清楚”，重点讲清自己的学习体会、讲清存在的差距不足、讲清改进工作的思路举措、讲清对初心使命的感悟。下面，我就围绕这四个方面，结合自己此次专题调研成果，与同志们做个思想交流。
    一、对初心和使命的感悟
通过对初心、使命的学习感悟颇深。习近平总书记在十九大报告中这样描述“中国共产党人的初心和使命，就是为中国人民谋幸福，为中华民族谋复兴。”。作为一名近19党龄的党员，不忘初心、不负岁月，不问来路、不想归途，就是一往无前、无问西东，无私无畏、无怨无悔。对比之下，自己做得远远不够，还存在着很大差距。
我对初心和使命的理解有两种，一是大初心、使命，就是习总书记说的，中国共产党人的初心和使命，是为人民谋幸福，为中华民族谋复兴。二是小初心、使命，是一个渐变过程。来到中韩学院，感受到这个团队很温暖，团队意识很强，战斗力很强。对于一个对艺术知之甚少的我来说，压力很大，当时只想，抓紧跟上学院工作节奏，决不能拖学院后腿。正是这种小初心的渐变，让我一步一步走到今天。也正因为无数个普通党员平凡的小初心，如同涓涓细流，汇成大江大河，才有了共产党人的大初心。
守忠诚之心。对党忠诚就是听党话、跟党走，具体体现在增强“四个意识”，坚定“四个自信”，做到“两个维护”上。教师岗位特殊、责任重大，如果我们工作做不好，就会影响工程大对人才培养的质量。我们认真工作，服务到位，为国家的教育工作提供最有力保障，就是对党、对组织、对上级最大忠诚。
守情怀之心。作为高校教师要有一定的情怀，没有情怀还真不是一般人能呆得的。面对教学科研育人要求多、任务重、要求严、标准高、压力大的实际，薪水一般还需多奉献的育人精怀，做到“我的工作你放心”；更要有担当精怀，时时刻刻“脑中有事、眼中有活、心中有责”。
守感恩之心。脱离了组织和集体，个人是渺小、微不足道的。从一个普通辅导员到现在一个党的干部，我的每一步成长、每一次进步，虽然有个人努力成分，但更多是家人的支持、同事的帮助、领导的关怀、组织的培养，必须常怀感恩之心。
二、对习近平总书记关于教育的重要论述的学习体会
通过学习习近平总书记关于建设教育强国的重要论述，我感觉教育更是筑牢民族复兴的基础工程。“教育兴则国家兴，教育强则国家强。”当今世界强国无一不是教育强国，在其发展过程中，都十分重视发展教育。教育也为其经济社会发展、确立和维持强国地位发挥了巨大作用。习近平总书记在党的十九大报告中指出，“建设教育强国是中华民族伟大复兴的基础工程”。在全国教育大会上，习总书记进一步提出了“加快推进教育现代化、建设教育强国”的新要求。
作为一名教育工作者，期待着实现教育强国的梦想。今天的学生是未来建设社会主义现代化强国、实现中华民族伟大复兴中国梦的主力军。习近平总书记指出：“教育是民族振兴、社会进步的重要基石，是功在当代、利在千秋的德政工程，对提高人民综合素质、促进人的全面发展、增强中华民族创新创造活力、实现中华民族伟大复兴具有决定性意义。”目前我国教育还明显存在发展不平衡不充分的问题，教育质量特别是人才培养质量相对滞后于教育规模的扩张，教育体系和人才培养体系还不完善，教育结构不能完全适应经济社会发展需要，一些不利于教育发展的体制机制障碍明显存在，教育对外开放与合作办学的水平有待提高，优质教育资源不足，高水平教师队伍建设相对滞后，等等。　　
提高人才培养质量，转变教育发展方式，一方面，要明确的是人才标准，也即培养什么人这一教育的根本问题。这种人才应当是德智体美劳全面发展的、拥护中国共产党领导和社会主义制度、立志为中国特色社会主义奋斗终身的有用人才。另一方面，要明确如何培养这样的人才。这就必须坚持立德树人的根本任务，深化教育教学改革，创新人才培养模式，在坚定理想信念、厚植爱国主义情怀、加强品德修养、增长知识见识、培养奋斗精神、增强综合素质等六个方面下功夫。作为工程大中韩学院的一名老师，要办好继续教育，加快学习型学院建设，充分发挥我们的专业优势，把我们专业的数字内容紧紧围绕当今时代的主旋律为载体，服务与国家，融入与我们党，弘扬与我们中华民族，拓宽学习渠道，创造人人皆学、处处能学、时时可学的环境。
三、思想上、工作上、作风上存在的差距
作为一名基层党务工作者，通过本次主题教育如何在工作实际中找到差距，是我们每一位党员思考的问题。下面我从思想、作风、工作等方面进行找差距，现总结如下：
思想上，主动学习的意识还有待进一步提高，直接会影响在工作上开拓进取的精神有所懈怠。对理论学习的热情不够，理论是用来指导实践的，会导致对新时代的发展方向有所偏颇，影响对工作的精准度。这就要求我们做到强化理论武装头脑，提高政治素养。与时俱进是我党自我完善和自我革新的基础，是我党加强执政能力建设和先进性建设的根源，是我党永葆清楚、永葆活力的关键所在。
工作上，首先，开拓进取的创新精神有不足，找出问题所在，落实在行动上执行力的成效有待提高；其次要强化工作执行力，将方针政策落到实处。要扎实做好自己的本职服务工作。在细照笃行中不断修炼自我，做到知行合一，有作为有担当，牢记初心与使命。
作风上，工作的激情有所减弱，自以为有着丰富的工作经验，加上学院人数又少，可以随便搞定，故而作风上不够硬朗。为此应该时时反观自身，审视不足，是党员干部应有的修为。不忘初心、牢记使命，关键在于正视问题的自觉和刀刃向内的勇气。
四、加强和改进的思路措施
[bookmark: _GoBack]整改一：率先垂范认真学习新思想，以“学习强国”平台为标准，做到每天满分，带领全院师生打造学习型学院。
整改二：围绕“三全育人”的要求，修改和完善«中韩多媒体设计学院大学生德育评分实施细则»。
整改三：打造网络思政育人平台。重新设计学院数字虫子DB平台，培训专门人员进行维护。
整改四：开门办思政，丰富和深化“企程讲堂”内涵。进一步扩大企业导师队伍，邀请东浩兰生高工胡栋先生来我校受聘企业导师，并在校为学生讲思政。
