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同志们:
[bookmark: _GoBack]刚才，组织部介绍了学校“不忘初心、牢记使命”主题教育的实施方案，主题教育领导小组办公室组织组、宣传组、综合组、基层联络组的负责人分别明确了任务清单，各位校领导也有针对性地提出了要求，希望大家根据要求认真贯彻落实。下面，就如何更高质量地开展主题教育，我再谈三点想法：
一是提高政治站位，深刻认识第二批主题教育的主要特点和重要意义
大家通过主流媒体和“学习强国”等渠道，对第一批主题教育有了很多了解。中央和市委对第二批主题教育要求更加具体、目的更加明确，并且提出了全面覆盖、分类指导等不同的要求，就是要努力取得人民群众满意的实效，能不能完成好这一政治任务，是对我们各级党组织的重大考验。我们学校作为第二批开展单位，必须要在思想上再提高，认识上再深化，贯彻落实市委李强书记提出的“更加突出理论学习、更加突出问题导向、更加突出激发党员群众参与热情、更加突出发挥党支部作用”要求，切实增强开展好主题教育的责任感、使命感和紧迫感。准确把握第二批的特点是开展好主题教育的前提，我们要在全面做到第一批要求的同时，突出第二批的特点。比如，学校全体党支部要结合“两学一做”学习教育常态化制度化、依托“三会一课”、主题党日等组织处级以上领导干部之外的本支部党员参加主题教育，实现全覆盖，无论是教师还是学生，决不允许漏掉一名党员；教师工作部、学生工作部、机关党委、离退休党工委等要协同组织部针对不同群体开展主题教育，教师党支部围绕为党育人、为国育才、立德树人开展，加强师德师风建设、课程思政改革、教考分离等；学生党支部围绕成长成才、爱党爱国开展；机关党支部围绕“三型机关”建设、“一网通办”等，推动学校改革发展开展；离退休党支部围绕弘扬正能量、发挥余热开展。各类党支部通过党员先锋岗、党员责任区、设岗定责、承诺践诺等组织党员至少参加1次志愿服务，为群众办1件实事好事；每位党支部书记要接受一次轮训，讲一次党课或者学习体会等。
二是做到“四个到位”，确保主题教育取得扎实成效
“坚持抓思想认识到位、抓检视问题到位、抓整改落实到位、抓组织领导到位”,是习近平总书记对开展主题教育作出的重要指示要求,为我们推动主题教育见实效,指明了努力方向、提供了根本遵循。要坚持抓好学习教育，解决思想根子问题，以学习教育筑牢忠诚根基；要深入调查研究，把问题找准找实，以调研检视补齐工作短板改进工作作风；要奔着问题抓整改，动真碰硬严格落实，以整改落实推动学校事业发展；要突出领导带头示范，以关键少数带动绝大多数，确保主题教育扎实深入开展取得实效。切实把“四个到位”要求落实到主题教育全过程和各方面，以各项工作的高标准、严要求来推动解决学校党委领导下的校长负责制、基层党组织建设、教师队伍建设、意识形态工作、学生社团工作、三型机关建设等方面存在的突出问题，推动学校高质量发展。坚持两手抓两促进，把开展主题教育同庆祝新中国成立70周年结合起来，同推进学校改革发展结合起来，同高水平师资队伍建设、博士学位授权单位建设、十四五发展规划、健全三全育人机制体制等重点工作结合起来，引导广大党员干部不忘教育初心，牢记责任使命，始终保持奋发有为的精神状态，发扬斗争精神，增强斗争本领，敢于战胜各种艰难险阻、风险挑战，把主题教育转化为攻坚克难、干事创业的实际成效。
三是强化组织领导，压紧压实主体责任
处级以上领导干部是主题教育的重点对象，要先学一步，学深一层，发挥带头示范、以上率下的作用。组织组、宣传组、综合组和基层联络组要勇于作为、善于作为，充分发挥推动、指导、监督等作用。学校各二级党组织是抓好主题教育的关键层级，要自觉扛起政治担当责任，既要抓好自身，又要抓好基层党支部，还要承担落实上下联动的整改任务，要集中精力、统筹安排、狠抓落实，制定好本单位开展主题教育的实施方案和保障措施，充分发挥承上启下的作用，不折不扣地抓好主题教育各项任务的落实。在座的各位书记是我校各二级党组织开展主题教育的第一责任人，要坚持带头学、带头改、带头抓，以上率下带动班子成员和普通党员认识到位，切实把主题教育牢牢抓在手上、扛在肩上，一级抓一级、一级带一级、层层抓落实，形成“以责任人带一班人、以一班人带全体人”的责任传导落实链条，把主题教育作为重大政治任务抓紧抓实抓好。
初心如磐，使命在肩。同志们，“不忘初心、牢记使命”主题教育已经在我校全面展开，不分阶段、不分环节，时间紧、任务重，我们要以更高的政治站位、更严的工作标准、更强的行动自觉、更实的工作举措推动开展主题教育，为学校改革发展提供坚强的政治保证,以优异成绩向新中国成立70周年献礼！
谢谢大家！
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