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	本次组织生活以贯彻落实习近平总书记从严抓好疫情防控工作的重要讲话精神进行学习讨论。习近平总书记在中央政治局常委会会议上的重要讲话为疫情防控工作指明方向、提振信心学生第四党支部认真学习贯彻习近平总书记关于从严抓好疫情防控的最新重要讲话精神，深刻认识当前疫情防控的复杂性、艰巨性、反复性，进一步动员起来，统一思想，坚定信心，坚持不懈，抓细抓实疫情防疫工作。
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交流研讨
【张晓飞（支部书记）】：目前疫情形势复杂且艰巨，广大党员同学要切实带头做好防控政策的引导者、宣传者、督导者，组织引领班级同学不断强化正向意识，积极关心同学的现实需求和困难，想在前面、做在实处，在坚决打赢校园疫情防控阻击战和校园安全上当先锋作表率，以实际行动践行初心使命。
【李豪（教师党员）】：我们将牢记总书记的重要讲话精神，坚持把防范境外疫情输入作为重中之重，坚决筑牢安全屏障。学校整体安全是保障学生学习的重中之重。疫情之下，没有一个人可以置身事外，作为一名党员，我们要冲在前、干在先，有担当与责任意识，不传谣、不造谣，及时公开透明信息，给全校师生们信心与安心。
【吕纪龙（学生党员）】：在本次学习中，我充分认识到了防疫工作的重要性，掌握防疫知识，自觉遵守防疫要求，加强自我防护，配合党和政府做好工作。在周围人中要加强疫苗接种科普宣传，推进加强免疫接种，进一步提高接种率，筑牢群防群控防线。全国上下深入贯彻落实习近平总书记关于疫情防控工作的重要指示精神，最大限度保护了人民生命安全和身体健康，经济发展和疫情防控保持全球领先地位，充分体现了我国防控疫情的坚实实力和强大能力，充分彰显了党的领导和我国社会主义制度的显著优势。持之以恒，方能慎终如始。
【董嘉琦（学生党员）】：通过本次学习，我清楚认识到了在疫情防控工作中的中心便是坚持“人民至上、生命至上”作为一名学生党员，应当积极发挥榜样力量，严格遵守疫情防控期间的相关规章制度。要统一思想，坚定信心，坚持不懈，抓细抓实各项防疫工作。并在积极帮助学校进行相关防疫工作的落实，及时上报个人身体情况。以实际行动学习贯彻落实习近平总书记重要讲话精神，深刻认识当前国内外疫情防控的复杂性、艰巨性和反复性，进一步动员身边同学积极参与防疫工作。
【华晴（学生党员）】：我身处中国上海，本以为疫情防控战已经接近尾声，却不曾想到如今病毒变异、蔓延开来。这几天在居家办公、隔离期间深刻感受到疫情防控的复杂、艰巨和反复。但在一次次疫情防控新闻发布会上，被指明方向、振作信心。即使在疫情的寒冬里也能感到春天般的温暖。这来自于志愿者、医护人员、党中央，全面核酸，举国统一思想，携手反击组织疫情蔓延，坚定信念，我们有信心赢得疫情的最终胜利。
【钟佳蕊（学生党员）】：大疫当前，最可贵的是信心，最需要的是斗志！中华民族历史上经历过很多磨难，但从来没有被压垮过，而是愈挫愈勇，不断在磨难中成长、从磨难中奋起。疫情防控斗争中，在党中央统一领导下，全国动员、全民参与，联防联控、群防群治，构筑起最严密的防控体系，凝聚起坚不可摧的强大力量！疫情较为严重的地方，党政主要领导和各级领导干部要把防疫工作放在第一位，尽锐出战，决战决胜。总书记殷殷重托，字字千钧！充分彰显了中国共产党领导和我国社会主义制度的显著优势。
【陈家祥（学生党员）】：通过学习，习近平总书记在中央政治局常委会会议上发表的重要讲话。使我清晰的认识到，我们的国家和我们的政党对于百姓健康安全的高度重视，面对疫情持之以恒不怕困难的恒心与信心。中国在共产党的领导下，一定会在这次疫情反复的过程中，带领广大中国人民战胜疫情，实现中国所有地区疫情归零的工作。同时党员要在日常的防疫工作中，做好带头模范作用。积极配合上级防疫工作，早日实现疫情清零。
【申静怡（学生党员）】：疫情突然爆发，作为一名预备党员，我不忘初心、牢记使命，带头做好疫情防控工作、协助学校、学院做好疫情防控工作，为打赢战“疫”贡献一份力量。
一、认真学习贯彻书记重要指示精神，充分认识做好疫情防治工作的极端重要性和紧迫性，带头遵守防控疫情工作各项要求和规定，在疫情防控工作中，当先锋、作表率，积极参与，共同筑牢疫情防控的铜墙铁璧。
二、及时了解疫情动态，认真学习防护知识，积极做好班集体中学生思想工作，避免恐慌心理，教育引导身边亲友同学正确理解，积极配合、科学参与疫情防控，仔细别核实网络信息，坚决抵制译言散布。
三、坚持从自身做起，积极做好安全防护措施，出门戴口罩，勤洗手、勤消毒、勤通风，适度运动、合理饮食、规律作息、充足睡眠，积极搞好室内卫生和个人卫生，遇到特殊情况第一时间向学院及居住地有关部门报告，全力协助做好疫情防控各项工作。
  在全国上下齐力攻坚克难，打好疫情防控阴击战的紧要关头，我会把疫情防控作为巩，在防控疫情斗争中砥砺政治品格、彰显使命担当;深刻认识形势的担当责任的紧迫性，配合辅导员做好各项防疫工作，服从安排，以实际行动保护好自己、保持好心态。
【周炼（学生党员）】：面对世纪疫情，我国坚持“外防输入、内防反弹”，最大限度保护了人民生命安全和身体健康，经济发展和疫情防控保持全球领先地位，充分体现了我国防控疫情的坚实实力和强大能力，充分彰显了中国共产党领导和我国社会主义制度的显著优势。
疫情是一面镜子，检验的是不忘初心牢记使命主题教育的成果，而一名党员就是一面旗帜，作为一名共产党员就要坚守初心勇担使命，“人而无责，于世何益”。我们党，我们国家历经多少风雨仍熠熠生辉，只要我们每个人都能在疫情中坚定信念令行禁止，每一个党员干部在风雨中锤炼实干，定会冬去春来。
【潘依乐（学生党员）】：疫情防控是一场保卫人民群众生命安全和身体健康的严峻斗争，习近平总书记做出要始终坚持人民至上，生命至上的重要指示，这让我们感觉到了国家的温暖，国家是我们坚强的后盾，使我们在这场抗疫战争中充满了信心，无所畏惧。面对目前的疫情状况，作为党员的我们，更应该牢记使命，强化担当，站在人民群众的前面，配合防疫指示，奉献出自己的力量，没有疫情的春天定会很快到来。
【黄家耀（学生党员）】：面对当下复杂多变的疫情环境，我们应谨记习近平总书记的重要讲话精神，坚持人民至上，生命至上，全力救治每一名患者，积极配合区域指挥。我们更应配合上海市防控要求，落实高效、精细、精准化管理，配合管控人员工作，坚定信心，坚持不懈。
【王昊琛（学生党员）】：上海市近期的本土确诊病例和无症状感染者大多数都是在管控期间被发现，我所在的社区也处于封闭状态。作为学生党员，我们应牢记总书记的重要讲话精神，坚持科学精准、动态清零，尽快遏制疫情扩散蔓延势头，为筑牢安全屏障贡献自己的力量！
【徐浩洋（学生党员）】：通过学习中共中央政治局常务委员会召开会议，习近平总书记说疫情扩散蔓延势头，要提高科学精准防范水平，作为大学生党员我们也应当积极配合学校社会国家总战略，紧抓落实疫情防控的举措，积极投身到疫情防疫工作中去，不断的提高自己的综合能力，为疫情防控工作添砖加瓦，坚决打赢这次战斗，持之以恒，坚持稳中求进。各级各类新闻媒体 坚守职责，把握底线，共同为疫情防控工作努力奋斗，最终取得胜利。
【刘诗钰（学生党员）】：疫情防控是一场长期的阻击战，各地各部门要深刻领会切实贯彻习近平总书记重要讲话精神，把思想和行动统一到党中央决策部署上来，守土有责、守土尽责，不断提高精准防疫本领，继续发扬不怕疲劳、连续作战的作风，坚决采取更加有效、更有针对性的措施，力争尽快有效控制住本轮疫情，为人民生活和经济社会发展营造良好的环境。我们要团结起来，有责任有担当，上下一心，共同抗疫！
【陈梦婷（学生党员）】：“要始终坚持人民至上、生命至上，坚持科学精准、动态清零，尽快遏制疫情扩散蔓延势头。” 总书记的重要讲话，让我们在疫情的寒冬里感受到了春天般的温暖，令我们备受鼓舞、倍感振奋。上海市近期的本土确诊病例和无症状感染者大多数都是在管控期间被发现。针对疫情出现的新变化，上海更加强调“早、快、准、全”策略，主动筛查发现“潜伏者”。 我们将牢记总书记的重要讲话精神，相信疫情终将过去，春天总会到来！
【夏彦诚（学生党员）】：上海最近本土确诊病例和无症状感染者数量巨大，好在大部分都是在管控期间发现的，现在我所住的小区也处于封闭状态，我爸教的学生昨天也刚刚确诊了，这让我再一次感受到疫情就在我们身边，在现在的形势下，我们更应该牢记习总书记的重要讲话精神，坚持科学精准、动态清零，尽快遏制疫情扩散蔓延势头。作为学生党员，我们应从自身做起，不信谣不传谣，服从安排，不乱跑，为筑牢安全屏障贡献自己的力量！
【王俞鑫（学生党员）】：党坚强有力的指导，习总书记温暖人心的话语，不仅让广大奋斗在疫情防控第一线和各条战线上的同志们备受鼓舞，还让各地居民信心倍增，我们一定可以扛过这段艰难的时间，我身边的人们纷纷表示一定要再接再厉、英勇斗争，以更坚定的信心、更顽强的意志、更果断的措施，坚决打赢疫情防控的人民战争、总体战、阻击战。而做到这些的前提是每一名中国公民都要从自己做起，积极配合社区进行的防疫工作，尽量居家办公。上海的疫情爆发使我们每个人都不愿看到事情，而上海的同僚们在这个危急时刻更要严格做到非必要不离沪，做好自身的隔离工作，我们一定按照习主席的重要讲话精神，冲锋在前、不辱使命、战胜病魔，用优异答卷完成党和人民赋予的艰巨而光荣的任务！

【宋洁睿（学生党员）】：通过学习习近平讲话，我明白我们必须认真贯彻落实习近平总书记重要讲话精神，针对近期全国局部地区发生的多起本土聚集性疫情，同相关部门加强对疫情重点地区的防控指导，落实“早发现、早报告、早隔离、早治疗”的要求 力争尽快有效控制局部聚集性疫情，为人民生活和经济社会发展营造良好的环境。总书记的重要讲话，让我们在疫情的寒冬里感受到了春天般的温暖，令我们备受鼓舞、倍感振奋。
【任梓豪（学生党员）】：习近平总书记对抓好疫情重要讲话在各地区各部门引发热烈反响。疫情反复无常，但我们人民却一直团结一心，众志成城。总书记说：要始终坚持人民至上、生命至上，坚持科学精准、动态清零，尽快遏制疫情扩散蔓延势头。我发现各地都开始了严密和紧张的防护工作，医护人员坚持不懈，牺牲自己的休息时间为群众做核酸，而群众们也理解体谅他们的辛苦，纷纷送上祝福和物资，大家都在为国家防疫努力，相信我们也会尽快迎来一个没有疫情的明天。

支部书记总结：张晓飞老师以“学习贯彻习近平总书记关于从严抓好疫情防控的最新重要讲话精神”为主题，围绕防疫期间的相关注意事项以及总书记的讲话进行了总结，让我们更加深刻的对相关内容有了了解。




image7.jpeg




image8.jpeg




image9.jpeg




image1.jpeg




image2.jpeg




image3.jpeg




image4.jpeg




image5.jpeg




image6.jpeg




