艺术设计学院党委委员会

时间：2019年9月11日 中午12:00
地点：松江校区艺术楼A510会议室
出席人员：袁蓉、高瞩、吴亚生、刘江、马建立、李光安、顾艺
主持：袁蓉
会议议程：

艺术设计学院党委“不忘初心、牢记使命”中心组学习研讨会
会议记录：

袁蓉：我们先把“不忘初心、牢记使命”重大意义学一下。深刻阐明了主题教育的目标要求和重点措施，具有很强的政治性、思想性、针对性、指导性，是开展“不忘初心、牢记使命”主题教育的根本指针，是新时代加强党的建设的纲领性文件。同时，她要求学院党委委员要充分利用“学习强国”学习平台，继续强化自主学习意识，切实提升委员的“精气神”、补足“精神钙”。

一是从政治和全局高度感悟深谋远虑。不忘初心，方得始终。开展主题教育历来是我们党加强思想政治建设的有效载体。为什么中国共产党会始终成为领导中国革命、建设、改革事业的核心力量，能够完成近代以来各种政治力量不可能完成的艰巨任务?究其原因，就在于我们党始终保持建党时中国共产党人的奋斗精神，始终保持对人民的赤子之心。正如习近平总书记所说，只有不忘初心、牢记使命、永远奋斗，才能让中国共产党永远年轻。唯有不忘初心，方可告慰历史、告慰先烈，方可赢得民心、赢得时代，方可善作善成、一往无前。

二是强化精神支柱和政治灵魂。中国共产党人的初心和使命就是为中国人民谋幸福，为中华民族谋复兴，这个初心和使命是激励中国共产党人不断前进的根本动力。中国共产党一经成立，就义无反顾肩负起实现中华民族伟大复兴的历史使命。近百年来，无论是弱小还是强大，无论是顺境还是逆境，我们党都初心不改、矢志不渝，为实现中华民族伟大复兴付出了巨大牺牲，创造了一个又一个彪炳史册的奇迹;今天，我们比历史上任何时期都更接近、更有信心和能力实现中华民族伟大复兴的目标，但前进道路上绝不是轻轻松松、敲锣打鼓、凯歌高奏的，实现伟大梦想还必须进行伟大斗争，必须建设伟大工程，必须推进伟大事业。扎实有效的学习教育，必将引导广大党员不负重托、不辱使命，努力在新时代中国特色社会主义的伟大实践中建功立业。

三是坚持紧密联系实际解决重点问题。高举中国特色社会主义伟大旗帜、坚定中国特色社会主义理想信念，是笃定中国共产党人初心和使命的集中体现。近年来，我党大抓党的建设、党的创新理论学习、深入开展思想教育，广大党员干部的政治敏锐性和政治鉴别力不断增强，始终保持了理论上的清醒和政治上的坚定。但也要看到，面对国际形势的深刻变化，面对敌对势力的渗透破坏，面对腐朽思想文化的侵蚀影响，一些同志对意识形态领域和隐蔽斗争的复杂性、严峻性缺乏足够认识，忧患意识不是很强，在理想信念、人生追求、价值取向上有时出现偏差。因此，开展“不忘初心、牢记使命”主题教育，应始终抓住用习近平新时代中国特色社会主义思想武装头脑这个根本，教育引导广大党员同志进一步坚定中国特色社会主义信念，强化奋力实现民族复兴中国梦的追求，锤炼永远听党话、跟党走的忠诚品格，更加坚定自觉地高举这面旗帜、捍卫这条道路、坚持这个理论、维护这个制度。
顾艺：同意。深刻认识“不忘初心、牢记使命”主题教育的重要性，积极响应党中央的号召和部署，深入学习贯彻习近平总书记关于主题教育一系列重要指示精神，紧紧围绕“不忘初心牢记使命”这一主题，高标准严要求落实主题教育。

李光安：同意。党员干部要树立正确的政绩观，真抓实干转变作风，注重实际成果，将学习转变为解决实际问题的能力。

马建立：同意。主题教育要使党员干部以强烈的政治责任感和历史使命感，只争朝夕、奋发有为，以钉钉子精神抓工作落实。
刘江：同意。我们党员干部“不忘初心”首先要坚定马克思主义信仰，对中国特色社会主义的信念传承红色基因，进一步增强四个意识，坚定四个自信，做到两个维护。

吴亚生：同意。深刻认识“不忘初心、牢记使命”主题教育的重要性，积极响应党中央的号召和部署，深入学习贯彻习近平总书记关于主题教育一系列重要指示精神，紧紧围绕“不忘初心牢记使命”这一主题，高标准严要求落实主题教育。
高瞩：同意。结合学院工作实际，对准目标、提前安排，形成规划、积极推进。初心就是我们要做好自己本职工作，初心就是培养优秀学生，思考我们的使命担当，肩负起我们的责任。

袁蓉：同意。在全党开展“不忘初心、牢记使命”主题教育是党的十九大作出的重大部署，要认真学习领会相关会议精神，深刻认识开展主题教育的重大意义，把党的十九大精神和中央、市委和市教卫工作党委、学校的决策部署落实到位，坚定党建引领发展理念，在全面提升党建工作质量的过程中，实现学院发展，实现建设国内一流的高水平现代化工程应用型特色大学的目标。

【结论】：把“不忘初心、牢记使命”主题教育作为学院党委当前的首要政治任务贯彻落实。
