四维同频共振   守住初心底色
汽服与汽运工程专业本科生联合党支部
1.案例背景
在深入开展“不忘初心、牢记使命”主题教育过程中，汽服与汽运工程专业本科生联合党支部聚焦主题主线，将定点定时定书目原原本本学与集中研讨学有机衔接，确保学习内容不打折扣、聚焦主线不偏方向。严格落实“守初心、担使命，找差距、抓落实”的总要求，把学习教育、检视问题、整改落实、实干担当，“四位一体”同步推进、同步落实，确保主题教育“学得实、查得实、改得实、干得实”。形成“四维度”的主题教育推进矩阵，涵养入党初心、砥砺实践担当，筑梦引航，让初心成为激发支部党员的精神力量，使担当成为引领支部党员的前进航灯，保证主题教育落地生根。
2.主要做法
为确保此次“不忘初心，牢记使命”主题教育支部党员“学得实、查得实、改得实、干得实”，汽服与汽运工程专业本科生联合党支部多措并举保证此次主题教育的“鲜”度、“温”度、“力”度、“深”度，四维同频共振，帮助支部党员擦亮初心底色，践行使命担当。 
    确保“鲜”度。从“动员会+专题研讨”到“个人自学”，支部组织学习《中国共产党章程》、《关于新形势下党内政治生活的若干准则》、《中国共产党纪律处分条例》、《习近平新时代中国特色社会主义思想学习纲要》、十九大报告、习近平对上海的重要指示批示、全国教育大会精神学习、十九届四中全会精神等，带领支部党员原原本本读原著，扎扎实实学原文，认认真真悟原理，以学为先，筑牢理论根基。
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传递“温”度：支部书记、支部党员、结对党员干部用心交流，传递思想温度。支部书记以“悟初心.守初心.践初心”为主题，与支部党员分享主题教育感悟收获。支部党员用真实的情感展示主题教育的所学、所思，启蒙新生入党，激发每一位新生立鸿鹄志、做奋斗者。支部结对党员干部何涛副院长分享自己的“初心和使命”，告诫支部党员不忘初心，作不忘本源的坚持者，作有志拼搏的践行者，作勇于担当的搏击者。
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强化“力”度：此次主题教育中，支部努力将“学思践悟”结合起来，立足实际，开展系列志愿服务活动，组织支部参加区域共建基地松云水苑“我和祖国共成长”庆祝中华人民共和国成立70周年主题志愿活动、赴学院二期工程实验室打扫整理等，在志愿实践活动的过程中，引导党员以实际行动自觉践行使命担当，鼓励党员从小事做起，志存高远，脚踏实地，努力在实现中华民族伟大复兴的中国梦过程中有所作为，保证此次主题教育持久发力。
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拓展“深”度：支部结合本支部特点和学生需求，设立党员学习先锋岗和党员服务先锋岗，组织支部党员进入新生晚自习教室为学弟学妹提供学习上的指导和帮扶，组织党员在考场上自觉亮出党员身份在班级里、在考场中引领良好考风，做到“亮身份、作承诺、当先锋、树形象”。引领党员将此次主题教育学习成果学以促用、用以促学、学用相长，把理论武装转化为推动发展的实际行动，积极拓宽主题教育成效场域。
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3.特色亮点
立意全局，学思践悟。汽服与汽运工程专业本科生联合党支部通过自学、领学、参观学、交流学等，组织党员带着感情学、带着问题思、带着使命悟，带着责任行，引导支部党员认真学、深入思、全面悟，积极行，不断提高支部党员思想认识，增加对新思想的学习，深化对初心使命的理解，真正学懂悟透新思想，牢记初心，铭记担当。
立足实际，知行合一。汽服与汽运工程专业本科生联合党支部紧密联系支部资源、围绕校内校外两大场域，结合党员特点和工作实际，组织开展形式多样、内容丰富的志愿者活动。切实把此次主题教育学习成效转化为发挥党员先锋作用、积极贡献志愿力量的生动实践，做到知行合一。
立标榜样，传递力量。汽服与汽运工程专业本科生联合党支部置于时代坐标，立足当下回望历史，组织支部党员参观松江烈士陵园，观看《榜样4》，学习“时代楷模”，聚焦先辈和当代共产党员的初心和使命，向模范学习，向典型学习，通过鲜活故事讲述深刻道理，通过感人事迹守住初心底色。通过开展支部党员微党课，为大一新生进行入党启蒙教育，激励广大新生坚守理想信念，提高道德修养，丰富专业知识，培铸理想信念。 
4.经验启示
突出参与感获得感，打造学思践悟立体党课。紧扣学生党员特点，依托校内外资源，打造“认真学、深入思、全面悟，积极行”立体党课，让党员“用心学思想，用脑思理论，用情悟初心，用行践担当”。引导党员全方位全身心主动融入到主题教育中，通过“学思践悟”立体党课让学生有思考、有参与、有收获、有成长，有效提升党建工作吸引力凝聚力。
突出思想性创新性，点燃党员人人参与热情。创新方式方法，丰富教育载体平台，充分利用主流媒体以及新兴网络平台，以学生喜闻乐见的方式，紧密围绕支部、学校、全社会三大“圈层”，构建全过程、全方位党建育人路径，主动激发党员参与热情，确保新思想入耳入脑入心，使主题教育落地生根，激发青春激情和奋斗决心。
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