艺术设计学院党委“不忘初心、牢记使命”主题教育
集体研讨记录
研讨主题：《知史爱党、知史爱国，守初心、担使命》              
研讨专题：党性修养                                                  
研讨时间：  2019年9月20日                                
研讨地点：艺术楼A510                                       
发言内容：
[bookmark: _GoBack]9月20日上午，艺术设计学院党委委员在艺术楼A510进行深入学习党史、新中国史，不断增强守初心担使命的自觉的学习研讨。
学院党委书记袁蓉讲到：习近平总书记指出，学习党史、国史，是必修课，这门功课不仅必修，而且必须修好。学习党史、新中国史，首先要深入了解我们党走过的98年光辉历程、新中国成立70周年来发生的翻天覆地的变化，要深刻认识到我们党带领人民取得的伟大成就来之不易，幸福生活来之不易。其次，要在学习党史、新中国史的过程中，举一反三，正确处理好学校整体发展与局部利益的关系，认真研究如何让全体师生共享学校的发展成果。第三，要在学习党史、新中国史的过程中，全力做好学校中心工作，要贯彻落实好立德树人根本任务，培养社会主义合格建设者和可靠接班人；要大力提升科研能力和水平，全面优化科研成果评价标准，及时回头看科研发展的出发点，不断增强服务社会的能力。
学院党委副书记、院长高瞩说：党的宗旨是全心全意为人民服务，从党的历史发展演变来看，包括三个方面，一是满足了人民的需求，二是为人民谋幸福，三是实现最广大人民的根本利益。从学校层面来看，结合学校实际情况，面向广大师生，更多地满足师生员工的需求，让师生员工真正有归属感、获得感、成就感、幸福感，是我们的努力方向。在主题教育期间，要结合调研中存在的问题进行整改，认真落实。
学院党委副书记、中韩多媒体设计学院院长吴亚生说：通过学习党史、新中国史，进一步深刻认识到，必须毫不动摇地坚持党的全面领导、不断推进党的建设新的伟大工程，必须坚决维护习近平总书记的核心地位、坚决维护党中央权威和集中统一领导，必须强化党的创新理论武装、深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想，必须坚定共产主义远大理想和中国特色社会主义共同理想、为实现崇高理想而不懈奋斗，必须高举中国特色社会主义伟大旗帜、坚持走中国特色社会主义道路。
学院党委副书记刘江说到：要增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”，在学习领悟党史、新中国史中不断深化对“不忘初心、牢记使命”的认识和理解，树立历史思维、培养历史眼光、强化历史担当，做到知史爱党、知史爱国，常怀忧党之心、为党之责、强党之志，增强守初心、担使命的思想自觉和行动自觉，围绕三圈三全十育人，立德树人，艺工并举。
院党委副书记马建立说：近日我学习了题为《知史爱党、知史爱国，守初心、担使命》的报告，让我感受颇深。再一次回顾了我们党的奋斗历史，太不容易了，在人类历史上没有哪一个政党或团体能够像中国共产党这样，取得如此辉煌的成就，大公无私，大爱无疆，一切为了人民，为了人民不受欺凌，抛额头洒热血，披荆斩棘，历经艰难险阻成立了中华人民共和国，从一个贫穷落后挨打的旧社会带领人民实现了站起来，富起来到强起来。不了解历史我们就不知道未来，知史爱国，从内心里认同：没有共产党就没有新中国。为了人民的幸福安康，为了中华民族伟大复兴的中国梦，我们更应该守初心，担使命。
艺术设计学院副院长李光安谈到：学习党史、新中国史，就是要深刻认识红色政权来之不易、新中国来之不易、中国特色社会主义来之不易，深刻认识98年的党史、70年的新中国史是我们党牢记初心和使命的奋斗史、创业史和发展史，以史为镜，进一步检视和校准坐标，做到不忘历史、不忘初心，知史爱党、知史爱国。要把学习党史、新中国史作为坚持和发展中国特色社会主义、把党和国家各项事业继续推向前进的必修课，增强认识把握历史规律和历史趋势的能力，知其所来，明其所趋，继往开来，坚定前行。
院党委委员、中韩多媒体设计学院顾艺说：读史可以使人明智，每多对中国历史了解一点便多一份感悟，多一份热爱，特别是中国近现代史的学习上，我们主权丧失，我们遭到殖民者的侵略，我们没有民主，没有自由，没有任何出路，在这样的艰苦条件下，无数爱国主义战士用鲜血为我们开拓出了一条道路，无数革命先烈的英魂让我们从一穷二白到如今的富强民主，这一变化时刻在告诉我们，作为一名共产党员，要牢记我们的初心和使命，不能忘记历史，我们只有强大起来才不会被打，我们只有更加强大起来才不会被欺负。
通过对历史的学习，我们要了解我党的历史发展，我们要紧紧依靠群众，团结群众，要时刻牢记为人民服务的精神，在实际工作当中，也要发扬我们的历史唯物主义，加深自己的认识，用理论指导实践，通过不断认识、不断实践，走出正确的道路。
艺术设计学院副院长任钟鸣谈到：知史使人明智，牢记历史，才能更爱党爱国。牢记我党初心，才能够出色的完成党交给的任务。为中国人民谋幸福,为中华民族谋复兴。重任在肩。必须敢于担当，勇于担当，总要有人去做事的。
中韩多媒体设计学院副院长徐蓉蓉：从学习领悟党史、新中国史中更加深入体会到了艰苦斗争的精神，了解党史、新中国史的重大事件、重要会议、重要文件、重要人物，了解中国共产党领导人民进行艰苦卓绝的斗争历程，了解中国共产党的光荣传统、宝贵经验和伟大成就，在回顾过往光荣历史的同时，也要在光荣历史的坚实基础之上，在平凡的教师岗位之中，坚持教书育人的初心与使命。

