“不忘初心、牢记使命”主题教育专题党课讲稿
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根据在“不忘初心、牢记使命”主题教育中讲好专题党课的要求，党课要聚焦“四个讲清楚”，重点讲清自己的学习体会、讲清存在的差距不足、讲清改进工作的思路举措、讲清对初心使命的感悟。下面，我就围绕这四个方面，结合自己此次专题调研成果，与同志们做个思想交流。
一、讲清楚对初心和使命的感悟
习近平总书记指出，中国共产党人的初心和使命就是为中国人民谋幸福，为中华民族谋复兴。
“不忘初心、牢记使命”贯穿党的革命、建设、改革全过程，是中国共产党人继承和发扬优良传统，向着美好未来和理想前进的永恒主题和力量源泉，要时刻坚守共产党人的这一精神家园。
一、它是激励中国共产党人不断前进的根本动力。中国共产党从建党第一天起，就把实现共产主义作为党的理想和最终目标，义无反顾肩负起实现中华民族伟大复兴的历史使命，把为人民谋幸福、为民族谋复兴作为自己的初心和使命，并坚定笃行，展现出中国共产党非凡的责任担当和改写历史的非凡气魄。
二、它是从开天辟地、敢为人先的红船精神到艰苦奋斗、星火燎原的井冈精神;从坚持真理、勇于修正错误的古田精神到艰苦卓绝、一往无前的长征精神，从艰苦奋斗、理论联系实际的延安精神到谦虚谨慎、戒骄戒躁的西柏坡精神，这些用鲜血和生命铸就的红色精神就是中国共产党人在革命战争年代不忘初心、牢记使命的生动诠释。历史表明：初心和使命是中国共产党人身上与生俱来的优秀“基因”，成为中国共产党夺取革命胜利的成功之路。
三、它是“为中国人民谋幸福，为中华民族谋复兴”，这份初心与使命，一代又一代的中国共产党人接续践行、从未改变。从艰苦创业、为国争光的大庆精神到团结协作、战天斗地的红旗渠精神，从无私奉献、乐于助人的雷锋精神到亲民爱民、知民为民的焦裕禄精神，从铁胆忠魂、忘我拼搏的航母精神到自主创新、精益求精的蛟龙精神，从守望相助、同频共振的扶贫精神到刀刃向内、抓铁有痕的改革精神，这些在新中国建设发展改革过程中涌现出来的时代精神，不仅将中国共产党人不屈不挠、开拓创新的“精气神”写入史册，也将这份初心与使命融入中国共产党的血脉，凝聚起实现中华民族伟大复兴的磅礴力量。
作为教师党员，要始终牢记自己的身份与职责。要有敢于为先、不断进取的担当，更要有教书育人、专业过硬的本领。以德修身，以德立学，以德施教，学为人师，行为示范，这也是建设社会主义现代化强国对教师工作的基本要求。
2、 讲清楚对习近平总书记关于教育的重要论述的学习体会
“建设社会主义现代化强国，对教师队伍建设提出新的更高要求，也对全党全社会尊师重教提出新的更高要求。”是习近平总书记在2018年9月10日教师节当天召开的全国教育大会上对现代化教师队伍建设给出的建设目标。习总书记站在党和国家事业发展全局的战略高度，对广大教师为国家发展和民族振兴作出的重大贡献给予了高度评价，对建设一支宏大的高素质专业化教师队伍寄予了殷切希望，对加强教师队伍建设提出了明确要求，极大鼓舞和激励着广大教师在教书育人岗位上为党和人民事业作出新的更大的贡献。
下面，我就其中的几点重要论述来谈谈自己的学习体会：
（1）加强教师队伍建设
教师是立教之本、兴教之源。建设高素质专业化教师队伍，就要把习近平总书记提出的明确要求落到实处。师德师风是评价教师队伍素质的第一标准，要拓宽教师文化视野，提高教师综合素养，加强教师教育体系建设，推动教师成为先进思想文化的传播者、党执政的坚定支持者、学生健康成长的指导者和引路人；人民教师无上光荣，每个教师都要珍惜这份光荣，爱惜这份职业，严格要求自己，不断完善自己，执着于教书育人，有热爱教育的定力、淡泊名利的坚守，用爱心培育爱、激发爱、传播爱。
（2）加强学生培养质量
我国是中国共产党领导的社会主义国家，这就决定了我们的教育必须把培养社会主义建设者和接班人作为根本任务。首先，我们需要在坚信理念上下功夫，其次要厚植爱国主义情怀；要在加强品德上下功夫；此外，要不断增长学生见识，培育的过程要紧跟社会发展和行业发展需求，以学生能力培养为重点，同时注重学生的综合素养的提升。作为新时代的教育工作者，必须要有强烈的责任担当，无私奉献，坚持立德树人，为提高学生综合素质不断努力，为培养合格的社会主义建设者和接班人贡献力量。
3、 讲清楚在思想上、工作上、作风上存在的差距
1、思想上：对于习近平教育思想的理解还不够透彻，在实际工作中应用不够充分。 
剖析主要原因有：
在学习上，还是存在着理论和实际脱节的现象，学习的系统性和针对性不强，较少以理论学习成果指导工作实践，学用结合的关系处理不够好。
2、工作上：“四个意识”学习不深入全面，大局意识有待加强，领导力需要提高。
剖析主要原因有：
对“四个意识”掌握不够透彻，运用不够熟练。同时对于事情考虑的出发点还存在着不全面的现象，还存在着大局意识不够突出的问题。
3、 作风上：对有的工作的思路创新性不足和工作的担当精神需要加强。
剖析主要原因有：
工作思路还是比较传统，做事情还是缺乏主动思考，很多时候是被动的在接受任务、完成任务。此外，对于一些重要事务还存在着考虑不够全面，思考问题的系统性不够强。
四、讲清楚加强和改进的思路措施
[bookmark: _GoBack]将始终坚持从思想上、政治上时刻与学校、学院党委保持高度一致。始终对自己高标准、严要求，以身作则，时刻做到，自觉加强党性修养。
1、强化“四个意识”，坚定“四个自信”。要自觉把学习习近平新时达中国特色社会主义思想作为思想建设的必修课，努力在学深弄懂、学用结合上下功夫；要根据教育工作需要和自己实际，坚持学习教育理论、学术知识；要严格自身学习机制，积极参加校、院理论学习组的学习，对于重要会议报告或材料认真研读。
2、加强担当作为，提升大局意识。强化担当精神，勇于承担责任，积极从学校、学院的角度出发考虑问题，避免小农意识，不断进取，拓宽思路，为学校和学院的发展贡献更大力量。此外，肯干不等于蛮干，在做事的过程中要注意方式方法，把工作做细、做实、争取更多成果。
3、不断改进作风，增强创新意识。牢记全心全意为人民服务的根本宗旨，不忘初心，牢记使命，始终坚持以人民为中心，密切联系群众、服务群众。在工作中注意改进工作方式方法，提高工作效率，其次还需要敢于创新思考，不拘泥于形式，切实关注普通教师关心的问题，求实创新，力求为群众排忧解难。

