附件4：
“不忘初心、牢记使命”主题教育专题党课讲稿
——牢记立德树人根本任务，探索三全育人有效机制
电子电气工程学院党委 副书记 熊筱晶
2019年10月
根据在“不忘初心、牢记使命”主题教育中讲好专题党课的要求，党课要聚焦“四个讲清楚”，重点讲清自己的学习体会、讲清存在的差距不足、讲清改进工作的思路举措、讲清对初心使命的感悟。下面，我就围绕这四个方面，结合自己此次专题调研成果，与同志们做个思想交流。
    一、对初心和使命的感悟
中国共产党人的初心和使命是习近平同志在作十九大报告时提到的一句话。习近平同志指出：中国共产党人的初心和使命，就是为中国人民谋幸福，为中华民族谋复兴。 这个初心和使命是激励中国共产党人不断前进的根本动力。全党同志一定要永远与人民同呼吸、共命运、心连心，永远把人民对美好生活的向往作为奋斗目标，以永不懈怠的精神状态和一往无前的奋斗姿态，继续朝着实现中华民族伟大复兴的宏伟目标奋勇前进。
守初心，为中国人民谋幸福。所谓幸福就是需求得到满足，人民幸福就体现在对美好生活向往的需求得到满足。内涵中包括是三个方面：一是人民对美好生活的向往是多元化的、多层次的。新时代人民群众已经不满足于低层次的物质文化需求，而是有着更高质量、更为多元的需求。满足这些多元化的需求就是我们的奋斗目标和努力方向。二是幸福的主体是全体人民。“独行快，众行远”，这是一个全体人民共同富裕的新时代，幸福的主体一定是全体人民，这既是我们初心的内在要求，也是检验初心的实践标准。三是为人民谋幸福既要尽力而为，又要量力而行。其中“尽力”讲的是态度，彰显了初心、决心与气魄，“量力”讲的是科学，要求实践中要尊重现实、尊重规律。二者关系密切，缺一不可。
担使命，为中华民族谋复兴。党的十九大报告指出，实现伟大梦想必须要进行伟大斗争、建设伟大工程、推进伟大事业，其中起决定性作用的是党的建设新的伟大工程。这一判断符合新时代实现中华民族伟大复兴历史使命的理论逻辑、历史逻辑和实践逻辑。它表明：一方面，实现中华民族伟大复兴关键是党的领导。另一方面，担当实现中华民族伟大复兴的使命必须要加强党的自身建设。社会革命和自我革命辩证统一于为人民谋幸福和中华民族谋复兴的实践。新时代，党只有用勇于自我革命的精神推进全面从严治党，才能真正做到打铁必须自身硬，这里的“硬”既包括政治过硬也包括本领过硬。事实上，上述两个方面关系密切、相辅相成。其中坚持党的全面领导是前提、是原则，全面从严治党是手段、是保障，二者相互依存、缺一不可，都是冲刺实现伟大复兴中国梦的内在要求和根本保证。
在全党开展“不忘初心、牢记使命”主题教育过程中，作为党员，必须牢牢把握其内涵，在实践中不断对照党章对照总要求找差距、抓落实。
二、对习近平总书记关于教育的重要论述的学习体会
党的十八大以来，习近平总书记多次就教育工作作出重要讲话和指示批示，提出一系列新理念新思想新观点。在今年教师节召开的全国教育大会上习近平总书记发表重要讲话，对教育工作作出了系统全面而又深入的论述。习近平总书记关于教育的重要论述，深刻总结了党的十八大以来我国教育改革发展取得的历史性成就和经验，阐述了中国特色社会主义教育发展规律以及培养什么人、怎样培养人、为谁培养人这个根本性问题，实际上进而系统回答了“什么是中国特色社会主义教育”“怎样发展中国特色社会主义教育”，构建了系统科学的新时代中国特色社会主义教育理论体系，开启了中国特色社会主义教育发展新征程，是科学社会主义教育理论的最新成果。
在学习中要深刻领会习近平总书记关于教育的重要论述的时代背景、科学体系、精神实质，不断增强责任感和使命感。习近平总书记提出“落实教育优先发展战略，加快建设教育强国，办好人民满意的教育”。教育是国之大计、党之大计，是民族振兴、社会进步的重要基石。党的十九大强调，必须把教育事业放在优先位置，深化教育改革，加快教育现代化，办好人民满意的教育。同时习近平总书记提出“落实立德树人根本任务，培养德智体美劳全面发展的社会主义建设者和接班人”是我们高等教育的使命，是教育事业发展必须始终牢牢抓住的根本。正如习近平总书记指出：教育就是要培养中国特色社会注意事业的建设者和接班人，而不是旁观者和反对派。再次树立协协同创新思政教育理念, 形成思政育人合力。构建立体式多元化的知行合一的模式,把智育和德育结合, 把实践与理论结合。

三、思想上、工作上、作风上存在的差距
思想上对理论学习的自我要求还不严格，理论学习仅仅停留在读一读，在理解和深入把握理论核心的思考比较少，运用于指导工作、解决难题就更加少了。
工作上政治站位不高，常常把工作的重点放在学生的日常管理中，不善于思考育人育德的关系，工作中缺少顶层设计，缺少理论指导。工作中缺少调研，对工作主要群体的特点和变化没有准确的把握，这也是工作中成效不显著的主要原因。
作风上缺少攻坚克难的勇气和决心。学院提出了一流学院建设的发展目标，对于学生工作在育人中的作用有着很高的要求和期待。在学院开展全员育人的要求背景下，还需要带领学生工作团队攻坚克难，主动融入学院发展和育人整体要求。
四、加强和改进的思路措施
工作中提高政治站位，加强学习，以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，尤其是要深入学习习近平关于教育的重要论述，理解和把握“九个坚持”、尤其是深刻认识“坚持把立德树人作为教育的根本”这一内容。
 工作中善于开展调查研究，并分析调研结果有助于指导工作。在这次主题教育过程中，通过调研了解到：1、学生对专业课教师或导师育人作用比较认可，隐形思政教育的方式更加容易被学生接受。2、企业育人资源很受学生欢迎，企业也乐于参与到高校育人的环节中。3、大学生思政育人与大学生成长需求的贴合度不高。针对这三方面的问题在工作中结合上面调研结果制定相应的举措，提高育人合力的形成。通过调查研究提出了三点改进措施：1、思政教育活动的设计充分分析受教群体，做到有的放矢。2、学院层面搭建专业教师、企业导师合力育人的平台。3、调研课程思政的有效做法，提高隐性思政教育的作用。
[bookmark: _GoBack]工作中勇于攻坚克难，带领学生工作团队积极融入学院育人的整体布局中，加强辅导员队伍建设，提高团队协作能力和育人能力，将学生工作融入学院的中心工作中，为形成合力加强育人效果不断努力。
