附件4：
“不忘初心、牢记使命”主题教育专题党课讲稿
——“立足教书育人本职岗位，发挥共产党员带头作用”
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[bookmark: _GoBack]根据在“不忘初心、牢记使命”主题教育中讲好专题党课的要求，党课要聚焦“四个讲清楚”，重点讲清自己的学习体会、讲清存在的差距不足、讲清改进工作的思路举措、讲清对初心使命的感悟。下面，我就围绕这四个方面，结合自己此次专题调研成果，与同志们做个思想交流。
    一、对初心和使命的感悟
（一）人民教师的初心和使命
中国共产党人的初心和使命就是为中国人民谋幸福，为中华民族谋复兴。这个初心和使命是激励中共共产党人不断前进的根本动力。
党的十九大强调，必须把教育事业放在优先位置，深化教育改革，加快教育现代化，办好人民满意的教育。初心可能是一个远大的志向，也可能是一个简单的愿望。人民教师的初心和使命就是立德树人、教书育人。传播知识、传播思想、传播真理、塑造灵魂、塑造生命、塑造新人，培养德智体美劳全面发展的社会主义建设者和接班人。
（二）立足教书育人本职岗位
作为一名人民教师，一名共产党员，我们应该怎样在自己的本职岗位上坚守初心和使命呢？我想结合校内外的实际情况，我们应该从几个方面考虑：
1.以生为本，牢记使命，守住初心
我想这一点很多老师都会有共鸣，因为现在教师特别是高校教师可能没有那么单纯，教师承担的责任不仅有传统的对于学生的“传道、授业、解惑”，还要面临自身的科研提升和绩效考核，在这样的情况下，有些老师很可能仅仅完成了“授业”，而在“传道、解惑”上投入的不够。习近平总书记指出“做老师就要执着于教书育人，有热爱教育的定力、淡泊名利的坚守”。教师的职责是教书育人，育人比教书更为重要，我们要把学生培养成有理想有情操的社会主义建设者和接班人，在这样的大环境回归以生为本，以本为本，十分重要。
2.以小见大，提高修养
党章最后一句“为共产主义奋斗终身，随时准备为党和人民牺牲一切，永不叛党。”在今天是和平时期，我们教师所处的学校环境相对比较简单，在这样和平平静的环境中，如何提高党性修养，我想一个词就是以小见大，将党性修养表现在日常工作的方方面面中。
第一，要有大局观念。从国家的方针政策路线到学校发展的规划战略，再到学院发展的规划战战略，是每个教师应该深刻认识的方针政策，也是每个教师制定自己的职业生涯规划应该 把握的方向和起点。
第二，要求规则意识。依法治国已经是我国深入人心的国策，依法治校也逐渐成为学校治理的基本规则。作为基层的教学管理者，近几年不时会碰到学生的各种诉求反馈，从学生的法治意识增强可以反映出全国人民的法治意识都在增强，那么作为教师，我们也必须不断提升自己的法治意识，规则意识。既要熟悉国家教育的规划和管理制度，比如教育部印发的《高等学校学生行为准则》，更要熟练掌握学校教育教学管理的规章制度，如果学生真的有诉求或者是有些投诉的时候，第一我们要尊重学生的合理诉求，能够换位思考；第二也能够去合理合法的反驳学生的不合理诉求。 
第三，要有服务的意识和宗旨。坚守中国共产党全心全意为人民服务的宗旨，因此我们应该主动更多的更亲近的去接去接受学生，去给学生更多的关爱，从这个角度觉得也可以做到一个以小见大。
3.以“四有”好老师作为坚守初心和使命的标准
习近平总书记指出“教师重要，就在于教师的工作是塑造灵魂、塑造生命、塑造人的工作。一个人遇到好老师是人生的幸运，一个学校拥有好老师是学校的光荣，一个民族源源不断涌现出一批又一批好老师则是民族的希望”。我认为我们每个人民教师都应该一习近平总书记提出的“四有”好老师作为共勉：“要有理想信念，要有道德情操，要有扎实学识，要有仁爱之心”，应该将其作为鞭策自己的担使命的基本标准。
教师自身首先要有高的理想信念和道德情操，才能将立德树人贯穿到言传身教和以身作则中。技能过硬就是要保持终生学习的态度，不断锤炼自己的业务能力。现在纺织服装行业的技术水平日益提高，很多企业的技术比校内的还要先进，所以要不断的去学习，让自己首先能跟上这个时代和发展的步伐，才有可能去把学生教育成建设社会主义事业的合格学生。有仁爱之心就是要爱学生，努力做学生的良师益友。爱学生不是放松对学生的要求，而是要教会学生明辨是非的能力，教会学生严谨的学习和科研态度，同时也要细心地关心学生的思想和生活。就像习主席说的，一个好老师可以改变一个人的一生，这种案例很多，我自己就有亲身的体会。所以当我自己做了一名教师以后，我在不断的努力让自己成为一个好老师，也许现在做的还不够，但是我会继续努力。
二、对习近平总书记关于教育的重要论述的学习体会
在全国教育大会上，习近平总书记深刻指出，坚持把发展教育事业作为推动党和国家各项事业发展的重要先手棋，不断使教育同党和国家事业发展要求相适应、同人民群众期待相契合、同我国综合国力和国际地位相匹配。优先发展教育，把人口中蕴藏的智慧资源挖掘出来，转化为巨大的人才资源优势。
作为党员教师，我们就是要在自己的本职岗位上发挥一名党员应该发挥的先锋模范带头作用。在任何一个群体里，共产党员就是一个模范带头的标签，这也是对共产党员做基本的要求。所以我们应该在日常工作的各个方面主动的、有意识的去发挥带头作用。
第一，主动思考，将习近平总书记关于教育的重要论述贯穿到工作实际中，做到内化于心，外化于行。 
第二，将立德树人作为工作的根本出发点，真正做到“学高为师，身正为范”守住三尺讲台，甘于奉献尽力激发学生的热情和创造力。
第三，坚守“四个服从”，时刻以集体利益为重，坚持团结协作，团结各方面的力量可以将任何事情做好。现在青年教师很多，老教师也有很多的经验，在日常新老教师应该加强交流，老教师发扬奉献精神，更多的传帮带青年教师。在科研协作上，大家应该保持开放的态度，协作完成更有价值的工作。
第四，让“带头”成为一种习惯。作为共产党员，应该将先锋模范带头作用作为自己的一种最基本的行为规范。我在这里想提“三个不、三个多”——“不抱怨、不推诿、不拖沓；多学习、多沟通、多协作”。


三、思想上、工作上、作风上存在的差距
综观自己作为一名党员教师的表现，对照“四有”好老师的标准，我觉得自己还存在一定的不足和差距，需要继续不懈努力提高自己的修养和素质。
思想上，对于国家宏观的教育政策学习不够系统，有时候仅关注热点，确没有研究深层次的教育规律和政策本质。在政策落实过程中，存在一定的短视行为。
工作上，在教书育人方面，关注教书，而在育人方面投入不足。作为专业教师花了大量的时间和精力在知识的传授上，如果学生有思想或者生活上的问题，也愿意帮助解决，但是主动关心不足，没有将教书和育人紧密结合起来。
作风上，求真务实践行不好，有时候存在嫌麻烦的情绪，对工作标准要求降低。在带领师生践行教学工作时，在周围同志情绪烦恼时，没有及时想办法，偶尔会有消极抱怨，先锋模范带头作用发挥不足。
四、加强和改进的思路措施
认真学习党的理论知识，坚定落实各项路线方针政策，用党的先进思想武装头脑，提高修养素质。认真全面学习贯彻《习近平总书记关于教育的重要论述》，从思想上深刻认识新时代发展教育的根本任务和根本目标，深入领会新时代发展教育的“九个坚持”。
首先，深刻认识教育对国家和民族来说，利在当代、关乎未来，培养的是社会主义建设者和接班人，加强党的领导尤为重要。
其次，深刻理解立德树人的根本任务。教书育人是授业和育人相统一的过程，而育人是本。作为专业教师，今后将更加主动积极地将育人贯穿到知识的传授过程中，通过思政课堂和课堂思政相结合的手段，着力提升大学生的综合素质、创新能力，遵循教育规律和人才成长规律，努力构建德智体美劳全面培养的教育体系，把立德树人贯穿到教育工作的各领域、各环节，使素质教育具体化，培养全面发展的时代新人。
第三，深刻领悟百年大计，教育为本；教育大计，教师为本，在本职岗位上不断锤炼素质，努力锻炼本领，争做“四有”好老师，严于律已，以身作则，努力营造团结协作的良好氛围。
最后我想以雷锋的螺丝钉精神作为结束语，我们每个共产党员立足于自己平凡的岗位，发挥了一名合格党员应有的作用，做出应有的贡献，就是在为祖国的繁荣昌盛添砖加瓦，那么中华民族的伟大复兴中国梦必然可以实现。
