关于上海工程技术大学辅导员考核工作的实施办法
（试行）
高等学校辅导员是高校教师队伍和管理队伍的重要组成部分，加强辅导员的考核工作，是提升辅导员政治素质、专业水平和职业能力的重要保障，也是加强辅导员队伍建设的重要环节。为深入贯彻落实《中共中央国务院关于进一步加强和改进大学生思想政治教育的意见》（中发[2004]16号）精神，进一步加强我校辅导员考核工作，根据教育部《普通高等学校辅导员队伍建设规定》（教育部令第24号）、中共上海市委办公厅、上海市人民政府办公厅《关于进一步加强上海高校辅导员队伍建设的若干意见》（沪委办发[2006]35号）和上海工程技术大学《关于加强学生辅导员队伍建设的若干意见》（沪工程委[2005]1号）等文件精神，特制定本办法。
1、 指导思想与考核原则
1、 指导思想

坚持以马克思列宁主义、毛泽东思想、邓小平理论和“三个代表”重要思想为指导，以树立和落实科学发展观为主旨，以全面建设小康社会和构建社会主义和谐校园为出发点，认真贯彻落实中共中央和上海市委有关高等学校辅导员队伍建设的文件精神，建立健全科学、合理的辅导员管理和考核指标体系，逐步实现辅导员管理工作的制度化、规范化和科学化，全面提升我校辅导员的综合素质。

2、考核原则

考核工作坚持“科学、客观、公开、公平、公正”的原则，考核内容以年度辅导员工作业绩为依据，以基础性工作和特色性工作为基础，采取定量考核、定性评定、自我评定与学校考核相结合的方法，对辅导员工作进行全面科学地考核。
基础性工作是指学校和学院布置的、按规定应按时完成的学生工作。特色性工作是辅导员结合所带学生群体的特点而开展的能够提高学生综合素质并具一定创新性、且取得了一定业绩的工作。

3、考核对象
学校所有专、兼职辅导员。

2、 基本要求与组织保障

1、 基本要求

学校党委要明确一位校领导专人分管学生辅导员队伍，每年召开一次党政专题会议分析、研究、部署辅导员队伍建设工作。各学院对辅导员队伍建设也应提出相应的要求。
2、 组织保证

学校成立由分管校领导以及学生工作部（处）、组织部、人事处等部门有关专家组成的领导小组负责辅导员的年度考核。可根据实际需要下设考核办公室，负责辅导员考核工作的日常运行。
3、政策配套

学校制定相应的配套政策，健全学校辅导员队伍的考核体系，辅导员考核结果要切实与辅导员的职称评聘、职务聘任、岗位设置、奖惩、晋级等挂钩。
辅导员考核结果涉及辅导员的切身利益，学校各有关部门如学生工作部门、党委组织部、团委、人事处、就业指导中心等与辅导员工作密切相关的部门要注意做好平时的工作记录，体现辅导员工作实绩。
3、 考核内容

辅导员考核内容详见附件。
4、 考核方法及其流程

1、 考核方法

对辅导员的考核应由学校的组织、人事、学生工作部门、院（系）和学生等共同参与。考核由个人评价、学生评议、学院考评和学校评定等四部分组成。
考核结果分为优秀、良好、基本合格、不合格四个等级。优秀辅导员由学校考核小组评议产生，名额原则上不超过专兼职辅导员总数的15%。
有下列情况之一者即为考核结果不合格：

1) 工作不符合党和国家及学校的教育目标与要求；
2) 学生满意度低于50%；
3) 不能正常履行工作职责；
4) 因工作疏忽大意，发生严重责任事故；
5）在政治思想或道德作风上出现比较严重的错误。
2、考核流程

辅导员考核工作按照个人评价、学生评议、学院考评、学校评定的顺序依次进行。

个人评价：辅导员本人对照工作职责，总结年度工作及其成效，形成个人工作小结。

学生评议：学院考核小组对所带年级学生的辅导员工作进行满意度问卷、网上评价或座谈等形式的抽样调查。

学院考评：学院范围内，辅导员进行互评，学院考核小组组织对本学院辅导员工作进行评审，提出考核评语和考核等级意见，并将考核结果和考核工作总结报学校学生工作部门备案。

学校评定：学校组成由主管校领导、组织、人事、学生工作部门、有关专家为主的考核小组，听取评优候选人的答辩和各方面的意见，对各学院的考核结果进行综合考查和评议，决定最终考核结果。 
五、考核结果及其运用
学校将辅导员考核纳入学校年度考核，考核结果记入辅导员人事档案，并作为其评优、晋升职称、职级、津贴发放和奖励的重要依据。

对考核优秀的辅导员，学校和学院应给予奖励和表彰，并在推优、晋升职称、职级时予以优先考虑，并作为参评市级优秀辅导员的基本依据。
对考核不合格的辅导员，应调离辅导员岗位。
六、附则

本办法由学生工作部（处）负责解释。

附件：上海工程技术大学辅导员考核指标体系（试行）
                                    二〇〇七年四月
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