艺术设计学院党委“不忘初心、牢记使命”主题教育
集体研讨记录
研讨主题：上海市精准扶贫专题辅导报告会暨理论与实践研讨会    
研讨专题：理想信念专题论坛调研                               
研讨时间：  2019年9月21日                                
研讨地点：艺术楼A510                                       
发言内容：
9月21日，由上海市合作交流办和复旦大学联合举办的“上海市精准扶贫专题辅导报告会暨理论与实践研讨会”在复旦大学光华楼举行。我校艺术设计学院党委书记袁蓉、师生党员参加了论坛。上海市合作交流办主要领导，复旦大学、北京大学、中国农业大学等高校的专家和学者，以及拼多多、联合利华、上海信托等投身社会扶贫工作的企业代表，出席了本次研讨会。各方就打赢脱贫攻坚战、探索乡村振兴交流观点、分享经验，研讨具有上海特色的脱贫攻坚模式。
学院党委书记袁蓉讲到：一方面能够用艺术类不同专业的师生扩展到不同领域去进行文创设计，通过对非物质文化遗产的传承和推广，将云南及边区的老祖宗留给我们的“遗产”开发好利用好，帮助更多的人脱贫致富。另一方面进行协同扶贫，作为高校义不容辞走在前面，作为党员不忘初心，把工作落到实处，用艺术设计的理念创新和智慧，为更多的非遗文化、扶贫对象做好精准服务和因材施教。通过参加本次论坛，党员师生纷纷表示将为国家的扶贫建设奉献发挥自己的点滴作用，用学校所学所知的专业知识去帮助贫困地区，用萤烛之光点亮扶贫之路。
学院党委副书记、艺术设计学院高瞩院长谈到：抓扶贫必须抓党建，抓党建就是抓扶贫。实践证明，只有紧紧围绕扶贫开发谋划和推动党的建设工作，把促进贫困地区经济社会发展作为党建工作的根本，才能更好地推动扶贫攻坚工程。扶贫攻坚是全县各族人民的根本利益所在，是全县各项工作的重中之重，是我们艰巨而光荣的历史使命。当前和今后一个时期，我们必须坚持用习近平总书记关于新时期扶贫开发战略思想武装头脑，指导实践，推动工作，坚定信心、共同发力，打赢精准扶贫攻坚战。为此，我村在村委中进一步统一思想、提高认识，明确扶贫攻坚的时间表、路线图、任务书和保障网，确保以过硬的党建工作引领精准扶贫，以精准扶贫的成效体现党建工作实绩，为坚决打赢精准扶贫攻坚战役提供坚强组织保证。
学院党委副书记、中韩多媒体设系学院吴亚生讲到：在打赢扶贫攻坚这场硬仗中，只有充分凝聚各方力量、发挥各类资源，才能走出一条符合实际的脱贫之路，才能尽快让群众脱贫致富。在落实任务、明确职责、完善制度、规范程序等方面进行积极探索，全力解决贫困群众生活中的热点、难点问题，确保帮扶对象准、帮扶任务明、帮扶责任清、帮扶措施实、帮扶效果好的全员帮扶模式。充分发挥村“两委”班子的作用。我们要立足农村党员干部熟悉基层情况、了解群众现状的特长优势，通过与农村党员干部打成一片，引导农村党员积极协助“识真贫”，主动配合“真扶贫”，全力助推“扶真贫”，切实提升精准扶贫工作质量。
学院党委副书记刘江说到：9月21日，我院党委以及师生党员参加了上海市精准扶贫专题辅导报告会暨理论与实践研讨会。会上各方就打赢脱贫攻坚战、探索乡村振兴交流观点、分享经验，研讨具有上海特色的脱贫攻坚模式。对于艺术类不同专业的师生，可以扩展到不同领域去进行文创设计，通过对非物质文化遗产的传承和推广，将云南及边区的老祖宗留给我们的“遗产”开发好利用好，帮助更多的人脱贫致富
院党委副书记马建立说：我参加了上海市精准扶贫专题辅导报告会暨理论与实践研讨会，在会上我了解到自2018年以来，上海市精准扶贫坚持以习近平总书记关于扶贫工作的重要论述为指导，深入学习贯彻《习近平扶贫论述摘编》，取得重大理论成果，做好扶贫宣传是学习贯彻习近平总书记关于扶贫工作重要论述的重要举措，是提振打赢脱贫攻坚战信心的必然要求，是统一思想凝聚共识的重要保障。围绕脱贫攻坚重点工作，推出了一批有分量的新闻报道，壮大了脱贫攻坚主流声音。精心组织开展扶贫日和全国脱贫攻坚奖评选表彰活动，进一步提升了扶贫宣传的品牌影响力。持续完善工作机制，形成了大扶贫宣传格局。扶贫宣传工作呈现出良好态势，取得了显著成效。越是在脱贫攻坚的关键时期，越要高度重视扶贫宣传工作。扶贫宣传工作具有前瞻性、引导性，扶贫部门要发挥主观能动性，把好导向口径，提供新闻素材，做好组织协调服务，汇聚扶贫宣传工作合力。
新中国成立70 周年，做好今年的扶贫宣传工作具有特殊重要意义。要持续加强理论武装，推动习近平总书记关于扶贫工作重要论述学习宣传贯彻不断向纵深发展。要坚持扶贫宣传与脱贫攻坚同频共振，扶贫宣传工作要紧跟脱贫攻坚伟大实践，发挥引导作用。要深入总结提炼脱贫攻坚精神，为实现两一个一百年的目标贡献力量。
[bookmark: _GoBack]艺术设系学院副院长李光安认为：目前，在我村精准扶贫中存在一些错误的做法，对工作定时间，急于求成，急功近利，甚至出现包办代替、强迫命令等现象，这种倾向是违背中央精神的。农村落后贫困状况是历史形成的，改变农村面貌，缩小城乡差距，决非朝夕之功。精准扶贫是一项长期的持久战，不是一项阶段性工作，更不是一般性工作部署，而是一个必须长期实践和循序渐进的发展过程。精准扶贫的预期目标虽然从性上可以确定，但在量上并不是一个可以完全量化的东西，即使可以量化也要随时间的推进，不断完善和提高，因而是一个可以充实的变量，并不能说到什么时候农民收入高了，就完成了，不需再搞了，而要切切实实的搞好农民自己“造血”的能力。因此，我们不要在时间上过于细化，过于急于求成，而应当稳扎稳打，脚踏实地，逐步推进，要反对那种定指标、定时间、机械、僵化和教条式的经验，否则，结果只能是完任务，混日子，辜负党的信任和人民的嘱托，成为历史的罪人。
院党委委员、中韩多媒体设计学院顾艺说：专题辅导讲座的报告会，通过学习，更加认识到要理论联系实际。这次研讨会对于开展精准扶贫工作具有很强的指导性、启发性和可操作性。让我听后受益匪浅，大家表示将认真学习领会，积极消化吸收。当前我区的脱贫攻坚已经进入决战决胜的最后阶段，全区上下要心往一处想、劲往一处使，齐心协力聚焦“两不愁三保障”突出问题，切实保障义务教育，保障基本医疗，保障住房安全等。认真对国家脱贫成效考核，逐一对照，建立台账，完成一项、销号一项，并以问题整改为契机，切实补齐短板弱项，打赢打好精准脱贫攻坚战，确保实现高质量脱贫摘帽。
党的十九大明确把精准脱贫作为决胜全面建成小康社会必须打好的三大攻坚战之一，是以习近平同志为核心的党中央做出的庄严承诺，是高校服务国家战略的重大使命。乡村振兴离不开农业农村现代化，农业农村现代化的关键在科技和人才，高校在科技和人才方面有着独特的优势。作为高校的教师队伍中的一员，我将了解学校定点扶贫工作，和了解对口援疆以“教育”初心的主题。
艺术设计学院副院长任钟鸣谈到：上海作为全国的标兵，在精准扶贫上也应具有表率作用，此次研讨会各方就打赢脱贫攻坚战、探索乡村振兴交流观点、分享经验，研讨具有上海特色的脱贫攻坚模式。艺术设计学院可以从设计的角度，从传承文化的角度去入手，走出自己特有的精准扶贫道路。
中韩多媒体设计学院副院长徐蓉蓉：通过参加上海市精准扶贫专题辅导报告会暨理论与实践研讨会，了解到无论在哪个岗位上都有可以为国家的扶贫建设奉献发挥自己的点滴作用，用自己的专业知识去帮助贫困地区。会上袁老师表达出用艺术类不同专业的师生扩展到不同领域去进行文创设计，通过对非物质文化遗产的传承和推广，帮助更多的人脱贫致富。这样的思路将艺术和精准扶贫很好的联系到了一起，用艺术设计的理念创新和智慧，为更多的非遗文化、扶贫对象做好精准服务，这是这次精准扶贫专题辅导报告会上最大的收获。
据悉，作为中国的经济高地，在党中央的领导下，上海全力以赴对口帮扶全国7省市20个地州98个贫困县，成功助推58个贫困县顺利脱贫，在全国脱贫攻坚中做出了应有的贡献。2018年至2019年，上海累积投入帮扶资金超过128亿，实施项目近2450个，需要一鼓作气、顽强作战、越战越勇，确保取得最后胜利。



