“不忘初心、牢记使命”主题教育

服装学院党委自学体会3
时间：10月1-7日
主题：《关于扎实推进市属高校“不忘初心、牢记使命”主题教育取得实效的通知》（沪教卫党〔2019〕288号）
学习内容：《学习习近平关于教育的重要论述》、习近平总书记5.31讲话、19号文、24号文

学习体会：

朱君璇：

5月31日，在北京召开的“不忘初心、牢记使命”主题教育工作会议，习近平总书记出席会议并发表重要讲话，强调为中国人民谋幸福，为中华民族谋复兴，是中国共产党人的初心和使命，是激励一代代中国共产党人前赴后继、英勇奋斗的根本动力。以县处级以上领导干部为重点，在全党开展“不忘初心、牢记使命”主题教育活动，就是要牢牢把握守初心、担使命，找差距、抓落实的总要求；就是要牢牢把握深入学习贯彻新时代中国特色社会主义思想、锤炼忠诚干净担当的政治品格、团结带领全国各族人民为实现伟大梦想共同奋斗的根本任务；就是要努力实现理论学习有收获、思想政治受洗礼、干事创业敢担当、为民服务解难题、清正廉洁作表率的具体目标。不忘初心，方得始终；牢记使命，方能致远。只要我们贯彻“守初心、担使命，找差距、抓落实”的总要求，力戒形式主义、官僚主义，注重实际效果，解决实质问题，就一定能够确保这次主题教育取得扎扎实实的成效，也一定能够在这场历史性考试中交出人民更加幸福、国家繁荣昌盛、民族实现复兴的答卷。

张漪：

习总书记指出：“群众路线是我们党的生命线和根本路线，是我们党永葆青春活力和战斗力的重要传家宝”。通过学习和领悟，我将自觉践行党的根本宗旨，把工作的出发点和落脚点定位在全心全意为人民服务上来，把群众观点、群众路线根植于心，广泛团结人民群众一道投身国家建设，一道来解决人民日益增长的美好生活需求同不平衡不充分的发展之间的矛盾，一道奔小康，一道实现社会主义现代化，一道建设富强民主文和谐美丽的社会主义强国。在工作和实践中不断提升自己为群众服务、做好群众工作的责任和本领。

谢志霞：

近期，我深入学习贯彻习近平总书记关于教育的重要论述，重温习近平总书记在全国教育大会、全国高校思想政治工作会议、学校思想政治理论课教师座谈会上的讲话，明确了教育最根本的任务就是要完成好、履行好立德树人的职责，培养造就中国特色社会主义事业建设者和接班人。作为一名思想政治教育工作者，要聚焦立德树人根本任务，健全“三圈三全十育人”的体制机制。立德树人就是要坚持以人为本、德育为先，始终坚持正确政治方向，培育和践行社会主义核心价值观，引导学生扣好人生的第一粒扣子。在面向学生时，要时刻鼓励学生坚定理想信念、实现全面发展，把自己的人生追求同国家发展进步、人民伟大实践紧密结合起来。而我们的各项学生工作要紧紧围绕这一目标，创新工作方式方法，根据“90”后甚至是“00后”学生的特点及工作规律，努力探索顺应时代、符合潮流、契合心声的工作方式和方法，在坚定理想信念、厚植爱国主义情怀、加强品德修养、增长知识见识、培养奋斗精神、增强综合素质上下功夫、见成效，突出工作实效，构建学校、家庭、社会协同育人格局，营造安全稳定的校园环境。
辛斌杰：

习主席指出：要坚持两手抓两促进，切实防止“两张皮”。各地区各部门各单位要坚持围绕中心、服务大局，把开展主题教育同完成改革发展稳定各项任务结合起来，同做好稳增长、促改革、调结构、惠民生、防风险、保稳定各项工作结合起来，同党中央部署正在做的事结合起来，使党员干部焕发出来的热情转化为攻坚克难、干事创业的实际成果。要力戒形式主义、官僚主义，教育引导党员干部树立正确政绩观，真抓实干、转变作风。主题教育本身要注重实际效果，解决实质问题。要以好的作风开展主题教育，对可能出现的各种形式主义，提前预判、有效防范、坚决克服。



