中法学生党支部“不忘初心、牢记使命”主题教育动员部署会议记录

（地点：长宁校区中方办公室   记录人：单梁）
9月17日中午，中法学生党支部在长宁校区中方办公室召开了“不忘初心、牢记使命”主题教育动员部署会。会上服装学院党委副书记张漪老师传达了党中央关于开展第二批“不忘初心、牢记使命”主题教育的要求和实施意见，传达了学校党委《“不忘初心、牢记使命”主题教育党支部和党员教育学习安排》，明确了党史国史、《习近平新时代中国特色社会主义思想学习纲要》导读和学习《党章》这三节必修课的要求。中法学生党支部康敏老师主持会议并指出，从现在开始，一直到11月底，支部要坚持推进“不忘初心、牢记使命”主题教育活动，支部所有党员务必高度重视，提高政治站位，认真开展学习，作为新时代的大学生党员，要担负起时代使命，既要有远大理想和崇高追求，又要有踏实努力和具体行动，立足学习生活实际，增强创新精神，努力提高综合素质，把自身的人生成才与祖国民族的未来结合起来，顺应时代潮流，切实担负起中华民族伟大复兴的时代重任。支部全体与会党员就主题教育开展谈了看法，并分别作表态发言。

教工党员张漪：不忘初心牢记使命主题教育学习，让我们常学常新，不断提升自己的党性修养和理论水平，不断提高自己的政治站位和思想意识，坚持两个维护，坚持与党中央保持一致，坚持以人民为中心！坚持脚踏实地务实工作！

教工党员康敏：参加“不忘初心、牢记使命”主题教育，我们必须在思想认识上高度重视，切实提高政治站位，坚持问题导向，对标中央要求，认真进行自我检视，查找问题，立足自身工作学习实际，在思想上行动上认真整改，确保学习效果，努力发挥共产党员的先锋模范作用。
教工党员姚佳慧（在韩国进修读博，网络传达会议精神）：参加“不忘初心、牢记使命”主题教育，首先明确了习近平新时代中国特色社会主义思想是党和国家必须长期坚持的指导思想。教书育人，审视育人之初心，育人之根本，育人之方法，以身作则，不断提升个人专业素养，践行新时代赋予的责任与使命，认真学习，努力工作，为教育事业的发展不懈奋斗。

学生党员单梁:不忘初心、牢记使命，是贯彻党的十九大精神的重要举措。通过参加不忘初心，牢记使命的主题活动，使我铭记“为中国人民谋幸福，为中华民族谋复兴”的“初心”和“使命”，也是激励我不断前进、不断学习的根本动力。

学生党员郑秀莲：开展“不忘初心，牢记使命”主题教育，是作为党员思想教育的重要一课：我们要在深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想的基础上，锤炼忠诚且能担当的政治品格，团结身边党员，共同进步，努力奋斗。

学生党员蒋艺沁：参加“不忘初心、牢记使命”主题教育，首先明确了习近平新时代中国特色社会主义思想是党和国家必须长期坚持的指导思想。提高国家文化软实力，提升软实力，是我们作为新时代青年大学生的责任。要推动社会主义文化繁荣兴盛，首先从实际行动出发，将自身专业结合。把中国文化的传统思想和内涵，发挥到设计中，使其更具创造性。

学生党员郑明玮：参加“不忘初心、牢记使命”主题教育，在思想上我们要更加坚定信念，保持奋斗精神和赤子之心，增加新时代赋予我们的责任感和使命感。在生活中，立足当下，保持清醒头脑，踏踏实实办事，勤勤恳恳奉献，真正做到“不忘初心，牢记使命”。

学生党员陈丽敏：主题教育是党的作出的重大部署之一，是落实新时代党的建设总要求的重要安排。我们党的初心和使命，是党的先进性和纯洁性的集中体现，是激励一代代中国共产党人前赴后继、英勇奋斗的根本动力。只有不忘初心、牢记使命，才有不竭的精神动力，才能做到勇于创新、勇于变革，永不懈怠、永不停滞，为实现中华民族伟大复兴的中国梦不懈奋斗。

学生党员陈易如：“不忘初心、牢记使命”主题教育是推动全党更加自觉地为实现新时代党的历史使命。能坚持党的性质宗旨，贯彻党的基本理论、基本路线、基本方略。能认真履行党员八项义务，自觉践行入党誓言，充分发挥共产党员先锋模范作用。加强党性修养。切实解决好世界观、人生观、价值观这个“总开关”问题。认真参加学习活动，把系统掌握马克思主义基本理论作为看家本领，扎扎实实、认认真真学习习近平新时代中国特色社会主义思想，提升运用理论的立场、观点、方法分析和解决问题的能力，做到善读善学、善思善用。在实践中提升党性修养，坚持实事求是，做到襟怀坦白，表里如一，不唯书、不唯上，说真话、做实事。坚持严格党内生活、坚持党性原则基础上的团结，在严格的党内生活中接受锻炼。

学生党员唐煦阳：不忘初心，牢记使命是守初心、担使命，找差距、抓落实。我们应该自觉在思想上政治上行动上同党中央保持高度一致。严格遵守党章党规和各项纪律规定，知敬畏、存戒惧、守底线，做守纪律、懂规矩的合格党员。

学生党员張茜:不忘初心、牢记使命，是贯彻党的十九大精神的重要举措。参加不忘初心，牢记使命的主题活动，使我铭记“为中国人民谋幸福，为中华民族谋复兴”的伟大正寓于平凡之中，平凡的我们一样能高昂起脸，因为平凡中，我们一样能够奉献。不要忘记自己的本职，并时刻提醒自己不要忘记保持一颗进取之心，时时刻刻面对困难艰苦的环境，将马克思主义基本理论作为看待问题的方法，认认真真学习习近平新时代中国特色社会主义思想，为实现中华民族伟大复兴不懈努力。

学生党员周晨媛：参加“不忘初心，牢记使命”的主题教育让我明白了党的良苦用心，明确了奋斗目标。时刻谨记入党的原则和冲劲，在接下来的工作与学习中充分充当螺丝钉，起到带头的作用，熟读党章党规，关心时事政治，思想高度匹配，主动做事，积极做事，具备责任感，履行使命，各项任务高度要求自己，为中华民族伟大复兴的道路添砖加瓦。

学生党员刘源源：参加“不忘初心、牢记使命”主题教育活动，让我们党员学会思考，善于思考，将马克思主义方法论当作一种思维方式，在思考中学深悟透习近平新时代中国特色社会主义思想。其次，在“创新”上下功夫，在新时代不断增强理论创新意识，激发理论创新活力，深化对共产党执政规律、社会主义建设规律、人类社会发展规律的认识。

学生党员陈梓茵：参加“不忘初心、牢记使命”主题教育让我们更加牢牢掌握和科学运用习近平新时代中国特色社会思想这一强大理论武器，不断提高自己的党性修养和理论水平，永远保持奋斗精神和奋斗姿态，一代人有一代的长征路，一代人有一代的使命担当，我们更应该坚守理想并为之奋斗，不忘初心，继续前行！

学生党员姚雨婷（毕业准备出国，保留党籍，不在学校。网络传达会议精神）： 不忘初心、牢记使命，就要把誓言刻在心中，始终坚定理想信念。初心激励奋斗，使命呼唤担当。作为刚刚毕业的学生党员，我们更应该坚守理想并为之奋斗。不忘初心，继续前进，我们才能开启未来，走向辉煌。
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