艺术设计学院党委“不忘初心、牢记使命”主题教育
集体研讨记录
研讨主题：学习习近平总书记在工作会议上的重要讲话深刻阐述的开展主题教育的重大意义                             
研讨专题：宗旨性质                                         
研讨时间：  2019年9月11日                                
研讨地点：艺术楼A510                                       
发言内容：
9月11日中午，艺术设计学院党委紧跟学校党委步伐，学校动员会后，围绕“不忘初心、牢记使命”主题教育以“守初心、担使命，找差距、抓落实”总要求和五个目标任务在艺术楼A510会议室开展了中心组学习会。艺术设计学院党委中心组全体成员参加会议，会议由党委书记袁蓉主持。
学院党委书记袁蓉讲到：习近平总书记在工作会议上的重要讲话深刻阐述了开展主题教育的重大意义，深刻阐明了主题教育的目标要求和重点措施，具有很强的政治性、思想性、针对性、指导性，是开展“不忘初心、牢记使命”主题教育的根本指针，是新时代加强党的建设的纲领性文件。同时，她要求学院党委委员要充分利用“学习强国”学习平台，继续强化自主学习意识，切实提升委员的“精气神”、补足“精神钙”。
学院党委副书记、艺术设计学院高瞩院长谈到，结合学院工作实际，对准目标、提前安排，形成规划、积极推进。初心就是我们要做好自己本职工作，初心就是培养优秀学生，思考我们的使命担当，肩负起我们的责任。
学院党委副书记、中韩多媒体设计学院院长吴亚生说：在做好本职工作的同时我要始终抓住用习近平新时代中国特色社会主义思想武装自己的头脑，教育引导广大师生党员同志进一步坚定中国特色社会主义信念，强化奋力实现民族复兴中国梦的追求，锤炼永远听党话、跟党走的忠诚品格，更加坚定自觉地高举这面旗帜、捍卫这条道路、坚持这个理论、维护这个制度。

学院党委副书记刘江认为:我们党员干部“不忘初心”首先要坚定马克思主义信仰，对中国特色社会主义的信念传承红色基因，进一步增强四个意识，坚定四个自信，做到两个维护。学院党委副书记马建立讲到，主题教育要使党员干部以强烈的政治责任感和历史使命感，只争朝夕、奋发有为，以钉钉子精神抓工作落实。学院党委委员、艺术设计学院副院长李光安谈到，党员干部要树立正确的政绩观，真抓实干转变作风，注重实际成果，将学习转变为解决实际问题的能力。
院党委副书记马建立说:通过学习总书记在主题教育工作会议上的讲话让我的精神上又经历了一次洗礼，让我的思想上又接受一次深刻的教育，总书记带领政治局的全体常委，全体莅临一大会址，率先垂范，不忘初心，牢记使命，新时代我们面临新的问题和挑战，此次开展主题教育切缝其实，作为一名党员干部我将在今后的主题教育学习中严肃认真的对待，全面深刻的提升自我的政治素养。
习总书记讲话中谈到我们中国共产党人的初心和使命就是为中国人民谋幸福，为中华民族谋复兴，这个初心和使命是激励中国共产党人不断前进的根本动力。开展“不忘初心、牢记使命”主题教育，是以习近平同志为核心的党中央统揽伟大斗争、伟大工程、伟大事业、伟大梦想作出的重大部署。
[bookmark: _GoBack]艺术设系学院副院长李光安认为：通过此次主题教育，不仅增长党员干部的政治素质和业务技能，引导党员、干部牢固树立宗旨意识和马克思主义群众观点，贯彻党的群众路线，切实改进作风，始终赢得人民群众的信任和拥护，夯实党的执政基础，巩固党的执政地位。使全党更加自觉地坚定党性原则，勇于直面问題，敢于刮骨疗毒，消除一切损害党的先进性和纯洁性的因素，清除一切侵蚀党的健康肌体的病毒，不断增强党的政治领导力、思想引领力、群众组织力、社会号召力，确保我们党永葆旺盛生命力和强大战斗力。
院党委委员、中韩多媒体设计学院顾艺说:通过学习习近平总书记在工作会议上的重要讲话，我深刻知道了我们中国的强大，我们党的强大，一系列的讲话让我备受鼓舞，倍感振奋，也深感使命光荣，责任重大。在此基础上，我们更应该要不忘初心，牢记使命，肩负起自己的使命，把两个维护体现在坚决贯彻党中央决策部署的行动上，在工作中，履职尽责，做好党的建设工作和青年学生建设工作的实效上，努力开展党的相关主题教育活动，充实自己的党性修养，同时，也号召身边的党员同志共同学习，通过学习开展系列主题教育活动，能够让我们更加认清道路和方向，也同时让我们知道不能因暂时取得的成绩而懈怠，不能因过去取得的胜利而不居安思危。
我们党还有很长一段路要走，我们的工作还需要加强，我们也将遇到许多困难和阻碍，但是通过一次次学习一次次培养，我们会变得更好，信念会变得更加坚定，丝毫不动摇的坚持在我党的领导下，爱党，今后也将主题教育活动推广到青年学生当中，加强优秀青年党员的培养，为青年健康成长指明方向。
艺术设计学院副院长任钟鸣谈到：开展“不忘初心、牢记使命”主题教育，已经呈现百花齐放的状态。全民动员起来，争先恐后的在学习。习近平同志指出，“开展这次主题教育，是用新时代中国特色社会主义思想武装全党的迫切需要，是推进新时代党的建设的迫切需要，是保持党同人民群众血肉联系的迫切需要，是实现党的十九大确定的目标任务的迫切需要。”人不能忘本，党员不能忘记初心。已在路上，就要时刻牢记来时的路，和为什么而来，不能因为贪恋沿路风景而忘了自己为什么而来。
中韩多媒体设计学院副院长徐蓉蓉：通过这次开展的习近平总书记重要讲话主题教育，对习近平总书记重要讲话有了更加全面和深入的认识，在新时代要继续弘扬革命精神，传承红色基因。习近平总书记说：”要把红色资源利用好，把红色传统发扬好，把红色基因传承好”，要继续高举革命旗帜，弘扬伟大的长征精神，朝着中华民族伟大复兴的目标奋勇前进。在学习的过程中，发现对于理论知识的学习，要更加积极主动的去理解和实践，对于工作中发现的问题，要多与领导同事沟通才能更好更快的解决问题。
通过本次中心组学习会，切实提高了党委委员的政治站位，加强了党的思想政治建设，进一步统一了思想。

