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附件4：
“不忘初心、牢记使命”主题教育专题党课讲稿

——响应党的号召，做好党的教育事业
服装学院党委 党委副书记 张漪
2019年10月

根据在“不忘初心、牢记使命”主题教育中讲好专题党课的要求，党课要聚焦“四个讲清楚”，重点讲清自己的学习体会、讲清存在的差距不足、讲清改进工作的思路举措、讲清对初心使命的感悟。下面，我就围绕这四个方面，结合自己此次专题调研成果，与同志们做个思想交流。
    一、对初心和使命的感悟
通过“不忘初心、牢记使命”主题教育学习，我们每一位共产党员都清楚地知道中国共产党人的初心和使命是为中国人民谋幸福，为中华民族谋复兴。这个神圣的使命落实到我个人身上，就是要坚持以人民为中心，将各项工作的出发点和落脚点都落实在全心全意为人民服务的宗旨上去，踏踏实实做好本职工作，用创新思维开拓进取。作为高校的学生工作者，坚持一切工作为了学生，坚持围绕学校中心工作做好学生工作和党的工作，不忘做老师的初心，牢记立德树人的使命，用教师的大爱无私奉献在教育岗位上。
二、对习近平总书记关于教育的重要论述的学习体会
时代是思想之母，实践是理论之源。习总书记在党的十九大报告中庄严指出：“经过长期努力，中国特色社会主义进入新时代，这是我国发展的新的历史方位。”在习近平中国特色社会主义新时代，教育是党的事业发展的重要保证，是国家兴旺发达的根本基石，是民族振兴的奠基工程。
深入学习领会习近平总书记关于教育的重要论述，最重要的是把握其科学内涵和精神实质。通过深入学习，我较深入理解和领会了习总书记在全国教育大会上提出的“九个坚持”，这是坚持中国特色社会主义教育发展道路的核心实质、丰富内涵和精神实质。我的体会是：坚持党对教育事业的全面领导才能办成中国特色、实践水平的现代教育。历史发展的事实证明，办好中国的事情，关键在中国共产党。加强党的领导和党的建设，加强思想政治工作体系建设，是形成高水平人才培养体系的重要内容。坚持把立德树人作为根本任务，这对于我这样一位高校思想政治教育工作者来说，既感到使命重大，也感到责任重大。学生工作在高校的工作中不是核心工作，但是对于完成好立德树人的根本任务是十分必要的工作，我将按照高等教育人才培养的目标和学院专业培养的要求，兢兢业业做好教书育人和教学管理工作，为培养党和国家需要的又红又专的人才尽自己的全力和智慧。
三、思想上、工作上、作风上存在的差距
思想上：兼顾两校区学生工作不到位，大局意识不够，对师生员工的关心不到位，谈心谈话时间和深度都不够。
能力上：发动党员群众、发挥师生党员先进性不够。发挥党支部师生党员和长宁校区教工党员的先进模范作用不够，工作的传递力度不够。
作风上：长宁校区学生工作人少事多，现在脾气有点急躁，耐心不够好。由于服装学院长宁校区辅导员配备不足，学院的学生工作分设在两个校区，工作头绪多，人手缺少，忙起来耐心不够，脾气有点急躁，而且深入学生不够。
四、加强和改进的思路措施
深入开展“不忘初心、牢记使命”主题教育学习，用习近平新时代中国特色社会主义思想武装自己的思想，加强理论学习和理论对工作实践的指导。
思想上：尽心尽力兼顾两校区学生工作，增强大局意识，对师生员工的关心要到位，增加交流沟通，增进与群众和广大学生的情感和服务意识。增强党性修养，提升共产党员的品质与内涵。
能力上：充分发动和带动党员群众、发挥师生党员先进性。发挥党支部师生党员和长宁校区教工党员的先进模范作用，增强工作的传递力度和工作的执行力。
作风上：克服长宁校区学生工作人少事多的困难，争取服装学院党委和党政班子的支持，团结协作，增强工作成效。改正脾气急躁的缺点，练就足够好的耐心和耐力。增强服装学院长宁校区辅导员配备，改进学院的学生工作分设在两个校区的工作方法和成效，理清工作头绪，群策群力，深入开展学生工作，全心全意做好两校区的学生工作和党的工作，圆满完成党和行政交付的任务使命。
                       服装学院党委  张漪
                       2019年10月20日
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