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服装学院党委集中学习研讨5

担当作为专题

会议议程

时间：9月25日下午


地点：艺术楼A218

出席人员：朱君璇、谢红、张漪、谢志霞、胡越、李艳梅、辛斌杰、吴湘济
主持人：朱君璇

会议议程：

（一）党委中心组（扩大）专题学习会“高校依法治校的理论和实践”
（二）领导班子作交流发言
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会议记录

时间：9月25日下午

地点：艺术楼A218

出席人员：朱君璇、谢红、张漪、谢志霞、胡越、李艳梅、辛斌杰、吴湘济
主持人：朱君璇

会议记录：

朱君璇：

沈福俊教授从一起北京大学因程序违法而败诉的案例说起，分别从高等学校的法律地位、高校依法治校的内涵、具体要求等方面展开，结合自己多年的教学经验和丰富的法律工作实践，对高校依法治校的理论知识进行了梳理与解读，并引用许多典型案例进行分析。作为我国治国理政的重要路径，法治同时也是解决高校治理与改革问题的基本方式。法治高校建设一方面要遵循法治的价值共性、普遍要求和精神实质，同时也要尊重高等教育传统、现实情况与教育诉求，走中国特色社会主义的法治高校道路。我们要进一步提高法律认识，依法办学、依法办事，学院的规章制度要根据发展及时做到废、改、立，同时充分体现公正性、透明性和互动性。

谢红：

今天参加党委中心组（扩大）专题学习会“高校依法治校的理论和实践”。在聆听了中国行政法学会理事、华东政法大学教授、博士生导师沈福俊就“高校依法治校的理论与实践”的辅导报告后，理解了高等学校的法律地位、高校依法治校的内涵、具体要求。对学院的行政管理具有很好的指导作用，以“依法治校”的理论指导做好二级管理，要紧紧围绕学院发展，充分体现公正性、透明性和互动性，做好各项规章制度的废、改、立工作。

张漪：

认真听取了华东政法大学沈福俊教授的《高校依法治校的理论与实践》报告会。此次报告会上，沈福俊教授从一起北京大学因程序违法而败诉的案例说起，分别从高等学校的法律地位、高校依法治校的内涵、具体要求等方面展开，结合自己多年的教学经验和丰富的法律工作实践，对高校依法治校的理论知识进行了梳理与解读，并引用许多典型案例进行分析，内容丰富翔实、引人入胜、指导性强。报告会结束后参加服装学院党委组织班子成员就依法治校开展专题研讨，在交流发言中我的发言内容：依法治校是依法治教的重要组成部分。依法治学是在党的十六大上提出的，是推进依法治国的必然要求。作为一名高校的教育工作者，我工作在高校学生工作第一线，一贯牢固树立依法治校的思想意识，不断提高自己的法律素质，依法履行教育管理职责，切实维护学校和学生的合法利益，加强对学院师生进行思想政治教育、道德教育和法律法制教育，以人为本开展学生工作，营造和谐的师生、家校关系，为维护和保障正常的教学环境和教学秩序而努力工作。
谢志霞：

听取了华东政法大学教授沈福俊老师的“高校依法治校的理论与实践”专题辅导报告，觉得作为一名大学老师，虽然没有法律专业背景，但是也需要学法懂法，尤其是从事学生工作，都要做到处理学生各项事务有依据。现在学生的维权意识非常强，在评奖评优、做出处理等各项重大决定，哪怕是寝室分配等这样的小事，如果没有依规依据的处理，都会造成学生的不公正，甚至会上升到网络舆情，一发不可控制，影响学校声誉。我觉得自己在日常的学习中要必要学习一些法律常识，加强法制教育，进一步提高法律认识，依法办学、依法办事；同时在工作中要充分体现公正性、透明性和互动性，畅通各种信息渠道，借着此次“不忘初心，牢记使命”的主题教育开展，在服装芭莎公众号面向学生开通了征求意见留言板，学生对学院、对学办、对各项工作有意见和建议都可以随时留言，我们也会及时接收，及时反馈，并将长期坚持下去。

胡越：

依法治校符合我国高校建设高水平大学的价值追求。现代大学精神崇尚学术自由与人文关怀，强调兼容并包和服务社会，而依法治校无疑为这一理想目标的实现提供了最可靠的法律保障。其次，依法治校有助于提高大学管理效率和水平。大学内部治理结构主要体现为三个层面的关系：党委与行政的关系、学术与行政的关系、学校与学院的关系。依法治校以法律条款的形式对各行为主体的责权利作出了明确规定，最大程度上减少了内部消耗对管理效率的影响，对于学科建设、人才培养、学校内部学术权力与行政权力的合理分配等都具有重要意义。
李艳梅：

近年来，从我们身边的例子可以明显的感受到全社会的依法治理，人们依法行事的风气越来越浓厚，高校学生和家长依法维权的案例也不在少数。今天沈教授讲的一些案例我们听来似乎也十分熟悉。因此加强高校建章立制，依法治校是十分迫切的，同时提高高校管理者和广大教师的法治意识，用法治思维和法治方式来化解矛盾也是高校必须具备的能力。依法治校不仅体现在师生、工学关系上，也体现在教师权益上，依法治校应保障学术本位和学术自由。依法治校应加强学校章程为核心的制度体系建设，以及相应的监督体系和保障体系。本人作为一名学校中层管理党员，要更加自觉的增强依法治校意识，更加详细的学习学校管理规章制度，更加严格的执行各项管理规定，更加悉心的处理师生管理中的各类问题，不断提升自己的法治意识和法治能力，使得各项工作顺利推进。

辛斌杰：

沈福俊教授报告内容丰富翔实、引人入胜、指导性强。就像李江书记说的，要进一步提高法律认识，依法办学、依法办事；要加强对学校中层及以上干部进行法制教育、培训，不仅要学法更要懂法；学校的规章制度要根据学校的发展及时做到废、改、立。与此同时，夏校长也强调，行政工作要充分体现公正性、透明性和互动性，要畅通各种信息渠道；学校要处理好行政与民事两个主体的关系，并表示要进一步对照依法治校示范校指标体系，做好迎评工作。今天的高等教育发展需要依靠法律作为保障；依法治校需要科学制定和完善，需要规范用权，确保正确程序。
吴湘济：

教育系统要努力成为尊法学法守法用法的示范领域，各地各高校要大力推进依法行政和依法治校的意识和能力建设，以法治思维和法治方式深入推进教育领域综合改革。要确保正确的法治理论引领。要不断巩固和发展马克思主义法学思想和中国特色社会主义法治理论在高校法学教育和研究阵地的指导地位。落实《关于全面推进依法治教的若干意见》，深化教育行政执法体制机制改革，加快建立权责统一、权威高效的教育行政执法体制。要着力提升法学专业教师思想政治素质，引导教师坚定理想信念，带头践行社会主义核心价值观，促进理论和实践相结合，多用正能量鼓舞激励学生。构建中国特色法学学科体系。推动构建体现中国国情，反映中国实际的法学学术体系、教材体系和知识体系，努力以中国智慧、加强法学教师队伍建设。


