艺术设计学院党委“不忘初心、牢记使命”主题教育
集体研讨记录

研讨主题：艺术设计学院党委班子成员召开中华人民共和国成立70周年庆祝大会及阅兵式学习研讨会
[bookmark: _GoBack]研讨专题：担当作为专题                                      
研讨时间：  2019年10月1日上午                            
研讨地点：艺术楼A510                                       
发言内容：
10月1日上午，艺术设计学院党委分别组织艺术设计学院和中韩多媒体设计学院全体党政班子成员在艺术楼会议室，组织学生党员、发展对象以及入党积极分子在教学楼会议室集中观看了中华人民共和国成立70周年庆祝大会及阅兵式。
学院党委师生怀着无比激动与自豪的心情聆听了习近平总书记在庆祝中华人民共和国成立70周年大会上的讲话，观看了以习近平同志为核心的党中央引领全党、全军和全国各族人民进入新时代的首次国庆阅兵，共同鉴证了共和国武装力量全面重塑后的首次整体亮相。
学院党委书记袁蓉讲到：观看中华人民共和国成立70周年庆祝大会及阅兵式心情非常的激动，习近平总书记的讲话既是我们伟大祖国70年奋斗征程的高度凝练，也是在未来征程中党和人民前进的明灯。我们要更加紧密地团结在以习近平同志为核心的党中央周围，坚定信心，开拓进取，脚踏实地，攻坚克难，以功成不必在我的精神境界和功成必定有我的历史担当，不忘初心，牢记使命，抒写培养德智体美劳全面发展的社会主义事业建设者和接班人的新篇章。岁月峥嵘，山河为证。70年前，毛泽东同志向世界庄严宣告中华人民共和国的成立，中国人民从此站起来了，彻底改变了近代以后100多年中国积贫积弱、受人欺凌的悲惨命运，中华民族走上了实现伟大复兴的壮阔道路。70年来，全国各族人民同心同德、艰苦奋斗，创造了经济快速发展和社会长期稳定的奇迹。今天，社会主义中国巍然屹立在世界东方，没有任何力量能够撼动我们伟大祖国的地位，没有任何力量能够阻挡中国人民和中华民族的前进步伐。回首昨天、把握今天、展望明天，全国各族人民、海内外中华儿女怎能不为祖国史诗般的进步由衷礼赞，怎能不为祖国更加美好的未来衷心祝福！
为祖国自豪，我们有无比强大的底气。从一穷二白、满目疮痍起步，历经七十载艰辛奋斗，我国综合国力已跃居世界前列，“复兴号”列车以350公里的时速领跑世界，神州处处有最新最美的文字，处处见最新最美的图画，中国正处于历史上最好的发展时期，比历史上任何时期都更接近、更有信心和能力实现中华民族伟大复兴的目标。历尽千辛万苦、越过千山万水，能够取得这样的成就，这是多么不容易，多么了不起！
为祖国祝福，我们有无比坚定的信仰信念信心。于“漏舟之中”走向站起来，于“濒临崩溃边缘”走向富起来，于“滚石上山”走向强起来，新中国70年的发展创造了中华民族从沉沦而奋起、由苦难而辉煌的命运转折。事实胜于雄辩，中国特色社会主义道路是实现社会主义现代化、创造人民美好生活的必由之路，是实现中华民族伟大复兴的必由之路。今天，实现中华民族伟大复兴正处于关键时期，摆在我们面前的使命更光荣、任务更艰巨、挑战更严峻、工作更伟大。发挥中国共产党领导的政治优势和中国特色社会主义的制度优势，把各方面智慧和力量凝聚起来，形成海内外中华儿女心往一处想、劲往一处使的强大合力，中国人民就一定能够战胜各种艰难险阻，铸就我们人民共和国新的更大辉煌。
结合国庆70周年，结合工作实际做好下一步主题教育工作：一是提高政治站位，聚焦国家战略、习近平主席对上海的三大任务、上海四大品牌建设和学校建设现代化特色大学和艺术一流学科建设等围绕中心工作抓党建；二是学院党政班子利用节假日，及时查补缺漏，在做好规定动作的同时，开展好自选动作；三是全覆盖无死角，推进学院党委、基层党支部主题教育，抓好落实。随后袁书记带头领读了习近平总书记重要论述，阐述我们每一位班子成员都要起到带头、带动和带领作用，带头学习总书记讲话，带头践行总书记讲话，带头破解学院发展难题，带头在学院建设中讲贡献、讲奉献、做表率、当先锋，不忘初心带领师生在新时期创造新业绩。
学院党委副书记、院长高瞩说：看建国70周年阅兵活动有感：在长期实践中，人民军队在党的的旗帜下前进，形成了一整套建军治军原则，发展了人民战争的战略战术，培育了特有的光荣传统和优良作风，这是人民军队从胜利走向胜利的传家法宝，是人民军队必须永志不忘的红色血脉。人民军队的壮大，彰显了中国共产党领导的伟大力量。历史告诉我们，党指挥枪是保持人民军队本质和宗旨的根本保障，这是我们党在血与火的斗争中得出的颠扑不破的真理。有了中国共产党，有了中国共产党的坚强领导，人民军队前进就有方向、有力量。前进道路上，人民军队必须牢牢坚持党对军队的绝对领导，把这一条当作人民军队永远不能变的军魂、永远不能丢的命根子，任何时候任何情况下都以党的旗帜为旗帜、以党的方向为方向、以党的意志为意志。 
人民军队的成长，彰显了理想信念的伟大力量。崇高的理想，坚定的信念，是中国共产党人的政治灵魂，是人民军队的精神支柱。邓小平同志曾经指出：“为什么我们过去能在非常困难的情况下奋斗出来，战胜千难万险使革命胜利呢？就是因为我们有理想，有马克思主义信念，有共产主义信念。”从艰苦卓绝的井冈山斗争到千难万险的长征路，从硝烟弥漫的抗日战争到摧枯拉朽的解放战争，从坚决捍卫国家主权、安全、领土完整的英勇斗争到抢险救灾、保卫人民生命财产安全的顽强拼搏，从支援国家经济社会建设的无私奉献到维护地区和世界和平的实际行动，崇高理想信念的灯塔指引人民军队一路向前。崇高理想信念是人民军队勇往直前的精神力量，是全军将士心中熊熊燃烧的火炬。 
伴随着共和国70年的峥嵘岁月，人民军队90年的成长发展史，成为一部改革创新史。土地革命战争时期创立一整套建军原则制度，抗日战争时期实行精兵简政，解放战争时期组建五大野战军，新中国成立后多次调整体制编制，人民军队边战边改，边建边改，愈改愈强。从红军时期的“十六字诀”，到抗日战争时期的“持久战”，从解放战争时期的“十大军事原则”，到抗美援朝战争时期的“零敲牛皮糖”，再到新中国成立后军事战略方针的不断调整，人民军队从战争中学习战争，从实践中探索规律，在世界军事史上书写了战争指导艺术不断创新的生动篇章。历史告诉我们，改革创新、与时俱进，是人民军队不断发展的康庄大道,人民军队的力量来自改革创新，人民军队的胜利来自改革创新。只有不断改革创新，才能不断获得发展进步的生机活力，才能永远立于不败之地。历史告诉我们，有了民心所向、民意所归、民力所聚，人民军队就能无往而不胜、无敌于天下。只要始终站在人民立场上，赢得最广大人民衷心拥护，就能构筑起众志成城的铜墙铁壁。前进道路上，人民军队必须牢记全心全意为人民服务的根本宗旨，任何时候任何情况下都做人民子弟兵。
一场阅兵，激发了全球亿万中华儿女的爱国情怀，“我和我的祖国”的歌声响彻云霄，鼓舞着全体中国人步入新时代的斗志，使人民更加热爱我们的党、我们的国家。我爱你，中国，70年生日快乐！
学院党委副书记刘江说到：2019国庆70周年阅兵观后感（刘江）：这次阅兵展示了人民的崭新面貌，激发了强国强军坚定信念。这次阅兵不仅彰显了人民积淀形成的光荣和优良作风，更宣扬了以强军目标为引领聚焦打赢的追求，在热烈的掌声中和嘹亮的呐喊声中，充分体现全体官兵对以习近平同志为核心的党中央的坚决拥护和忠诚爱戴，展示人民强军兴军的意志和信心。中华人民共和国成立70周年庆祝大会、阅兵式和群众游行令人无比激动。今天，社会主义中国巍然屹立在世界东方，没有任何力量能够撼动我们伟大祖国的地位，没有任何力量能够阻挡中国人民和中华民族的前进步伐。中华民族迎来了从站起来、富起来到强起来的伟大飞跃。站在新的起点上，全国人民正为实现中华民族伟大复兴的中国梦而拼搏。让我们高举习近平新时代中国特色社会主义伟大旗帜，落实立德树人根本任务，用使命担当践行听党话、跟党走的誓言，为中华民族伟大复兴培养优秀人才。
院党委副书记马建立说：认真学习习近平总书记讲话精神！
一、中国人的坚定自信与无与伦比的发展决心。“没有任何力量能够撼动我们伟大祖国的地位，没有任何力量能够阻挡中国人民和中国民族的前进步伐。”
二、前进征程快速前进的方向、力量、科学理论保障和永恒初心。前进征程上，我们要坚持“中国共产党的领导，人民主体地位，坚持中国特色社会主义道路，全面贯彻执行党的基本路线、基本方略，不断满足人民对美好生活的向往，不断创造新的历史伟业。”
三、和平发展是中国发展和世界发展的主题。中国坚持“和平统一，一国两制”的方针，推动海峡两岸关系和平发展；中国坚持“和平发展道路”，中国军队坚决维护世界和平。
四、体现大国担当和不忘解放全人类的共产党人的宣言。中国“奉行互利共赢的开放战略，继续同世界人民一道推动共建人类命运共同体”。 
五、中国的发展有有力的保障。没有强大的军队就没有强大的国家，人民的军队是听党指挥，来之能战，战则必胜的军队，是永葆人民军队的性质、宗旨和本色，维护国家主权、安全和发展的强大军队。
六、伟大的中华人民共和国万岁！伟大的中国共产党万岁！伟大的中国人民万岁！历史证明三者的排序的意义。没有强大的国家，任何民族和人民都会任人宰割；没有中国共产党的领导，就不会有新中国；没有人民就没有中国的发展历史，人民是历史的创造者，为人民服务是党的宗旨。院党委委员、艺术设计学院副院长李光安讲到：“今天是新中国成立70周年，意义非凡；70周年国庆庆典上张灯结彩，红旗飘扬，令人振奋，感受国家强盛。我们要铭记革命先辈们的奉献和爱国精神，携手奋斗共建祖国美好未来。致敬历史，致敬奋斗！”
院党委委员、中韩多媒体设计学院顾艺说：收看建70周年阅兵仪式有感：强大的人民，需要建设一支攻必克守必固的正义之师、威武之师、胜利之师，就能做到“犯我中华者，虽远必诛”。为此，我们要牢记总书记发表的重要讲话精神，深入贯彻党的强军思想，坚定不移走中国特色强军之路，努力实现党在新形势下的强军目标，为把我们这支英雄的人民建设成为世界一流而努力奋斗。
我们的要牢记总书记的要求，坚定不移坚持党对绝对领导的根本原则和制度，永远听党的话、跟党走，党指向哪里、就打到哪里。坚定不移坚持全心全意为人民服务的根本宗旨，始终同人民站在一起，时刻把人民放在心头，永远做人民子弟兵。坚定不移坚持战斗力这个的根本的标准，聚焦备战打仗，锻造召之即来、来之能战、战之必胜的精兵劲旅。坚定不移坚持政治建军、改革强军、科技兴军、依法治军，全面提高国防和现代化建设水平。毫不动摇地做到了这五个“坚定不移”，铭记光辉历史，传承红色基因，坚持苦练精兵，顽强磨砺雄师，我们就有信心、有能力打败一切来犯之敌，维护国家主权安全，谱写强军事业新篇章。
这次庆祝建国周年阅兵，就是我军强大战斗力的一次生动展示，是对我军近年来深化改革成果的一次全面检验，是对新体制新编成优势和效能的一次具体测试，是对全军官兵改革必成、强军必成的信心决心的一次鲜明彰显，是党的以来人民实现凤凰涅槃、责重生的生动缩影，是贯彻习主席改革强军战略思想实践成效。 
艺术设计学院副院长任钟鸣说到：“观看中华人民共和国成立70周年庆祝大会及阅兵式心情非常激动，习近平总书记的讲话振奋人心，既总结凝练了伟大祖国70年的奋斗征程，也为党和人民砥砺前行指明方向。”
艺术设计学院副院长任钟鸣谈到：习主席指出，推动中华优秀传统文化创造型转化、创新性发展。这一重任必将降于设计这一创新性活动。

中华优秀传统文化是中华民族的突出优势，使我们在世界文化激荡中站稳脚跟的根基。其中的丰富哲学思想、人文精神、价值理念、道德规范等，蕴藏着解决当代人类面临的难题的重要启示，等待我们去发掘和领悟。
中国共产党既是中国先进文化的积极引领者和践行者，又是中华优秀传统文化的忠实传承者和弘扬者。应肩负这一使命，使之与现实文化相融相通，不单单是继承其表面的元素和形式，更应与时俱进的借鉴其中的深层次的思想精华和道德精髓。通过设计这一创新性手段，将其陈旧的表现形式加以改造，再创造，激活其新的生命力。
中华民族又是一个兼容并蓄、海纳百川的民族，在漫长历史进程中，不断学习他人，并形成自己的民族特色。文化因多样而交流，因交流而互鉴，因互鉴而发展。我们要以设计为桥梁，坚持从本国本民族出发，取长补短、择善而从，不断汲取各种文明的养分，丰富和发展中华文化及其在现代人民生活中的体现。
中韩多媒体设计学院副院长徐蓉蓉：习主席曾多次在谈话中提到：培育和弘扬社会主义核心价值观必须立足中华优秀传统文化，使中华优秀传统文化成为涵养社会主义核心价值观的重要源泉。
文化自信，是更基础、更广泛、更深厚的自信。在 5000 多年文明发展中孕育的中华优秀传统文化，在党和人民伟大斗争中孕育的革命文化和社会主义先进文化，积淀着中华民族深层的精神追求，代表着中华民族独特的精神标识。我们要弘扬社会主义核心价值观，弘扬以爱国主义为核心的民族精神和以改革创新为核心的时代精神，不断增强全党全国各族人民的精神力量。坚定中国特色社会主义道路自信、理论自信、制度自信，说到底是要坚定文化自信，文化自信是更基本、更深沉、更持久的力量。
文化自信是传承与弘扬中国传统文化的内在动力。近代以来，面对西方文化的强烈冲击，中华民族传统文化的吸引力与创造力受到了一定的影响，片面求洋、全盘西化的错误文化观有所蔓延。我们只有肯定自身文化的合理价值和正能量，才能产生对自身文化的认同感，进而能够在不同文化的价值比较中产生由衷的自豪感，从而实现对中国传统文化的传承、超越与创新。
身为高校艺术设计专业的教育工作者，借助课程思政教学来提高学生的文化自信，在实际教学中教师需要充分意识到培养学生文化自信的重要性，充分利用相应的教学资源，有效整合相应的教学内容，且积极开展相应的实践活动，在加强基础知识教学的同时，帮助学生树立正确的人生观和价值观，通过相应的实践活动践行社会主义核心价值观，最终达到增强学生文化自信的目的。
当火箭军方队迈着铿锵整齐的步伐走近时，学院退伍老兵、学生发展对象王文强也抑制不住自己内心的情感，眼泪夺眶而出，不能自已。“很自豪自己曾经是一名中国军人，很激动看到祖国国防事业突飞猛进，祝福伟大祖国繁荣昌盛！”


