开设“知行大课堂”，搭建实践育人新平台
——上海工程技术大学思想政治教育工作新模式的创新实践
辩证唯物主义知行观强调实践与认识的统一关系，坚持实践决定认识，同时不否认认识对实践的指导作用。人的正确思想，只能从社会实践中来，不断在社会实践中得到深化。这就要求高校思想政治教育应该注重“知”与“行”的结合，通过社会实践增强社会主义核心价值体系的教育效果，利用社会教育资源促进大学生思想政治教育，使大学生具有符合中国特色社会主义建设要求的理想信念、公民素质和健全人格。

上海工程技术大学 “知行大课堂”，将大学生思想政治教育与实践教育有机结合，充分利用社会教育资源开展大学生思想政治工作。“知行大课堂”全面创新了大学思想政治教育模式，切实提高了大学生思想政治教育的针对性、实效性、吸引力和感染力。

“知行大课堂”将大学生思想政治教育与学校的办学定位、办学特色相结合，坚持育人为本，将专业学科资源、社会实践资源和家庭教育资源于一体，构建了学校、社会、家庭“三位一体”的合力育人机制，构筑了大学生思想政治教育新载体，克服了大学生思想政治教育中知行脱节的状况。

一、实施“五大结合”，增强大学生思想政治教育的吸引力和感染力
上海工程技术大学紧紧围绕“培养什么人、怎么培养人”这一根本问题，坚持把学校的发展主动纳入到国家和地区经济社会发展的总战略以及大格局之中，培养了大批满足社会需求的人才。
学校构筑了以产学研战略联盟为平台，学科链、专业链对接产业链的办学模式和以培养高素质应用型人才为目标的产学合作教育模式，嫁接各种社会资源，为开设“知行大课堂”奠定了坚实基础。
1、大学生实践教育与思想政治教育工作的结合
“知行大课堂”中的“知”指大学生的理想信念和社会主义核心价值观。“行”指大学生的道德践履和实际行动。“知行大课堂”紧紧依托学校的产学研战略联盟所提供的教育资源，每年有九千名学生通过“知行大课堂”的教育平台，到企业和社会的实践育人环境中去，使大学生在社会实践活动中接受教育、深化认识、感悟真谛，确立正确的世界观、价值观、人生观。
2、大学生实践教育与思政教育理论教学的结合
“知行大课堂”将大学生思想政治教育理论课教学和实践教育环节相结合，使大学生思想政治教育得到了理论教学的有力支撑，学生通过“知行大课堂”的平台，且学且思，且行且悟，带着思想政治理论课堂教学认识的“知”，进入社会和企业开展“行”的实践，学生在真实的育人环境中，使理论问题在实践中得到活生生的解答。同时又将问题带回课堂，经过课堂再教育形成对理论的内化，通过 “实践、认识、再实践、再认识……”不断深化感性认识与理性认识的结合，使学生感悟人生、坚定信念，认同和践行社会主义核心价值观。
3、大学生实践教育与大学生的党建工作的结合
“知行大课堂”将大学生思想政治教育融入到党建工作之中，要求学生在社会实践中，开展党员争先创优教育，使广大学生亲身感受企业党员在社会主义事业建设中发挥的先锋模范作用，让学校的党建工作更贴近实际，贴近学生，在企业中真切的体验到党的先进性思想，增强了党组织的吸引力。通过“知行大课堂”的教育平台，近三千多名学生向党组织递交了入党申请书。

4、大学生实践教育与主题教育主题班会的结合
学校利用“知行大课堂”平台，在企业工作现场开展各有特色的主题教育和主题班会，使学生既得到了全面的专业训练，又强化了学生的集体主义观念，提升了学生的人际交往能力和抗挫折的能力。这类富有特色、内容鲜活的主题教育活动成为了拓展新形势下经常性大学生思想政治教育的新途径。
5、大学生思政教育师资校内力量与校外力量的结合

 “知行大课堂”还造就一支双师型思想政治教育队伍。“知行大课堂”师资队伍目前分三类，一类是从“两课”理论教学的指导教师；第二类是产学合作教育协调员老师，第三类是在企业从事技术工作的高级工程师。“知行大课堂”中的老师既要掌握学科理论，又要十分注重实践和实务。学校加强师资队伍建设，鼓励教师参加各类培训。这三类指导教师职责明确，协同作战开展“行知大课堂”教学工作，开创性地实现了大学生思想政治教育师资校内力量与校外力量的结合。
二、发挥“八大功能”，提升大学生思想政治教育的针对性和有效性
1、创新了大学生思想政治教育工作模式

“知行大课堂”项目的实施由党委统一领导、党政齐抓共管、有关部门各负其责，创新了大学生思想政治教育的工作模式，整合了校内外教育资源，形成了全员育人的强大合力。
2、拓展了大学生的综合素质和实践动手能力
“知行大课堂”坚持以育人为本，以大学生全面发展为目标，引导广大学生既学会做事，又学会做人；既打开视野、丰富知识，又增长创新精神和创新能力；既增添学识才干，又增进身心健康，引导大学生在增长科学文化知识的过程中提升思想政治素质，知行合一，德才并进。
3、搭建了“十个一”大学生成才计划的平台

学校提出培养学生成长成才的“十个一工程”计划，即接受一次海外教育、组织一次集体活动、完成一项创新活动、参加一次志愿服务等十项内容。“知行大课堂”为学生开展以上活动提供了广阔平台。
4、提高了大学生思想政治教育理论课教学效果
“知行大课堂”的老师往往会将在企业的一些鲜活的思想政治教育案例带回学校，丰富思想政治教育内容，反哺思想政治教育。使大学生思想政治教育从结构到形态、从内容到形式、从目的到手段，都有了新的变化，赋予了新的内涵。
5、拓展了大学生党建工作的阵地
“知行大课堂”将高校的党建工作对延伸到了校外，丰富了党建工作的形式。通过这个平台，每年有近500名学生向党组织递交了人党申请书，近千名学生光荣加入中国共产党。“知行大课堂”成为了学校党建工作的重要阵地。
6、深化了高等学校的教育教学改革
“知行大课堂”使学生有机会深入到企业学到更多更新的知识。通过这种教育形式，许多用人单位向学校提出了订单式的培养要求。“知行大课堂”这扇开放的大门，深化了学校教育教学改革的效果。
7、培养了大学生的国际视野
通过“知行大课堂”的平台，学校每年组织近300名老师和学生出国访问考察交流，让学生以更开放的视域观察世界、认识世界，帮助大学生正确认识国际形势和国际问题，有利于提高大学生对各种信息的分析和辨别能力，有利于民族精神的弘扬和培育，这是大学生思想政治教育的重要内容。
8、增强了大学生就业竞争力
经过“知行大课堂”的实践教育，学生自觉把个人发展同国家和社会需要相结合，胸怀报效祖国、服务人民的崇高志向。四年来，全校报名参加“三支一扶计划”的毕业生达600余名，学校保持较高就业率。
三、实现“四大创新”，推动大学生思想政治教育的新发展和新突破
1、“知行大课堂”整合思政教育资源显特色：在学校开门办学的指导思想下，实行开放式大学生思想政治教育，将学校所有的教育资源整合至“知行大课堂”中，找到了全员育人的新途径和新方法。
2、“知行大课堂”创新思政教育模式塑品牌：“知行大课堂”是开展大学生思想政治教育的新模式，参加“知行大课堂”的学生数由试点初期的35名发展到现在的每期9000名。该模式得到社会各界的大力支持和广泛认同，上航、上汽、交运、纺控集团等3000余家企业作为合作伙伴，参与学校的大学生思想政治教育工作。

3、“知行大课堂”提升思政教育内涵见成效：学校探索大学生思想政治教育的“十个结合”，提升实效性，即与学校办学特色相结合、与党建工作相结合、与主题教育相结合、与形势政策教育相结合、与心理健康教育相结合、与挫折教育相结合、与职业教育相结合、与帮困解困相结合、与海外教育相结合、与人的终身发展教育相结合。

4、“知行大课堂”丰富两课理论教育求突破：“知行大课堂”使“两课”思想理论教育有了丰富的实践载体，并建立起一整套行之有效的“两课”社会实践运行模式，不断赋予新内容，探索新思路，充分发挥其育人功能。

坚持政治理论教育与社会实践相结合，既搞好课堂教育，又注重引导大学生深入社会、了解社会、服务社会。坚持解决思想问题与解决实际问题相结合，既以理服人又以情感人，增强思想政治教育的实际效果。“知行大课堂”让大学生在课堂上学习理论，到社会中验证理论，回课堂中提升理论，整合校内与校外、“知”与“行”两个课堂，升华理想信念，深入贯彻社会主义核心价值体系，提高了大学生思想政治教育的实效性。
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