“不忘初心、牢记使命”主题教育专题民主生活会

个人对照检查剖析材料

中韩多媒体设计学院  顾艺
按照中央和上级关于“不忘初心、牢记使命”主题教育的要求部署，本人从严落实各项要求，现将本次专题民主生活会对照检查剖析材料报告如下。

1、 2018年专题民主生活会整改方案落实情况

2018年，本人坚持党的性质宗旨，贯彻党的基本理论、基本路线、基本方略；认真履行党员八项义务。但是政治理论学习的自觉性不强，每天由于事务性的工作繁多（虽然也是客观事实，但是深信自己可以解决），在党委会批评教育会上，各位领导一针见血的指出了我这与其说是时间不够的问题，更可以说是思想、意识上的问题。就此，自己认真反思，深刻反省，深深觉得各位党委成员所指出的非常正确，自己政治理论学习的自觉性归根到底是我的思想上的懈怠，不重视，而“政治上的坚定来自于理论上的清醒，只有勤奋学习，才能有坚定的政治信念和判断是非的具体标准”。我意识到努力提高自己政治上的理论学习自觉性刻不容缓，为此，我给自己定下了学习目标及学习方案：每天工作再忙都需定下心来认真学习政治理论，努力做到365天不间断。正好手机上有一个“学习强国”的学习平台，我充分利用这一平台，“要闻”，“教育”板块中的“大课堂”、“青春之歌”等栏目，“新思想”板块中的“重要讲话”、“重要学习”等栏目，“传播中国”板块中的“传播资讯”等栏目都非常精彩，让我有一种许久未曾出现的“手不释卷”的感觉，平时工作忙，时间不够用，但可以充分利用自己平时会议间隙、上下班途中等碎片时间去学习，把“学习强国”作为每天的一件必修课，变“让我学”成“我要学”，就连因公出国期间也坚持每天学习理论知识，每天沉浸在浩瀚知识的海洋中而其乐融融。此外，学校、学院党委组织的“不忘初心、牢记使命”主题教育活动形式多样，校外宣讲名师、舞台剧等形式多样，让我们从多重维度、各个方向学习了政治理论，进一步强化了本人的政治意识与理论修养，更加坚定了自己的理想信念。
此外，2018年本人自我批评“在密切联系基层方面做得不够。对于在生活和学习方面较为困难的同学关注程度比较高，而在同部分同学的谈心谈话方面做的不够。”针对这一情况，学院于2019年9月25号举行了面向学院同学的“我与院领导面对面” 的交流会活动主题专题调研，在会上，本科生与研究生的同学代表就生活上、学习上、思想上等各个方面的困惑及建议纷纷与院方交换了意见，学院也积极回应表态，尽力快速解决学生所提出来的各类问题。此外，本人也在平时不时的向基层老师问寒问暖，及时了解老师们的诉求与困惑，看看是否能从学院层面上加以解决。我觉得通过这种形式，深入到基层一线调研，坚持真看、真察、真知，倾听民声，掌握实情，解决民生，聚焦学院改革发展中的重点、难点、热点、痛点问题。通过详细听取了各部门工作意见和建议，存在的问题和困难，掌握了师生的思想状况、工作情况，为下一步厘清学院改革发展思路奠定坚实基础。
2、 2019年检视出的差距和主要问题

（一）在增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”方面存在的差距和主要问题

我深刻领会到只有增强政治意识、大局意识、核心意识、看齐意识，才能在以习近平同志为核心的党中央统一领导下，在校领导的带领下，实现学校工作业绩再创新高，实现个人成长与进步。在日常工作和生活中，我严格执行党的路线、方针、政策，对党忠诚，遵守政治纪律和政治规矩；把工作放到大局中去思考，服从大局、维护大局；做到“两个维护”即坚决维护习近平总书记在党中央和全党的核心地位，坚决维护党中央权威和集中统一领导，用理论武装头脑，指导实际，做到理论自信；坚决拥护党的领导和人民当家做主，并与工作结合起来，积极宣传党和国家的温暖，宣传社会主义制度的好，真正做到制度自信；坚持做到“两个维护”，积极学习贯彻党的方针、政策、路线，学习贯彻党的十九大精神和习近平新时代中国特色社会主义思想，坚决贯彻落实新区管委会工作部署，把市场监管工作和为人民服务工作有机结合起来，做到想干工作、会干工作、干好工作。
对照以上三个方面，我自身还存在一些问题。一是对政治理论学习的认识上有偏差。认为理论是比较虚的东西，理论水平再高，也不如实实在在干点事，因此没有对政治理论学习的重视程度不够，在运用先进理论来认识问题、分析问题和解决问题方面存在差距。二是在学用结合紧密联系不够。尽管用新理念新思想武装了头脑，但在理论指导实践上还不到位，仍然存在用惯性思维、依赖心理。用新思想指导纪检监察工作实际，把握运用不深刻不及时，直到上级纪检监察工作座谈会召开后，才找到明确方向。
（二）在知敬畏、存戒惧、守底线方面存在的差距和主要问题

长期以来，本人一直都错误的认为：自己在纪律方面不出问题、不犯错误为底线就可以了。其实现在想想，这是远远不够的，本人没有严格对照党章党纪的具体规定去梳理思考，没有为自己树立一个更高的标杆，工作繁忙时有时放松了对理论的再学习、对理想的再坚定、对革命意志的再锤炼。
（三）在群众观点、群众立场、群众感情、服务群众方面存在的差距和主要问题

   2019年度本人坚持走进基层，数次调研了师生，约谈了若干教师进行谈心，效果不错，对于学院凝聚力的提升、学科的发展都起了积极的作用。但是在实际执行中，还是发现有些瑕疵：一是调查研究不够深入。调研重形式，听汇报、看材料的多，深入调查、仔细研究的少;自己说的多、师生说的少，尤其是交流偏少。二是联系群众不够密切。走马观花、流于形式，联系教师不细，问的多、听的少，单向沟通有余、双向互动不足。
（四）在思想觉悟、能力素质、道德修养、作风形象方面存在哪些差距

本人具有一定的思想觉悟、有较高的道德修养、作风形象正派。但是还是有些不足：一是攻坚克难还需提升。开会强调多，提要求多，经常性谈心谈话少，干部思想动态掌握的不准，严管干部方面还缺乏“刀刃向内”的勇气。一些自身建设的难点工作还未找到有效的破解方式，如解决基层教师学历偏低，有效调动全院教师工作积极性等方面还没有切实有效的办法；二是缺乏亲历亲为。工作中布置任务多，亲历亲为少，和师生们坐下来分析问题研究对策较少，因此对一些工作掌握得不够深入细致，一定程度上影响了工作成效。
3、 产生问题的原因分析

（1） 思想方面存在原因：
坚定理想信念淡化。对博大精深习近平新时代中国特色社会主义思想的认识还缺乏宏大的理论视野和高度的政治自觉。面对新形势新变化，缺少更加坚定的理论自信，导致理想信念出现松懈。
（2） 政治方面存在原因：
纪律规矩严守不够。反思自己在纪律规矩上存在的问题，主要原因是政治敏锐性和政治鉴别力不够。在刚性执行政治纪律、组织纪律上不够坚定、不够到位，执行各项规章制度不够严格。
（3） 作风方面存在原因：
勇于担当作为不够。面对新形势、新挑战，执着不够，缺乏攻坚克难的敬业精神，工作抓实、抓细、抓具体，“一竿子插到底”的实干精神还不够强，工作主动性和创造性不足。
（4） 能力方面存在原因：
落实“两个责任”不到位。对落实中央八项规定精神的长期性、艰巨性认识需要加强，日常工作中监督指导的力度还不够大;对一些师生不作为、慢作为、履职尽责不到位的问题，批评教育多、追究问责较少。
（5） 廉政方面存在原因：
本人在“为民、务实、清廉”思想的指导下，严格恪守干部自律条例，从不收受基层教师、学生的一粒米、一口水。但是在责任追究时不严格。还存在讲关系、顾情面的现象，查处问题简单从轻，处理过程大事化小，小事化了，人为的放纵了违纪违法行为，助长了腐败不良之风，造成了责任追究效果的弱化，达不到查处一人教育一片的目的。
4、 努力方向和整改措施
下一步自己将针对自身问题和不足，紧扣主题教育“守初心、担使命，找差距、抓落实”总要求，坚持把改字贯穿始终，紧密结合自身实际情况，找准着力点，狠抓关键点，以持之以恒的努力逐项抓好整改落实。重点抓好以下四个方面：

一是坚定理想信念，强化理论学习。坚持把理论武装放在首要位置，大事大抓、首位推进，持续强化思想理论武装，做到学懂、弄通、做实。深入学习中国近代以来170多年的斗争史、我们党98年的奋斗史、新中国70年的发展史，系统学习党的最新理论成果，深入领会十九大精神，准确把握习近平新时代中国特色社会主义思想的精髓要义，提升自己的理论水平、思维层次和工作能力，带头树牢“四个意识”，坚定“四个自信”，坚决做到“两个维护”，自觉在思想上、政治上、行动上同以习近平同志为核心的党中央保持高度一致。

二是积极开拓创新，提高履职本领。充分发挥主观能动性，进一步转变观念、更新观念，突破原有的思维定式以及经验主义束缚，立足实际，大胆探索，创造性的开展纪检工作。面对新形势，深入研究新情况、新问题，把握规律掌握情况，不断创造新工作模式，提高工作效能，以求真务实的作风，把上级的决策部署到实处。破除“守成”思想，主动研究新情况新问题，大胆探索新思路，创造性地推进工作。

三是强化责任落实，恪守纪律规矩。严守党的政治纪律和政治规矩，认真落实中央八项规定和实施细则精神，率先垂范严格自律。坚持执行好民主集中制，深化作风整治，强化担当精神，加强对党员的监督管理，教育引导党员干部严守党的政治纪律和政治规矩。同时，将“严管就是厚爱”体现在日常工作中、体现在对身边师生的关心关爱中，带头管好自己，注重家庭、家教、家风，为广大党员干部树立好榜样。
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