“不忘初心、牢记使命”主题教育专题民主生活会

个人对照检查剖析材料

艺术设计学院  刘江
按照中央和上级关于“不忘初心、牢记使命”主题教育的要求部署，本人从严落实各项要求，现将本次专题民主生活会对照检查剖析材料报告如下。

1、 2018年专题民主生活会整改方案落实情况

（一）思想政治方面
存在问题：平时学习习近平新时代中国特色社会主义思想、党的十九精神、改革开放四十周年讲话等创新理论满足于上网浏览多；对学校学院的两个大局把握还不深刻准确，看齐学校党委和学院党委及第一责任人方面还存在差距，特别是在对标全国思政工作会议和全国教育大会关于三全十育人的高质量一体化的育人要求，探索建立国内高水平一流的学生工作体系还存在较大差距。
落实情况：首先， 2019年全年积极参加学院党委中心组学习，积极组织参加学校党委中心组（扩大）学习会,已完成。其次，精读《十九大报告》，其次，精读《十九大报告》，系统学习习近平新时代中国特色社会主义思想。持续深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想；抓实“四项学习”，即学习党的十九大报告和党章、学习《习近平关于“不忘初心、牢记使命”重要论述选编》《习近平新时代中国特色社会主义思想学习纲要》等。复次，始终坚持“‘打造大思政’格局”的“一个主题”，纵深拓展建好“艺工书院、美育工作室”的“二个平台”，纵向联动做好“专业教师、教学团队、辅导员”的 “三个结合”，深度挖掘融合“艺术专业、国学、美育、红色中国”的“四个嵌入”，滴灌和浇筑好“辅导员、团学联、班干部、党员、先进典型”“五支队伍”的钢结构，全面统筹推进“思政教育、就业工作、学生事务、产学合作、心理健康和辅导员队伍建设”的六项工作。

（二）精神状态方面
存在问题：可操作、可量化、可联动、一体化的育人体制机制、以及辅导员老师与学院专任老师的全员育人举措还未摸索好；工作推进中，顾虑太多，在挑战面前等待观望，与主动适应学校国内一流高水平大学建设目标和与之匹配的能力还有差距。

落实情况：不断巩固和提升“伟大工程”红色党课的感染力、认同感，不断坚持和完善课程思政与“大思政”育人格局同频共振的“艺工书院、美育工作室”工作品牌，结合学院艺术和设计专业特点，依托课程教学和实践教学环节，围绕爱党爱国、红色“基因式”融入、“浸润式”价值引领等主题，组织广大同学积极创作了陶瓷、水粉、摄影、文创、海报等系列共100多幅作品；将辅导员纳入教学工作团队，邀请高级职称教师讲授思政课和课程思政元素。
（三）工作作风方面
存在问题大胆工作的思想树立得不够牢固，工作亮点不多不特，不善于创造性地开展工作，在动脑筋做行动见成效方面与学院大发展的新阶段不相匹配；工作部署多，督促检查少。没有真正做到严查真督。
落实情况：制定并启动了三年提升计划，即一年理顺和完善，二年巩固和改进，三年转型和提升。围绕中心，强化思想引领，激活思想政治教育工作新活力。运用“艺术+思政”的思维，激发艺术类大学生思想政治教育新活力，探索建立“思想教育、素质养成、文化熏陶”于一体“设计书院”。举办艺术类大学生思想政治工作教育工作巡礼暨艺术文化季，发挥思政育人功能，开展《设计中国》系列思政讲坛2场。
2、 2019年检视出的差距和主要问题

（一）在增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”方面存在的差距和主要问题。
首先，学习习近平新时代中国特色社会主义思想的系统性不够，往往是来一篇学一篇，从整体上领悟思想体系、理论全貌和内在逻辑还不够；其次，有时思考不够深入，有的就讲话学讲话，往往从表象上看问题多、从深层次看问题少，从现实看问题多、从历史纵深看问题少，碎片化、浅表化的现象不同程度存在；复次，对于习总书记讲话的政治意蕴领悟不透，从政治上思考问题的能力有欠缺，有时考虑业务工作多，考虑政治性问题少，这些问题一定程度影响了自己思想水平和思维层次的提高。再次，在学用结合紧密联系不够。尽管用新理念新思想武装了头脑，但在理论指导实践上还不到，仍然存在用惯性思维、依赖心理。
（二）在知敬畏、存戒惧、守底线方面存在的差距和主要问题。
首先，是长期以来，以在纪律方面不出问题、不犯错误为底线，没有严格对照党章党纪的具体规定去梳理思考，没有为自己树立一个更高的标杆，工作繁忙时有时放松了对理论的再学习、对理想的再坚定、对革命意志的再锤炼。其次，是遵守政治纪律不够严肃，特别是对网上的一些灰色言论，虽然能够做到不传不信，但是自觉抵制主动发声不够；复次，是党的组织生活制度的落实质量还不够高，特别是工作忙时受冲击影响较大，还有松一阵紧一阵的问题。
    （三）在群众观点、群众立场、群众感情、服务群众方面存在的差距和主要问题。
首先，调查研究不够深入。调研重形式，听汇报、看材料的多，深入调查、仔细研究的少;听辅导员、学生干部说的多、和学生、老师交流少。其次，联系群众不够密切。走马观花、流于形式，联系群众不细，问的多、听的少，单向沟通有余、双向互动不足，复次，考虑师生的事情还不够，开展工作的效果与广大师生的需求存在差距。
（四）在思想觉悟、能力素质、道德修养、作风形象方面存在哪些差距。
    首先，思想觉悟有待提高，有时还有个人主义思想，缺少大公无私的情怀境界；其次，业务素质有待提高。主动学习的自觉性需要提高，能力素质距离岗位要求还有一定差距；复次面对学生工作，在工作上缺乏艺术性，对一些复杂和长期制约的发展的问题时，办法单一，思考不透彻。有时会“求稳、求安”的思想。作风上高标准、严要求、高质量的意识不够强。最后，破解棘手难题的能力还需要加强。有时还缺乏敢啃硬骨头的精神，对一些“老大难”问题，还不能积极创新作为，寻求有效的破解办法。
3、 产生问题的原因分析

（1） 思想方面存在原因： 
对博大精深习近平新时代中国特色社会主义思想的认识还缺乏宏大的理论视野和高度的政治自觉。面对新形势新变化，缺少更加坚定的理论自信，导致理想信念出现松懈。
（2） 政治方面存在原因：

面对千头万绪的工作，有时明显出现急躁，学习不够积极，其根本原因就在于理想信念不够坚定、政治意识自觉不足。对照反思个人存在的问题，主要原因是党性锻炼不够、在树立“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“四个服从”上做得不够，放松了对自己的严格要求。
（3） 作风方面存在原因：

攻坚克难还需提升。开会强调多，提要求多，经常性谈心谈话少，干部思想动态掌握的不准，严管团队方面还缺乏“刀刃向内”的勇气。批评和自我批评开展较少，自我批评的标准不高。
（4） 能力方面存在原因：

在能力上凭借经验主义开展工作，学生工作依赖行政工作路径，缺乏有效的手段和方法，缺乏创新。
（5） 廉政方面存在原因：

政治敏锐性和政治鉴别力不够。在廉政上认为自己不贪污腐败即可，没有把自己作为党的守门员来开展教育工作。
4、 努力方向和整改措施

（一）树牢“四个意识”，以深化理论武装抓整改。把这次“不忘初心、牢记使命”主题教育作为一次灵魂的再重塑、党性的再锻造、思想的再升华，坚持把习近平新时代中国特色社会主义思想的学习贯彻作为提升政治修养、政治能力、政治觉悟的根本，按照学懂弄通做实要求，运用“读原著、学原文、悟原理”的基本方法，确实融入信仰学、结合工作学、带着感情学，切实以理论武装的步步深入确保政治上的清醒坚定。

（二）狠抓末端落实，以务实工作作风抓整改。认真落实各级领导赋予的工作任务，在提升能力素质上下功夫，向书本学、向身边同志学、向领导学；在狠抓落实上下功夫，对上级交办的工作，养成雷厉风行的工作作风；在提高标准上下功夫，进一步提升工作落实的质量标准，不凑合、不自我放松，以落实工作的成效促进主题教育实效。

（三）狠抓自身建设，以自我革命的精神抓整改。对本次“不忘初心，牢记使命”主题教育中调研发现的问题，自己检查的问题、书记和副书记点的问题、同志提的问题，我都照单全收，做到即知即改、立行立改，不遮掩不回避，从思想觉悟、能力素质、道德情操、担当作为等方面举一反三、全面检视，以自我革命的精神抓好整改落实。
5、 个人有关事项报告

（主要内容为对主题教育专项整治中干部配偶、子女及其配偶经商办企业情况，对本人重大事项报告、巡视反馈、组织约谈函询等问题作出说明或检讨，受到问责的要作出深刻检查。）

    本人已及时如实报告个人有关事项。
- 1 -
- 3 -

