
主题党日记录
	活动主题
	2018年度专题组织生活会和民主评议党员

	活动时间
	2019.3.8
	活动地点
	行政楼804

	参加党员情况
	应参加党员17人，实际参加党员17人，请假0人。
请假人员名单：无。

	会议议程如下：
议程一：党支部书记述职
议程二：开展批评与自我批评
议程三：民主测评表
议程四：上级党组织对会议情况进行点评
曹开云讲话：每年一次的支部组织生活会，2018年市委巡视组政治巡视，巡视中发现学校党建确实存在问题，党建工作不好。
主题“批评与自我批评”，社科学院党建工作之所以不好，三会一课不认真，不严肃，材料不实，事先指导不力，事后监督不力。社科的党建最终体现在教学建设、学术研究，人才培养。2018年的社科党建不够完整，通过巡视，提高认识，党建工作本身也是中心工作。以往不想因为党建耽误大家更多的时间，放松要求，而且自己学习不够，很多党务方面的知识没有吃透。每年民主评议，每年优秀党员的数量不能超过三分之一，把关门槛太低，对标准学习不够。党务工作存在不熟悉的情况。
巡视整改回头看，今天参会人数的三分之一，只能有五位优秀。一团和气不可以的。每位老师接受两位老师的评议。没有真正使用批评与自我批评，联系教学、科研、人才培养展开。
每位至少两位评议，每位至少接受两位老师的评议。
吴超自我批评：第一，支部工作是巡视检查的重点，在三会一课的材料有问题，对此负有责任。第二，重科研，轻党务，没有认真对待自我的党务工作，不够重视。第三，态度和能力，态度不重视，能力业务存在问题。工作不到位。
张健明：第一，任何事情都要认真做，作为高校教师、还是党员，都要把它上升到共产党员的模范作用。
第二，学会弹钢琴，学院事情多，把重要的事情投入更多的时间，把轻的事情精的做，提高效率，每个星期天晚上把下周的事情理一遍，善于学习。把谈什么搞清楚。
第三，做任何事情都要留下痕迹，做好存档。缺乏这方面的训练。教育部报奖，没有当一回事，工作不细，沟通协调存在问题。
杨晓华：以后的支部活动搞个大一点的党建活动，如一大会址。
杨晓华自我批评：教学，扎根于讲台，科研一直在努力，高度未达到，科研还有先天的惰性，自己感觉不适合，自己要求不够。以后朝科研更投入一点。学生管理，投入很投入，一直非常值得关注的问题需要学习和摸索。工会工作，多提建议，学院的活动启动比较晚。
刘芳：工会上花了很多时间，科研上有所欠缺。
张烨：杨老师是给我们带来最多幸福感的老师，缺点也是科研上的不足，希望她再努力。
秦莉：2018年我觉得自己最大的短板是科研，可能自己在平时自认为自己比较认真，但不太重视发表和出成果。另一个问题在于时间管理不善，要学会“弹钢琴”，注意时间分配，所以我这方面是很不足的。最后一个是我个人的态度问题，最近比较消极，没有积极去寻找突破口。现在请各位老师给我提建议，帮助我新的一年有所进步。
徐静：工作认真，要求比较高，图书馆借书都是原版的，她有很多积累，需要爆发期。对自己不是认识不是很清楚，慢慢的积累过程，想法和预期不一样。要求不要太高了。
张烨，不要太完美主义，再亲民一点。
张惠玲自我批评：教学上要精益求精向老教师学习提高教学艺术，科研上争取多发高水平论文。
刘芳：科研上多投入。
徐静：多听课向老教师学习。
张健明自我批评：我先自我批评，这几年没有主动接受刘芳的领导，没有积极参与中特理论教研室的建设和活动。虽然我一直没有放弃学术研究，但对教研室的关系不足，这是我的第一个问题。第二个问题是我也年纪大了，冲劲不足，作为一个党员来说，我应该更多地去帮助我们的青年教师，我现在帮助不够，没有从更高的角度对年轻老师在工作、生活、事业方面的长远地指导，所以我应该较强对年青老师在人生价值上的指导。我认为现在的年青老师应该有更多的家国情怀，当然我在这方面也很不足的，也应该要继续提升思想境界。希望我们在座的每一个党员，要更加相互关心、更加团结，要加强归属感。之前我们学校民盟的支部书记，带着另外一个学院的民盟党员来找我修改课题申报书，这是多么团结！你看，我们团体的归属感和向心力是不足的，所以支部书记要加强领导，党员也要团结在书记周围。
刘芳：在我们眼里，张老师就是一个劳模、拼命三郎一样的存在，他对生活、工作的激情是值得我们学习的。第一点意见，张老师要为我们的学科提供更多的建议，多参与科研室的活动；第二点，希望张老师能更和蔼、柔和一些，这样我们的活动能更为自如一些，也更敢来寻求您的帮助。
张烨：我觉得张老师比较强势，有时候我在工作中有不听从张老师的指导，在争论中有意见分歧的时候，张老师会非常强势。
张健明：这确实是我的问题，我也鼓励你们跟我争论，但我希望你们反驳我，是有理有据的，那我是欢迎的，以后我会注意这样的问题，更注意方式方法。以前我20、30岁时，都靠自己摸索，没有人来指导我，所以走了不少弯路，因此我希望我能把我的经验能传达给你们，给你们规避弯路和错路。
宋立州自我批评：虽然天天在办公室，但我觉得自己的效率不够高，一篇文章从去年写到现在也还是没写完，所以要加强时间管理、提高效率，在科研上要做进一步努力。
付楠：经常呆着办公室效率比较低，把自己的生活放在更独立一点的地方。做历史地理经常读文献，读书太少。
李家涛：效率太低，经常在办公室，没有抓住点，精神状态会出问题的，自我调整。
李家涛自我批评：教学工作量不够，团队任务没有按时完成，工作能力也是有问题的，科研文章石沉大海。去年和学生的联络不多，有学生有心理问题。
刘兴平：注意锻炼身体。
何乃恩：李老师开会不够积极，有时会迟到。
何乃恩：我是去年进来的新教师。教学上方法比较单一，还是停留在学习老教师的方法；科研上比较有惰性，之前找工作时比较忙，科研上有段时间没有抓紧；和学生联系地比较少。这是我应该要改进的地方。
李家涛：教学方面，还是要经常请教其他老教师，多听课；科研上的惰性问题，找个比较独立的空间，慢慢耕耘，注意凝练自己的方向。
宋立州：何老师跟我是一个办公室，我提出他的一个小缺点，说话没有重点，要突出重点。
付楠：去年忙着找工作，科研放了一段时间，效率比较低，看材料没有很好的感觉。外出活动不够愿意不够积极。教学与近代史纲要不够契合，一些内容并不熟悉，课说的不太好，课备的不够充实。
李家涛：上课有关联没有必要匹配。上课快要自己把握。
付楠：参与四六级监考不够积极，对监考事项理解的不够透彻。
刘兴民：依然在学习，学的比较慢，学的好的多指导。
梁志平：不认真打扫办公室卫生
刘芳：工作服从安排，认真打卡，认真打扫。
刘芳：认真备课，科研是短板，国家课题还没有结题。学生工作做的还不够好，方法还要改进。
徐静：多一点话语权，领导多多管理起来。
秦莉：刘芳是一个很认真的人，工作推进会有问题。工作稍微严格一点。
徐静自我批评：更应该用先进的方法，让学生入党入心，科研上缺乏成果。学生工作，在以后的教学根据他们的个性去谈一谈。
刘兴民：把工作和家庭做好协调，多做一点家务。
刘芳：在教学上认真，改进科研，把国家课题拿下来。
梁志平：学各位学习，三高一高（高水平论文、高水平奖项、高水平课题）都没有。
刘兴民：评上教授以后，不太积极进取努力。
宋立州：密切联系群众不够，不够深入群众。
张健明总结：第一健康，身体健康
第二，身体健康的前提下把事业坐上去，做一个真正的学者。在学术的道路上，发挥党员模范作用。
第三，每个老师提高境界，胸怀开阔，每个党员让自己幸福，帮助别人一起幸福。忽略了生活中美好的东西。
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