“不忘初心、牢记使命”主题教育
《习近平新时代中国特色社会主义思想学习纲要》导读
       谈新时代党员的“廉洁自律”
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各位党员同志，大家下午好：借用习总书记在2014年5月8日同中央办公厅各单位班子成员和干部职工代表座谈时的一段话，作为我的《习近平新时代中国特色社会主义思想学习纲要》读书体会的开篇，他谈到：一个人能否廉洁自律，最大的诱惑是自己，最难战胜的敌人也是自己。一个人战胜不了自己，制度设计得再缜密，也会“法令滋彰，盗贼多有”。中国传统文化历来把自律看作做人、做事、做官的基础和根本。《论语》中就说，要“修己以敬”、“修己以安人”、“修己以安百姓”。 古人所推崇的修身齐家、治国平天下，修身是第一位的。我们共产党人更应该强化自我修炼、自我约束、自我塑造，在廉洁自律上作出表率。
《纲要》全书紧紧围绕习近平新时代中国特色社会主义思想是党和国家必须长期坚持的指导思想这一主题，以“八个明确”和“十四个坚持”为核心内容和主要依据，对习近平新时代中国特色社会主义思想作了全面系统的阐述。为人民谋幸福、为民族谋复兴、为世界谋大同，是深刻理解和全面把握习近平新时代中国特色社会主义思想的金钥匙。
《纲要》指出：中国特色社会主义进入新时代，只有进一步把党建设好，确保我们党永葆旺盛生命力和强大战斗力，我们党才能带领人民成功应对重大挑战、抵御重大风险、克服重大阻力、解决重大矛盾，不断从胜利走向新的胜利。
 
《纲要》指出，新形势下从严治党要坚持思想建党和制度治党紧密结合。从严治党靠教育，也要靠制度，二者一柔一刚，要同向发力、同时发力。党中央号召全党开展“不忘初心、牢记使命”主题教育。抓思想从严、抓管党从严、抓执纪从严、抓治吏从严、抓作风从严、抓反腐从严，是永恒的主题。要坚决防止和反对个人主义、分散主义、自由主义、本位主义、好人主义，坚决防止和反对宗派主义、圈子文化、码头文化，坚决反对搞两面派、做两面人。
《纲要》P222十八、把党建设得更加坚强有力----关于新时代坚持和发展中国特色社会主义的政治保证
（174）打铁必须自身硬。办好中国的事情，关键在党，关键在坚持党要管党、全面从严治党。全面从严治党是一场伟大的自我革命。在进行社会革命的同时不断进行自我革命，是我们党区别于其他政党最显著的标志。习近平总书记指出：“要把新时代坚持和发展中国特色社会主义这场伟大社会革命进行好，我们党必须勇于进行自我革命，把党建设得更加坚强有力。”
《纲要》指出，新时代把党建设得更加坚强有力是坚持和发展中国特色社会主义的政治保证。每一个党员要坚持在强化自身建设上下功夫。严格党内政治生活，按照党内政治生活准则和党的纪律规矩办事。要讲修养、讲道德、讲诚信、讲廉耻，讲“廉洁自律”，就要符合《中国共产党廉洁自律准则》：
坚持公私分明，先公后私，克己奉公。
坚持崇廉拒腐，清白做人，干净做事。
坚持尚俭戒奢，艰苦朴素，勤俭节约。
坚持吃苦在前，享受在后，甘于奉献。
要不断自我净化、自我完善、自我革新、自我提高。不断提高自己的服务能力和业务水平。通过“批评与自我批评”，要正视自己的问题，虚心接受他人的批评意见，做到批评别人带辣味，接受批评知错就改。要做到政治合格、执行纪律合格、品德合格、发挥作用合格。
[bookmark: _GoBack]《纲要》P227  3.补足共产党人精神上的“钙” 
（179）思想建设是党的基础性建设，坚定理想信念是思想建设的首要任务。中国共产党的理想信念，就是马克思主义真理信仰、共产主义远大理想和中国特色社会主义共同理想。这是中国共产党人的精神支柱和政治灵魂，也是保持党的团结统一的思想基础。 　　
理想信念是共产党人精神上的“钙”。习近平总书记指出：“共产党人如果没有信仰、没有理想，或信仰、理想不坚定，精神上就会‘缺钙’，就会得‘软骨病’，就必然导致政治上变质、经济上贪婪、道德上堕落、生活上腐化。”历史和实践反复证明，一个政党有了远大理想和崇高追求，就会坚强有力，无坚不摧，无往不胜，就能经受一次次挫折而又一次次奋起；一名干部有了坚定的理想信念，站位就高了，心胸就开阔了，就能坚持正确政治方向，做到“风雨不动安如山”。 
学习《纲要》就要努力做到“通读、精读、严读”，认真体会习总书记的“吾日三省吾身”，做到严以修身、严以用权、严以律己，谋事要实、创业要实、做人要实；深入领会习近平新时代中国特色社会主义思想的历史地位、科学体系、精神实质、实践要求，更好用党的创新理论武装头脑、指导实践、推动工作。                 
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