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	会议议程：
一、读书体会交流
 1、宗旨性质专题：赵雨尧（领读《纲要》第十一章第118节第1段）
观察员点评：胡守忠
2、宗旨性质专题：张云（领读《纲要》第十一章第122节第1段）
观察员点评：柯宝珠
3、理想信念专题：赵蒙蒙（领读《纲要》第十二章第128节第2段）
观察员点评：丛杉
4、宗旨性质专题：梁帅童（领读《纲要》第十三章第136节第1-2段）
观察员点评：惠洁
二、主持人总结

读书体会交流
李艳梅： 今天我们举办“不忘初心、牢记使命”主题教育专题读书会，下面有请第一位发言人赵雨尧老师发言，赵雨尧老师所领读的是宗旨性质专题，领读的段落为《纲要》第十一章第118节第1段。

赵雨尧：我所交流的专题是宗旨性质，我领读的是纲要第十一章第四节118节。下面谈谈我的读书体会。通过学习纲要，由此对习近平新时代中国特色社会主义思想有了更加深刻的理解，同时也真正认识到党中央在新中国成立70周年之际进行〝不忘初心，牢记使命〞主题教育恰逢其时，意义深远。
118节中提到中国人民创造了源远流长，博大精深的优秀传统文化，为中华民族生生不息，发展壮大提供了强大精神支撑。作为一预备共产党员，作为一名高等院校青年教师党员，我深知中国传统文化的重要性，看看当今举国“崇洋媚外”的现象，其实从根本上来说，并不能责怪谁。而是因为我国近年来一直重视经济的发展，而忽视了民族文化的传承和繁荣。然而，作为炎黄子孙，作为中华民族的后代，作为一名教师，我们有责任和有必要将我们中华民族的文化瑰宝传承和发扬下去。中华民族的伟大复兴，最根本的就是实现中华民族文化的伟大复兴。而要实现中华民族文化的伟大复兴，并不只是制定只条规章制度、在学校里开几门传统教育课就可以实现的，传统文化的传承的需要从人民生活的点点滴滴抓起，从城市建设和规划中细微之处做起；在传承传统文化的过程中，我们可以借鉴韩国的经验，在他们的影视剧作品中无不时时向国民渗透韩国的饮食文化、服饰文化和建筑文化。而我国的影视剧中，大多以宣扬欧美的生活方式为荣，太少结合国内建筑文化、服饰文化、饮食文化的例子，
我们一定要以走中国特色社会主义道路为基础，大力发展中华民族传统文化教育，通过中国传统节日教育、影视剧传媒渗透、保护中国传统文化建筑、加强文化传统课程，不断探索适合中国国民的传统文化教育方式，构建专属于中国民族的特殊的精神境界。

李艳梅：下面有请胡守忠老师做点评。

胡守忠：我们现在好多社会由于外来文化的那种影响，大家对从西方的比较关注，对我们自己本土往往忽视。实际上我们也在探讨，好多韩国跟日本的一些文化，它的根源还是中国的儒家文化传播过去的，和我们的中药西药一样，很多都还是我们自己本土的这种优秀的传统文化东西，没有很好地去耕耘去开发。怎么发扬和继承这些文化，的确对我们现在在座的尤其是年轻人必须要加强这方面的教育，所以我认为这两点赵老师讲到了点子上。所以我们学习，还是要阅读原著，结合我们一些现状来展开思考。 
那么就这两点谈一下我的看法。我们实际上这次的主题教育，很多不是纯理的问题，关键是结合我们自己的一些现状，跟自己的一些工作和实践来展开教育学习。所以我认为赵雨尧老师这一章选得非常好的，我也专门去看了。的确我们现在年轻人包括我们自己，虽然我们的教育还是在比较传统的教育下，好多传统的东西都已经逐步丢失了，那么这样对于我们整个的一个继承，对于我们中国人是非常不利的。 
接下来我想结合我们自己的现状谈学习。学习原著，关键在你怎么去应用它，这个我感觉还是要注意的，为什么呢？因为我们毕竟是教师，所以我们除了自己的学习还有很大一个观念，就是我们怎么去教育我们的学生，我认为这次主题教育，除了我们自身学习还有很大就是要带动学生，尤其像年轻人，他们这些年轻教师比我们可能多的与学生接触，你怎么去跟他们教育？尤其是我们好多传统教育红色教育，包括历史上优秀的文化传统的一个扩展，我认为这是我们要做的事情。第二个我的想法是我们怎么跟教育结合起来，因为现在我们的课堂教育的阵地，如果我们不去占领，那么被社会中的有心人所占领。现在我在想，最近学校里一直在讲课程思政，我们可以在这方面动点脑筋。我认为不用把课程做得很大，将传统文化怎么结合，在我们的课程改革里面把课程思政做一点改革，那么可以拿我们的课程思政教育改革内容贯彻到我们教学中间去了，让同学在教学中逐步领会传统文化的优点，我认为今后还需要做好多事情。

李艳梅：好的，谢谢。接下来是请张云同志领读。

张云：我所交流的专题是党性修养，我领读的是《纲要》第十一章第6节第1段。下面谈谈我的读书体会。伴随着网络的普及和技术的迭代，网络空间快速发展，网络信息也呈现良莠不齐的状态。互联网技术改变着人们的生活方式，为人们生活提供了便利，体现人民生活水平不断提高，消费观念也在发展变化，人民消费选择也越来越多样化。随着网络舆论的普遍与发展，网络舆论对社会产生了一些正面的效应。
首先，由于互联网是一个开放的平台，任何人都可以运用网络来发表自己的观点和意见。信息的传播没有时间和空间的限制，人们可以随时随地、时时刻刻与他人沟通交流，从而为公众意见的表达提供了便捷的通道。其次，有效地监督了政府工作人员的工作，使其工作更加的民主化、公开化、透明化，让人民群众了解实情，揭晓真相。网民第一时间通过网络发布消息，使得整个事件都暴露在网络的舆论监督之下，政府部门在强大的舆论压力下，使得真相大白于天下。
但如今互联网发展迅速，问题放大、直播乱象、低俗内容、爱心诈骗等现象饱受网民诟病。人民网发表网评说，这些不仅威胁网络安全，更会荼毒精神信仰，污染网络生态。网络舆论使网民片面地看问题，不能清楚地分析事物，导致对事物本身不知情反而夸大其词，造成虚假信息的泛滥，同时也存在着因缺乏法制的制约，随意将个人的信息公布到网络，侵犯了当事人的人身权和隐私权等等问题。
所以，不管是自媒体还是媒体，都应该营造风清气正的网络生态，对发布到网络的信息进行核实和排查，进一步了解并掌握新形势下网络舆情引导技巧，把握网络舆论引导的时、度和效，传播社会正能量。作为一名网民、党员，更应管好自己，依法规范自身言行，文明上网；遵守网络道德和法律，保护个人的信息安全。不管是工作还是生活娱乐都要守好底线，营造正能量的网络环境。
 
柯宝珠：我也看了这一段，习近平主席谈到，谁掌握了互联网，谁就把握了时代的主动权。其实这句话我们看来真的就是这么回事，中国之所以这些年这么强大，与把握互联网这一浪潮有着极大的关系，比如我们的阿里巴巴、淘宝、微信，这些网络的发展的确给人们的生活带来了极大的便利，但是网络空间良莠不齐的信息内容，也饱受了网民的诟病，比如有一些低俗的内容或者各种电信诈骗，不仅仅威胁了网络安全，更是荼毒了精神信仰，污染了网络生态。作为一名共产党员，刚才张云也讲过，就是一定维护好一个文明的网络环境，管好自己，传播正能量，保护好个人信息，守住底线，

李艳梅：好的，我们下面请第三位赵蒙蒙老师。

赵蒙蒙：我读的是128节第二段。关于教育这一块，教育是民族振兴，社会进步的重要基石，我读的这一块是关于教育的。我们自己是大学教师，所以这方面大家都比较熟悉，我自己的体会是无论是办高等教育还是基础教育，当然就是像这个里面提到的，现在也存在一些问题，就我们自己来说大学教师，我觉得做好我们自己的工作，就是无论是师德，还是师风这一块做好自己的事情。我自己上课的时候也跟学生一再强调，我们国家现在发展得很好，祖国很强大，给我们创造了很好的条件，那么我们在享受这些条件的时候，同时也要有危机感，就是一定要面对自己身上肩负的责任，除了要好好学习，还更应该有一种使命感。 
然后我自己上课是这样的，城乡义务教育一体化发展，我们国家因为现在城市经济发展很快的，还有很多偏远地区，还有很多孩子可能还没有学上。我们培养的是高等素质的人才，他们将来有责任推进我们国家城乡一体化发展得更好，他们也有责任。

丛珊：我读了这一段以后。感觉有三点，第一点就是我们国家对于教育的位置非常高，属于我们国家的重要基石，社会进步的重要基石，可见对教育的重视程度。怎么说？可以说这样做非常英明，因为我们知道在日本侵华后，他们作为战败国，到现在他们教育的发展以及中国目前的从最开始的贫困到目前的发展，很多国家的发展历程都离不开教育，教育对于整个国家的进步是起到非常大的作用。还有一点，国家如果重视教育，特别是重视基础性教育，还有精英教育，这一块的话会对整个国家的国民素质和整个国家的技术的提升有着重要作用。第二点针对的是关于办好教育，特别是公平教育，还有素质教育这几点，我有一些感受。 特别是现在对于小孩子的基础教育，特别有一些感触，觉得国家在这方面加大了力度，并且行之有效。特别是对于我们这种人口大国，教育资源、优质教育资源非常稀缺的国度来说，对于普通老百姓或者是城乡偏远山区的人们来说，教育公平和素质教育这种提法和做法，起到了非常大的社会进步的作用。第三点，我觉得对于我们自身来说，提高我们教师整体素质和倡导尊师重教的这种社会风气，对于我们一线教师来说，的确学校和社会给了我们一个很大的平台，让我们发挥自己的自主性的同时，也在我们整个教书育人的过程中，提倡向同学们宣传目前我们国家的国力的昌盛，以及我们国家对于教师对于学习型社会和提高我们综合素质的这种教育的提倡，我就分享这么多。

李艳梅：好，最后一位我们请梁帅童老师，然后惠洁老师做点评。

梁帅童：我领读的是第169页第136节，绿水青山就是金山银山。我下面来谈一下我读书体会。我之所以选这一段，也是有个人的亲身体会。 我的老家是河北省，作为一个钢铁和污染的大省，我从小时候就感觉到工业发展给环境带来的巨大压力，包括水资源，还有土地资源。尤其是水资源，我们家附近是一个比较大的皮革生产基地，和我们服装纺织也是紧密相关的。当时我们的地下水已经每天都会变颜色，就已经成这个样子。今天是绿色，明天是蓝色，然后根据这个我们就能推断出来厂子今天染的是什么颜色的皮革，对皮革染色我切身体会非常的深。然后根据党中央这两年只是包括绿水青山金山银山论断出来以后，我们整个河北省包括北京京津冀地区，对整个的产业升级还有思路的转变非常大，尤其是最显着的效果就是这两年回老家去看，能够看到蓝天白云，能够看到绿水青山，真的是有成效的。 
然后产业升级这块也是承接了北京这块很多非首都的功能，也实现了一定程度的产业转型。我个人来说，结合我们不忘初心，牢记使命的主题教育来说，尤其是我现在作为一名新进教师，而且是一名高校教师来说，在对于我们整个学科或者是在教学过程中，要对学生们灌输一个思想，就是要承担相应的社会责任，而不是说以赚钱或者是发展经济为第一要务，而是结合我们环境保护，还有我们经济发展应该是一个统一的关系，而不是抓住一个放弃另外一个，不是这样的关系。 另外作为一名高校教师来说，也可以从我的专业，从我们纺织服装的角度来来说，是不是能够从科研的角度来说，能够改变一些我们产业上的弊端，能够减轻一些我们对水资源还有环境的消耗，这是我从我个人来说能够落实的一些行动。我的读书体会大概就是这样。

惠洁：刚才粱帅同老师谈了他的感想，主要结合他自身经历和感受。习总书记在中国共产党十九大报告中首次将“树立和践行绿水青山就是金山银山”的理念写入党代会报告，同时与“坚持节约资源和保护环境的基本国策”一并成为新时代中国特色社会主义生态文明建设的思想和基本方略。可见，在国家层面上爱护环境资源、保护生态环境已经被提到了一个前所未有的高度。这既有利于全党全社会牢固树立社会主义生态文明观、同心同德建设美丽中国、开创社会主义生态文明新时代，更表明党和国家在全面决胜小康社会的历史性时刻，对生态文明建设做出了根本性、全局性和历史性的战略部署。因此，这就要求我们不忘初心，保护我们人类赖以生存的大家园；绿色前行，努力坚持走可持续发展道路。 
改革开放四十年来，我国的经济建设取得了举世瞩目的成就，人民的生活水平不断提升，幸福指数直线上升。然而，我们在全力抓经济建设的同时，忽略了生态环境的保护，资源过度开采，环境污染严重，造成如今我国不少地区水土流失、水污染、土壤污染等严重情况。辩证唯物主义告诉我们：尊重客观规律是发挥主观能动性的前提和基础。只有尊重客观规律，才能更好地发挥人的主观能动性。人们对客观规律认识愈深刻全面，主观能动性愈能充分地发挥。如果违背客观规律，就会受到它的惩罚。
因此，引领绿色发展，倡导绿色生活。我们要正确处理经济发展同生态环境保护之间的关系，更加自觉地推动绿色发展、循环发展、低碳发展，决不以牺牲环境、浪费资源为代价。不过，坚持绿色发展，是一项长期、复杂、艰巨的历史任务。我们将坚持可持续发展战略，推动绿色低碳循环发展，建设天蓝、地绿、水清的美丽中国。”最后我想说，习总书记的话深深地印在了我的脑海，我们一定要坚持走可持续发展的道路，为子孙后代坚守一片片蓝天绿地。 
主持人总结
李艳梅：第一个我觉得我们四位领读的老师在选择自己的领域段落的时候还是蛮用心的，应该说每一个人还是领读的这一段跟自己的实际情况非常贴近，赵雨尧她本身是学艺术的，可能对于历史上文化这一块本身是比较关心的，所以她选了优秀传统文化。然后赵蒙蒙老师选的是最贴近我们的教育，张云选的网络也是跟我们息息相关的，非常贴近。所以我觉得每个人选段落都很好。粱帅童选的这个更加说是深有体会，而且跟他的专业和现在从事的科研是紧密相关的，大家在选读的时候，我觉得是认真的把这本书看了，所以都是很精心的选了自己最熟悉也是最关心的这些段落来领读，同时我们点评的人也是很深入的结合自己的真实体会谈感受。
我听了大家体会确实深有感受，我觉得第一个就像赵雨尧说的优秀传统文化，的确我们现在的主流文化到底是什么？而且我们是不是可以把这些传统文化纳入到课堂里面去，所谓的现在的课程思政，不是说专门做一个课程思政的项目，我们本身是纺织服装专业在传统文化里很大一块，因为服饰文化它就是非常大的优秀传统文化，其实我们在上课的时候很容易把这些思想贯穿到课堂里面，比如说我们这段时间在上工效学，上到最后功能服装，讲了普通服装的中山装的功效。中山装的功效，我们很容易让学生联想一下，中山装刚好是我们学院做了一个国服的比赛，大家可以让学生去联想一下，代表我们国家的服饰文化到底是什么？到底哪些是国服？其实学生有很独特的想法，比如说汉服、旗袍、中山装、唐装，这些学生就会很有响应的，这些也会很贴近他们的现实，其实这种很可能潜移默化的就给学生传达了一种文化自信的东西，而不是说很刻意的要把这些东西植入到课程里面去。所以刚开始我觉得学校在讲课程思政的时候，大家都觉得很陌生，就觉得明明我上了专业课非得给我弄点思政的内容都觉得很困难。但是实际上我们再慢慢讲的过程中会发现，其实很多课程里，特别像我们纺织服装的课程，我觉得非常容易的把这些课程思政的东西贯穿进去了，可能我们自己都没有意识到，但是已经传达给了学生这样的一些概念。然后粱帅童讲绿水青山，其实我也很有感触，我们山西就是沙尘暴，真的是。那个时候北京在宣传沙尘暴的时候说有多严重多难受，我说这有什么，我们从小就是看着，隔一段时间到秋冬天了，就天整个是黄的，我们那个地方风特别大，就是沙尘暴特别明显。也有煤矿，西山矿务局整个冬天看不着蓝天，你也说不上是阴天还是晴天，灰蒙蒙。感觉整个冬天头上好像压着一层灰，特别难受，那种感受真的是很强烈。所以说，我觉得习主席提出绿水青山真的是非常的及时和有必要，而且现在明显的整个环境全球变暖这个趋势，不光说共产党，整个人类的使命来说，也是造福后代的一个大命题。我觉得几块大家选的非常好，我的想法就这些，希望以后大家能扩充一下阅读面，因为我看今天大家读的基本上集中在11章和12章，其他的章节也要扩充一下。
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