“不忘初心、牢记使命”主题教育专题党课
——中法合作教师支部

根据在“不忘初心、牢记使命”主题教育中讲好专题党课的要求，党课要聚焦“四个讲清楚”，重点讲清自己的学习体会、讲清存在的差距不足、讲清改进工作的思路举措、讲清对初心使命的感悟。下面，我就围绕这四个方面，与同志们做个思想交流。

重点1：抓好学习教育
全体党员全覆盖进行1次主题教育专题培训，重点组织学习《学习党史、新中国史，增强守初心担使命的坚定自觉》《做学习践行党章的表率》、《习近平新时代中国特色社会主义思想学习纲要》（定于10月18日中午12点）
重点2：认真检视整改
对照学习的党章、《准则》、《条例》和群众提的意见建议等，进一步梳理提交的检视问题清单，明确列出思想问题和工作问题（原10月11日中午12点）

一、学校“不忘初心、牢记使命”主题教育通知及要求
上海工程技术大学“不忘初心、牢记使命”主题教育工作提示（二）
为确保学校“不忘初心、牢记使命”主题教育高质量开展，根据市委第七巡回指导组要求和学校主题教育领导小组工作部署，现将主题教育10月份主要工作提示如下。
1. 开好调研成果交流会。
2. 专题党课要求
专题党课聚焦“四个讲清楚”：
1）讲清楚对初心和使命的感悟；
2）讲清楚对习近平总书记关于教育的重要论述的学习体会；
3）讲清楚在思想上、工作上、作风上存在的差距；
4）讲清楚加强和改进的思路措施。
3.开好对照党章党规找差距专题会。
集中学习党章党规，重点对照党章、《关于新形势下党内政治生活的若干准则》（以下简称《准则》）、《中国共产党纪律处分条例》（以下简称《条例》）,重点学习掌握党章关于党的性质、宗旨、指导思想、奋斗纲领和重大方针政策，党员义务，党的制度和各级党组织的行为规范，党员领导干部的基本条件等规定；学习掌握《准则》关于坚定理想信念等12个方面的要求；学习掌握《条例》关于各类违纪行为处分的具体情形，知敬畏、存戒惧、守底线。
4.抓实基层党支部的主题教育。
各二级党组织应认真抓实所属党支部开展主题教育的各项动作，在10月底前应完成以下规定动作。包括：依托党员大会、党小组会、党课等，结合学校“不忘初心、牢记使命”主题教育党支部书记轮训班课件资源，对本单位全体党员全覆盖进行1次主题教育专题培训。
重点组织学习《学习党史、新中国史，增强守初心担使命的坚定自觉》、《做学习践行党章的表率》、《习近平新时代中国特色社会主义思想学习纲要》。通过开展1次主题党日，完成至少1次志愿服务、至少1件实事好事；组织党支部书记在支部内上好专题党课，鼓励支部党员人人上一次“微党课”。基层党支部开展主题教育的组织生活记录，应在完成后3天内，及时上传本单位党务公开网。
5.落实做好校领导常委下沉指导相关工作。
夏建国下沉服装学院党委
学校“不忘初心、牢记使命”主题教育办公室
2019年10月7日


二、学习内容
一）对初心和使命的感悟
“学习党史新中国史，增强守初心担使命的坚定自觉”杨俊教授讲稿（1）
“深入学习党史、新中国史，不断增强守初心担使命的自觉。”中共上海市委党校教育长梅丽红教授（2）
二）对习近平总书记关于教育的重要论述的学习体会
《纲要》学习体会。中共上海市党校卢肖文教授讲稿（3）
3） 思想上、工作上、作风上存在的差距
    “做学习践行党章的表率”中共上海市委党校周敬青教授（4）
4） 加强和改进的思路措施
三、学习任务
[bookmark: _GoBack]对照学习的党章、《准则》、《条例》和群众提的意见建议等，进一步梳理提交的检视问题清单，明确列出思想问题和工作问题。
四、学习回顾
1. 与上海市服装行业协会党支部合作共建，深入探讨“不忘初心、牢记使命”学习心得，交流学习资料。 
2. 支部党员观看国庆阅兵仪式，感受社会主义祖国的强大、人民的富足！
3. 支部党员学习简报 
4. 学习感想与体会 
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