艺术设计学院党委“不忘初心、牢记使命”主题教育
集体研讨记录
研讨主题：高校依法治校的理论与实践                         
[bookmark: _GoBack]研讨专题：全面从严治党专题                                 
研讨时间：  2019年9月25日                                
研讨地点：艺术楼A510                                       
发言内容：
9月25日中午，艺术设计学院党委紧跟学校党委步伐，学院全体党委委员在艺术楼A510会议室举行了高校依法治校的理论与实践集中学习研讨会，本次学习研讨会由学院党委书记袁蓉领学。
学院党委书记袁蓉讲到：专家从一起北京大学因程序违法而败诉的案例说起，分别从高等学校的法律地位、高校依法治校的内涵、具体要求等方面展开，结合自己多年的教学经验和丰富的法律工作实践，对高校依法治校的理论知识进行了梳理与解读，并引用许多典型案例进行分析，内容丰富翔实、引人入胜、指导性强。，要进一步提高法律认识，依法办学、依法办事；要加强对学校中层及以上干部进行法制教育、培训，不仅要学法更要懂法；学校的规章制度要根据学校的发展及时做到废、改、立。
学院党委副书记、院长高瞩说：最重要的是加强制度建设。制度，就是校规校纪，包括校长、行政、教师的管理和学生的管理等各种活动，要求规范的东西都叫规章制度，学校的校规校纪等同于制度，不仅相对学生，也对教师、行政人员同样有效。有规章制度才有法可依，学校依法治校，必然有各方面健全的规章制度，所以健全规章制度是依法治校的第一个方面。制定完善的学校应当包括校名、层次、规模、基本制度、重要的财务制度等等。
学院党委副书记、中韩多媒体设计学院院长吴亚生说：，行政工作要充分体现公正性、透明性和互动性，要畅通各种信息渠道；学校要处理好行政与民事两个主体的关系，并表示要进一步对照依法治校示范校指标体系，做好工作。
学院党委副书记刘江说到：为了深入推进“不忘初心、牢记使命”主题教育，全面从严治党，推动依法治校，加强普法教育，学校邀请到了中国行政法学会理事、华东政法大学教授、博士生导师沈福俊就“高校依法治校的理论与实践”作专题辅导报告。沈教授分别从高等学校的法律地位、高校依法治校的内涵、具体要求等方面展开，使得全体师生对高校依法治校的理论知识有了全面详细的了解，对于自身在实际开展工作时也有现实意义的指导。
院党委副书记马建立说：我于2019年9月25日星期三下午在行政楼B301会议室参加了由华东政法大学知名教授沈福俊老师主讲的高校依法治校的理论与实践。通过沈教授的讲解让我对高校依法治校方面有了更深刻的认识，新时代我们的学生也发生了变化，维权意识很强，沈教授列举了一些高校发生程序违法的案例，值得我们借鉴，在开展工作的时候要符合程序，法律优先，正当程序，程序是交涉过程的制度化，具有公正性，透明性，互动性。为此这对我们今后的工作很有指导意义。
艺术设计学院副院长李光安谈到：实行依法治校，制定规章制度，要了解教育法律法规，做到合法合理，学校的规章制度不能和国家的法律法规相抵触。实行依法治校，在学校规章制度建立后，如何颁布呈现，应该做到公开，使每一个相关对象都知晓，这一个必需的程序。这有两个作用，一是相关对象有这个权利，让其知道，可以提高认同感和执行力;同时，如果缺了这个步骤，这个制度从法律上讲就无效。
院党委委员、中韩多媒体设计学院顾艺说：通过这次主题报告的学习结合相关文件材料的学习了解到依法治校对我国当前的教育管理有着重要意义。依法治校的基础是明确学校、教师、学生的权利和义务。依法治国已经成为我们国家管理的根本方略，教育是国家行政管理的重要部分，国家的法制化离不开教育的法制化。可以说，随着教育教学法律法规的发展完善，依法治教治校显得刻不容缓。如何实施依法治校，有些自己的认识和思考。
艺术设计学院副院长任钟鸣谈到：高校的管理也需要遵循一定的原则，这就需要高校依法治校。理论一定要结合实践，才能够发挥更大的作用，不能只是在理论上做思想的巨人，在实践上也要做行动的巨人。
中韩多媒体设计学院副院长徐蓉蓉：通过参加由华东政法大学知名教授沈福俊老师主讲的高校依法治校的理论与实践，对高校依法治校方面有了更深刻的认识，加强党对高校的领导是高校治理历史经验的总结。从新中国建立一直到改革开放的深入推进，党对高校工作的领导经历过不同的阶段和方式，高等学校治理也随之经历了不同的发展阶段。高等学校领导体制在不同时期有不同形式。党对高校的全面领导，是新时代党的建设的重要要求。


