徐丹

批评：沈迪同志在平时的表现较为优秀，缺点在于在平时的为人处世中，较为情绪化，考虑问题不够周全，党性修养有待提高。
自我批评：在学习上，虽然获得过校级奖学金，但是相比较一些成绩优异的同学来说还是有很大的差距的，所以要加强自身的学习，不断完善自身的专业知识。在生活中，要加强与同学们之间的沟通和交流，多多关心同学，要知道，一个人好不是真的好，大家好，群众好才是真的好。在实践方面，我缺乏创新、缺乏勇于探索和敢于实践的精神。毋庸置疑，知识只有回归实践才具有真正的价值，而我们的同志却缺乏这样的实践精神。作为一名管理学院的学生，我们需要深入了解民生，深入走入群众的生活，去发现存在的问题，去了解大众的疾苦。而我们的同志却没有或者说很少进行这样的实践活动。可以说，我们的同志对于知识的掌握还仅仅限于书本层面，远没有发挥知识真正的力量。从另一个角度讲，我们的同志也缺乏敢于探索的精神。无论是对于理论问题还是实践问题，不能从更多更新的角度提出自己的看法，囿于既有层面，很少有新的突破。
支部生活：管理学院学生第二党支部在过去的日子中开展了很多丰富多彩的组织生活，我们一起在大草坪上共同学习和交流，并开展了很多有趣的素质拓展活动；我们一起在教室交流读书心得与体会，看一本好书，交流时事政治，关心国家大事，学习党史，关注历史上的今天；我们一起观看《建国大业》、《建党伟业》、《辛亥革命》等历史题材的影片并通过观看影片，学习到了很多党的历史，形成了自己的理解与认知；我们一起开展辩论赛，在群舌征战中了解到大家丰富的知识和较好的口才能力。这些丰富多彩的组织生活，能够加强我们对于党的理解，提高党性修养，保持作为一名党员的先进性，同时也丰富了我们的课余生活，拓宽了大家的知识面。在二支部很有归属感，给人以一种家的感觉，可以感受到身边党员的同学的关怀。这也离不开我们的组织生活，在组织生活过程中，我们有了更多相互交流的机会，对彼此的了解不断加深，共同学习，共同进步。


被联系人：

崔明月：作为一个入党积极分子，在学习上崔明月同志会对自己要求很严格，平时能多和老师同学交流，来提高自己的思维方式和解决问题的能力。所以在大一学年拿到了校奖学金。在生活上，她会更多的跟同学融入到一起，作为一个外地学生，我更加得珍惜这些来自五湖四海的兄弟姐妹们，所以会互相关心帮助，平时她会跟班级同学作为志愿者去照顾孤寡老人，给他们带去更多关怀。在各方面表现较为优异。
沈迪
批评：徐丹同志平时表现优秀，工作出色，但在时间、精力安排方面还不够合理，遇到问题较为执着，应当找到工作学习等平衡点，较为适量的安排好自己的时间。
自我批评：在学习的过程中，还远不能也不敢形成自己的见解。害怕错误，不敢前进。对于书本知识的掌握不够深刻，对于实践问题又不能亲力亲为去探索以求解答案。这是我个人很大的一个不足之处。以后，我应该在这个方面加以注意。其次，我在生活中与党组织的交流不是很充分，以致于不能及时向组织汇报我的思想，这是我个人还有待注意的一个方面。再次，在工作上，我虽然没有承担组织中的干部工作，但也应当积极主动帮助他们。在这一方面，我的行动不够积极，以后，我应该积极与组织联动开展工作，以使得我们党组织的工作开展得更为顺利，更为有效。
支部生活：作为管理学院学生第二党支部的一员，我感到非常荣幸。我们支部是一个工作到位、生活多彩的支部，给人一种大家庭的感觉。这些日子以来，我们在一同摸索，努力是我们的组织生活更为多样性。丰富多彩的组织生活令我们每一位成员都印象深刻：我们一同关注时事政治，了解国内外发生的大事，关注民生，进一步提高社会主人翁意式。为提高大家的党性修养，了解党的历史，在组织生活过程中我们会开展历史上的今天的学习，直观认识党的历史，了解党在不同时期的发展情况。“看一本好书”的交流帮助支部成员提高对阅读的兴趣，使我们的精神世界更为充实。就在今天，我们支部还开张了内部的辩论赛，虽然对于辩论我们都不是那么在行，不够专业，但通过这样的活动，锻炼了我们的思维能力，也使我们对辩论赛有了跟多的了解，而且也能在辩论的过程中体验到很大乐趣。除了在教室内开展各色各样的组织生活，我们也会走出教室，来到草坪上进行素质拓展活动，增进支部成员之间的友谊，也会走出学校，例如观看《建党伟业》、《辛亥革命》等历史题材影片，并写下我们的观后感进行交流。如此丰富多彩的组织生活提高了大家的党性修养，同时也加深了支部成员之间的沟通，促进相互了解，为开张支部工作奠定了良好基础。

被联系人：

陈佳妮同学作为班级里的入党积极分子和团支书在各方面起到积极带头作用，为班级的团结和同学之间能有的更好的沟通与交流组织了各种有意义的活动。同时，她还在管理学院文艺部的工作中展现着自己的能力；在校团委办公室的工作中虚心学习提升自身素质。在繁忙的工作中她也利用课余时间认真完成作业，有计划的学习。为能早日加入党组织奋斗着！
李倩轶同学自从上党课之后，思想比原先更进一步，端正了入党动机。前几周她一直忙于部门的活动，始终秉承“为人民服务”这一根本宗旨为使同学们更加满意玩的更加开心而和部门的同学们一起努力。本周起她开始准备各科的期末考试，但这并不妨碍她学习德语来充实自己的知识面的决心。
殷伟华同学在近期的学习生活中，无不良行为，能够在学习、工作、寝室卫生等方面以身作则，严格要求自己，并敦促其他同学。身为学生代表的她积极参加议案筹备大会并提交议案，希望在接下来的考试周中能够继续刻苦学习，带动帮助班级同学的学习的同时取得优异的成绩。
叶欣同学在学习上认真努力，有目标，能有较多自己的想法，而不是当作任务来完成真么简单，也取得了不小的进步。生活中，她能与班级同学和睦相处，乐于助人。思想上，缺乏一定的积极性。在班级工作上还有待与班长有跟多的交流和合作，在个人发展的同时对班级活动有所忽略。
