（1） 批评与自我批评
自大学入学至今，虽然在很多方面都有所进步，但是仍有些许不足。其一：在为人处事方面仍不够圆滑，有时会在言语上让人听着不是那么舒服，不够能够站在他人立场上考虑事情，导致一些同学对我的印象并不是非常好，在这方面我会逐渐改正，当然，这个问题并不可能一次就解决，也许这个毛病是因为从前的经历问题，但是相信通过努力还是能够有所改进的，希望同学们能够更加接受我，从而在今后的工作中能够更加的出色；其二：时常会粗心大意忘记一些事情，也曾因此耽误过很多工作上的事情，曾经也因此时常会丢三落四掉了东西还不自知，就这方面我会时常写一些便利贴贴在自己能够随时看见的地方，例如书架上，来时刻提醒自己勿忘，令自己在思想上工作上，生活上，学习上更上一层楼。

（2） 入党以来参加各项党支部活动的总结与感想

我是2011年11月18日正式成为一名中共预备党员的，记得第一次参加党内活动就是在我这“第二个生日”。那次我们支部开展了支部大会发展了我与另外两名同学，为此我感到非常光荣，其后，我们在泰晤士小镇上进行了烧烤，虽然是一个下着毛毛细雨的日子，但是大家的热情十分高涨，在这次活动中，我发现我们支部的很多同学都很会照顾人，心思非常细腻，非常谦让，并且乐于帮助他人，令我这个刚刚进入这个集体的人能够很快地融入其中，我们支部的同学与老师相处融洽，就像一个家庭一样，支部书记金老师就像我们的大家长，也像是我们的伙伴。

第二次参加支部活动是在2011年12月2日，周五，随着冷空气的到来，大家都换上了厚厚的大衣，这次活动中，我们支部再一次开展了支部大会发展了两名新党员，不知她们有没有我初入这个集体时的感觉：完全不陌生。这次我见到了我们支部的所有成员，我们分成了四组进行辩论，在辩论过程中大家浑然不觉天气的寒冷，脸都变得通红，非常投入并享受这个过程，最有意思的是第一场辩论中自由辩论环节，反方三辩一直在“孤军奋战”，她的男朋友，主持人同学发言请反方其他同学也进行自由辩论是，反方三辩同学立刻脸红了，我发现我们支部的同学们都很可爱，心思也很单纯，在这次活动中，让我更加感受到了这个集体的温暖，我想，在大学期间能加入这样一个学生党支部也是很幸福的一件事吧！

（3） 自己对被联系人的联系情况
张洁青是一名大三东方管理的同学，作为与我同届且住在同一楼层的同学，在以前我们就认识，只是一直不知道对方的姓名，与她的联系是最密切的，也许是因为是同届的关系，我们有很多课会在一起上，至今与她为党务之事联系过2次，第一次是需要询问她的个人信息：性别、民族、出生年月、班级职务、申请入党年月、党校培训时间及四六级情况。最让我印象深刻的就是她的四六级成绩，全是500分以上，并且都是一次考到那么高的分数，让我羡慕不已，也更加的激励了我今后的学习。第二次是为了询问她的获奖情况，希望今后能更好的与她联系。
闵梦云同学是一名大二东方管理的同学，她给我的最初印象是十分认真，虽然还没见过真人，但是从平时回我信息的情况来说，她是一名很严谨的同学，为人也很诚恳，待人十分真诚，她令我印象最深刻的是她的获奖情况，作为一名大二学生，她获得过两次奖学金，也就是说每个学期都获奖，也获得了这次的优秀学生称号，希望今后能更多的接触并了解她。
刘正杰同学与闵梦云同学是同班同学，但是风格却完全不同，他是一位十分风趣的学生，用上海话讲就是“百搭”，对人十分热情，即使在班中并未担任任何职务，人能在大二就成为一名入党积极分子，想必他一定拥有良好的群众基础，希望在今后的党务工作中能更多的认识他，做好党务工作。
总之，与他们三人都已联系过，并对他们的为人有一定的了解，希望今后能更好的完成工作。
