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	为深入开展学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育，4月26日，支部开展了学习“党的二十大报告”组织生活。党的二十大的主题是高举中国特色社会主义伟大旗帜，全面贯彻新时代中国特色社会主义思想，弘扬伟大建党精神，自信自强、守正创新，踔厉奋发、勇毅前行，为全面建设社会主义现代化国家、全面推进中华民族伟大复兴而团结奋斗。学习党的二十大精神也是长期的任务，二十大报告博大精深，需要反复研读，深入学习，才能加深理解，不断从中汲取营养和智慧，武装我们的头脑，寻求答案，指导我们的实践，而绝不可以浮光掠影，浅尝辄止，停留在一知半解上。
学习记录图片：
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交流研讨

【陈梦婷（学生党员）】：在党的二十大报告中，习近平总书记强调指出，“从现在起，中国共产党的中心任务就是团结带领全国各族人民全面建成社会主义现代化强国、实现第二个百年奋斗目标，以中国式现代化全面推进中华民族伟大复兴”。
在实现中华民族伟大复兴的历史征程上，中国共产党团结带领全国各族人民准确把握社会主要矛盾，自觉承担历史使命任务，不断进行许多具有时代特点的伟大斗争，先后进行新民主主义革命，创造了新民主主义革命的伟大成就，为实现中华民族伟大复兴创造了根本社会条件；完成社会主义革命、推进社会主义建设，创造了社会主义革命和建设的伟大成就，为实现中华民族伟大复兴奠定了根本政治前提和制度基础；进行改革开放和社会主义现代化建设，创造了改革开放和社会主义现代化建设的伟大成就，为实现中华民族伟大复兴提供了充满新的活力的体制保证和快速发展的物质条件；开创中国特色社会主义新时代，创造了新时代中国特色社会主义的伟大成就，实现了第一个百年奋斗目标，开启了实现第二个百年奋斗目标的新征程，以中国式现代化全面推进中华民族伟大复兴，完成中华民族伟大复兴成为新时代最重要的使命任务。
【刘诗钰（学生党员）】：党的二十大报告视野宏阔、底蕴深厚、内涵丰富、系统深刻，集中体现了十八大以来我们党理论创新、实践创新的新成果，也为进一步推动理论创新、实践创新提供了科学指引， 这次报告展开论述了“两个结合”，就是把马克思主义基本原理同中国具体实际相结合，同中华优秀传统文化相结合。这“两个结合”很大地深化了我们党对坚持和发展马克思主义的规律性认识，也是我们理解和把握习近平新时代中国特色社会主义思想的关键。
【周怡慧（学生党员）】：党的二十大报告预示着全党全国各族人民迈上全面建设社会主义现代化国家新征程、向第二个百年奋斗目标进军的关键时刻。学习二十大精神，了解过去的成就，了解现代化进程，开辟马克思主义现代化，坚定信念，把握历史的经验，推动国家高质量发展，作为青年党员应该更好树立起模范带头作用，在不同的岗位上发光发热。在中国共产党的领导下贯彻党的纲领，为建设中国特色社会主义道路不断努力。
【周磊（学生党员）】：回望过往的奋斗路，眺望前方的奋进路，必须把党的历史学习好、总结好，把党的宝贵经验传承好、发扬好，铭记奋斗历程，担当历史使命，从党的奋斗历史中汲取前进力量。
历史是最生动、最有说服力的教科书。学习党的历史，就是为了总结过去、开辟未来。百年来，党团结带领人民，使几千年封建社会历史的国家真正实现了人民民主，国家从一穷二白跃升为世界第二大经济体，从落后的农业国演进为世界第一制造业大国，人民生活由温饱不足到全面小康。百年党史用事实证明，我们党团结带领人民进行的一切奋斗、一切牺牲、一切创造，都是在践行为中国人民谋幸福、为中华民族谋复兴的初心与使命。我们学习党史，就是要坚持这一信仰与信念，听从党中央牢记使命、继续奋斗的进军号令，自觉增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”，深入学习贯彻党的十九届六中全会精神，进一步发扬党的光荣传统和优良作风，发扬井冈山精神、长征精神、抗疫精神等伟大精神，把人民对美好生活的向往作为奋斗目标。在实际工作中，腾出更多精力到一线、到现场解决实际问题，把工作做到群众的心坎里，把学习成效转化为“我为群众办实事”的工作动力。
2022年是党的二十大召开之年，是实施“十四五”规划、全面建设社会主义现代化国家的重要一年。如今世界百年未有之大变局正加速演进，我国正处在实现中华民族伟大复兴的关键时期。面对前进道路上的各种风险挑战，只要我们切实用好党的历史这一“最生动、最有说服力的教科书”，把党史学习教育作为加强党的建设的永恒课题，不断提高有效履行新时代使命任务的能力和本领，不畏惧任何风险，不困惑任何干扰，就一定能战胜一切艰难险阻，在新时代开拓前进。以彻底的自我革命精神、以优异成绩迎接党的二十大召开，为实现第二个百年奋斗目标、实现中华民族伟大复兴的中国梦而不懈奋斗。
【陈思颖（学生党员）】：今天学习了党的二十大报告。其中令我印象最深刻的是党的二十大报告把“科技自立自强能力显著提升”作为未来五年我国发展的主要目标任务之一。当前，新一轮科技革命和产业变革深入推进，世界百年未有之大变局加速演进，全球主要国家和地区都在寻求技术突围，力求抢占全球创新版图的一席之地。作为新时代的青年，我们应该用好新一轮科技革命和产业变革带来的重大机遇，加强基础研究，让我国的科技自立自强能力显著提升，尝试从源头和底层解决关键技术问题，维护我国科技安全利益，积累和塑造国际竞争新优势，让我国在激烈的国际科技竞争中抢占制高点。
【沈嘉仪（学生党员）】：通过本次会议，我升华了思想，学习理解了党的二十大对中华民族伟大复兴“压舱石”般的重要意义，学懂弄通党的二十大制定的理论、路线、方针、政策，明确目标任务，把思想和行动统一到党的二十大精神上来，把智慧和力量凝聚到党的二十大做出的各项战略部署上来，就是当前首要的政治任务。奋斗正未有穷期，我们应在党的二十大精神统领下，学思践悟，崇尚实干，力戒空谈，牢记使命担当，勇于改革创新，把党的二十大精神落到实处；深化认识、把握规律，按照党的二十大精神“指挥棒”奋勇前行；坚定信仰，提升能力，牢牢把握历史脉络的“风向标”。
【周琦（学生党员）】：习近平总书记在党的二十大会议上提出：务必不忘初心，牢记使命；务必谦虚谨慎，艰苦奋斗；务必敢于斗争，善于斗争。时代呼唤着我们，人民期待着我们，唯有矢志不渝、笃行不怠，方能不负时代、不负人民。党用伟大奋斗创造了百年伟业，也一定能用新的伟大奋斗创造新的伟业。我们要在以习近平同志为核心的党中央的坚强领导下，踔厉奋发，勇毅前行，为实现中华民族伟大复兴而不懈奋斗！
【马懿鑫（学生党员）】：党的二十大主题报告值得我们每一个去深入学习，中国共产党第二十大次全国代表大会是一次引领中国未来的大会，既是对实际工作的引领也是对理论创新的推进，中共二十大报告精神内容一分丰富，既有政治上的高瞻远瞩和理论上的深邃思考，也有目标上的科学设定和工作上的战略部署，这些是相互联系、有机统一的。全党全国各族人民要紧密团结在中共中央周围，牢记空谈误国、实干兴邦。唯有矢志不渝、笃行不怠，方能不负时代、不负人民。自新中国成立以来，中国共产党始终坚持以人民为中心，用“初心之诚、斗争之志、豪迈之笔”带领全国人民走上了富民强国之路，向世界展现了一个高速发展、不断向上向前的自信中国。江山就是人民，人民就是江山。守江山就是守民心，中国共产党自成立以来，用事实证明了党始终团结人民、尊重人民、坚持一切为了人民，始终与人民同呼吸、共命运、心连心。中共二十大报告中，提到“人民”二字多达百余次，足见中国共产党对人民群众幸福感、获得感的高度重视，生动感受到了中国发展的强力脉搏和落勃生机，也更加充分地认识到只有在党的领导下，全国各族人民才能团结一心、众志成城，战胜前进道路上的一切困难挑战，继续创造令人刮目相看的新的奇迹。
【张凯（学生党员）】：通过今天学习，让我有了新的收获。习近平总书记在二十大报告中强调：“广大青年要坚定不移听党话、跟党走，怀抱梦想又脚踏实地，敢想敢为又善作善成，立志做有理想、敢担当、能吃苦、肯奋斗的新时代好青年，让青春在全面建设社会主义现代化国家的火热实践中绽放绚丽之花”。习近平总书记对青年非常重视，曾在多个场合号召我们青年努力学习、提升才干、敢于奋斗，在二十大这一重要场合又向我们青年发起号召。作为青年党员，我一定要将认真深入学习贯彻党的二十大精神作为今后一段时期的重点任务，不断提升自身能力素质，努力成长为国家的栋梁之材，不负时代，不负韶华，让青春投身于建设社会主义现代化国家的伟大实践中。
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