
“不忘初心、牢记使命”主题教育
服装学院党委集中学习研讨12
党的政治建设专题
会议议程

时间：10月22日晚上
地点：艺术楼A218
出席人员：朱君璇、谢红、张漪、胡越、李艳梅、辛斌杰、吴湘济

会议议程：
（一）我国新型政党制度的发展演变与时代创新主题学习
（二）吴湘济副院长领读并作重点发言
（三）其他领导班子作交流发言








“不忘初心、牢记使命”主题教育
服装学院党委集中学习研讨12
党的政治建设专题
会议记录

时间：10月22日晚上
地点：艺术楼A218
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会议记录：
吴湘济：
习近平总书记在2018年3月4日看望参加全国政协会议的民盟、致公党、无党派人士、侨联界委员时讲话指出，“中国共产党领导的多党合作和政治协商制度作 为我国一项基本政治制度，是中国共产党、中国人民和各民主党派、无党派人士的伟大政治创造，是从中国土壤中生长出来的新型政党制度”。习近平总书记对于我国基本政治制度和政党制度的最新论述深化了我们对于中国特色社会主义制度的认识和理解，增强了我们的“四个自信”。
一、从中国土壤中生长出来的新型政党制度
政党制度是一个国家关于政党及其活动规范的总称，其内涵包括一个国家的各个政党在政治生活中所处的法律地位，政党同国家权力的关系，政党对政治生活的影 响，政党自身的运转方式和模式，政党在行使国家政权、参与国家政权或干预政治的活动方式、方法、规则和程序，还包括各个政党在掌握国家政治权力时逐渐形成 的一 种权力、地位划分的类型和模式。政党制度是以政治制度为基础的，是在一定的政治制度环境或条件下产生的，是政治制度的重要组成部分。从狭义上讲，政治制度 就是关于国家政权组织形式和管理形式及有关国家政治活动体制、机制的一整套规范体系。它主要包括国体、政体、国家结构形式、政党与政党制度、选举制度和决 策过程等政治行为规范、公民的权利和义务等。因为政党是国家政治行为的主体，在国家政治活动和政治运作中处于中心地位，因此政党制度是国家政治制度中的关 键成分。 中国特色社会主义制度是由根本制度、基本制度和具体制度构成的一个完整的体系。中国特色社会主义的根本政治制度是人民代表大会制度，中国实行工人阶级领导 的、以工农联盟为基 础的人民民主专政的国体，实行人民代表大会制度的政体；基本政治制度包括中国共产党领导的多党合作和政治协商制度、民族区域自治制度、基 层群众自治制度，中国特色社会主义法律体系，以公有制为主体、多种所有制经济共同发展的基本经济制度；还有政治体制、经济体制、文化体制、社会体制、生态 文明体制等具体制度。在坚持根本政治制度、基本政治制度的基础上，不断推进制度体系完善和发展。中国共产党领导的多党合 作和政治协商制度是我国基本政治制度之一，是中国特色社会主义的新型政党制度，它在中国特色社会主义制度体系中具有十分重要的意义。习近平总书记在庆祝全 国人民代表大会成立六十周年大会上的讲话中说过：“各国国情不同，每个国家的政治制度都是独特的，都是由这个国家的人民决定的，都是在这个国家历史传承、 文化传统、经济社会发展的基础上长期发展、渐进改进、内生性演化的结果。中国特色社会主义政治制度之所以行得通、有生命力、有效率，就是因为它是从中国的 社会土壤中生长起来的。中国特色社会主义政治制度过去和现在一直生长在中国的社会土壤之中，未来要继续茁壮成长，也必须深深扎根于中国的社会土壤。” 
二、建立新型政党制度也是中国共产党人的初心
在历史上是先有政党然后才有政党制度。政党是人类社会历史发展到一定阶段的产物。近代真正意义上的政党是在欧洲和北美资产阶级革命过程中产生的。1840年鸦片战争后，中国逐步成为半殖民地半封建社会。那个时代，为了挽救民族危亡、实现民族振兴，中国人民和无数仁人志士孜孜不倦寻找着适合国情的政 治制度模式。民主革命的先行者孙中山先生1905年领导成立了中国第一个资产阶级的政党—中国同盟会，1912年同盟会改组为中国国民党。辛亥革命后到中 国共产党成立之前，在中国出现了两三百个政党，中国尝试过君主立宪制、帝制复辟、议会制、多党制、总统制等各种形式，各种政治势力及其代表人物纷纷登场， 各种名目的改良主义、旧式农民战争、资产阶级革命派领导的民主主义革命、照搬西方政治制度模式的各种方案，都不能完成中华民族救亡图存和反帝反封建的历史 任务。
中国共产党的诞生是开天辟地的大事件。中国共产党把马克思列宁主义同中国革命的具体实际相结合，将马克思列宁主义的革命理论同中国工人阶级的革命运动和具 体实践结合起来，领导全国各族人民进行艰苦卓绝的革命斗争，终于彻底推翻了帝国主义、封建主义、官僚资本主义三座大山，建立了人民当家作主的新中国，亿万 中国人民从此成为国家和社会的主人，实现中国人民当家作主，走向中华民族伟大复兴。
解放战争到了1948年，人民解放军取得节节胜利，中国革命已达到一个历史的转折点，迎来了前所未有的新高潮。4月27日，毛泽东给中共北平市委书记刘仁 去信，让他明确告诉北平的民主人士，我党准备邀请他们来解放区召开各民主党派、各人民团体代表会议，讨论关于召开人民代表大会成立民主联合政府问题，讨论 关于加强各民主党派各人民团体的合作及纲领政策问题，会议的名称拟称为“政治协商会议”。4月30日，毛泽东在河北平山县城南庄主持召开中共中央书记处扩 大会议，讨论通过中共中央纪念“五一”劳动节口号。
1949年9月21日至30日，中国人民政治协商会议第一届全体会议召开。会议代表全国各族人民意志，代行全国人民代表大会职权，通过了具有临时宪法性质 的《中国人民政治协商会议共同纲领》，选举中国人民政治协商会议全国委员会和中华人民共和国中央人民政府委员会，宣告中华人民共和国的成立。这标志着一百 多年来中国人民争取民族独立和人民解放运动取得了历史性的伟大胜利，标志着爱国统一战线和全国人民大团结在组织上完全形成，标志着中国共产党领导的多党合 作和政治协商制度正式确立。
三、新型政党制度的本质是中国特色社会主义协商民主
新型政党制度的本质是中国特色社会主义协商民主。2018年3月4日，习近平总书记看望参加全国政协会议的民盟、致公党、无党派人士、侨联界委员时讲话强调：“中国共产党历来高度重视多党合作。中国共产党领导的多党合作和政治协商制度，既强调中国共产党的领导，也强调发扬社会主义民主。政治协商、民主监 督、参政议政，就是这种民主最基本的体现。坚持中国共产党的领导，不是不要民主了，而是要形成更广泛、更有效的民主。”社会主义协商民主，是中国社会主义民主政治的特有形式和独特优势，是中国共产党的群众路线在政治领域的重要体现。协商民主是中国社会主义民主政治中独特 的、独有的、独到的民主形式。协商民主是中国共产党、各民主党派和中国人民在中国革命、建设、改革的长期实践中共同创造出来的，中国共产党领导人民实行人 民民主，就是保证和支持人民当家作主。实行人民民主，保证人民当家作主，要求我们在治国理政时在人民内部各方面进行广泛商量。要推动协商民主广泛、多层、制度化发展，统筹推进政党协商、人大协商、政府协商、政协协商、人民团 体协商、基层协商以及社会组织协商。
习近平总书记关于新型政党制度的论述是习近平新时代中国特色社会主义思想的重要组成部分，这一论述是对马克思列宁主义关于政党制度理论的继承和发展，是对 中国特色社会主义道路、制度、理论体系和文化的认识深化和实践创新，是马克思主义中国化的重要理论成果，是21世纪马克思主义的最新发展成果。我们要认真 学习、深刻领会这一理论，在国内政党活动和处理世界政党关系的实践中贯彻落实这一理论，推进国家治理体系和治理能力现代化，推进政党治理和全球治理的现代化。
朱君璇：
人民是否享有民主权利，要看人民是否在选举时有投票的权利，也要看人民在日常政治生活中是否有持续参与的权利；要看人民有没有进行民主选举的权利，也要看 人民有没有进行民主决策、民主管理、民主监督的权利。人民只有投票的权利而没有广泛参与的权利，人民只有在投票时被唤醒、投票后就进入休眠期，这样的民主是形式主义的。所以说，中国社会主义协商民主丰富了民主的形式、拓展了民主的渠道、加深了民主的内涵。在为学院发展共同努力的过程中，民主党派人士特别是党外高层次人才积极发挥作用，为推动学院更上一层楼做出了巨大的贡献，让党委真切感受到了民主党派人士对我党肝胆相照、荣辱与共的深厚感情，也感受到了大家对学院党委、行政工作一贯的大力支持和帮助，主题教育期间希望一同认真学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想，携手新时代、贯彻新理念、聚焦新目标、落实新部署，为学院改革发展作出新的更大贡献。
谢红：
[bookmark: _GoBack]新型政党制度新在哪里？新就新在它是马克思主义政党理论同中国实际相结合的产物，能够真实、广泛、持久代表和实现最广大人民根本利益、全国各族各界根本利益，有效避免了旧式政党制度代表少数人、少数利益集团的弊端；新就新在它把各个政党和无党派人士紧密团结起来、为着共同目标而奋斗，有效避免了一党缺乏监督或者多党轮流坐庄、恶性竞争的弊端；新就新在它通过制度化、程序化、规范化的安排集中各种意见和建议、推动决策科学化民主化，有效避免了旧式政党制度囿于党派利益、阶级利益、区域和集团利益决策施政导致社会撕裂的弊端。
张漪：
通过学习，明确了我国新型政党制度是指在习近平新时代中国特色社会主义时期的中国共产党领导的多党合作与协商制度，这是我国一项长期的基本政治制度。作为一名党员，我坚决拥护习近平新时代的新型政党制度，拥护中国共产党领导的多党合作与协商制度，加强与群众和党外民主人士的交流与沟通，全心全意为人民群众和民主党派人士热忱服务，团结一切可以团结的力量。
胡越：
通过深入学习习近平总书记考察上海重要讲话精神等，深刻领会习近平总书记重要讲话的丰富内涵和核心要义，不断树牢“四个意识”，坚定“四个自信”，做到“两个维护”，坚定改革开放再出发的信心和决心，围绕习近平总书记交给上海的三项新的重大任务和五个方面的工作要求，确保落实到位。
李艳梅：
新时代，习近平总书记带领全党和全国各族人民不忘初心，继续坚持和完善中国共产党领导的多党合作和政治协商制度，号召全党继续深化对新型政党制度的学习和研究，充分发挥新型政党制度的特色和优势。这有助于我们党以史为鉴、以他为戒，团结一切可以团结的力量，推动学院学校事业发展，争取早日取得决胜全面建成小康社会的胜利，实现社会主义现代化强国目标。
辛斌杰：
吴湘济老师导读新型政党制度的发展，习近平总书记指出，中国共产党领导的多党合作和政治协商制度作为我国一项基本政治制度，是中国共产党、中国人民和各民主党派、无党派人士的伟大政治创造，是从中国土壤中生长出来的新型政党制度。新型政党制度有“三新”，可从以下三个维度来理解。第一个是“利益代表”维度。中国共产党领导的多党合作和政治协商制度，是马克思主义政党理论同中国实际相结合的产物。它能够真实、广泛、持久代表和实现广大人民根本利益、全国各族各界根本利益，有效避免了旧式政党制度代表少数人、少数利益集团的弊端。第二个是功能维度。中国共产党领导的多党合作和政治协商制度，把各个政党和无党派人士紧密团结起来、为着共同目标而奋斗，有效避免了一党缺乏监督或者多党轮流坐庄、恶性竞争的弊端。第三个是效果维度。中国共产党领导的多党合作和政治协商制度，通过制度化、程序化、规模化的安排集中各种意见和建议、推动决策科学化民主化，有效避免了旧式政党囿于党派利益、阶级利益、区域和集团利益决策施政导致社会断裂的弊端。“履不必同，期于适足；治不必同，期于利民。” 与西方政党制度不同，中国共产党领导的多党合作和政治协商制度，不仅符合当代中国实际，而且符合中华民族一贯倡导的天下为公、兼容并蓄、求同存异等优秀传统文化，是对人类政治文明的重大贡献。
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