艺术设计学院党委“不忘初心、牢记使命”主题教育
集体研讨记录
研讨主题：习近平新时代中国特色社会主义思想学习纲要    
研讨专题：宗旨性质                                    
研讨时间：  2019年9月23日                                
研讨地点：艺术楼A510                                       
发言内容：
9月23日中午，艺术设计学院党委紧跟学校党委步伐，学院全体党委委员在艺术楼A510会议室举行了《习近平新时代中国特色社会主义思想学习纲要》（以下简称《纲要》）集中学习研讨会，本次学习研讨会由学院党委书记袁蓉领学。艺术设计学院党委中心组全体成员参加会议，非党员中层领导干部列席会议，会议由学院党委书记袁蓉主持。
学院党委书记袁蓉讲到：从学校、学院党委和党支部三个不同层面，简要介绍了目前学校主题教育的开展情况。在集中学习研讨中，学院党委书记袁蓉以《纲要》为重点进行了领学，她讲到《纲要》共21章、99目、200条，近15万字。她主要讲解了五个方面的内容，一是补足精神上的“钙”，争取“理论分”；二是打通理论武装“最后一公里”真学+实践，知行合一；三是让科学理论“飞入师生之心”，为人民服务；四是不断把“创新的蛋糕”做大，发展是硬道理。；五是把权力放入制度的“笼子”，廉洁自律。将艺术设计学院党委的工作凝聚于学校国际化一流应用型特色建设中，不断提升人才建设和各专业提升与发展，更贴近更符合高校发展的要求，做实做大做强使每位师生感受到发展。
学院党委副书记、艺术设计学院高瞩院长谈到：不忘初心，我们要铭记中国近代的苦难，铭记历史、人民对共产党的选择，继续用不屈不挠、勇于创新的精神面对新时代。牢记使命，我们要深刻把握新目标、新形势，用实干精神承担历史使命；牢记使命，就要坚定实现中华民族伟大复兴的信念；牢记使命，就要深刻把握理解十九大提出的新论点，新论断；牢记使命，就要把实干精神贯彻到每一项学科建设、科学研究、服务社会、文化传承工作中去。
学院党委副书记、中韩多媒体设系学院吴亚生讲到：习主席曾经明确指出：“以真挚的人民情怀滋养初心，时刻不忘我们党来自人民、根植人民，人民群众的支持和拥护是我们胜利前进的不竭力量源泉；”对照一下自己的工作目标不忘初心，牢记使命，我将侧重于如何将全院教师的学术研究水平不断提升。透过院内共识凝聚在教学与科研；进而为推动国家高等教育事业全面发展尽自己的绵薄之力。
学院党委副书记刘江讲到:船到中流浪更急、人到半山路更陡。越是接近目标越是需要付出艰辛努力。习近平总书记深刻指出：“中华民族伟大复兴，绝不是轻轻松松、敲锣打鼓就能实现的。”具体到立德树人及学生工作，按照习近平总书记指引的方向，我们要进一步加强学生的理想信念和担当精神的培养，减少并防止“佛性”、“好嗨哟”、“慢热”、“无感”、“非主流”等消极意识形态的产生。
学院党委副书记马建立谈到：通过学习习近平关于“不忘初心、牢记使命”学习纲要，我更加系统的了解到作为一名共产党员的初心和应该肩负的使命。明确了今后工作的出发点，使命担当责无旁贷。人民对美好生活的向往，就是我们共产党人的奋斗目标。结合自身工作，把学生培养成才，使育人工作更加符合新时代的需求！让同学们成为社会主义现代化建设的合格接班人就是我的奋斗目标。
艺术设系学院副院长李光安认为：新时代，需要新本领，呼唤新作为。切实把学习《纲要》的成效转化为做好本职工作、努力推动学校和学院事业快速发展的动力。作为一名高校教师，要牢记习主席的嘱托，＂不忘初心，牢记使命＂牢牢站好三尺讲台，不断完善自我，努力奋进，砥砺前行，怀着自己的教育梦勇担教育工作者的责任和使命。不忘初心，让我们用扎实的学识做成就学生人生梦想的领航者。
中韩多媒体设计学院副院长顾艺谈到：不忘初心，牢记使命，就要有立德树人的使命。坚持立德树人，首先就要教育学生守法明礼。其次，就要培育学生科学精神。第三，就要锻造学生意志品质。要着力培养学生怀揣梦想、坚守梦想、追逐梦想的良好品质，始终把热爱祖国、忠于祖国、报效祖国作为自己的毕生追求，以实现中华民族的伟大复兴的“中国梦”为己任，勇往直前！
最后，学院党委书记袁蓉对学院党委开展主题教育提出了三点要求：一是提高政治站位，积极推动主题教育深入开展；二是依托“三会一课”、主题党日等实现主题教育党员全覆盖；三是针对不同群体分类开展主题教育，落实责任，扎实做好主题教育工作。
艺术设计学院副院长任钟鸣谈到：习近平新时代中国特色社会主义思想是迈进新时代、开启新征程、续写新篇章的政治宣言和行动指南，是马克思主义的中国化的最新成果，更是实现现代化强国的纲领文件。
我们要把深入学习贯彻新时代中国特色社会主义思想作为当前和今后一个时期首要政治任务，坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指引，把思想和行动统一到新时代中国特色社会主义思想上来，把智慧和力量凝聚到落实十九大提出的各项任务上来，增强政治自觉，提高政治站位，贯彻新思想，开启新航程，要深刻领会和把握党的十九大鲜明主题；深刻领会和把握党的十八大以来党和国家取得的历史性成就、发生的历史性变革；深刻领会和把握中国特色社会主义进入新时代和社会主要矛盾变化的重大政治论断；深刻领会和把握新时代中国共产党肩负的历史使命；深刻领会和把握习近平新时代中国特色社会主义思想的丰富内涵和基本方略；
[bookmark: _GoBack]中韩多媒体设计学院副院长徐蓉蓉：空谈误国、实干兴邦，学习习近平新时代中国特色社会主义思想，最终的目的是为了指导我们更好地工作，更好地为实现全面建设社会主义现代化国家的目标而努力。作为一名煤炭企业分管安全工作领导，如何践行习近平新时代中国特色社会主义思想，就是要原原本本学习总书记安全生产思想，全面掌握精髓要义，内化于心，外化于形，使之成为做好安全生产工作的思想自觉、行为自觉，要牢固树立安全发展理念，建立健全最严格的安全生产责任体系，加强安全生产源头治理，完善安全生产应急救援体系，强化安全生产责任追究，坚持发展决不能以牺牲安全为代价这条红线，不断提高安全生产管理水平，更好维护人民群众生命财产安全。

