“不忘初心、牢记使命”主题教育

服装学院党委集中学习研讨6

宗旨性质专题

会议议程

时间：9月27日下午

地点：艺术楼A218

出席人员：朱君璇、谢红、张漪、谢志霞、胡越、李艳梅、辛斌杰、吴湘济
主持人：朱君璇

一、会议议程：

（一）《习近平新时代中国特色社会主义思想学习纲要》导读报告

（二）领导班子作交流发言

 “不忘初心、牢记使命”主题教育

服装学院党委集中学习研讨6

宗旨性质专题

会议记录

时间：9月27日下午

地点：艺术楼A218

出席人员：朱君璇、谢红、张漪、谢志霞、胡越、李艳梅、辛斌杰、吴湘济
主持人：朱君璇

会议记录：

朱君璇：

《纲要》是学习领会习近平新时代中国特色社会主义思想最新的重要辅助读物，

主题主线—新时代坚持和发展中国特色社会主义；根本目的—以人民为中心，为人民谋幸福；奋斗目标—实现中华民族伟大复兴中国梦；基本方略—“四个全面”战略布局；总体布局—“五位一体”建设格局；保障系统—实现国家安全、军队国防建设、推进祖国统一、构建人类命运共同体；根本保证—把党建设得更加坚强有力；方法体系—提高解决问题的能力。

明确坚持和发展中国特色社会主义，总任务是实现社会主义现代化和中华民族伟大复兴，在全面建成小康社会的基础上，分两步走在本世纪中叶建成富强民主文明和谐美丽的社会主义现代化强国；明确新时代我国社会主要矛盾是人民日益增长的美好生活需要和不平衡不充分的发展之间的矛盾，必须坚持以人民为中心的发展思想，不断促进人的全面发展、全体人民共同富裕；明确中国特色社会主义事业总体布局是“五位一体”、战略布局是“四个全面”，强调坚定道路自信、理论自信、制度自信、文化自信；明确全面深化改革总目标是完善和发展中国特色社会主义制度、推进国家治理体系和治理能力现代化；明确全面推进依法治国总目标是建设中国特色社会主义法治体系、建设社会主义法治国家；明确党在新时代的强军目标是建设一支听党指挥、能打胜仗、作风优良的人民军队，把人民军队建设成为世界一流军队；明确中国特色大国外交要推动构建新型国际关系，推动构建人类命运共同体；明确中国特色社会主义最本质的特征是中国共产党领导，中国特色社会主义制度的最大优势是中国共产党领导，党是最高政治领导力量，提出新时代党的建设总要求，突出政治建设在党的建设中的重要地位。

谢红：

听取了上海市委党校卢肖文教授的 “《习近平新时代中国特色社会主义思想学习纲要》导读”报告，收获很大。报告全面系统地介绍了《纲要》的主要内容、框架结构和学习重点，对深入学习和掌握《纲要》的思想内涵和现实意义提供帮助，也对学好用好《纲要》，在实践中贯彻落实好新思想提供了很好的指导。《纲要》是我们全面理解习近平新时代中国特色社会主义思想的必要文件，认真读好读懂可以使我们在工作中时刻立足政治大局，把握政治方向，以科学的发展思维开展各项工作，此外在学习的同时我们还要将其运用到实际工作中，做到知行合一，我想这也是本次主题教育的目的所在。

张漪：

在“不忘初心、牢记使命”主题教育的学习过程中，我要认真深入地学习《纲要》，科学用好《纲要》，并在实践中贯彻落实和运用好新思想。我的切实感受是|一要不断增强责任担当；二要不断增强政治敏锐性和政治鉴别力——增强“四个意识”、坚定“四个自信”、自觉做到“两个维护”，以正确的立场、鲜明的观点、坚定的态度与党中央保持高度一致，坚决贯彻落实和拥护党的基本路线方针政策，以人民为中心，心系群众，以实际行动解决实际问题，为人民群众谋幸福。

谢志霞：

我这几天通读了《习近平新时代中国特色社会主义思想学习纲要》，今天听了卢教授的导读报告，进一步加深了认识。《纲要》是学习领会习近平新时代中国特色社会主义思想最新的重要辅助读物。它包括绪论、主体部分、结语三个部分。通篇贯穿着什么是新时代中国特色社会主义，怎样坚持和发展新时代中国特色社会主义这条主线。认真学习《纲要》，可以不断增强政治敏锐性，提高政治鉴别力，在关键时刻和重大事件中经得起考验，不断增强“四个意识”，坚定“四个自信”，做到“两个维护”。对于党的基本政治路线、重大原则问题、重要方针政策的宣传引导，一定要有正确的立场、鲜明的观点、坚定的态度，决不能似是而非、模棱两可，更不能沉默失语、没有声音。在工作中，要坚持走群众路线，要切实关心师生，满足师生需求，通过定期召开座谈会、个别访谈、深入一线师生，及时收集师生反映最多的问题，为他们排忧解难，为师生办实事、做好事、解难事，让师生不断提升幸福感、获得感和满足感。

胡越：

作为高校教师，要深刻把握习近平新时代中国特色社会主义思想的科学体系和原创性贡献，深刻领会贯穿其中的马克思主义思想方法，在学习和工作中指导实践，真正做到融会贯通、知行合一。“要把自己摆进去，紧密结合新时代赋予青年的使命，有针对性地学习，知其然又知其所以然，找到自己思想上的薄弱之处，筑牢信仰之基。学习过程中还要奔着问题去，学以致用、用以促学，增进自己对完善和发展中国特色社会主义制度、推进国家治理体系和治理能力现代化、推动构建新型国际关系等重大现实问题的理解。”
李艳梅：

学习《习近平新视点中国特色社会主义思想学习纲要》，我进一步领悟了我国新时代社会主义建设的总目标、总任务、总体布局、战略布局、发展方向、发展方式和发展动力等方面问题的深层含义，更加深刻的理解了我们国家发展中面临的重要机遇和挑战，更加坚定了拥护共产党领导的信念。作为一名基层党员，我将更加认真深入的学习习近平新时代特色社会主义思想，更加自觉地用思想武装头脑，坚持学思用贯通、知信行统一，增强贯彻落实的自觉性和坚定性，把学习成果转化为推动教书育人和基层管理工作的动力和解决难题的能力。

辛斌杰：

十八大以来，国内外形势变化和我国各项事业发展都给我们提出了一个重大时代课题，这就是必须从理论和实践结合上系统回答新时代坚持和发展什么样的中国特色社会主义、怎样坚持和发展中国特色社会主义，包括新时代坚持和发展中国特色社会主义的总目标、总任务、总体布局、战略布局和发展方向、发展方式、发展动力、战略步骤、外部条件、政治保证等基本问题，并且要根据新的实践对经济、政治、法治、科技、文化、教育、民生、民族、宗教、社会、生态文明、国家安全、国防和军队、“一国两制”和祖国统一、统一战线、外交、党的建设等各方面作出理论分析和政策指导，以利于更好坚持和发展中国特色社会主义。

围绕这些重大课题，要有强烈的问题意识，以重大问题为导向，抓住关键问题进一步研究思考，着力推动解决我国发展面临的一系列突出矛盾和问题。我们中国共产党人干革命、搞建设、抓改革，从来都是为了解决中国的现实问题。可以说，改革是由问题倒逼而产生，又在不断解决问题中得以深化。把学习贯彻新思想引向深入，理论创新每前进一步，理论教育、理论武装就要跟进一步，理论上的清醒，才能有政治上的坚定，才能有行动上的自觉，深入推进“不忘初心牢记使命”主题教育，坚持思想建党、理论强党，坚持学思用贯通、知信行统一，全面系统学、深入思考学、联系实际学，筑牢信仰之基、补足精神之钙、把稳思想之舵，丰富新思想的内容，新思想是一个开放的系统，随着实践的发展，内容在不断丰富发展，《纲要》展现了新思想的最新成果。

吴湘济：

通过上海市委党校卢教授的导读，围绕“学好思想、把握使命、提升能力、严守纪律”，深化对习近平新时代中国特色社会主义思想的理解和把握，切实履好职、尽好责，为实现“两个一百年”奋斗目标和中华民族伟大复兴的中国梦做出新的更大的贡献。学习习近平新时代中国特色社会主义思想是全党全国的首要政治任务，既是领导干部的必修课，也是大家的迫切愿望。要切实学懂弄通做实，深刻理解和把握这一重要思想的时代意义、理论意义、实践意义，深刻理解其核心要义、精神实质、丰富内涵、实践要求，牢固树立“四个意识”、坚定“四个自信”，确保习近平新时代中国特色社会主义思想学好、用好。

要把中国共产党的初心使命、目标任务、担当情怀与所从事的事业、所负责的工作、所在的工作岗位有机结合起来。要像习近平总书记所强调的那样，既有担当，又有成事的真本领，全面提升自己的能力素养，适应强国建设的新要求，提升讲政治观全局的能力、把方向定政策的能力、抓落实见成效的能力、守底线防风险的能力、抓班子带队伍的能力。要严守党的政治纪律、组织纪律、廉洁纪律、群众纪律、工作纪律、生活纪律，在全局营造风清气正的政治生态。



