不忘初心，牢记使命，做一名新时代共产党员
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根据“不忘初心，牢记使命”主题教育安排，由我给档案馆党员上党课，重温学习习总书记在党的十九大报告中提出的“不忘初心，牢记使命”，它指明了中国共产党人的历史担当，发出了不忘初心、牢记使命，永远奋斗的誓言。着重学习5.31日在京召开的“不忘初心、牢记使命”主题教育工作会议上发表得重要讲话精神，精辟论述了主题教育的重大意义，深刻阐明主题教育的根本任务、总要求、具体目标、重点措施，对加强主题教育组织领导、落实各级党组织责任提出明确要求，是开展“不忘初心、牢记使命”主题教育的根本指针，是新时代加强党的建设的纲领性文献。
一、“不忘初心，牢记使命”主题教育的重要论述有哪些
（一）总要求：要牢牢把握守初心、担使命、找差距、抓落实。
（二）根本任务：牢牢把握深入学习贯彻新时代中国特色社会主义思想、锤炼忠诚干净担当的政治品格、团结带领全国各族人民为实现伟大梦想共同奋斗。
（三）具体目标：努力实现理论学习有收获、思想政治受洗礼、干事创业敢担当、为民服务解难题、清政廉洁做表率。
作为一名新时代的共产党员党员，作为一名教育工作者，我们该怎么做?
二、新时代共产党员应具备哪些素养
每一个党员的先进性都不是与生俱来的，也不是一朝一夕养成的，而是要通过不断的学习和实践，经过长期艰苦的自我磨练、自我改造和自我修养才能形成。作为共产党员，应该是发挥作用的模范，是加强修养的模范，是坚持原则的模范。一名优秀的共产党员应该有以下突出表现：
（一）始终站在时代前列，发挥先锋模范作用
在改革发展的关键时期，一名优秀的共产党员首先应表现出与时俱进。检验一名共产党员能否站在时代的前列，最重要、最根本的方法就是看他在新时代能否实践党的十九大重要思想，有没有埋头苦干的吃苦精神，有没有勇于探索的开拓精神，有没有求真务实的做事精神。具体到档案馆的每一名党员，就是要看能否积极主动地投入到档案管理服务工作中去，能否积极主动地投入到为广大师生办事中去，能否积极主动地投入到提高服务质量中去。
（二）要有坚定的理想信念
作为共产党员就必须要在任何时候坚定信念，在新时代下，有的党员把市场经济的某些原则不适当地加以扩大，导致了思想上的落差和理想信念的迷茫，滋生了有利就图、有利就沾，有的党员宗旨观念淡薄，一切围绕"利"，一切为了"权"，官本位思想左右了思想。因此，要在改革发展中，检验共产党员的信念坚定与否，就要看他能否始终不渝地忠诚党和人民，能否始终不渝地忠诚于本职工作，能否始终不渝地坚定服务群众的宗旨。
（三）要有高度的组织纪律性
共产党员要自觉遵守党纪国法，自觉同党中央保持高度一致。纪律就是我们取得胜利的保证。我们在铁的纪律面前，绝不能存有丝毫的侥幸心理，搞"上有政策、下有对策"的把戏，玩弄"明修栈道、暗渡陈仓"的伎俩，应当经常用"怕"字来约束自己。因此，检验一个党员是否具有高度的纪律性，就要看他能否把党纪国法转化为高度的自律，做到"四个一样"：领导在场和不在场一个样，有人监督和无人监督一个样，八小时以内和八小时以外一个样，有权和无权一个样，争做遵纪守法的模范。
（四）要有完美的人格
人格是什么?人格就是做人的资格、做人的尊严和为人的品格的总和，而完美的人格则是一个人道德品质修养的最高境界，一个人不论你手中掌有多大的权利，拥有多少财富，具有多大本领，如果不能在人格上立起来，那么你必然是个失败者。古罗马有个哲学家说得好："使一个人伟大，并不在于富裕和门第，而在于可贵的行为和高尚的品行。"因此，要看一个共产党员的人格完美与否，关键是看他有无全心全意为群众服务的品行。在这方面档案馆的党员更有优势，因为我们离群众最近，最能联系和影响群众。
（五）要有较高的综合素质
对于每个党员来说，能否发挥先锋模范作用，很重要的一条就是看他是否具备过硬的本领和业务能力，只有热情而没有本事，先进性也只能是一句空话。所以，我们每一名党员都要勤奋学习、刻苦钻研业务技能，不断提高履行岗位职责所需的专业技能知识水平，成为本职岗位上的精通者，要始终坚持"靠专业立足"的思想。在整体素质上比普通人员先人一步、优人一着、高人一筹、快人一拍，成为全面发展、干事创业的模范。
三、怎样做一名优秀的共产党员
（一）坚持用科学理论武装头脑，坚定理想信念
每一名党员都要注意用科学理论武装自己的头脑，深刻领会习近平新时代中国特色社会主义思想和中共十九大精神，努力提高理论素养，提升思想境界，始终保持不断创新、不断进取的精神状态。理想信念是共产党人精神上的“钙”，是共产党人经受住任何考验的精神支柱，坚定执着理想、实事求是闯新路、艰苦奋斗攻难关，依靠群众求胜利，永远保持共产党人的先进性和纯洁性。
（二）加强学习，增长本领
光有良好愿望还不行，还必须有与之相适应的本领和能力。因此，我们必须克服困难，不断学习新知识，不断提高自己的业务素质。优秀共产党员都是在不断学习、实践的过程中，通过不断地提高而产生的。以档案馆近年来的发展来说，新的工作要求、新的服务事项、新的服务程序等，在这种情况下，如果我们仍用以往学到的知识和思维，解决在发展中遇到的新矛盾、新问题，就会感到"力不从心"、"本领恐慌"。因此，要想成为一名优秀的共产党员，就要把学习当作一种责任、一种习惯，要下苦功夫多学习，多读书。
（三）立足岗位，扎实工作，忠诚服务
我们每一名党员，都在各自的岗位上承担着一定的工作任务。这些平凡的工作和任务，都是同提高服务质量紧密联系在一起的。共产党员的先锋模范作用发挥得怎么样，经常地、大量地反映在本职工作的落实上。每个共产党员所从事的工作虽然不完全一样，有宏观的、有微观的、有管理的、有事务的。无论表现形式多么不同，表现出来的先锋模范性质是一样的。
首先，要坚持从小事做起。常言说："小中见大"，说的就是通过一件件小事能观察一个人的工作能力和操守。我们所从事的工作本身就是由普普通通的一件件小事组成。但无论是多么小的工作，都是档案服务中不可缺少的一部分。大家要在实践中树立两个观念：一是树立小事就是大事的观念。要把每一件小事都当作为党员服务的一个绝好的机会，当作大事来抓，按照高标准、高质量的要求去做，从而积累丰富的实际工作经验，养成良好的操守习惯;二是树立"精品"观念。虽是小事，但小事中仍蕴含着丰富的工作机理，要按照要干就干好，干就干成，干就干出精品的要求，认认真真对待每一件小事。
其次，要提高思维层次，增强工作的创造性。要善于打破陈规陋习，在工作中勤于思考、善于思考，大胆运用所学知识和借鉴别人的经验，研究工作中的问题和矛盾，不断开创工作的新局面。
再次，要认真研究工作规律，增强工作的预见性。工作规律是人们对工作中成功的经验和做法的总结。许多规律大家已经发现并在工作中得到了运用，但更有许多规律还没有被大家所知。这就要求我们在本职工作中必须注意研究和分析出现的问题，善于从实践中总结经验，善于发掘工作中具有前瞻性的问题，分析解决问题的办法。要始终关注影响本职岗位中那些关系全局、起着关键和核心作用的超前性的实践课题，进行认真的研究，从中找出带有规律性的东西，更好地指导实践，从而不断提高本职工作的水平，增强工作的预见性和主动性。
（四）加强修养，廉洁奉公，经得起考验
在我们日常工作和生活中，必然还会遇到一些艰难和曲折，对此，我们不仅不应感到惊奇，而且还要将这些艰难和曲折当作我们加强党性锻炼的大舞台，反复磨炼，使自己成为一个坚定的唯物主义者，多说真话实话，少说空话套话，不说虚话假话；成为一个务实的理想主义者，不放松每日不懈的努力，不停止每项卓越的追求，每项工作都要出色的完成;成为一个积极的与时俱进者，争做引领者，不当追赶者，坚持从小事做起，从我做起，从现在做起，在别人做不下去的时候坚持做下去，成就自己。
如果我们在这些方面持之以恒地努力了，那么，我们就已经在向一名优秀的共产党员迈进了一步。
百舸争流千帆竞，乘风破浪正远航。最后，衷心祝愿同志们以习近平总书记“不忘初心，牢记使命”讲话精神为源动力，在本职岗位上扎实工作，为推进档案馆“三型机关”建设作出新的贡献。
