活动目的：
为了帮助大家进一步提高安全防范认识，掌握安全防范知识，加强自我安全保护，积极参与学校安全管理，共同维护和营造学校安全稳定的发展环境。
参与对象：
大一年级、大二年级各班级
活动形式：
图文宣传、法制知识竞赛、“法律在我心，安全伴我行”主题活动、法制宣传讲座、志愿者法制宣传
 
 
活动内容：
活动一：
“学法制，促和谐”
——化学化工学院进社区开展法制知识竞赛
       为配合学校六月法制教育主题月活动，6月12日上午8：30，化学化工学院分团委学生会科学节能环保部门走进松江区永丰街道玉乐小区开展开展法制图片和文字展活动。并为青少年开展青少年普法宣传，强化社区青少年法制教育工作，提高青少年的法制观念，组织居民参与知识竞赛，主要是关于一些常识性的法制知识。
  活动效果：
    开展法制图片和文字展，用图片和案例为社区居民提供一份形象直观的法律法律大餐。同时我们还将向社区居民发放普法知识小手册，使法律宣传深入到社区的每一个家庭。以《预防未成年人犯罪法》和新颁布的《未成年人保护法》为重点，把法制漫画整理成小宣传册的形式来吸引小朋友的学习兴趣。通过组织居民竞赛，让大家真正的参与了活动，并且了解了知识，掌握怎样知法、懂法、用法。
     
活动二：法制与安全主题班会
⑴           2011年6月13日，化工学术部组织学院大一大二班级同学开展“法律在我心，安全伴我行”主题活动。帮助大家进一步提高安全防范认识，掌握安全防范知识，加强自我安全保护，积极参与学校安全管理，共同维护和营造学校安全稳定的发展环境。通过本次活动，进一步了解法规知识，加强同学们的法律观念,养成自觉遵守和维护法律的习惯。使学生能用所学的法律知识解决一些实际问题，加深学生对学法重要性的认识。
活动效果：
同学们活动时在进教室前在签名区签上自己的名字，随着一首愉快的歌曲活动开始。通过以PPT的形式展示，结合实际案情，讲解相关法律常识，让大家体会懂法、守法的重要意义。接下来深入对同学进行交通、防火、防毒、防电、防盗、防传染和放不法侵害等方面的安全知识教育。最后，通过一个举行法律与安全知识竞赛，以竞争的方式让同学们丰富法律与安全的知识。最后欣赏法制教育短片，通过短片了解违法犯法的害处。展示有关生命财产安全的图片，谈谈同学的感受。活动的结尾是欣赏小品，通过小品的形式来引起大家对法制的共鸣，在娱乐中体现、学习法律知识，加深影响。
活动三：法制宣传讲座
         2011年6月化学化工学院志愿者部来到万体馆武警支队开展了“加强法制宣传教育，服务经济社会发展”的法制宣传讲座，进一步在广大学生中牢固树立宪法是国家根本大法的观念、国家一切权力属于人民的观念、公民权利与义务相一致的观念、依法治国与以德治国相结合的观念，努力提高广大学生学习宪法、遵守宪法、维护宪法权威的自觉性，为依法治国，建设社会主义法治国家营造浓厚的法治氛围
     活动效果：
         随着国内高等院校招生规模的不断扩大，大学生群体的规模日渐庞大，大学生犯罪现象不断冲击着人们头脑中对于知识群体的固有观念。部分大学生基于学业压力、情感受挫、性格缺陷、人际交往等因素走上了犯罪道路。从马加爵连杀4室友到中国政法大学大四学生弑师等一系列的大学校园暴力事件可以看出大学生的法律意识淡薄。这一方面导致部分大学生不懂法，甚至藐视法，因而走上了犯罪道路，另一方面也造成大多数大学生缺乏权利意识，不知道如何维护切身合法权益的局面。2011年为了更好的服务科学发展、维护社会和谐稳定，推进社会主义法治国家建设，传播法治生活理念，创建平安和谐校园，有必要进一步加强大学校园的法制宣传工作。根据这些案例，让大家都提高乐自身的法律知识，以及运用法律知识解决实际问题的能力，维护切身合法利益.
