党 员 大 会 记 录
	主要议题
	讨论接收周琦、陈思颖为预备党员的支部大会

	时间
	2023年4月19日
	地点
	现代交通工程中心10—1003室

	主持人
	张晓飞
	记录人
	周琦

	应到人数
	
	实到人数
	

	缺席名单及原因
	无

	缺席人员补课情况
	无

	（一）支部书记张晓飞同志介绍本次支部大会内容。
【张晓飞（支部书记）】：根据党支部发展党员工作计划，经上级党委预审同意，今天召开支部大会，讨论发展对象周琦、陈思颖同志入党问题，本次会议应到正式党员7名、预备党员7名，因事、因病请假0名，实到会正式党员7名、预备党员7名，符合规定人数，可以开会。
（二）讨论、表决是否接收周琦同志为预备党员。
【张晓飞（支部书记）】：请周琦同志汇报对党的认识、入党动机、本人履历、家庭成员和主要社会关系情况、现实表现，以及需向党组织说明的其他问题。
【周琦（发展对象）】：
大家下午好，我叫周琦，来自电子电气工程学院20级广播电视工程专业二班。很荣幸能成为发展对象的一员，并站在这里，向党组织汇报我的个人情况。
首先要汇报的是我为什么要入党。习近平总书记说过，我们所做的一切都是为人民谋幸福，为民族谋复兴，为世界谋大同。由此可见，中国共产党是同广大人民群众站在一起的，把人民群众对美好生活的向往作为自己的奋斗目标，团结带领中国人民走上中华民族伟大复兴的光辉征程。党的二十大将“促进世界和平与发展，推动构建人类命运共同体”作为重要内容之一，这也表明了中国共产党的国际主义情怀和推动人类和平发展的坚强意志、坚定决心和大国担当。我想，只有加入这样一个伟大，光荣，先进的党组织，才能更好地为人民服务，为共产主义事业奋斗终身。
自2020年10月25日提交入党申请书以来的两年多时间里，思想上，我不断加强自己对党的认识和理解，端正入党动机。通过入党积极分子培训班和发展对象培训班的学习，对党章有了更新更高的认识，对党的性质，理想目标，指导思想，基本要求，党员权利义务有了更深的理解，我受到了深刻的党的政治理论和基础知识教育，也更加坚定了自己的理想信念和永葆共产党员先进性的崇高责任感。生活中，我踊跃参与班级活动，团结同学，乐于奉献，积极投身志愿服务，入学至今，已经积累了一百多个志愿者小时数，收获了很多朋友和实践经验。学习上，我始终严格要求自己，通过努力，多次荣获校级奖学金，并被评为上海工程技术大学优秀学生。我深知这些荣誉的获得，不单单靠自己的争取，还要同学们的肯定和支持。所以，我不会骄傲自满，而是力求更好，不辜负老师和同学们的信任，起到先锋模范作用。以上是我的全部个人汇报，谢谢大家！
【张晓飞（支部书记）】：请入党介绍人梅是菲、王桂莲同志介绍周琦同志有关情况，并对其能否入党表明意见。
【梅是菲（介绍人）】：周琦同学政治立场坚定，有坚定的共产主义信仰，认真学习党的基本理论知识，积极向党组织靠拢，入党动机端正；品学兼优，热爱集体，曾被评为校级优秀学生；工作吃苦耐劳，甘于奉献，责任心强，积极参加各类社会实践活动和志愿活动；生活中尊敬师长，团结同学，有广泛的群众基础。综上所述，我愿意介绍其加入中国共产党。
【王桂莲（介绍人）】：周琦同学在政治上自觉同党中央保持高度一致，拥护党的纲领，政治立场坚定，入党动机端正，对党认识明确；勤奋好学，学习成绩优秀，多次荣获校优秀学生奖学金；工作生活中，为人正直，团结同学，对党忠诚，能够按照党员的标准严格要求自己，积极投身志愿服务工作，在同学中起到先锋模范作用。综上所述，我愿意介绍其加入中国共产党。
【张晓飞（支部书记）】：请与会党员发表意见，对周琦同志能否入党进行充分讨论。
【张晓飞（支部书记）】：周琦同学思想作风正派，入党态度积极，能够保质保量提交各个季度思想汇报；学习上，勤奋刻苦，成绩优异；生活中，待人诚恳，积极参加各类志愿活动；工作中，能高质量完成党组织下发的任务，做事一丝不苟，符合党员标准。综上，我同意其加入中国共产党。
【李豪（教师党员）】：周琦同志思想端正，学习成绩优秀，积极学习党章、党史，向党组织靠拢，积极参与志愿服务，入党动机端正，起到了党员应尽的带头表率作用，综上我同意周琦同志转为预备党员。
【潘依乐（学生党员）】：周琦同志有端正的入党动机，能深刻了解党章及党组织的意义，主动了解时事政治，生活中乐于助人，积极参加志愿活动，学习上刻苦努力，并获得优秀的成绩。因此我同意接收周琦同志为预备党员。
【陈梦婷（学生党员）】：周琦同志牢固树立马克思主义科学发展观，有着共产主义信仰。积极学习理论知识，有着丰富的理论指导自己的行为。学习强国也在一直坚持。始终以党员的标准严格要求自己，起到了先锋模范的作用。积极参与志愿者活动，志愿者小时数超过了一百小时。并且学习态度端正，成绩优异。综上，我同意周琦成为预备党员。
【周怡惠（学生党员）】：周琦同学每周都可以按时完成学习强国的学习、在校内也多次参与志愿者活动、学习优异，具备有成为党员的特质，我同意接收其为预备党员。
【周磊（学生党员）】： 周琦同志在思想上一贯要求积极进步，认真学习党的基本路线和知识，积极参加各项党组织的活动，工作方面认真负责，群众基础良好，我认为已符合一名共产党员的基本标准，我同意其加入党组织成为一名预备党员。
【张凯（学生党员）】：周琦同志入党动机端正，个人工作意识较强，积极投身志愿活动，充分彰显了一名大学生应有的责任和义务，有较强的先锋模范意识，符合一名党员的基本标准，我同意推荐其为预备党员。
【汤辰玉（学生党员）】：周琦同志在学习上认真踏实，勤于思考，成绩优异，在思想上要求进步，关心时事，有较高的觉悟，在同学中起到了很好的带头作用，在生活中乐于助人，关心集体。综上，我同意周琦同志成为预备党员。
【申静怡（学生党员）】：周琦同志在思想上积极上进，有着明确的学习目标且不断努力。除了掌握一定的基础课和专业课知识外，还利用课余时间参与社会实践活动。该同志为人诚实友善，与同学关系融洽，乐于助人，并积极参与各项集体活动。希望在以后的工作和学习中，继续保持并发扬优良作风，兢兢业业，争取取得更大的成绩，我同意她成为预备党员。
【边思琪（学生党员）】：周琦同志学习刻苦，成绩优异，品行端正，生活朴素，乐于助人，为人踏实，有责任心和强烈的集体荣誉感，思想乐观向上，积极进取，并且多次获得校级优秀学生奖学金。同时多次积极参加志愿者活动，有些坚实的群众基础，获得老师和同学的一致好评，是一名全面发展的优秀学生，我同意她成为预备党员。
【刘诗钰（学生党员）】：周琦同志在思想上积极上进，有着明确的学习目标且不断努力。除了掌握一定的基础课和专业课知识外，还利用课余时间参与社会实践活动，生活中，她踊跃参与班级活动，团结同学，乐于奉献，积极投身志愿服务，入学至今，已经积累了一百多个志愿者小时数。该同志为人诚实友善，与同学关系融洽，乐于助人，并积极参与各项集体活动。希望在以后的工作和学习中，继续保持并发扬优良作风，兢兢业业，争取取得更大的成绩，我同意她成为预备党员。
【张晓飞（支部书记）】：接下来进行无记名投票表决，请张凯同志发放选票，各位正式党员同志是否都已拿到选票？请确认选票上的姓名是周琦同学，请大家填写选票。请拿到选票的正式党员同志投票。
【张晓飞（支部书记）】：下面我来宣读投票结果，发放选票7张，收回有效票7张，7票同意、0票反对、0票弃权。
【张晓飞（支部书记）】：下面代表支部宣读支部决议：支部于4月19日召开支部大会讨论接收周琦同志为中共预备党员的问题。大会认为周琦同志在思想上立场坚定，学习上刻苦努力，热心助人，为同学们树立了很好的榜样，不足之处是处理事情的耐心度和细心度还不够、理论知识学习深度有待提高。经过无记名投票一致同意接收周琦同志为中共预备党员。让我们掌声祝贺周琦同志！接下来我们讨论陈思颖同学的入党问题。请周琦同志表达感想。
【周琦 学生党员】：我很荣幸能被党组织接受为预备党员。在今后的日子里，我一定会以党员的标准严格要求自己。思想上不断学习党的政策、方针。工作、生活、学习方面都要以身作则，起到模范带头作用，为同学提供力所能及的帮助，积极参与志愿活动，为社会发展贡献自己的力量，谢谢大家。
（三）讨论、表决是否接收陈思颖同志为预备党员。
【张晓飞（支部书记）】：请陈思颖同志汇报对党的认识、入党动机、本人履历、家庭成员和主要社会关系情况、现实表现，以及需向党组织说明的其他问题。
【陈思颖（发展对象）】： 
各位老师同学下午好，我是来自电子电气工程学院2020级广播电视工程1班的陈思颖，经过老师的指导，和一段时间对党的深入学习，我首先端正了自己的入党动机，加入中国共产党是我的信仰，冲到前面去为集体更好的服务是我的理想，我愿意为党的建设奉献自己的青春，加入中国共产党意味着身上背负着更多的责任和使命，以后我一定会更严格的标准要求自己，鞭策自己，做到全心全意为人民服务。
其次我对党的认识有了更加深刻的了解。中国共产党是中国工人阶级的先锋队，同时也是中国人民和中华民族的先锋队，是中国特色社会主义事业的领导核心。党的最高理想和最终目标是实现共产主义。中国共产党时以马克思列宁主义、毛泽东思想、邓小平理论、“三个代表”重要思想、科学发展观、习近平新时代中国特色社会主义思想为行动指南。党的初心和使命是为中国人民谋幸福，为中华民族谋复兴。
我一开学就竞选了班级团支书这一职务，进入大学后的第一个星期，我就向党组织提交了入党申请书。在这三年的时间里我在思想、学习、工作、生活等方面都有了很大的提升。在思想上，我积极向党组织靠拢，认真学习党史，积极学习“党的二十大”会议精神，并努力将理论联系实际。在学习上，我勤奋努力，刻苦钻研，努力学习专业知识，拿到过校优秀学生奖学金一等奖和二等奖。在工作上，作为班级团支书，每个礼拜的青年大学习班级完成率常常能达到100%，每月及时认真开展团组织生活，所在班级三次获得上海工程技术大学活力团支部称号，连续两年获得五四红旗团支部称号，去年10月获评先进集体，为五星级团支部。在生活中，我建立志愿先锋小队，积极参与志愿者活动，如G60科创进社区，静安女子马拉松，组织参与献血等活动，我还曾获得优秀学生干部，魅力团支书，优秀共青团干部等称号，所在宿舍获评最美学风宿舍等。以上就是我全部的个人汇报。
【张晓飞（支部书记）】：请入党介绍人梅是菲、潘依乐同志介绍陈思颖同志有关情况，并对其能否入党表明意见。
【梅是菲（介绍人）】：陈思颖同学思想端正，锐意进取，认真学习党的理论知识，热爱祖国，积极向党组织靠拢；在学习上能严格要求自己，努力认真，刻苦钻研，成绩名列前茅；在工作上踏实可靠，积极主动参加各类社会实践活动，在志愿服务中奉献爱心服务社会；在生活中团结同学，为他人着想，关心集体，全心全意为同学们做实事。综上所述，我愿意介绍其加入中国共产党。
【潘依乐（介绍人）】：陈思颖同学思想积极，要求进步，拥护党的政策方针，认真学习党的历史和理论知识；虚心好学，学习态度端正，目标明确，努力提高自身思想文化水平；在生活中能够按照党员的标准严格要求自己，积极投身志愿服务工作，乐于助人，热情大方，诚实守信，拥有正确的价值观和人生观，经受了党组织的考验和考察。综上，我同意陈思颖同志加入中国共产党。
【张晓飞（支部书记）】：请与会党员发表意见，对陈思颖同志能否入党进行充分讨论。
【张晓飞（支部书记）】：陈思颖同志思想上努力学习党的新理论；学习上与同学互帮互助；工作中团结同学，做事细心，作为团支书，尽职尽责，带领班集体多次获得荣誉，有很强的组织领导能力；生活中乐于助人，实践上积极参加志愿活动。综上，我同意其加入中国共产党。
【李豪（教师党员）】：陈思颖同志自身思想觉悟高，积极参与各种志愿活动，作为班委以身作则，有很强的组织能力，得到同学们的认可，各方面已符合党员的标准要求，综上我同意其转为预备党员。
【潘依乐（学生党员）】：陈思颖同学思想积极，入党动机端正，在政治思想上与党保持高度一致，做事认真负责，学习刻苦努力，积极上进，生活上热情待人，乐于助人，因此我同意接收陈思颖同志为预备党员。
【陈梦婷（学生党员）】：陈思颖同志思想进步，学习努力，工作中力求创新，在行为上能与党的要求保持一致，严于律己。作为团支书，平时时刻注意团结同学。组织了不少的活动，并且在工作上取得了一定的成就。工作学习上都起到了一定的带头作用。综上，我同意陈思颖同志成为预备党员。
【周怡惠（学生党员）】：陈思颖同志在工作、学习和生活方面都能够严格要求自己，作为班干部，组织班级参加不同的活动，带领班级得到很多奖项；能自主学习党的理论知识、并且学习成绩优异，能够以身作则，具备有成为党员的资质，我同意接收其为预备党员。
【周磊（学生党员）】： 陈思颖：陈思颖同志在政治上能够认真学习党的理论知识，对党忠诚老实；作为团支书能够在工作中按要求完成，具备面对挑战的优良品质，具有良好的群众基础，我认为陈思颖同志已经符合一名共产党员的基本标准，我同意其加入党组织成为预备党员。
【张凯（学生党员）】： 陈思颖同志思想上不断提高自身修养，始终以党员的标准严格要求自己。积极响应党的号召，与党中央保持一致，工作上按时完成党支部交给的各项任务。生活上不断地充实自己，完善自己，不断提高精神追求，符合一名党员的基本标准，我同意推荐其为预备党员。
【汤辰玉（学生党员）】：陈思颖同志重视政治理论学习，时刻以党员的标准严格要求自己，积极带领身边同志参加各类志愿服务活动，共同发挥先锋模范作用，集体荣誉感强。综上，我同意陈思颖同志成为预备党员。
【申静怡（学生党员）】：陈思颖同志热爱祖国，拥护中国共产党的领导,关心国家大事,与时俱进。认真学习党的理论知识，以一名党员的标准来严格要求自己。学习态度端正、学习勤奋、努力，曾多次获各类优秀学生奖学金。遵守校纪校规、尊敬师长,团结同学,乐于助人，获得了老师和同学的好评，是一名全面发展的优秀学生，我同意她成为预备党员。
【边思琪（学生党员）】：陈思颖同志向党组织递交了入党申请书以来，始终以积极的态度，坚持学习并了解党的光荣历史和取得的辉煌成就。在思想上积极要求进步，行动上靠近党组织。并能够关注时事政治，思想理论水平有很大提高。对工作热情主动、认真负责，学习成绩优秀，助人为乐。希望在以后的工作和生活中继续努力，始终不忘身为党员的带头作用，我同意她成为预备党员。
【刘诗钰（学生党员）】：陈思颖同志热爱祖国，拥护中国共产党的领导,关心国家大事,与时俱进。认真学习党的理论知识，以一名党员的标准来严格要求自己。在学习上，她勤奋努力，刻苦钻研，努力学习专业知识，拿到过校优秀学生奖学金一等奖和二等奖。遵守校纪校规、尊敬师长,团结同学,乐于助人，热心参与各项志愿者活动，获得了老师和同学的好评，是一名全面发展的优秀学生，我同意她成为预备党员。
【张晓飞（支部书记）】：接下来进行无记名投票表决，请张凯同志发放选票，各位正式党员同志是否都已拿到选票？请确认选票上的姓名是陈思颖同学，请大家填写选票。请拿到选票的正式党员同志投票。
【张晓飞（支部书记）】：下面我来宣读投票结果，发放选票7张，收回有效票7张，7票同意、0票反对、0票弃权。
【张晓飞（支部书记）】：下面代表支部宣读支部决议：支部于4月19日召开支部大会讨论接收陈思颖同志为中共预备党员的问题。大会认为陈思颖同志学习优异，生活中团结同学，做事细心，实践上主动参加各项志愿活动，不足之处是学习上需注意方法，加强党性修养。经过无记名投票一致同意接收陈思颖同志为中共预备党员。让我们掌声祝贺陈思颖同志！请陈思颖同志表达感想。
【陈思颖（学生党员）】：感谢大家的支持和鼓励，以后我会更努力的向党组织靠拢，在思想上认真学习党的理论知识；在学习上我会以更严格的标准要求自己，端正态度；在工作上，我会时刻记住我的身份，做到全心全意为人民服务；在生活上，我会更多的去参加志愿者活动，为社会做贡献等，谢谢大家
（五）支部书记张晓飞同志进行总结。
【张晓飞（支部书记）】：电子电气工程学院党委学生第四党支部于2023年4月19日13:00召开支部大会，讨论审批周琦、陈思颖2位同志接收为中共预备党员的事宜。大会讨论认为两位同志符合党员要求，经无记名投票同意接收以上两位同志为中共预备党员。之后支部将提交上级党委审批。让我们再次向以上两位同志表示祝贺，也感谢各位与会同志！支部大会到此结束。
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