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根据在“不忘初心、牢记使命”主题教育中讲好专题党课的要求，党课要聚焦“四个讲清楚”，重点讲清自己的学习体会、讲清存在的差距不足、讲清改进工作的思路举措、讲清对初心使命的感悟。下面，我就围绕这四个方面，结合自己此次专题调研成果，与同志们做个思想交流。
1、 对初心和使命的感悟
为中国人民谋幸福，为中华民族谋复兴，是中国共产党人的初心和使命，是激励一代代中国共产党人前赴后继、英勇奋斗的根本动力。正是因为我们党初心不改、矢志不渝，才能团结带领人民攻坚克难，创造出彪炳史册的业绩。
把初心和使命刻在心里，筑牢信仰之基、补足精神之钙、把稳思想之舵，同一切影响党的先进性、弱化党的纯洁性的问题作坚决斗争，才能着力解决群众最关心最现实的利益问题，筑牢党长期执政最可靠的阶级基础和群众根基。
把初心和使命刻在心里，树立正确的世界观、人生观、价值观，坚定对马克思主义和中国特色社会主义的信念，牢记全心全意为人民服务的宗旨，牢记人民对美好生活的向往就是我们的奋斗目标，才能加深对党中央大政方针的理解，增强履职尽责的自觉性和坚定性。
把初心和使命刻在心里，才能具备强烈的责任意识与担当精神。实现中华民族伟大复兴的中国梦，需要只争朝夕、奋发有为，对照党章党规要求，以革命先辈、先进典型为榜样，我们不妨扪心追问：自己在大是大非前能否坚定正确方向？在矛盾困难前能否迎难而上？面对歪风邪气能否坚决斗争？唯有校准方向、找准坐标，时时自省，才能不负初心、不辱使命。
身为图书馆人，我们虽然平凡，但不是无为，我们要用自己的专业素养为广大师生服务，点燃我们的热情为图书馆事业奉献出自己的力量。
二、对习近平总书记关于教育的重要论述的学习体会
习近平总书记说，立德树人是根本。培养什么人、怎样培养人、为谁培养人，这是教育的根本问题。学校是立德树人的地方。爱国主义是中华民族的民族心、民族魂，培养社会主义建设者和接班人，首先要培养学生的爱国情怀。
专家型教师队伍是大学的核心竞争力。要把建设政治素质过硬、业务能力精湛、育人水平高超的高素质教师队伍作为大学建设的基础性工作，始终抓紧抓好。
　　图书馆担任本科的《信息检索》和研究生的《高级信息检索》课程，这两门课就是我们的抓手。我们从信息道德切入，讲授合理使用各种资源的方法，培养学生进行科学研究的必备素养，结合人生观、价值观的引领，树立学生们正确的科研观，让学生在学术道路上少走弯路。同时，加强对骨干教师和人才的培养，提升图书馆教师的学术水平，因为只有过硬的教师队伍，才能培养出社会主义的建设者和接班人。
三、思想上、工作上、作风上存在的差距
[bookmark: _GoBack]本人政治意识还不够强，学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想，往深里走、往心里走、往实里走还不够；工作上联系服务群众还不够，图书馆文化氛围不够浓厚。吃苦在前，享受在后，甘于奉献的精神还不够。自我批评和解剖不够深刻，对发现的问题的原因剖析不够深入，等等。
四、加强和改进的思路措施
1、加强理论学习，增强政治意识
认真学习《中国共产党章程》《中国共产党廉洁自律准则》《关于新形势下党内政治生活的若干准则》《中国共产党纪律处分条例》，研读《深入学习习近平关于教育的重要论述》《习近平新时代中国特色社会主义思想理论体系和精神实质》等。
2、开展调查研究，科学务实求发展
一方面继续加强与分管工作相关的部主任就具体工作实施进行讨论，同时多与普通群众谈心，多关心图书馆职工的困难，多进行调查研究工作。访学期间，调研美国高校图书馆，特别是伊利诺伊大学香槟分校图书馆的文化建设情况，为我们图书馆文化氛围建设提供参考和借鉴。
3、多阅读勤沟通，不断优化方案
多阅读，勤思考，养成自我反省的习惯，从而提升思想深度。与学校各部门积极沟通的同时，优化图书馆一门式建设方案。发扬不怕苦不怕累不怕烦的精神，坚持不懈，勇于为图书馆事业作奉献。
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