“不忘初心、牢记使命”主题教育

服装学院党委集中学习研讨23
理想信念专题

会议议程
时间：11月19日下午
地点：艺术楼A218

出席人员：朱君璇、谢红、张漪、胡越、李艳梅、辛斌杰、吴湘济
主持人：朱君璇

一、会议议程：

（一）理想信念专题：马克思主义基本理论

（二）领导班子作交流发言
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会议记录：

朱君璇：

马克思主义基本原理具有普遍真理性。它不会失灵，不会过时，不会无用。要说失灵，是自感失灵者自己没有把住它永放光泽的灵魂；要说过时，是自感过时者自己没有把住它源于时代而又超越时代的精华；要说无用，是自感无用者自己没有把住它的当代价值和未来发展大势。常学常新，是建立在对马克思主义理论的科学信仰、对共产主义理想的坚定信念基础上的。把学习当作一种生活习惯、一种精神追求，才能真正达到“常学”，也才能在这样的“常学”中不断收获“新”。习近平新时代中国特色社会主义思想，是坚持马克思主义基本原理而又不断丰富发展的具有原创性的科学理论体系，它不断推进为人民谋幸福、为民族谋复兴的伟大事业，不断开辟当代中国马克思主义、21世纪马克思主义新境界。我们讲常学常新，当然也必须把功夫下到学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想之中，充分体现于新时代、新担当、新作为。

谢红：

今天下午我们一起学了马克思主义基本理论，回顾了马克思理论形成和与中国革命相结合的实践过程，中国选择马克思主义是历史的选择、文化的选择、科学的选择和国情的选择。气门必须始终坚持马克思主义毛泽东思想，在新时代紧紧围绕在以习近平总书记为核心的党中央，坚持中国特色社会主义发展道路，坚持改革开放，在新时代创造新的辉煌。

张漪：

要真学真懂真信真用中国特色社会主义理论体系,首要的是教育党员牢固地树立起共产主义理想信念。要坚定共产主义理想信念,关键的是对马克思主义理论的掌握和对历史发展规律的认识。因为共产党人的理想是在马克思主义的指导下依据历史发展规律作出的科学预见。在当代中国,学习贯彻中国特色社会主义理论体系,不仅是正确把握马克思主义理论和科学认识历史发展规律的根本体现;而且是当代共产党人坚定共产主义理想信念的科学思想武器。
坚定理想信念是我们每一位党员干部严于律己的重要前提，也是实现全面从严治党的一个重要环节。面对复杂的环境，我必须坚定理想信念，坚持“两个维护，坚持用马列主义、毛泽东思想、邓小平理论、”三个代表“重要思想、科学发展观和习近平新时代中国特色社会主义思想武装头脑，做一个坚定的共产主义者。
胡越：

95年来，共产主义远大理想激励了一代又一代共产党人英勇奋斗，成千上万的烈士为了这个理想献出了宝贵生命。“砍头不要紧，只要主义真”，“敌人只能砍下我们的头颅，决不能动摇我们的信仰”，这些视死如归、大义凛然的誓言生动表达了共产党人对远大理想的坚贞。理想之光不灭，信念之光不灭。

——2016年7月1日，习近平在庆祝中国共产党成立95周年大会上的讲话

长征胜利启示我们：心中有信仰，脚下有力量；没有牢不可破的理想信念，没有崇高理想信念的有力支撑，要取得长征胜利是不可想象的。

——2016年10月21日，习近平在纪念红军长征胜利80周年大会上的讲话

精神之“钙”

形象地说，理想信念就是共产党人精神上的“钙”，没有理想信念，理想信念不坚定，精神上就会“缺钙”，就会得“软骨病”。

——2012年11月17日，习近平在十八届中共中央政治局第一次集体学习时的讲话

理想信念是共产党人的精神之“钙”，必须加强思想政治建设，解决好世界观、人生观、价值观这个“总开关”问题。

共产党人的根本

坚定理想信念，坚守共产党人精神追求，始终是共产党人安身立命的根本。对马克思主义的信仰，对社会主义和共产主义的信念，是共产党人的政治灵魂，是共产党人经受住任何考验的精神支柱。

——2012年11月17日，习近平在十八届中共中央政治局第一次集体学习时的讲话
李艳梅：

今年是马克思诞辰200周年，也是《共产党宣言》发表170周年。学习马克思主义基本理论是共产党人的必修课，是坚定理想信念的重要理论武器。作为基层管理干部，在今天吴湘济通知领学马克思主义基本的基础上，我将利用更多的时间深入学习历史唯物主义、辩证唯物主义、马克思主义政治经济学的基本原理和方法论，不断从中汲取科学智慧和理论力量，并将这些理论转化为指导工作的方法论，在思想上始终保持为建设共产主义社会而奋斗的坚定信念，在本职岗位中深入践行马克思主义的“为绝大多数人谋利益”，真正发挥党员的先锋模范带头作用。
辛斌杰：
举旗帜，就是要高举马克思主义、中国特色社会主义的旗帜，坚持不懈用习近平新时代中国特色社会主义思想武装全党、教育人民、推动工作，在学懂弄通上下功夫，推动当代中国马克思主义、21 世纪马克思主义深入人心、落地生根。马克思科学揭示了人类社会最终走向共产主义的必然趋势。马克思、恩格斯坚信，未来社会“将是这样一个联合体，在那里，每个人的自由发展是一切人的自由发展的条件”，“无产者在这个革命中失去的只是锁链。他们获得的将是整个世界。”马克思坚信历史潮流奔腾向前，只要人民成为自己的主人、社会的主人、人类社会发展的主人，共产主义理想就一定能够在不断改变现存状况的现实运动中一步一步实现。马克思主义奠定了共产党人坚定理想信念的理论基础。

人民性是马克思主义最鲜明的品格。马克思说，“历史活动是群众的活动”。让人民获得解放是马克思毕生的追求。我们要始终把人民立场作为根本立场，把为人民谋幸福作为根本使命，坚持全心全意为人民服务的根本宗旨，贯彻群众路线，尊重人民主体地位和首创精神，始终保持同人民群众的血肉联系，凝聚起众志成城的磅礴力量，团结带领人民共同创造历史伟业。这是尊重历史规律的必然选择，是共产党人不忘初心、牢记使命的自觉担当。

马克思主义认为，物质生产力是全部社会生活的物质前提，同生产力发展一定阶段相适应的生产关系的总和构成社会经济基础。生产力是推动社会进步最活跃、最革命的要素。“人们所达到的生产力的总和决定着社会状况。”生产力和生产关系、经济基础和上层建筑相互作用、相互制约，支配着整个社会发展进程。解放和发展社会生产力是社会主义的本质要求，是中国共产党人接力探索、着力解决的重大问题。

马克思认为，“在无产阶级和资产阶级的斗争所经历的各个发展阶段上，共产党人始终代表整个运动的利益”，“他们没有任何同整个无产阶级的利益不同的利益”，而是要“为绝大多数人谋利益”，为建设共产主义社会而奋斗。共产党要“在全世界面前树立起可供人们用来衡量党的运动水平的里程碑”。始终同人民在一起，为人民利益而奋斗，是马克思主义政党同其他政党的根本区别。

吴湘济：

马克思主义是科学的理论，深刻地揭示了人类历史发展的客观规律，尤其是深刻分析了资本主义的矛盾和发展规律。马克思一针见血地指出资本主义社会资产阶级的统治，实际上就是金钱即“资本”的统治，一切社会关系，从人和人之间，演变为“人-金钱-人”，其所带来的后果：一是资本支配劳动，而不是劳动支配资本，阶级分化及阶级对立矛盾日益深化；二是“公民社会”演变为“市民社会”，个人利益与公共利益相对立，每个人都只追求个人利益，以创造公共福祉为目的的劳动，彻底沦为了雇佣劳动；三是购买力成为衡量社会价值的唯一标准，人的劳动能力、艺术能力、科学能力等，都需要转化为购买力。

马克思的预言放到今天依然是真理。资本主义已经发展数百年了，种种矛盾问题丝毫没有减轻。比如，劳动在资本面前完全是被动的，劳动和资本的边际报酬相距甚远，穷者越穷，富者越富。人的一切产出，必须先转化为金钱，再进行交换，导致“拜金主义”盛行。衡量一个人是否优秀的标准，就是他有没有钱、有没有购买力、能不能消费，而不是他的劳动能力、思想能力、创造能力，更不是他为社会做出的贡献和他的道德情操。这些问题，只要生产资料私有制一天存在，就不可能彻底解决。尽管资本主义国家极力通过政府调控、实施高福利政策等措施，缓和内部矛盾，但是终究掩盖不了制度缺陷。沿着这条路走下去，人与人之间，人与社会之间，只有索取，没有付出，社会完全是竞争性、而非和谐的共同体。



