“不忘初心、牢记使命”主题教育

服装学院党委集中学习研讨21
党的政治建设专题

会议议程
时间：11月14日上午
地点：艺术楼A218

出席人员：朱君璇、谢红、张漪、胡越、李艳梅、辛斌杰、吴湘济
主持人：朱君璇

一、会议议程：

（一）党的政治建设专题：党的十九届四中全会精神

（二）领导班子作交流发言
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会议记录：

朱君璇：

刚刚闭幕的党的十九届四中全会,是在庆祝新中国成立70周年的重要节点,向全面建成小康社会、实现第一个百年奋斗目标迈进的关键之年,召开的一次具有开创性、里程碑意义的重要会议。全会充分肯定党的十九届三中全会以来中央政治局的工作,专题研究坚持和完善中国特色社会主义制度、推进国家治理体系和治理能力现代化问题并作出决定,全面回答了在我国国家制度和国家治理体系上“坚持和巩固什么、完善和发展什么”这个重大政治问题,体现了以习近平同志为核心的党中央高瞻远瞩的战略眼光和强烈的历史担当,是一篇马克思主义的纲领性文献和政治宣言,对于加快构建系统完备、科学规范、运行有效的制度体系,切实把我国制度优势更好转化为国家治理效能,巩固党的执政地位,确保党和国家长治久安,全面建设社会主义现代化国家,实现“两个一百年”奋斗目标和中华民族伟大复兴的中国梦,具有重大而深远的意义。
谢红：

今天学习了党的十九届四中全会精神，认真领会大会精神，对于二级学院制度建设有了更加明确的认识。我们要以依法治校为契机，全面梳理学院管理制度，通过废改立，完善和健全二级管理办法。组织专门研究和撰写小组，开展调研，分析现有机制中存在的问题，重点对存在流程不清、责任不明的管理环节进行规范，消除廉政风险，确保行政管理公平、公正、公开。

张漪：

党的十九届四中全会聚焦于国家治理体系和治理能力建设，系统地总结了“中国之治”的13项制度原则。这些制度原则的确立，凝聚了新中国成立以来尤其是党的十八大以来党中央治国理政的政治智慧，国家治理涉及政治、经济、文化、社会、生态文明等多个领域、多个维度的制度安排。社会治理制度是国家治理体系的重要组成部分。习总书记十九届四中全会报告中指出，新时代谋划全面深化改革，必须以坚持和完善中国特色社会主义制度、推进国家治理体系和治理能力现代化为主轴，深刻把握我国发展要求和时代潮流，把制度建设和治理能力建设摆到更加突出的位置，继续深化各领域各方面体制机制改革，推动各方面制度更加成熟更加定型，推进国家治理体系和治理能力现代化。我表示坚决拥护，并进一步深入领会到要建设中国特色社会主义现代化的法制社会，党的政治建设、国家治理体系和治理能力建设是至关重要的保障。

胡越：

学习好、宣传好、贯彻好党的十九届四中全会是当前和今后一个时期的重要政治任务。为坚持和完善中国特色社会主义制度，推进国家治理体系和治理能力现代化积极贡献。把学习宣传贯彻工作不断引向深入，确保取得实效。通过读原文悟原理，认真学习全会通过的文件、习近平总书记重要讲话精神以及市委五届七次全会精神，增强政治自觉，树牢“四个意识”，坚定“四个自信”，做到“两个维护”，兑现“三个确保”政治承诺。领会把握好全会精神，全面落实各项制度安排，结合实际积极推进制度创新，不断提升基层治理效能。
李艳梅：

进一步深入学习领会党的十九届四中全会精神，最深切的感受就是坚持和加强党的全面领导，贯彻落实党的领导制度体系。高校承担着立德树人的根本任务，承担着为国家培养优秀成才的重要使命。加强党对教育工作的全面领导，坚持社会主义办学方向，贯彻落实党的教育方针是高校办学的重要政治保证。我们是基层党组织，更要通过每一个人的现实表现，树立党员的形象，发挥党员作用，真正让基层党组织成为党员群众信赖、坚强有力的战斗堡垒。

辛斌杰：
党的十九届四中全会是在新中国成立70周年之际，我们党站在“两个一百年”奋斗目标历史交汇点上、在中华民族伟大复兴关键时期召开的一次具有开创性、里程碑意义的会议。全会通过的《中共中央关于坚持和完善中国特色社会主义制度、推进国家治理体系和治理能力现代化若干重大问题的决定》是新时代坚持和完善中国特色社会主义制度、推进国家治理体系和治理能力现代化的政治宣言和行动纲领。习近平总书记在全会上的重要讲话，高瞻远瞩、总揽全局、求真务实、守正创新，围绕坚定制度自信，深入回答了一系列方向性、根本性、全局性重大问题，提出了一系列新思想新论断新要求，进一步深化了对中国特色社会主义规律的认识，为坚持和发展中国特色社会主义制度、推进国家治理体系和治理能力现代化提供了科学指南和基本遵循。要深入贯彻学习全会精神，结合工作的实际情况，了解大众的思想实际，开展进一步的相关工作。

吴湘济：

改进党的建设要始终把政治建设摆在首位。以坚持四个政治标准，坚持信念坚定，具有马克思主义信仰、共产主义觉悟和中国特色社会主义信念；坚持对党忠诚，拥护党的纲领，自觉贯彻党的路线方针政策，在思想上和行动上始终与党中央保持高度一致；坚持为民服务，把人民群众放在心中最高位置，维护群众利益；坚持严守纪律，自觉遵守党章，模范遵守国家法律。结合学习习近平总书记在庆祝改革开放40周年大会上的重要讲话精神，学习习近平总书记系列讲话精神，确保要干部树牢“四个意识”，坚定“四个自信”，做到“两个坚决维护”。

加强和改进党的建设要提高干部队伍建设标准。党的十九大报告提出要“建设高素质专业化干部队伍”。“高素质”，第一位的是政治素质要高，政治上不光要“过关”，更要“过硬”。“专业化”，最主要的是适应当前各项工作对专业化、专门化、精细化的要求，适应“五位一体”、“四个全面”、“七个战略”以及新发展理念要求。在政治上要注重五个方面：干部的“四个意识”、干部的“四个自信”、干部的担当精神、干部的政治能力、干部的廉洁干净。加强教育培训和实践锻炼。




