党 员 大 会 记 录
	主要议题
	学生第四党支部2022年度组织生活暨民主评议党员

	时间
	2022年3月22日 13:30
	地点
	7-1003

	主持人
	张晓飞
	记录人
	张凯


	应到人数
	11
	实到人数
	11

	缺席名单及原因
	无

	缺席人员补课情况
	无

	1、 会前准备

根据学校组织部《关于召开2022年度基层党支部组织生活会和开展民主评议党员的通知》和学院党委要求，学生第四党支部于今日召开2022年度民主评议会。会前，支部做了充分的准备工作，一是集中组织党员进行一次专题学习研讨，为开好组织生活会、做好民主评议党员工作打牢思想基础。深入学习二十大精神，学习党章和《中国共产党组织工作条例》等党内法规；二是认真查摆问题。认真对照党章要求，结合学习情况，通过群众提、自己找、上级点、互相帮，进一步查摆问题、找准问题。党支部党员查摆的问题分别形成问题清单。

二、支部书记张晓飞代表支部通报一年工作情况。

（一）加强思想建设，求真务实抓好党建工作

本年度，支部以习近平新时代中国特色社会主义思想这一条主线，深入学习习近平谈治国理政第四卷和二十大精神等，既展示出“学”的热情、“思”的深度，又展现出“谋”的主动、“干”的劲头。累计开展20次支部学习实践活动。其中，党课5次，主题党日10次。实践活动相关记录、感悟60余份。 展开来讲，形式上采用读新《党章》、学“四史”原著、学《习近平谈治国理政（第四卷）》、学“重要讲话”、疫情防控分享、青春故事分享会等，将“理论+实践”相结合的方式，融合支部发展、个人进步与青年担当，深化主题教育。

（二）树牢宗旨意识，为群众办实事

面对疫情，学生第四党支部的成员学习贯彻雷锋精神，校内支部成员为隔离在研究生大楼的教职工送隔离餐、楼道扫码和物资搬运等等。疫情中期，有的支部成员去参加了线上的公益组织，类似守护者，做紧急救援相关的志愿服务。这些实践活动形式虽然很平凡，但让党员们真正做到了“为群众做实事”。

在校外，居家隔离的支部成员主动深入一线战“疫”，做小区志愿者，引导居民有序排队核酸、组织分发居民抗原试剂与防疫物资、及时通知住户核酸等等，他们说被身边党员同志的担当作为精神深深的感染和鼓舞，也更加坚定了战胜疫情的信心、决心。在服务先锋、管理先锋等“岗位建功”工作中，多名党员获得表扬与报道。在这些活动中，同志们能够切实发挥基层先锋示范作用，为群众做实事。

（三）树立支部榜样，传承优秀基因

榜样学习，支部5位同志获得市级优秀毕业生，10位同志获得校级优秀毕业生，占支部毕业生党员80%。

本支部为入选大学生西部计划志愿者钟佳蕊、吕纪龙同志举办欢送会，他们毅然放弃留在繁华的都市，奔向祖国更广袤的土地上去。“到西部去、到基层去、到祖国最需要的地方去！”两位同志为人民服务奉献的决心让我们为之敬佩。

此外，党支部组织党员自愿捐款积极响应支持疫情防控工作，支部书记以上率下、以身作则带头捐款，支部19名党员参与捐款，占支部党员人数100%。督促党员按时缴纳党费，支部全员按时缴费，完成率100%。

工作不足及整改措施

（一）“三会一课”内容政治性不够深入，业务和党建结合不足

学生党员普遍存在理论基础不牢，不能在重点阶段有的放矢地学习，部分党员学习党的基础理论知识的自觉性不高，学习的系统性不强，未将学习内容落到实处，导致党建业务“两张皮”。

（二）党内组织生活缺少创新意识和手段，存在流于形式的倾向，吸引力和凝聚力不够。

支部在组织活动时，仅限于组织政治理论学习、民主评议、发展党员等，活动内容单一，缺乏创新，一般化、格式化的倾向比较突出。组织生活形式存在着程序化、形式化、内容枯燥、缺乏活力，方式方法单一，党员参与积极性不高，吸引力不够。

（三）支部党员发挥先锋作用的实效有待深化和持续化。

个别党员宗旨意识不够强，把自己等同于普通群众，缺乏服务群众的主动性。在工作中表现为不刻苦、不认真、不钻研、讲条件、怕动脑，忽视党性修养，不提高工作能力，先锋模范作用不明显。

对此，支部将通过“放、管、服”进行整改：

（一）“放”——分解责任：把党建工作细化到位，合理分配任务到各组织部门，有效融入到推动中心工作发展之中。

（二）“管”——监管结合：通过每周统计“学习强国”积分等方式，细化督促落实机制，在学习与竞争中实现提升。

（三）“服”——优化服务：把支部建设和学院党委的工作要求真正落到实处。不断优化支部成员服务意识，紧紧依靠人民群众。

下一步打算

1、创新理论学习

形成勤奋学习的浓厚风气，把学习理论与总结实践经验结合起来，全面学习贯彻党的二十大精神、习近平谈治国理政第四卷等，调动支部内党员学习积极性。

2、传承特色活动

传承以党建为引领开展系列为民实践活动，努力形成“支部+品牌”的工作局面，积极为群众排忧解难，将“我为群众办实事”工作落到实处。

3、抓好党员发展

思想上早启发、政治上早引导、理论上早灌输，通过主题班会、专题讲座、党员现身说法等方式，开展党的基本知识教育，加深学生对党的认识。

4、做好对标提升

每学期开展集中自查，形成问题清单、责任清单，确定创建目标，细化任务举措，研究制定党支部对标方案，促进支部党员党性全面提升。

2022年，学生第四党支部把支部的各项工作同推进学校、学院等重点工作结合起来，引导广大党员不忘教育初心，牢记责任使命，始终保持奋发有为的精神状态，发扬斗争精神，锤炼斗争意志，增强斗争本领，敢于战胜各种艰难险阻、风险挑战。

三、支部民主评议，支部党员对标“合格党员”要求做自我批评和相互批评。

张晓飞同志自我批评：

总结2022年，我将个人工作中的缺点主要归结为以下两点：

一是党内组织生活缺少创新，存在流于形式的倾向，吸引力和凝聚力不够。主要局限在室内 我说大家听 相对比较枯燥

二是对党员同志的关心不够。我们主要是大四的党员同志，临考研升学和就业的压力  作为支部书记 在这方面没有能够及时及予关心 没能给同志们很好的建议和资源

李豪：工作作风不够扎实。工作时间久了，没有新鲜的事物出现，会有一种厌倦的情绪产生，对待工作有临时抱拂脚的态度，没有做到脚踏实地，总想在工作中找到捷径。做事情只安于表面稳定，没有创新精神，平时对问题没有作深层次的分析，思考不深刻，有时还会把工作作为负担，却没有注意到工作方法的完善会给自己的工作带来更多动力。

潘依乐：作为我们支部的支部书记，是从我研一入学就接触的党员同志。张晓飞同志做事情不够细致，考虑不太周全，有时候不能协调好工作安排，因为比较忙碌，有时候对学生的关注度不太高。这些地方以后需要改进。

周磊：和支部其他成员交流不够密切，谈话交流时间相对较少。

周怡慧：张晓飞同志能很好的带领同学们参与很多党支部活动，但党支部活动形式单一、缺乏创新。同时没有很了解党支部成员的具体情况，要加强、加深和党支部成员的沟通交流。

李豪同志自我批评：

经过这段时间的工作学习，我发现自身还存在一下问题。

一、对党的理论方针学习不足。对政治学习“走过场”,停于形式，敷衍了事，平时虽然也学习马克思列宁主义、毛泽东思想及邓小平理论，但思想上未引起高度的重视，学习目的不够明确，没有发挥理论的指导作用，只是为了学习而学习，使学习变得形式化、教条化。

二、工作作风不够扎实，没有做到脚踏实地，工作中总是存在拖延的想法。经常会把工作当成任务与负担，不着急落实，不从中发掘可以学习的地方。全心全意为人民服务的觉悟还不够高。

三、工作中总是存在畏难情绪，遇到问题时会想退缩，对自身的能力也不够肯定，缺乏自信，害怕工作生活中的变动，没有高度的责任担当。

基于以上问题，我需要加强理论学习，不能只学习只言片语，不能只学习表面内容，分析问题、学习知识要全面透彻，要从本质上看待问题，要把学到的理论方针用于工作，做到理论指导实践。我还需要加强锻炼，学校布置的任务要立马去做，排除万难坚定不移的去做，对每一项工作都要提前规划好时间，督促自己尽快完成。我需要加强自信，以更高的担当精神，勇于挑战更加困难的工作并相信自己一定能够做成、做好，做出成绩。最后，我需要进一步扎根到群众中，去了解学生们的更多诉求，全心全意的为学院学生们服务，履行好自己的使命。

以上就是我的这一阶段对自我的认知，欢迎大家继续指出我的问题，便于我以后改正。

张晓飞：对支部党建包括发展党员等基础工作关心不够，与支部党员的沟通交流较少，作为教师党员缺乏对学生党员的指导。

潘依乐：李豪同志平时主要负责学生工作，工作繁忙也任劳任怨，但是也存在着一些问题。在做事情的时候不能发散思维，不能从多角度考虑问题，执行力不够强，遇到事情有点思维固化，不能主动解决问题。以后需要多注意这些方面。

汤辰玉：可能平时事务较多，李豪同志与支部的成员交流沟通不足，密切联系群众方面有所欠缺，对支部的同志关心不足。后面需要经常与支部同志们展开深入交流，了解支部同志们的更多需求与情况。

周怡慧：缺乏政治敏锐度和洞察力，要加强政治理论学习，面对党支部的活动参与度稍显不足。

潘依乐同志自我批评：

在学习方面，我的学习能力尚可，但是自律性不高，总想着拖延到最后才完成；在与人沟通方面，我与其他人的沟通较少，主要是性格上不擅长主动与人交流；在做事方面，遇到问题会比较急躁，有点畏难心理，总是害怕做不好；同时思想理论方面的学习还需要加强，有时候会忘记学习强国的学习，这些方面是我以后需要改进的问题。

张晓飞：作为一名研究生党员，缺乏我们的本科生党员在学业学习和政治理论学习上的交流 不利于研本之间的学习进步 

李豪：首先在学习方面自律性不高，做事情总想着拖延到最后才完成。其次在与人沟通方面，与其他同志的沟通较少，性格有些内向，感觉不擅长主动与人交流。最后在做事方面，遇到问题会比较急躁，有点畏难心理，总是害怕自己做不好，以上问题需要改正。

汤辰玉：与支部交流较少，先锋模范带头作用欠缺，在处理工作方面上不够细致，缺乏创新精神。

周怡慧：缺少与群众的联系，要加深和群众的交流、提高做事的效率。

申静怡同志自我批评：

理论学习不够，主动学习意识比较薄弱，对政治理论学习不够，比如说学习强国的每日积分只达到基本线。另外处理事情上不够细心，工作参与较少，对问题缺乏深层次的思考。

潘伊乐：我的了解也比较多，我作为她的入党介绍人，平时接触也比较多。首先是理论知识学习的积极性不够，不能主动响应党的学习要求，然后做事情虽然很负责任，但是有时比较粗心，容易出错，这是以后需要注意的地。

陈梦婷：思想解放程度不够。存在着党员意识、宗旨意识淡薄问题。对政治理论学习不够，心存侥幸意识。认为只要跟着党组织学习就已足够，进取干好本职工作就能够了。

刘诗钰：我认为申静怡同志对政治理论学习不够，学习强国的每日积分只达到基本线。做事情不够细心，缺乏对事物的深入思考和创新能力。

边思琪：思想解放程度不够，对政治理论学习不够，没有将加强自我学习、提高政治素养放在完善自我的高度，导致在看待问题、分析问题、解决问题潜力不够。在今后的生活中应该加强政治理论学习，不断提高自己的思想水平，不断加强对人生观、世界观、价值观的改造。

陈梦婷同志自我批评：

各位同志好，以下是我两点对自己的反思与批评

1、学习知识钻研 精神还不够。对新知识，新技术的学习不足，表现没有沉下心认真的学习理论知识，对东西一知半解。有时放松对自己的要求和标准，满足于表面看得过去。

2、做事风风火火不认真不细致 ，做事显得有点拖延。对问题深层次思考不够，对工作方法的完善会给自己的工作带来动力认识不深刻。

基于以上问题，要加强自己的钻研精神。 在今后的工作中我会认真从细节入手，以仔细的态度对每一件事。

欢迎大家对我进行批评，让我有更好的成长。

张晓飞：对自己的职业规划不够清晰，考研和就业没有平衡好。对时事政治的了解和学习仅限于网上浏览，缺乏深入的思考和深刻的理解。

申静怡：与支部成员交流较少，沟通不够畅通。做事情有点不细致不认真。

刘诗钰：我认为陈梦婷同志政治理论学习不够深入，没有把理论学习放在重要位置，学习存在片面性，理论与实践隔离，缺乏群众工作经验。

周怡慧：学习不够深入，要提高对自己的学习要求，同时也要加强政治理论的学习。

刘诗钰同志自我批评：

1.学习主动性和自觉性不强，有时候会产生学习惰性。

2.长久以来温和的性格与班级同学交往不够深入。

3.党的理论知识学习不够充分。

在接下来我要努力改正自身，首先形成每天看新闻的习惯，在新闻中了解国家时事，认真学习马克思毛概课程，充实自身的理论文化水平。其次要养成良好的学习习惯，提高效率，多与同学沟通，互助共进。

申静怡：与其他支部同志交流的比较少，缺乏系统性学习，平时要注重劳逸结合。

陈梦婷：优柔寡断，比较纠结; 太关注细节，缺乏大局观、跳出来看问题的能力。存在好人主义思想。工作中要大胆主动一些，多考虑事少考虑人。

周磊：学习的主动性、自觉性、系统性不够，主动学习、终身学习的意识不强，对习近平新时代中国特色社会主义思想等党的最新理论成果掌握的不够系统全面。

边思琪：处理事情不够果断，犹豫畏难，学习目的、人生追求不够明确，也有可能是个人性格原因，在严肃、重大的场合发言有点胆怯，为人处事方面有点不足。今后要多参加各种活动，增加自己的群众基础，更广泛的投身到社会中去。

汤辰玉同志自我批评：

在学习上，缺乏经常性的归纳总结，没能把学到的知识切实转化为自己的理解与认识。理论功底不牢固，对国家的时事政治不够关心，主动抽出时间学习政治理论方面书籍的时间不够。

对工作时间的安排和规划能力不足，没有平衡好学习与工作的关系，党员义务履行到位还存在差距，每日完成学习强国的自觉性不够高，有时甚至老师提醒了才想起来。工作积极性不高，主动作为还不够，面对工作问题缺少沟通的耐心，工作效率有待提高。

李豪：在理论学习上不够全面、不够深入，处理事情缺乏经验，处理问题有时细节考虑不够周到，全局意识也有所欠缺。学习没能做到讲究方法与策略，需要进一步发挥创新思维，积极发挥党员的先锋模范作用。

申静怡：缺少对具体事务的规划 时间观念不强，办事拖拉。服务意识有待提高，自觉性有待加强。

刘诗钰：我认为汤辰玉同志工作效率有待提高，对工作时间的安排和规划能力不足，工作缺乏主动性，面对工作问题缺少沟通的耐心。

周磊：面对党支部的工作，主动性与积极性欠缺，在参与集体讨论过程中，很少发表与其他成员的不同意见。

边思琪：在提升思想觉悟上随大流，缺乏创新，理论联系实际不够，没有有效发挥理论的指导作用，对学习的重要性认识不足、感受不深、要求不严。在以后的生活和工作中，要加强理论知识学习，不断提高自身的综合素质。

周磊同志自我批评：

转眼间加入到这个组织已经有半年的时间了，这段时间里，在党的帮助下，自我逐渐走向成熟。再通过平时的工作和学习中，我对自身存在的问题和不足有了更深的了解。下面，我结合自身的思想状况、工作实际进行自我批评：

存在的问题主要有以下三个方面：

1.在理论学习方面不够重视，学习强国的每日学习并没有养成习惯，政治理论水平还不够高，学习只停留在表面，并没有进行更深层次的探索。

2.对待工作有时拖拉，有时上交文件材料并未按照时间节点完成，导致工作效率底下，不够主动。

3.平时只顾自己的事情，不太注意周围发生的事情，对身边人的热情和主动的关心较为缺乏，与老师们的交流也不够。

在今后的生活中，我一定将上述问题解决，加强政治理论学习，多关注身边同学，多与老师交流，努力完善自我，发挥带头模范作用，尽一个党员应尽的义务，力争做一名优秀的共产党员。

张晓飞：政治理论方面的内容，学习较少，思想不够开阔，将知识局限在专业知识的简单学习上，对掌握更多知识的重要性认识不足。

申静怡：学习知识钻研业务精神还不够。没有平衡好时间学习。有些腼腆，应该很主动一些把自己的闪光点展现给别人。

陈梦婷：思想理论知识稍显欠缺。在开展工作中，工作方式过于保守，按部就班，缺乏创新性思路。缺乏与同学们的交流。

边思琪：学习的自觉性不高，认为学习是“软指标”，基础知识把握的不够牢靠，没有利用课余时间来提高自己的知识水平，没有将理论知识应用到实践上。因此，在以后的的学习与工作中，要刻苦学习专业知识，精进专业技能和工作水平，多方面综合发展自己。

边思琪同志自我批评：

学习知识的刻苦程度和钻研精神不够，未能够做到把课余的时间用来提高自己的要求和标准上，总是满足于应付的过去，差不多，存在急于求成的情况，接到工作首先想到的是尽快完成，而不是做到最好。比如完成毕设的过程中，上星期老师交给我们的任务是翻译外国文献，我完成任务的速度很快，是小组里第一个提交的，但是在格式上有很多问题，导致修改了好几次才通过。所以，在以后的工作中，我应该更加精益求精，注意细节，主动承担组织上交给我的任务，胆子大一些，敢于发言、敢于尝试。

李豪：学习不够认真，对于一些新知识、新理论只是一知半解，缺乏刻苦钻研的精神。做事情有些急躁马虎，不注重细节，总是追求提前完成任务，而不是把工作做好做精。在以后的学习中，需要注重拓宽学习面，多汲取新知识，做到深入学习。在工作中要多注意细节，勤奋努力，培养自己的创新和进取精神，要敢于尝试、勇于创新。

陈梦婷：1、学习知识钻研精神还不够。具体工作不够扎实，存在急于求进的情况；2、志愿服务还可以更加积极一点。

周磊：政治学习不够深入，平时也不太关注新闻，对于时政方面的重视程度不够。

汤辰玉：面对支部的工作缺乏主动意识，主动完成任务的积极性不高，做事有时比较拖拉同时理论知识学习还不够。

周怡慧同志自我批评：

面对近期的学习生活中，有几点不足。首先，在面对困难时，难以坚持到底，离不开自己的舒适圈，对于学习上和工作上的挑战对自己的要求太低；其次，做事拖沓，在做学习强国的铃声响起来的后，有时会拖着晚点做，从而导致当天的学习强国完成度低，缺乏学习的自觉性；最后，在忙碌的找工作和做毕设的日程下，与群众的交流变少。以上是我们不足，也是我今后需要整改的点。

张晓飞：作为一名毕业班的党员 没能很好的平衡学业学习、就业实习和支部活动之间的时间  在工作中创新上，对待困难有畏难情绪，积极主动性不够，缺乏创新意识，创造性的开展工作。

潘伊乐：周怡慧同志不能积极学习党的理论知识，在性格上与人沟通方面还需要改进，与大家的交流较少，同时做事需要大胆一些，积极主动去参与到大家庭中。以上是需要注意的问题。

刘诗钰：我认为周怡慧同志有时面对工作任务缺乏变通，被动接受工作委派，偶尔会出现消极情绪，在思想上，缺乏对于有挑战性事物的探索精神。

汤辰玉：在平日的学习中，对政治理论方面的知识还是涉猎较少，运用理论去指导实际工作能力还有待提高。

四、支部民主测评。

支部发放民主测评表格，在场党员及列席群众按照文件要求，填写支部正式党员、支部书记、党支部工作民主测评表。评测结果：

优秀：张晓飞、李豪

合格：潘依乐、陈梦婷、刘诗钰、申静怡、周磊、汤辰玉、边思琪、周怡慧

五、支部书记讲评。

1. 全体党员能够做到团结一心，平时工作的组织性、纪律性较好，都能够及时、足额交纳党费，组织生活有很高的出勤率，特别是在党建、志愿服务活动方面，大家的积极性都很高。

2. 大家工作的执行力都很强，对支部的建设工作都很配合，特别是潘依乐、陈梦婷、刘诗钰等同志能够积极服务支部的党建活动，包括发展党员材料的整理、组织生活会议记录的整理等，为支部建设做了很多贡献。大家要向他们学习，切实在组织内外重视群众的需求，把党员作用的发挥落在实处，彰显在平时。

六、党委委员点评。

本次会议出席的党委委员为学院副书记赵梦影老师。赵老师对此次支部民主评议做了点评。

赵老师强调：学生第四党支部活动丰富多彩，支部书记对于全年工作统抓统管，收效良好；支部党员先锋模范意识较强，完成了诸多实事，具有服务群众精神；支部认真落实相关制度，认真组织开展“三会一课”，强化党员学习意识，坚持学习强国周周讲月月评；对标上一年度问题，积极进行情况整改，并对整改情况进行通报监督；最后，面临毕业的本科生要对自己进行清晰的认识，摸准定位，对自己的未来进行规划，无论是考研、考公还是工作，一定要努力争取机会，支部人员更要相互帮助共享资源，谋求更大的出路。

但同时也针对支部提出了一些不足，希望继续完善。一、支部标杆旗帜党员较多，但支部宣传力度不足，未能在班级、学院乃至全校进行较好的宣传和推广；二、支部活力不足，尤其是在今天的会议场合中，显得过于拘谨，侧面反映出支部成员沟通交流有待提升，以便于形成更强大的战斗堡垒作用。

    会后，支部将认真梳理材料，上报民主评议材料。同时，通过此次会议，再次让全体党员加强自省，保持先进性和纯洁性的工作作风，扎实工作，服务群众，做合格党员，建优秀支部。


