“一人一事一例”初心案例

不忘初心共筑梦 牢记使命攀高峰
服装学院纺织工程系党支部
一、案例背景
上海工程技术大学服装学院纺织工程系党支部现有党员19名，平均年龄40岁，平均党龄15年，其中具有博士以上学历的占比90%，副高职称以上的9人，一年以上海外学习经历的9人。党支部是一个党性强、充满活力、团结友爱、富有战斗力的集体。近年来，在学校党委的统一领导、学院党委的正确指导下和全体党员的共同努力下，党支部以政治建设为统领，以为党育人为国育才为使命，以提升组织力为重点，以标准化建设为牵引，充分发挥党支部的战斗堡垒作用，围绕立德树人的根本任务，将支部建设融入国家战略、上海发展和行业进步的大格局中，逐渐形成了基础扎实、特色鲜明、成果显著的工作特点。获得2018年度上海工程技术大学“示范党支部”，入选2019年上海高校党组织“党建工作样板支部”建设单位。
2、 主要做法
    一是突出政治功能，建强班子，健全机制。夯实支部领导班子基础，平均年龄39岁，平均党龄13年，书记由党性强、业务精的年轻“双带头人”教师党员担任，委员均由党员副教授担任，其中一名同时为校优秀共产党员。支委健全夯实支委“四个先”工作机制，在政治上先提高，第一时间了解国内外时事、党的理论成果，学习上级党组织要求，研究本支部具体措施；思想上先学习，支委先学先懂，每季度党课前提前分工准备，集中备课，为上好支部党课精心筹谋；作用上先表率，支委将党员作用渗透到一言一行中，做教学科研育人的表率，支委班子成员获得了校优秀青年教师、校三八红旗手称号等；工作上先研究，对于系室的课程、教材、教师队伍等重要事项，支委会先研究、先把关。创新四项机制落实“三会一课”，即健全“听、看、讲、体验” 四位一体的学习机制，3年来坚持定期开展读书分享会、小组讨论会，分别围绕习近平新时代中国特色社会主义思想、十九大精神、《纲要》《选编》等组织党员加强学习；建立每季“支部小讲堂”机制，通过支部书记带头讲，党员轮值讲，评比“支部最受欢迎党课”；建立“党员政治生日”机制，通过回顾入党初心，重温入党誓词，坚定使命担当，筑牢信仰之基；健全半年党性分析机制，促进党员经常性谈心谈话，促使全体党员对照初心使命要求，立足岗位，践行党员宗旨。
二是凸显支部优势，服务国家战略、上海发展和行业进步。支部主动服务国家战略，连续在暑期参与全国纺织援疆团，持续安排党员骨干教师赴新疆塔里木大学完成多门主干课程的教学工作，与新疆建设兵团开展“纺织品非水介质染色及污水零排放关键技术”重大科技项目；支部党员领衔的“特种纺织品技术研究与应用”团队在国防军工面料的开发方面提供专业技术服务。主动服务上海发展，支部党员带队研发的“服装智能定制系统”获到汪洋副总理肯定，成功落地钓鱼台国宾馆，走进雄安新区，亮相首届“进博会”，“上海两会”，成为上海品牌的又一靓丽名片。主动促进纺织行业发展，“生态与功能纺织品研究”团队多项研究成果填补国内外空白；联合院士、千人等打造重点实验室和研发平台，为上海乃至全国纺织行业提供技术支持和人才支撑，6人获“上海纺织”奖教金，2人获评校优秀主讲教师。
[bookmark: _GoBack]    三是发挥支部作用，坚持立德树人，成果突出。支部加强为党育人、为国育才的自觉性，立足高校根本任务，发挥支部作用。支部聚焦目标，推进引才聚才，落实人才强校战略，党员牵线搭桥，引进国家千人王际平加盟系室团队，带动系室人才队伍建设更上水平。近三年引进高层次人才11人，形成以享受国务院政府特殊津贴人才、浦江人才、青年东方等为核心的团队。瞄准问题，加强青年教师队伍，对青年师生实施一对一“党员导师制度”，做思想政治上的引路人，教学科研全方位“点拨”，加快新进教师成长。两年来发展教师党员3名，其中1人获得优秀党员，2人获评校优秀主讲教师、2名获校青年教师教学竞赛一、二等奖。近三年来，支部成员共主持国家自然基金面上项目2项、青年基金项目5项，上海市自然基金项目1项，获上海市科技进步二等奖1项、三等奖1项，上海市技术发明三等奖4项。突出思想，做学生的政治引路人，支部党员认真站好“三尺讲台”，以出色的教学，指导学生做专业的人才。支部党员带领下，完成上海高校示范性全英语课程建设1项、主持上海市教委重点课程建设一项，获“纺织之光”高等教育教学成果奖3项。面对学生，支部开展“党员导师面对面”，开设专题讲座、提供产学研基地、搭建创新科研平台等，把对学生的知识传授，专业培养与思想引领和政治引导紧密相连。2019年，支部党员担任多名学生入党介绍人，带教的学生中，获国家奖学金，获中国研究生数学建模竞赛二、三等奖，上海高校学生创造发明“科技创业杯”发明创新二、三等奖等成绩。
3、 特色亮点
1. 发挥政治功能，夯实党建工作、基础扎实
（1） 规范组织生活制度，教育监督管理党员到位。
采取“听、看、讲、体验” 四位一体的教育模式，深入贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想和党的十九大精神，积极推进“不忘初心、牢记使命”主题教育，严格落实全国教育大会精神。
（2） 完善党员队伍结构，先锋模范作用发挥充分。
针对师资换血问题，实施一对一的“党员导师制度”，充分发挥老教师在思想上引领，业务上传帮，教学上指导，生活上关心的作用，促进青年教师自觉增强立德树人、教书育人的荣誉感和责任感。
2. 突出支部优势，围绕中心工作、特色鲜明
（1） 参与“一带一路”，情系智力援疆。
主动融入国家战略，积极开展援疆工作。两年来，连续在暑期组织师生参与“一带一路”全国纺织援疆团，持续安排中青年党员骨干教师赴新疆塔里木大学完成多门主干课程的教学工作。
（2） 校企共建基地，助力师生成长。
与上海市纺织科学研究院党委共建的党建基地，整合利用多方资源，校内外联合，跨界别联动，大力发挥协同育人作用，推进党员教师和学生
党员的培养教育。
（3） 发挥专业特长，服务经济发展。
 “互联网+服装”智能定制、“特种纺织品技术研究与应用”、“生态与功能纺织品研究”3个科研团队利用专业优势在不同领域为实现“科技、时尚、绿色”的现代纺织服务。
3. 发挥组织作用，促进学科发展、成果显著
（1） 师资队伍不断强化。
积极贯彻人才强校战略，近三年来引进高层次人才11人，人才实力显著提升，全面打造一支优秀的可持续发展的师资队伍，推动学科科研实力上水平。
（2） 教学科研成果丰硕。
始终把“师德师风”建设摆在首位，坚持政治引领、标杆示范，典型引路，引导全体教师用心教书育人、潜心科研创新、在本职岗位上以先锋彰显先进，结出了累累硕果。
（3） 育人工作持续深化。
坚持立德树人，通过教学团队的“全程导师制度”，开展 “党员导师面对面活动”，为学生开设专题讲座、提供产学研基地、搭建创新科研平台、精进指导团队等方式探索育人模式，促进学生健康成长、全面成才。
近三年来，支部成员多次获得各类表彰：
2人获上海市教卫工作党委系统优秀党务工作者称号，1人获上海市教卫工作党委系统优秀党员，1人获全国侨联先进个人奖，1人获上海市育才奖，1人评为校“为人、为师、为学”先进典型。
4、 经验启示
以习近平新时代中国特色社会主义思想和党的十九大精神武装头脑、指导实践、推动工作，以“关于加强新形势下高校教师党支部建设的意见”为行动纲领，以“不忘初心、牢记使命”主题教育为契机，以提升党支部组织力和加强党员先进性为出发点，以推进学校事业发展为工作目标，以创新支部活动为载体，以规范党支部各项工作制度为保障，以支部党建工作抓手，坚持立德树人与增强党员意识相结合，突出抓好教师思想政治工作，充分发挥党员的先锋模范作用，增强党支部的凝聚力、向心力和战斗力，提高全心全意为师生服务的宗旨意识，促进党建工作长效机制不断健全，推进学习型、规范型、发展型、创新型、服务型党支部建设不断向前。

