附件4：
“不忘初心、牢记使命”主题教育专题党课讲稿

根据在“不忘初心、牢记使命”主题教育中讲好专题党课的要求，党课要聚焦“四个讲清楚”，重点讲清自己的学习体会、讲清存在的差距不足、讲清改进工作的思路举措、讲清对初心使命的感悟。下面，我就围绕这四个方面，结合自己此次专题调研成果，与同志们做个思想交流。
一、对初心和使命的感悟
中国共产党98年以来，以“为中国人民谋幸福，为中华民族谋复兴”的初心和使命，开辟中国特色社会主义道路，这道路的起源地就在上海。上海的中共一大会址是党的梦想起航的地方，党从这里诞生，从这里出征，是我们党的根脉，我们走的再远都不能忘记来时的路，追溯我们的红色文化，是共产党人的初心和根基。
红色文化，正是中国共产党领导中国人民进行艰苦卓绝的斗争、建立独立主权国家的革命文化，是我们党领导人民在革命、建设、改革开放和社会主义现代化历史进程中形成的思想理论、价值观念、行为方式等一套符号体系。红色文化的精神实质，是文化主权、主体与价值观的问题。它的核心是人民幸福、民族复兴、人类大同。
而上海就拥有深厚的红色文化和可贵的红色精神，是历史的见证者，具有重大的红色意义。从上海爱国主义教育基地分布来看，分为了伟人风范、申城文脉、浦江英魂、产业风云，是上海在革命、建设、改革中创作的革命文化和社会主义先进文化的集中体现。
同时，上海是中国近代历史的重要现场，是一座有着光荣革命传统的城市。“红色源头”特点鲜明。概而言之，上海是中国工人运动的发源地、新文化运动的发祥地、留法勤工俭学运动的启航地、中国共产党的诞生地、远东共产主义运动的中心城、革命书籍报刊的中心出版地、中央领导机构的驻在地、城市暴动的试验场、统一战线和多党合作的策源地、左翼思想文化战线的主阵地、隐蔽战线的主战场、抗日救亡运动的中心地、新四军的后援地、反内战第二条战线的主阵地。贯彻深入“不忘初心，牢记使命”的领导思想，对于上海的革命文化、城市精神的理解极为关键。
二、对习近平总书记关于教育的重要论述的学习体会
习总书记说 “坚定中国特色社会主义道路自信、理论自信、制度自信，说到底是要坚定文化自信，文化自信是更基本、更深沉、更持久的力量。”这就告诉我们：文化自信是其他三个自信的根基，“更基础、更广泛、更深厚”和“更基本、更深沉、更持久”从独特性和力量两层意思，表明了文化自信的独特作用。上海的红色文化正是坚定文化自信的最好的载体。
十九大报告中讲到，要坚持中国特色社会主义文化发展道路，激发全民族文化创新创造活力，建设社会主义文化强国。中国特色社会主义文化，源自于中华民族五千多年文明历史所孕育的中华优秀传统文化，熔铸于党领导人民在革命、建设、改革中创造的革命文化和社会主义先进文化，植根于中国特色社会主义伟大实践。上海的多个爱国主义教育基地响应报告中提到的坚持中国特色社会主义文化，在建设中体现革命文化和社会主义先进文化。比如“渔阳里”中国社会主义青年团中央机关旧址纪念馆重新开放。1920年8月22日，这8名当时平均年龄24.5岁的年轻人发起成立了上海社会主义青年团，不久团中央机关也正式建立了，这里正讲述当年那群“90后”追寻真理的故事。
中共党史中很多“第一”都与渔阳里紧密联系在一起，新渔阳里6号的“三个第一”，即中国共产党建立的第一个社会主义青年团——上海社会主义青年团；中国共产党创办的第一所干部学校——外国语学社；中国共产党领导的第一个通讯社——中俄通信社。为正式成立全国性的统一的中国共产党提供了基本条件，极大推进了中国早期共产主义运动。渔阳里的重新开放是一次对共产党人的革命文化教育，也号召共产党人回到源头，坚守初心，坚定不移为中华民族伟大复兴奋斗终身。
为贯彻习总书记对于教育的重要论述，上海正在弘扬红色文化的道路上不懈努力。目前，上海在推进“开天辟地——党的诞生地发掘宣传工程”，发布了“中国共产党诞生地·上海”形象表达主题标识。中国共产党党徽、汉字“上海”、石库门线条和文字“中国共产党诞生地”——简洁的标识图案表达着城市的初心。到建党一百周年时，上海的建党历史资源高地、建党精神研究高地、建党故事传播高地将形成规模，真正使中国共产党诞生地成为上海的红色名片。
三、思想上、工作上、作风上存在的差距
基于上海丰富的红色资源，我们支部自我2015年底担任支部书记以来展开了围绕红色资源走访、红色资源学习为主题的组织生活。2016年，我们将传统节日为主线，开展了清明节《龙华烈士陵园》走访学习、端午节《陈子龙纪念馆》走访学习、重阳节《花桥养老院》志愿服务等，2017年我们以革命精神为主线，开展了《五卅运动纪念地》、《劳动组合书记机关旧址》、《四行仓库》、《中共大三中央局机关》走访学习，2018年以城市精神为主线，改革开放40周年标语演讲 、进博会的意义和志愿精神 、松江烈士陵园等在主题学习和走访。
当然，我们在工作上还有些差距。思想上，对于红色文化的理论学习还不够深入，对习近平新时代中国特色社会主义思想掌握和理论不全面、缺深度，不能充分联系实际解读讲解。在工作中，实际在工作有些成绩的时候，会有沾沾自喜，不觉差距还很大。在作风上，在任务重、时间紧的工作上，有时顾完成工作的形式为主，落实的效果不好。
[bookmark: _GoBack]虽然，我们通过亲身经历受到了感染、受到了教育，还需要更多的学习来深入探究上海的优秀传统文化、革命文化、城市精神，特别是红色文化的内涵和对于文化自信的意义以及结合自身学院专业特色，红色文化的传承。

四、加强和改进的思路措施
开展工作以来，我们不断加强和改进工作内容。从以往单纯的红色走访，到逐步学习和走访相结合，我们正在追求弘扬上海文化，坚定文化自信。我们组织了《厉害了我的国H5作品》，也在尝试拍摄《松江烈士陵园》红色影像档案，还有学院的红色系列写生，未来我们将积极推进红色文创、红色设计等等具有更加实践性的活动，促进我支部的同学们通过实践理解上海深厚的红色文化。上海红色文化被全方位唤醒，红色基因必然是是文化自信的坚实基础。
让我们赓续红色文脉、传承红色基因，为实现中华民族伟大复兴的中国梦作出新的贡献。
