“不忘初心、牢记使命”主题教育学习的体会感悟

根据在“不忘初心、牢记使命”主题教育中讲好专题党课的要求，党课要聚焦“四个讲清楚”，重点讲清自己的学习体会、讲清存在的差距不足、讲清改进工作的思路举措、讲清对初心使命的感悟。下面，我就围绕这四个方面，结合自己此次专题调研成果，与同志们做个思想交流。

一、对初心和使命的感悟
正如习近平总书记所说，只有不忘初心、牢记使命、永远奋斗，才能让中国共产党永远年轻。唯有不忘初心，方可告慰历史、告慰先烈，方可赢得民心、赢得时代，方可善作善成、一往无前。铭记党的奋斗历程时刻不忘初心，担当党的崇高使命矢志永远奋斗。开展主题教育历来是我们党加强思想政治建设的有效载体。但是，把某一项主题教育活动直接写入党的全国代表大会报告中，在过去并不多见，反映了党中央的深远政治考量和全局运筹，体现了开展这项教育活动的极端重要性。

今天，我们比历史上任何时期都更接近、更有信心和能力实现中华民族伟大复兴的目标，但前进道路上绝不是轻轻松松、敲锣打鼓、凯歌高奏的，实现伟大梦想还必须进行伟大斗争，必须建设伟大工程，必须推进伟大事业。扎实有效的学习教育，必将引导广大党员不负重托、不辱使命，努力在新时代中国特色社会主义的伟大实践中建功立业。

高举中国特色社会主义伟大旗帜、坚定中国特色社会主义理想信念，是笃定中国共产党人初心和使命的集中体现。近年来，我党大抓党的建设、党的创新理论学习、深入开展思想教育，广大党员干部的政治敏锐性和政治鉴别力不断增强，始终保持了理论上的清醒和政治上的坚定。只有不忘初心、牢记使命、永远奋斗，才能让中国共产党永远年轻。”开展“不忘初心、牢记使命”主题教育，对于党支部书记而言要身体力行的把社会主义核心价值观作为工作的方向指引，服务学生和关爱学生，并想学生所想，急学生所急，注重在实际工作中发现问题和解决问题，牢固树立发现问题是能力，正视问题是党性的体现，解决问题是切实以改革创新的精神，研究新情况、解决新问题的最佳途径。

二、习近平总书记关于教育重要论述的学习体会

两个一百年”目标的实现、中华民族伟大复兴中国梦的实现，从根本上讲靠人才、靠教育。总书记的这些论述，深刻揭示了教育的本质功能，丰富和发展了我们党关于教育优先发展的论述，为新时期教育改革发展提供了理论指导。

总书记多次讲，教育最根本的任务就是要完成好、履行好立德树人的职责，培养造就中国特色社会主义事业建设者和接班人。立德树人就是要坚持以人为本、德育为先，始终坚持正确政治方向，培育和践行社会主义核心价值观，引导学生扣好人生的第一粒扣子。

他寄语广大学生，要坚定理想信念、实现全面发展，把自己的人生追求同国家发展进步、人民伟大实践紧密结合起来。总书记对立德树人和教育培养目标的论述，着眼全局、把握关键、立意深远，鲜明揭示了我国教育的社会主义性质，进一步回答了新形势下教育培养什么样的人、怎样培养人、为谁培养人这个重大问题。

三、在思想上、工作上、作风上存在的差距

通过“不忘初心、牢记使命”的学习，本人政治立场坚定，坚决拥护党的政治路线和思想路线，处处体现尊崇党章、贯彻党章、维护党章，把党章关于党内政治生活的要求具体展开，但学习还不够持之以恒。我意识到自己在思想上对理论的学习还不够深入，学习不够系统化。

加强思想作风建设，必须求真务实，脚踏实地，埋头苦干。脚踏实地、埋头苦干是成就事业必须具备的工作作风，是做好各项工作的根本途径，是中华民族宝贵的精神财富。在当前的各项工作实践中，特别是作为党支部书记。为人师表必须时时处处坚持重实际、讲实话、干实事、求实效，创造性地开展工作，想学生之所想，急学生之所急，切实地为学生创造更好的学习条件。在工作中，要真正把功夫下在“实”字上，尤其要破除私心杂念，克服浮躁情绪，自觉以求实为荣、务实为本、落实为责，使各项工作真正经得起实践、群众和历史的检验。

四、在加强和改进思路的措施

本人作为党支部书记能够认真学习习近平新时代中国特色社会主义思想，贯彻执行党的基本路线和各项方针政策，但在“密切联系群众，向群众宣传党的主张，遇事同群众商量，及时向党反映群众的意见和要求，维护群众的正当利益”。这方面做的还不够，还有待加强。时刻把《党章》的学习成为依规管党治党的重要遵循，需要自己不断地加强学习。要加深整体认识水平，要多开展一些有意义的活动，提高党员的凝聚力和为人民服务的水平。
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