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[bookmark: _GoBack]根据在“不忘初心、牢记使命”主题教育中讲好专题党课的要求，党课要聚焦“四个讲清楚”，重点讲清自己的学习体会、讲清存在的差距不足、讲清改进工作的思路举措、讲清对初心使命的感悟。下面，我就围绕这四个方面，结合自己此次专题调研成果，与同志们做个思想交流。
    一、对初心和使命的感悟
理论创新每前进一步，理论武装就要跟进一步。只有坚持思想建党、理论强党，才能筑牢信仰之基、补足精神之钙、把稳思想之舵。习近平新时代中国特色社会主义思想是当代中国马克思主义、21世纪马克思主义，是党和国家必须长期坚持的指导思想。本次主题教育，就要把学习贯彻习思想体现到学习教育、调查研究、检视问题、整改落实的各个方面。
守初心，就是要牢记全心全意为人民服务的根本宗旨，以坚定的理想信念坚守初心，牢记人民对美好生活的向往是我们的奋斗目标；永远铭记人民是我们的衣食父母，共产党人是人民的勤务员，共产党人永远不能脱离群众。
担使命，就是要牢记我们党肩负的实现中华民族伟大复兴的历史使命，勇于担当负责，积极主动作为，用科学的理念、长远的眼光、务实的作风谋事业；直面风险与挑战，攻坚克难，在实践中增长经验智慧，在风雨、见世面中壮筋骨、长才干。
为中国人民谋幸福，为中华民族谋复兴，是中国共产党人的初心和使命，是激励一代代中国共产党人前赴后继、英勇奋斗的根本动力。初心如磐，使命在肩。今天，我们面对世界百年未有之大变局，面对中华民族伟大复兴的光明前景，开展主题教育是为了永葆共产党人本色，以自我革命来推动党领导人民进行的伟大社会革命，必将引领我们不断从胜利走向新的胜利。

二、对习近平总书记关于教育的重要论述的学习体会
教育事关国家发展、事关民族未来。党的十八大以来，以习近平同志为核心的党中央全面加强党对教育工作的领导，坚持立德树人，先后召开了全国高校思想政治工作会议、全国教育大会等重要会议，深刻回答了事关高等教育事业发展、高校思想政治工作、办好人民满意的教育等一系列重大问题。“经师易求，人师难得”。一个人一生遇到好老师，这是一个人的幸运。一个民族如果拥有了源源不断的好老师，那这个民族的发展就有了依靠和未来的依托。教师应该成为先进思想文化的传播者、党执政的坚定支持者、学生健康成长的指导者和引路人；人民教师无上光荣，每个教师都要严格要求自己，不断完善自己，执着于教书育人，有热爱教育的定力、淡泊名利的坚守，用爱心培育爱、激发爱、传播爱。
时代越是向前，知识和人才的重要性就愈发突出，教育的地位和作用就愈发凸显。当今世界的综合国力竞争，说到底是人才竞争。实现“两个一百年”奋斗目标、实现中华民族伟大复兴的中国梦，归根结底靠人才、靠教育。办好中国的事情，关键在党；认真学习贯彻落实习近平总书记在全国教育大会上的重要讲话精神，坚持党对教育事业的全面领导，坚持立德树人，我们就一定能培养德智体美劳全面发展的社会主义建设者和接班人，为实现中华民族伟大复兴奠定坚实教育基础、提供有力人才支撑。

三、思想上、工作上、作风上存在的差距
牢牢把握主题教育的主线，就要把学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想体现到学习教育、调查研究、检视问题、整改落实各方面。
本次主题教育本着边调研边学习边对照检查的原则，在检视问题上，支部党员自觉对照习近平新时代中国特色社会主义思想找差距、查短板。每位党员都认真学习并对照文件寻找思想上、工作上、作风上所存在的差距，列出了个人的检视问题清单。我们支委也进过了不断深化学习和调研，汇总归纳了支部具有共性的检视问题清单，主要集中在以下三点：1、党员自觉、持续学习党的理论知识有所欠缺；2、组织生活不够规律、积极性有所欠缺；3、党员反映组织生活和业务工作联系不够紧密。

四、加强和改进的思路措施
学习教育是根本，调查研究是途径，检视问题是关键，整改落实是目的。整改落实的关键是把问题找准查实、把根源剖析透彻。在整改落实上，同样要聚焦贯彻落实习近平新时代中国特色社会主义思想、习近平总书记重要指示批示精神和党中央决策部署，一开始就改起来，把“改”字贯穿始终，真改实改、攻坚克难。
针对党员自觉、持续学习党的理论知识有所欠缺的问题，既有党员意识问题，也有支部工作方法的问题。通过此次主题教育举办读书会，我们发现读原著、学原文、悟原理，是学习理论最有效的办法。今后可以将读书会的形式固定下来定期开展，有效促进党员自觉地深入学习习近平新时代中国特色社会主义思想，切实提高运用党的创新理论指导实践、推动工作的能力。其次通过每天运用“学习强国”的学习，逐渐养成学习习惯，有效解决学习的持续性问题。
针对组织生活不够规律、积极性有所欠缺的问题。我们支部切实落实三会一课频次要求，在固定日期召开主题党日，不断丰富主题党日活动形式与内容，提高党员参加组织生活的积极性。
针对党员反映组织生活和业务工作联系不够紧密的问题。这个问题是一直困扰着党建工作与中心工作相结合的问题。我们知道，加强党的领导是做好教育工作的根本保证。我们办的是社会主义教育，始终需要坚持为党育人，为国育才的目标。实践深刻表明，思想政治理论课是落实立德树人根本任务的关键课程，但与此同时思想政治工作决不是单纯一条线的工作，而应该是全方位的，无处不在、无时不在的，发展融入式、嵌入式、渗入式的课程思政，是专业教师落实立德树人的觉悟与自觉。
在明年的党课安排上做出些形式上的创新，每次主题党日安排2名支部党员轮流上党课，分享一下自己是如何上好一堂课的，以及是如何将思政引入到课堂中的创新方法的，从而引导学生树立正确的理想信念。这样一年下来，我们支部每位老师都可以轮一回，如果这项活动办得好，我们可以将每位老师的讲稿汇编成册，以集体的名义申请一项党建课题。
