艺术设计学院党委“一人一事一例”
初心案例
一、案例背景
叁零•SHANGHAI文化创意产业园位于上海市松江区影视特色小镇车墩镇。叁零•SHANGHAI以上世纪30年代老上海的独特风情为基础，综合上海影视乐园车墩基地人文环境和地理位置，融入全新理念的产业园区。
艺术设计学院党委与松江车墩叁零SHANGHAI创意产业园建立研究生实习基地，创意展示平台和海派艺术馆，为学生提供艺术创意展示平台。长期做为创意作品的发布展示空间与企业交流场所。使更多的教学科研成果通过本互动平台成功转化。
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艺术设计学院党委委员副院长李光安教授作为车墩镇影视文创产业集群党委委员、叁零园区艺术顾问，积极策划和推进合作学院与文化园区的合作，近两年联续策划了多项活动和展览。积极践行高校与地方经济文化建设相结合，不断提升产学研交流合作内涵，为“加快科技影都建设，打响上海文化品牌”贡献出自己的一份力量！
2、 主要做法
（一）艺术设计学院党委与车墩镇党委联建。
（二）建立创意产品设计技术转移互动平台。叁零SHANGHAI创意产业园为艺术学院提供术创意展示平台，长期为创意作品的发布展示空间与企业交流场所。使更多的教学科研成果通过本互动平台成功转化。
    （三）学院把海派绘画研究所进驻文化产业园，依据上海影视乐园车墩基地人文环境和地理位置和文化艺术的人脉，进行学术研究与交流。
（四）建立艺术专业研究生实践基地，为研究生提高实践研究平台。举办各类展览和艺术欣赏讲座活动，为活跃群众文化艺术生活提高文化艺术素养做出贡献。同时也给研究生提供了很好的实践平台。
（五）松江区文化创意园免费提供美术馆供我院师生艺术创意作品的展示。
（六）在叁零·SHANGHAI文化创意产业园建立李光安大师工作室。
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3、 特色亮点
策划的主要展览：
1、“2019·融合”——上海工程技术大学艺术设计学院设计作品展
6月12日下午，由松江区车墩影视文创产业集群党委、叁零·SHANGHAI文化创意产业园和上海工程技术大学艺术设计学院主办的“2019·融合”——上海工程技术大学艺术设计学院设计作品展在叁零·年代艺术馆隆重开幕。车墩影视文创产业集群党委书记张军梅在开幕前与工技大校领导进行了交流。车墩镇党委委员钱苏南，上海工程技术大学艺术设计学院党委书记许传宏，上海工程技术大学设计学院副院长李光安，上海工程技术大学艺术设计学院党委副书记刘江，叁零·SHANGHAI文化创意产业园总经理陈爱蓉、书记陈姬，叁零文化产业园艺术顾问唐耀忠教授及相关受邀嘉宾出席并参与本次设计作品展开幕仪式。
本次展览题材多样、工艺种类丰富。展品主要为上海工程技术大学艺术设计学院学生的创作作品，包括：品牌形象设计、产品包装设计、插画设计、招贴设计等设计作品以及装饰绘画、陶瓷艺术、石雕、刺绣及各类文创产品。作品充分体现了工程技术大学艺术设计学院师生的专业功底与人文素养，也是我车墩镇党建引领文创产业发展、区校合作产学研融合的一次实力展示。
本次展览，在车墩影视文创产业集群党委的领导下，由叁零与上海工程技术大学艺术设计学院携手，充分结合松江大学城高校人才资源，通过产教融合、校企合作，为艺术设计类人才提供了更好的展示和发挥空间，更为产学研实践结合，推进探索影视衍生品及海派文化、地方特色文化纪念品开发提供了新的思路。
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2、“艺苑传承”上海高校艺术家作品展在叁零年代艺术馆隆重开展
2019年8月7日下午2时，“艺苑传承”上海高校艺术家作品展在叁零·年代艺术馆隆重开幕。本次画展本次活动由车墩镇影视文创产业集群党委委员、叁零园区艺术顾问李光安教授、唐耀忠教授策划，由程十发艺术馆、叁零·SHANGHAI文化创意产业园、叁零·年代艺术馆联合主办，并得到了松江区文化和旅游局、车墩镇人民政府的大力支持。画展开幕式由叁零文化园区总经理陈爱蓉主持，程十发艺术馆馆长陆晓群做了精彩致词，画家代表兼叁零园区艺术顾问唐耀忠、李光安两位教授代表画家发表了此次参展的感想及对画作创作的构想。
此次画展云集了上海十几所高校共22位艺术家32幅画作参展，作品从不同视角深度挖掘松江地域文化，展现科创、人文、生态的当代松江艺文风貌，作品内容丰富、风格迥异，既有松江的名胜古迹，又有松江杰出的艺术人物代表，更有海派艺术风情、G60科技生态展望。在表现手法上也是形式多样，涵盖油画、水彩、版画等多种形式，作品既有对炫幻设计感的探索，也有大胆进行历史上同时代中外名家艺术表现手法与作品融合的尝试，以及年轻艺术家融入申城过程中对城市文化的思考和解析。
本次“艺苑传承”上海高校艺术家作品展，是叁零文化园区作为文化产业阵地，积极参与文化宣传的重要活动之一，是与“人文松江”三年行动计划相结合，打响“上海文化”品牌的一次积极响应，是馆、校、园区专业与产业的一次融合与合作，也是影视产业与江南文化、海派文化相结合的一次探索；此次艺术创作为园区营造了艺术氛围，服务于我们的企业及市民，为大家带来一场艺术的视觉盛宴，分享园区与高校的文化成果；园区也希望通过举办各类艺术活动及沙龙，助推产业之间的跨界融合，催生新的文化产业成果，促进影视产业的发展及招商。
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3、上海高校艺术家捐献作品展
本次活动由车墩镇影视文创产业集群党委委员、叁零园区艺术顾问李光安教授、唐耀忠教授策划，由上海映象艺术工作室、上海老调重谈艺术文化工作室主办，上海忆年代艺术文化工作室协办。来自上海各高校共28位书画家29件作品入选此次艺术家捐献作品展，作品风格多样，集中反映了各高校画家的创作水准和风貌。本次画作将进行慈善拍卖，拍卖所得将用于扶持地方公益事业的发展。映像艺术工作室作为代表介绍了拍卖的地址、相关流程和具体时间以及后续工作如何推进，得到在座的各位艺术家的大力支持，热心助推社会公益事业发展，为车墩影视特色小镇建设添砖加瓦。
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今年8月，策划团队探访自治区文联分帮的贫困地区，为明年可能组织的活动做一些前期准备。自治区文联分包四个贫困村。莎车县孜热甫夏提塔吉克民族乡托万库孜马勒村是其中的一个。自治区文联副主席巴赫提亚·巴吾东亲任第一书记。在此入住已经四年。唐耀忠、李光安教授向巴主席介绍了上海高校教师学院经典平台为支援新疆贫困地区作品义卖及扶贫的方式等进行了具体的探讨。
七、李光安教授带领他的团队为车墩镇影视文创产业集群党委示范点进行设计服务工作
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七、李光安教授主持的服务松江G60科创走廊产学合作项目：
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4、 经验启示
[bookmark: _GoBack]艺术设计学院党委在“不忘初心、牢记使命”主题教育中，始终加强党对一切工作的领导，在大局下思考，在大局下行动。牢牢把握深入学习贯彻新时代中国特色社会主义思想，守初心、担使命、找差距、抓落实，凝聚引领艺术设计学院党委党员群众攻坚克难、推动事业发展。
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