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[bookmark: _GoBack]根据在“不忘初心、牢记使命”主题教育中讲好专题党课的要求，党课要聚焦“四个讲清楚”，重点讲清自己的学习体会、讲清存在的差距不足、讲清改进工作的思路举措、讲清对初心使命的感悟。下面，我就围绕这四个方面，结合自己此次专题调研成果，与同志们做个思想交流。
一、对初心和使命的感悟
党的初心和使命是为中国人民谋幸福、为中华民族谋复兴。坚守初心和使命，必须牢固坚定“四个自信”，即中国特色社会主义道路自信、理论自信、制度自信、文化自信。“四个自信”由习近平总书记在庆祝中国共产党成立95周年大会上提出，是对党的十八大提出的中国特色社会主义“三个自信”的创造性拓展和完善。
二、对习近平总书记关于教育的重要论述的学习体会
道路自信、理论自信、制度自信、文化自信是一个有机统一体，既相对独立，又相辅相成，要科学认识并深入理解“四个自信”的内涵要义。
首先，道路自信是对发展方向和未来命运的自信。我们要充分认识到，坚持道路自信就是要坚定走中国特色社会主义道路，这是实现社会主义现代化的必由之路，是为近代历史反复证明的客观真理，是党领导人民从胜利走向胜利的根本保证，也是中华民族走向繁荣富强、中国人民幸福生活的根本保证。从1921年中国共产党成立至今，一代代共产党人坚持为人民服务的根本宗旨，努力书写属于中国人自己的伟大奇迹。人民群众选择了中国共产党，选择了共产主义道路，这是我们道路自信的源泉。作为一名共产党员，要永远站稳人民立场，不忘初心，牢记使命，努力增强政治责任感和使命感，牢固坚定道路自信。
第二，理论自信是对马克思主义理论特别是中国特色社会主义理论体系的科学性、真理性的自信。我们要充分认识到，坚持理论自信就是要坚定对共产党执政规律、社会主义建设规律、人类社会发展规律认识的自信，就是要坚定实现中华民族伟大复兴、创造人民美好生活的自信。坚持推动马克思主义中国化，毛泽东思想、邓小平理论、三个代表重要思想、科学发展观和习近平新时代中国特色社会主义思想等，这些光辉成果是一代代共产党人在实践中以中国为体、量体裁衣的理论结晶。
制度自信是对中国特色社会主义制度具有制度优势的自信。我们要充分认识到，坚持制度自信就是要相信社会主义制度具有巨大优越性，相信社会主义制度能够推动发展、维护稳定，能够保障人民群众的自由平等权利和人身财产权利。我们共产党员更要坚定制度自信，要自觉认识到坚持人民民主是社会主义的鲜活源泉，人民当家做主是社会主义民主政治的本质和核心观念，要在工作中坚持党的领导，坚持全心全意为人民服务，使广大人民群众充分感受到社会主义制度的好处，汇聚民心，集聚人民的向心力。
文化自信是对中国特色社会主义文化先进性的自信。我们要充分认识到，坚持文化自信就是要激发党和人民对中华优秀传统文化的历史自豪感，在全社会形成对社会主义核心价值观的普遍共识和价值认同。回顾我国的历史发展，中国人民用自己的勤劳智慧创造了灿烂的中华文明，我们拥有引以为豪的优秀传统文化。中国共产党自从成立以来，经过努力拼搏，无数革命志士用终生奋斗甚至生命和鲜血造就了伟大的革命精神。所有这些，让我我们拥有强大的底气，赋予了我们深厚的文化软实力。

三、思想上、工作上、作风上存在的差距
作为一名教工党员，牢固树立“四个自信”，必须在育人工作中能够胜任“引导学生扣好人生第一粒扣子”的任务。
具体到问题而言，首先，在对“四个自信”相关理论认识上，自己对于理论知识内涵认识不够深入，相关理论书籍和文章学习不足。其次，在日常工作中，对于传统文化学习不够深入，对于博大精深的中华优秀传统文化积累不足。第三，在学生管理工作中，还存在理论学习与工作实践联系不够密切的问题，理论应用不充分，在支部工作中，相关理论宣讲不够充分。第四，面对其他国家制度文化的影响，作为一名教工党员，还需要进一步增强辨别能力，保持清醒的认识，不仅自己要清醒认识，更要引导学生保持清醒认识。
习近平总书记曾指出，“在解读中国实践、构建中国理论上，我们应该最有发言权”。作为一名共产党员，要坚定“四个自信”，要深入学习马克思主义理论，做到真学、真做、真懂、真用，要自觉按照马克思主义的世界观和方法，结合实际情况论分析问题、研究问题、解决问题。
四、加强和改进的思路措施
作为共产党员，要坚定中国特色社会主义道路自信、理论自信、制度自信、文化自信，这“四个自信”是对我们新时代中国共产党人的新要求，同时它也体现了对我国国情的深刻把握和对民族命运的理性思考，也是新时代共产党人肩负人民福祉的责任担当。
首先，作为一名教工党员，要加强党的理论知识学习，深刻理解“四个自信”的科学内涵和理论维度，作为“传道者”，自己首先要“明道、信道”，着力提升自身思想政治理论水平。
第二，坚定“四个自信”，要从自身工作学习实际出发，要立足本职工作，从学生教育管理、教学科研工作等日常出发，从点点滴滴做起，坚持立德树人，认真做好育人工作。
第三，青年大学生是中国特色社会主义的事业的后继者和接班人，青年大学生坚定“四个自信”意义重大，直接关系中国特色社会主义事业的未来发展。作为一名教工党员，要注意引导青年学生坚定“四个自信”，立足自身学习工作实际，将爱国之情和报国之行充分融入中国特色社会主义伟大事业，为实现中华民族伟大复兴努力奋斗。

