“不忘初心、牢记使命”主题教育

服装学院党委集中学习研讨8

宗旨性质专题

会议议程

时间：10月1日下午

地点：艺术楼A218

出席人员：朱君璇、谢红、张漪、谢志霞、胡越、李艳梅、辛斌杰、吴湘济
主持人：朱君璇

一、会议议程：

（一）集中学习《中国共产党章程》

（二）书记领学作重点交流发言

（三）领导班子作交流发言

“不忘初心、牢记使命”主题教育

服装学院党委集中学习研讨8

宗旨性质专题

会议记录

时间：10月1日下午

地点：艺术楼A218

出席人员：朱君璇、谢红、张漪、谢志霞、胡越、李艳梅、辛斌杰、吴湘济
主持人：朱君璇

会议记录：

朱君璇：

十九大党章是我们党在新时代有新作为的遵循。深刻理解和把握党章，对于在新时代更好地把党建设好、建设强，更好地高举中国特色社会主义伟大旗帜，决胜全面建成小康社会，夺取新时代中国特色社会主义伟大胜利，实现中华民族伟大复兴的中国梦具有十分重要的意义。

作为一名中青年领导干部，我们应该认真学习新党章、遵守新党章、贯彻新党章、维护新党章，深入领会习近平新时代中国特色社会主义思想的时代背景、历史地位、科学体系、精神实质、丰富内涵和实践要求，加强党性修养，增强政治意识、大局意识、核心意识、看齐意识，对党忠诚、为党分忧、为党尽职、为民造福，用习近平新时代中国特色社会主义思想武装头脑、指导实践、推动工作，在新时代开启新征程、续写新篇章。

谢红：

通过学习《中国共产党党章》，再一次重温共产党员的义务责任，坚守党的纪律，践行党的誓言。习近平在中纪委十八届五次全会上讲话中所：“人不以规矩则废，党不以规矩则乱”，共产党员要有高度的规矩意识，无论在何种情况下，都要时刻牢记：“中国共产党是中国工人阶级的先锋队，同时是中国人民和中华民族的先锋队，是中国特色社会主义事业的领导核心，代表中国先进生产力的发展要求，代表中国先进文化的前进方向，代表中国最广大人民的根本利益。”

对照党章要求，深入剖析自己，查找问题，发现自己在学习上不够勤奋，思想上有所放松，工作逐渐缺少动力。通过学习是我再一次提醒自己作为共产党员干部，要勤于学习，坚决贯彻执行党的基本路线和各项方针、政策，在各项工作、学习和社会生活中起先锋模范作用；要始终将党和人民的利益置于最高位置，吃苦在前，享受在后；自觉遵守党的纪律，遵纪守法，严守秘密，执行党的决定，服从组织分配，积极完成党的任务；要维护党的团结和统一，对党忠诚老实，言行一致；要切实开展批评和自我批评，勇于揭露和纠正违反党的原则的言行和工作中的缺点、错误，坚决同消极腐败现象作斗争；要密切联系群众，维护群众的正当利益；要发扬社会主义新风尚，提倡共产主义道德，弘扬传统美德，在一切困难和危险的时刻挺身而出，英勇斗争，不怕牺牲。

张漪：

通过对党章党规的学习，通过集体研讨，我认识到共产党员要严格遵守《中国共产党章程》的各项规定，自觉遵守《中国共产党廉洁自律条例》。我不但要学好党章党规，还要做遵守党章党规的模范。凡是要求党员做到的，领导干部首先要做到、模范做到。我将严格恪守党章规定的党员干部必须具备的六项基本条件，经常检查和弥补自身的不足，不断坚定理想信念，不断加强党性修养，不断增强为人民服务和为祖国做贡献的本领，坚持实事求是、坚持走群众路线，继承和发扬毛泽东思想活的灵魂，活学活用，发挥党员的模范带头作用和党组织的战斗堡垒作用。认真学习了《关于新形势下党内政治生活的若干准则》和《中国共产党党内监督条例》，在班子集体的研讨和启发下，我决心以身作则，从工作实际出发，从自身实际情况出发，抓作风从严，坚持以上率下，积极推进党风廉政建设，坚持模范实施“三重一大”制度，坚定不移推进党中央全面从严治党的战略布局。
谢志霞：

通过对《党章》的学习和思考，我对党员应具备的素质，应履行的义务，应享有的权利，应承担的责任有了进一步的明确和定位。作为一名青年教师，一名年轻的思想政治教育工作者，当前要不断地学习党的政策、学习共产党员的先锋模范作用，提高自身素质，努力做好“三圈三全十育人”工作，把思想政治教育深入到学生工作的各条线。同时，努力提升各项能力和水平，与时俱进，在工作中认真理解和执行党的现行路线、方针和政策，不断适应新形势、新情况、新工作。始终坚信党的宗旨和信念，以党员的要求鞭策自己，牢固树立全心全意为师生服务的崇高思想，在政治上、思想上、作风上，以党章的规定严格要求自己，永葆一名党员的先进性、纯洁性。

胡越：

学习党章贵在认真,首先要有真学真用的思想状态，“为学全在精神，精神不足，未有能成者，”只有静下心来对党章认真学习，才能全面把握党章的各项内容，增强党性意识，把思想和行动统一到党章上来。再次党章要反复阅读，原原本本地学、逐字逐句地学、反反复复地学，才能读懂弄通。最后联系实际用心理解。
李艳梅：

党章是我党立党、治党和管党的总章程、总规矩，新的党章把党的十九大报告确立的重大理论观点和重大战略思想写入党章。这次重新学习党章，使我对党的性质、理想目标、指导思想、基本要求、党员义务权益等有了更加深刻的理解，从而也更加坚定了自己的革命思想信念和永葆钢管厂党员先进性的崇高责任感。新时代我党带领全体人民建设现代化小康社会的新征程上，需要我们每个人为之奋斗不息，过去我虽然在自己的岗位上努力工作，但是党员先进性的意识还不够强，用自己的思想和行动鼓舞周围的同志共同奋斗的意识还不强，不能充分践行党的思想武装头脑并指导实际工作。我决心在今后的工作实际中，进一步按照党章要求，加强党性修养，增强党员意识，履行党员义务，不断提高政治思想觉悟，把党员的先进性落实在工作实际中，真正发挥一个共产党员应有的先锋模范和带头作用，在平凡的岗位上为党的事业做出自己应有的贡献。

辛斌杰：

党章是管党治党的总章程，是全党必须遵守的总规矩，在党内具有最高权威性和最大约束力。党章规定了党的理想信念宗旨、组织保障、行为规则和纪律约束，每一条都凝结着党的建设的历史经验，构成了共产党人的“原教旨”。每名党员尤其是领导干部必须与党章对表。不忘初心，方得始终;初心一失，一切皆失。无数案例表明，党员违纪甚至破法，根子在于理想信念动摇、宗旨意识淡漠、党的领导弱化，管党治党失之于宽、松、软。解决好这个问题，就是要回归党章“原教旨”，自觉尊崇党章、遵守党章、维护党章，做党章的坚定执行者和忠实捍卫者。

吴湘济：

中国共产党是工人阶级的政党，是中国工人阶级先锋队组成，它由中国工人阶级的先进分子组成。新党章对党员应具备的素质、应履行的义务、应享有的权利、应承担的责任有了进一步的明了和定位，对党员的先进性要求有了更加清晰具体的理解。作为一名党外干部，在今后的学习和生活中也要按照党章的规定来严格要求自己，克服自己的不足，发扬和保持先进性，努力把干好工作和提升自身素质统一起来。



