“不忘初心、牢记使命”主题教育

服装学院党委自学体会2
时间：9月23日

主题：学校领导班子开展集中学习研讨党委书记李江领学
学习内容：《选编》的第一篇章《决胜全面建成小康社会，夺取新时代中国特色社会主义伟大胜利》
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学习体会：

朱君璇：

九大报告指出，“不忘初心，方得始终。中国共产党人的初心和使命，就是为中国人民谋幸福，为中华民族谋复兴。这个初心和使命是激励中国共产党人不断前进的根本动力。”因此，不忘初心，牢记使命，不仅是长期以来中国共产党人的精神追求，更是新时代中国共产党人的政治使命。作为一名共产党员，学习贯彻十九大精神，首先必须要牢记自己身上所承担的政治使命，以事业而非职业来认识理解自己所从事的工作，始终保持积极进取、勇于担当的精神状态，才能更好地履行职责，通过更多的努力付出，以实实在在的贡献和业绩来践行“不忘初心、不辱使命”的誓言。自觉做到强责任、不懈怠，始终保持进取担当的良好精神状态，并不容易，需要组织引导，需要榜样示范，需要纪律约束，但关键还是在于每个人自己强化意识。

谢红：

今天自学了《选编》第一篇章《决胜全面建成小康社会，夺取新时代中国特色社会主义伟大胜利》，这是习近平同志在中国共产党第十九次全国代表大会上的讲话。报告指出：“中国共产党人的初心和使命，就是为中国人民谋幸福，为中华民族谋复兴”。

讲话共分十三个部分：

一、过去五年的工作和历史性变革；

二、新时代中国共产党的历史使命；

三、新时代中国特色社会主义思想和基本方略；

四、决胜全面建成小康社会，开启全面建设社会主义现代化国家新征程；

五、贯彻新发展理念，建设现代化经济体系；

六、健全人民当家作主制度体系，发展社会主义民主政治；

七、坚定文化自信，推动社会主义文化繁荣兴盛；

八、提高保障和改善民生水平，加强和创新社会治理；

九、加快生态文明体制改革，建设美丽中国；

十、坚持走中国特色强军之路，全面推进国防和军队现代化；

十一、坚持“一国两制”，推进祖国统一；

十二、坚持和平发展道路，推动构建人类命运共同体；

十三、坚定不移全面从严治党，不断提高党的执政能力和领导水平。

报告明确了新时代中国特色社会主义的总任务，明确新时代我国社会的主要矛盾，明确了总布局是“五位一体”，总战略是“四个全面”，明确深化改革总目标，全面推进依法治国总目标，党在新时代的强军总目标，明确中国特色大国外交，明确中国特色社会主义最本质的特征，为我们新时代各项事业发展指明了方向和道路。报告还全面深刻地揭示了新时代中国特色社会主义思想的精神实质和丰富内涵，要求在各项工作中全面准确地加以贯彻落实。

报告第八部分指出：“保障和改善民生要抓住人民最关心最直接最现实的利益问题，既尽力而为，又量力而行，一件事情接着一件事情办，一年接着一年干。”明确提出优先发展教育事业。建设教育强国是中华民族伟大复兴的基础工程，必须把教育事业放在优先位置，深化教育改革，加快教育现代化，办好人民满意的教育。加强师德师风建设，培养高素质教师队伍，倡导全社会尊师重教。要加快一流大学和一流学科建设，实现高等教育内涵式发展。作为高校教师既感到振奋又责任重大，只有勤奋、求是、创新、奉献，忠于党的教育事业，才不辜负党和人民的期望。

张漪：

作为一名共产党员，我很幸运生活在习近平新时代中国特色社会主义时期，我将以实际行动履行新时代党员的使命担当，接力一代代中国共产党人的理想信念和奋斗精神，指导和教育自己、引导和教育青年大学生为实现民族复兴和自己的理想信念，做一名共产主义信念的坚定者、奋进者和搏击者，传承党的优良革命传统和中华民族的优秀传统，在新长征的征途上砥砺前行、奋发图强。

谢志霞：

党的十九大将习近平新时代中国特色社会主义思想确立为党的指导思想、行动指南，在《中国共产党章程》中明确了习近平总书记的核心领导地位。围绕党的十九大中提出的新思想、新观点、新战略、新举措，结合自身所观所想，谈谈个人学习了《决胜全面建成小康社会，夺取新时代中国特色社会主义伟大胜利》的心得体会。

十八大以来党和国家事业取得历史性成就、发生历史性变革，根本原因是有以习近平同志为核心的党中央坚强领导，有习近平新时代中国特色社会主义思想科学指引。在学习过程中要联系实际、结合工作，力求做实。明确努力的方向，明确学习目的。自觉检查和弥补自身不足，自觉把党的十九大精神融入各项工作中。

作为学院的党委副书记，要坚持和加强党的全面领导，坚持党要管党、全面从严治党，敢于担当，勇于开拓工作新局面。要提高政治站位，协助书记全面加强基层组织建设，确保党的路线方针政策和决策部署贯彻落实。要以提升组织力为重点，突出政治功能，把基层党组织建设成为宣传党的主张、贯彻党的决定、领导基层治理、团结动员群众、推动改革发展的坚强战斗堡垒。学生党支部要担负好教育党员、管理党员、监督党员和组织群众、宣传群众、凝聚群众、服务群众的职责，引导广大党员发挥先锋模范作用。坚持“三会一课”制度，创新活动方式，增强党员教育管理针对性和有效性。在组织活动开展过程中，把集中领学、个人自学、专题研讨交流与“党员学习日”“主题党日”等多种活动结合起来，切实把“四个意识”，内化于心，外见于行。

辛斌杰：

中国特色社会主义进入新时代，我国社会主要矛盾已经转化为人民日益增长的美好生活需要和不平衡不充分的发展之间的矛盾。我国稳定解决了十几亿人的温饱问题，总体上实现小康，不久将全面建成小康社会，人民美好生活需要日益广泛，不仅对物质文化生活提出了更高要求，而且在民主、法治、公平、正义、安全、环境等方面的要求日益增长。同时，我国社会生产力水平总体上显著提高，社会生产能力在很多方面进入世界前列，更加突出的问题是发展不平衡不充分，这已经成为满足人民日益增长的美好生活需要的主要制约因素。

必须认识到，我国社会主要矛盾的变化是关系全局的历史性变化，对党和国家工作提出了许多新要求。我们要在继续推动发展的基础上，着力解决好发展不平衡不充分问题，大力提升发展质量和效益，更好满足人民在经济、政治、文化、社会、生态等方面日益增长的需要，更好推动人的全面发展、社会全面进步。

必须认识到，我国社会主要矛盾的变化，没有改变我们对我国社会主义所处历史阶段的判断，我国仍处于并将长期处于社会主义初级阶段的基本国情没有变，我国是世界最大发展中国家的国际地位没有变。全党要牢牢把握社会主义初级阶段这个基本国情，牢牢立足社会主义初级阶段这个最大实际，牢牢坚持党的基本路线这个党和国家的生命线、人民的幸福线，领导和团结全国各族人民，以经济建设为中心，坚持四项基本原则，坚持改革开放，自力更生，艰苦创业，为把我国建设成为富强民主文明和谐美丽的社会主义现代化强国而奋斗。


