服装学院中法合作党员教师“不忘初心，牢记使命”主题教育学习体会

[bookmark: _GoBack]董琳同志：党章中提到，十八大以来，以习近平同志为主要代表的中国共产党人，顺应时代发展，从理论和实践结合上系统回答了新时代坚持和发展什么样的中国特色社会主义、怎样坚持和发展中国特色社会主义这个重大时代课题，创立了习近平新时代中国特色社会主义思想。
正直今年是新中国成立70周年。在这个重要时间节点开展“不忘初心、牢记使命”主题教育。作为一名老党员深知其特别意义在于，无论我们走得多远，都不能忘记来时的路。全面系统学、深入思考学、联系实际学，不断增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”，筑牢信仰之基、补足精神之钙、把稳思想之舵。认真贯彻新时代党的建设总要求，奔着问题去，以刮骨疗伤的勇气、坚忍不拔的韧劲坚决予以整治。

陈雯雯同志：通过学习《纲要》和党章，更明确了解当今全球发展深层次矛盾日益突出，霸权主义、强权政治依然存在，保护主义、单边主义不断涌现。在这样的局势下，我党不仅是人类命运共同体理念的倡导者，更是这一理念的践行者。“大道之行，天下为公。”体现了我党高瞻远瞩的世界格局，“合作”“共赢”“普惠”的思想，充分反映出一个开放进取的中国，将自身命运和前途同世界命运和前途紧密联系在一起的一种自我定位。中国切实回应国际社会的共同诉求，一带一路为多边主义在世界范围内提供了表率，构建人类命运共同体是真正造福全人类的伟大事业。

诸侃麒同志：中国共产党长期连续执政的丰功伟绩被西方世界称为“中国奇迹”“中国共产党执政之谜”。在目前世界各国执政党中，中国共产党一枝独秀，已连续执政70年，今后还要继续长期执政下去。中国共产党70年执政的成功实践极大改变了中国的面貌。那么，中国共产党靠什么实现了长期连续执政？我认为，一是始终围绕人民的物质文明发展需求在建设现代之中国，二是在国家发展过程中，始终坚持对党的先进性思想的传播，使我党的精神理念始终以一种高度统一的方式在传承。我相信，中国已经成功高速优质的执政了70年，一定能再继续平稳高速发展，继续执政更为悠久的时间。

郭家琳同志：我们要自觉用习近平新时代中国特色社会主义思想武装全党、教育人民，进一步增强“四个意识”、坚定“四个自信”，宏伟蓝图一定要变成行动，为人民做学问，把政治责任与社会责任放在首位，作真学问，做好学问，提高理论水平，道德水准、学术功底、科研能力。我们要把深入学习贯穿主题教育全过程，自觉用习近平新时代中国特色社会主义思想提升思想方法、改造工作方法，把学习成效转化为推动工作的具体措施，用干净和担当诠释忠诚，用行动和成效践行“两个维护”，不断开创各项工作新局面，把教书育人做到极致。

周小颖同志：“不忘初心，牢记使命”，当立足工作实际，砥砺前行。习总书记曾对广大教师提出做一个有“理想信念、道德情操、扎实学识、仁爱之心”的好老师的要求，为广大教师健康成长指明了方向。而作为教师应带头践行社会主义核心价值观，自觉增强立徳树人、教书育人的荣誉感和责任感。我们要心怀敬畏，视职业为事业，不断提升自己的学识和人格魅力，用新时代教育理念引领自己的教育旅程，锻造自己的教育意志，见证自己的成长。

邓开发同志：“不忘初心，牢记使命”主题学习体会，作为高校的一名教授，一名党员，牢记为党、为国家培养人才的宗旨；坚持马克思主义指导思想，坚持中国特色社会主义教育发展道路，坚持社会主义办学方向，立足基本国情，遵循教育规律，坚持改革创新，以凝聚人心、完善人格、开发人格、培养人才、造福人民为工作目标，培养德智体美劳全面发展的建设者和接班人，坚持学术自由和学术规范相统一，做出自己的贡献。

胡老师同志：我们支部每位党员同志都极其重视这次的学习活动，积极响应党的号召，“不忘初心，牢记使命”已经深深扎入每位党员教师的心坎里，作为党员不断增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”，筑牢信仰之基、补足精神之钙、把稳思想之舵。努力使自己成为“政治素质过硬、业务能力精湛、育人水平高超”的人民教师。

李春晓同志：“不忘初心，牢记使命”是每一个中国共产党时刻要践行的，“为中国人民谋幸福，为中华民族谋复兴”应当结合自己的本职工作，坚持发挥党员的带头模范作用，增强“四个意识”，坚定“四个自信”、做到“两个维护”；在全方位育人的过程中，引导青少年树立正确的爱国主义精神、人生观和价值观。

郭家琳：党的十九大聚焦新时代新使命新征程，对新时代推进我国社会主义现代化建设作出新的顶层设计，坚持不懈用习近平新时代中国特色社会主义思想武装头脑、指导实践、推动工作，在统筹推进伟大斗争、伟大工程、伟大事业、伟大梦想中坚定理想信念，筑牢信仰之基、补足精神之钙、把稳思想之舵，不断增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”，永葆党的先进性和纯洁性，增强党的影响力、凝聚力、战斗力。
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