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“不忘初心、牢记使命”主题教育专题党课讲稿

  学习习近平关于教育的重要论述
  ——培养“文、行、忠、信”的好学生
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根据在“不忘初心、牢记使命”主题教育中讲好专题党课的要求，党课要聚焦“四个讲清楚”，重点讲清自己的学习体会、讲清存在的差距不足、讲清改进工作的思路举措、讲清对初心使命的感悟。下面，我就围绕这四个方面，结合自己此次专题调研成果，与同志们做个思想交流。
    一、对初心和使命的感悟
习书记在十九大上指出：“中国共产党人的初心和使命，就是为中国人民谋幸福，为中华民族谋复兴”。作为教师，初心，是为学生的无私奉献之心，是作为教师的恪守师德之心、潜心教学之心，更是作为党员教师的服务师生之心。
二、对习近平总书记关于教育的重要论述的学习体会
    习近平总书记在党的十九大报告中指出，“建设教育强国是中华民族伟大复兴的基础工程。”在全国教育大会上，习总书记进一步提出了“加快推进教育现代化，建设教育强国”的新要求。他呼吁：教育对国家和民族来说，利在当代、关乎未来。
总书记在全国教育大会上的讲话，强调了“教育是国之大计、党之大计”，站在党和国家事业发展全局的战略高度，对加快推进教育现代化、建设教育强国、办好人民满意的教育作出了全面部署。他的重要讲话是新时代办好中国教育的最高纲领。
回顾教育大会上习书记的讲话，印象最为深刻是习书记在大会上提出的九大坚持。坚持党对教育事业的全面领导，坚持把立德树人作为根本任务，坚持优先发展教育事业，坚持社会主义办学方向，坚持扎根中国大地办教育，坚持以人民为中心发展教育，坚持深化教育改革创新，坚持把服务中华民族伟大复兴作为教育的重要使命，坚持把教师队伍建设作为基础工作。
这“九个坚持”，向广大教育工作者提出了一个根本问题：“培养什么人、怎样培养人、为谁培养人”。而对于这个问题的解答，习书记的伟大思想与几千年前的圣贤孔子所提出的“文、行、忠、信”不谋而合。是中国传统思想的在新时期的延续和生根发芽。
习总书记提出的“以德树人”的思想是对孔子思想的最好诠释。孔子的“文行忠信”为人的精神追求确立了君子人格的标杆。《论语》中，孔子强调通过不断学习、实践、修养和交往，使人形成与其社会本质相适应的人格素养，进而为自身发展奠定基础。特别是《述而》篇的“子以四教：文行忠信”，更是对这一思想的精炼概括，并突出强调了成“人”的四个基本面向。“文”即：“文质彬彬，然后君子”。作为教师，培养：“虚心求教、尊重他人，不耻下问”的好学生回答了培养什么样的人。“文”是文化修养带给人的精神风貌与行为气质的改变。“行”的意义深远， “行”不离心，强调表里如一。只有人的内心建立起自觉和自律，其外在行为才有可能展现真正的仁德，即：培养“表里如一、真诚善良、自觉自律、行有分寸”的好学生。 “忠”则强调坚持对人对事的一贯信念。即培养“竭尽所能、恪尽本分，坚守本心”的好学生。“天之所助者，顺也；人之所助者，信也”是对“信”最好的诠释，意思是：“在人与人之间，只有履信践诺才能获得支持和帮助。” 即培养“诚实守信，言行一致”的好学生。习书记提出的“立德树人”从某种意义上为教育工作者指明了人才培养的根本方向是建立在立德的基础上的。
以“立德树人”为基础，习书记提出了要培养社会主义建设者和接班人，加强党的领导尤为重要。要始终坚持党管办学方向、管改革发展、管干部、管人才，把党的教育方针全面贯彻到学校工作各方面，使教育领域成为党领导的坚强阵地。
人才培养是育人和育才相统一的过程，而育人是本。习近平总书记把劳动教育纳入社会主义建设者和接班人的要求之中，提出“德智体美劳”的总体要求，并从六个方面对如何培养社会主义建设者和接班人提出明确要求，这是党的教育理论的重大创新。
习书记指出，要培养社会发展、知识积累、文化传承、国家存续、制度运行所要求的人，培养一代又一代拥护中国共产党和我国社会主义制度、立志为中国特色社会主义奋斗终身的有用人才。习书记指出：“我国5000多年的文明史，孕育了学无止境、有教无类、因材施教等深厚的教育思想。而这些思想为教育培养什么样的人给予了明确肯定的回答。
深入学习习书记关于教育的重要论述，感受深刻，尤其感觉自身的不足。作为教师，首先做好自己，才能为学生树立学习的良好榜样，所以，在提高专业素质与个人修养上要下苦功，以良好的教师内在言传身教，和学生共同成长，为祖国的文化教育繁荣贡献力量。
三、思想上、工作上、作风上存在的差距
思想上，政治意识不够强，过于重视实际，务实求效，对于党的理论学习不够深入，由于工作较忙，投入的理论学习时间较少。
工作上，由于时间和精力有限，应该更进一步的学会合理的统筹安排时间，在教学科研与党务工作之间找到平衡，讲究工作方法的合理性，工作结果的实效性。
作风上，工作作风自查有两大问题：第一，有时存在短暂的懒惰意识，得过且过，需要时刻警惕自己工作上的惰性。第二，工作过程有时存在不够细致的问题，喜欢抓大放小，对于工作不能做到极致。作风应更加严谨细致。
四、加强和改进的思路措施
思想上，通过不断学习党的理论知识，读党的书籍，参加学习培训，不断提高自我认识。工作上，进一步的合理规划自己的时间，让有限的时间过的更加有意义。作风上，进一步严以律己，宽以待人，尽可能做到完善细致。
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