党 员 大 会 记 录
	主要议题
	讨论 周炼、宋洁睿、陈梦婷  同志
按期转为正式党员的支部大会

	时间
	2022年6月4日
19：00
	地点
	腾讯会议

	主持人
	张晓飞
	记录人
	王俞鑫

	应到人数
	19
	实到人数
	19

	缺席名单及原因
	无

	缺席人员补课情况
	无

	（一）支部书记张晓飞同志介绍本次支部大会内容。
【张晓飞（支部书记）】：根据党支部发展党员转正工作计划，今天召开支部大会，讨论预备党员周炼、宋洁睿、陈梦婷3位同志转正问题。本次会议应到正式党员10名、预备党员9名，因事、因病请假0名，实到会正式党员10名、预备党员9名，有表决权的到会人数超过应到会有表决权人数的半数，符合规定人数，可以开会。
（二）讨论、表决周炼同志能否按期转为正式党员。
【张晓飞（支部书记）】：请周炼同志汇报预备期间各方面工作表现和模范作用发挥情况。
【周炼（学生党员）】：
在预备期的这一年里，我始终以正式党员的标准要求自己，向身边优秀的党员同志看齐、学习。认真履行党员的义务，努力学习、踏实工作、争当模范，促使自己在工作、学习和生活上不断进步。
在学习上，这一年以来，我深入得认真学习了马克思列宁主义、毛泽东思想、邓小平理论、“三个代表”思想、科学发展观、习近平新时代中国特色社会主义思想等理论，加强了对我党的理论发展历程、现阶段的主要特点以及任务的理解，更好地在思想和行动上和党中央统一。同时，积极学习党召开的各项会议，学习最新的方针与政策。努力做到思想和行动都与党中央高度统一，并在实际生活中用行动支持党的政策、号召身边的群众响应党中央的相关政策。这不仅加深了我对党具体工作的理解，也锻炼了我如何在群众中起到党员先锋模范作用的能力。
在工作上，我积极完成组织交代的各项任务，向党内的优秀同志学习、虚心请教，不断提高自己的工作水平。在去年的一段实习经历中，我与支部中的一位同志成为了同事，在工作中，我看到了她高效的工作状态和优秀的时间规划能力，并向她学习，提高自己的工作效率。在今年，上海疫情反复，学校网格化管理期间，发挥党员的能动性，主动承担起层长助理的职务，组织同学们核酸整队、按时发放抗原、餐食以及各种防疫物资与补给。此外，也在确保自身防疫安全的前提下，参加防疫志愿者行动，为疫情早日结束发挥自己的绵薄之力。
在生活上，我以优秀党员的严格标准规范自己的言行举止，自觉摆正组织与个人、集体与个人之间的关系，在大事上讲原则，团结身边同志，不计较个人的得失，自觉为群众做出表率，发挥党员模范带头作用。在疫情期间，主动磨炼自己的情绪管理能力，保持乐观关心身边同志的情绪，并尽自己的能力进行疏导。
【张晓飞（支部书记）】：请入党介绍人江潇潇、崔子才同志介绍皇周炼同志有关情况，并对其能否按期转正表明意见。
【江潇潇（介绍人）支部书记代读】：周炼同志入党动机端正，思想上比较积极，按时提交思想汇报，且汇报内容真实、具体，能够反映出她在预备期这以来的切实感受，态度认真。另一方面，积极参加各种实践活动，有较好的群众基础，在学习上也比较刻苦，遇到问题肯钻研，不轻言放弃。综上，同意周炼同志转正
【崔子才（介绍人）支部书记代读】：周炼同志在被接受为预备党员之后，能够按照党员的标准要求自己，重视理论学习，认真执行党的路线、方针、政策，在工作中认真负责，注重改正自己的缺点。一年以来，不论是班级副班长的事务还是在实习期间，都能够很好地完成被交代的任务。在生活和学习上也能够发挥党员的先锋模范作用，积极参与志愿者活动，乐于助人，牢记入党初心。综上，同意周炼同志转正。
【张晓飞（支部书记）】：请与会党员发表意见，对周炼同志能否按期转正进行充分讨论。
【张晓飞（支部书记）】：周炼同志思想上一直积极追求进步，理想信念坚定，政治觉悟优良，积极认真，做事扎实；综合能力全面，在年级和支部工作中都能够发挥较好的先锋示范作用。我同意其按期转正。
【华晴（学生党员）】：周炼同志在班级中作为班级副班长，做事认真负责，乐于助人，有良好的群众基础。学习强国积分靠前，在预备党员期间认真学习理论，理论知识扎实。多次获得奖学金，学习成绩优异。综上，我同意周炼同志按期转正。
【刘诗钰（学生党员）】：周炼同志认真学习思想，加强了对党的理解，更好的在思想行动上进行统一。她积极响应党的政策，在同学中起模范作用，同时擅于虚心请教，相互学习。学习上成绩优异，工作上有效率，生活中积极防疫，团结同志，为人民服务。常常严格要求自己，因此我同意她按时转正。
【吕纪龙（学生党员）】：周炼同志,具有为集体服务,为集体争光的自觉意识在日常生活中能够从身边小事做起。同时,该同志时刻不忘提醒自己保持勤俭节约的优良作风,不追求物质享受,注意个人文明素质,养成良好的生活习惯,不断地充实自己,完善自己,不断提高精神追求。真正地起到了一名党员的模范带头作用。
【陈梦婷（学生党员）】：周炼同志有着坚定的共产主义信念，工作上认真负责，踏实肯干。在学习上刻苦钻研，成绩一直名列前茅。在疫情期间，做到了冲锋在前，树立了先锋模范作用。综上，我同意周炼同志成为正式党员。
【夏彦诚（学生党员）】：周炼同志在思想上不断加强学习理论知识和会议精神，保持思想与党高度统一；在工作中，积极主动、认真负责做好每一件小事，时刻牢记党员身份，向优秀党员学习，提升自己。在校园疫情期间积极参加校园志愿者分发物资，为早日结束校园疫情贡献自己的力量，在生活中乐于助人、言行一致，团结同学。综上，我同意周炼同志按期转正。
【王俞鑫（学生党员）】：周炼同志思想上一直积极向党组织靠拢，始终以党员的标准严格要求自己，坚持政治理论学习，思想觉悟高，对工作和学习积极上进。了解我党的光辉奋斗史，具有坚定的政治方向。为人热情大方，作风正派，积极进取富有创新精神。在生活，学习上都发挥到了积极模范的作用。我同意该同志转正。
【黄家耀（学生党员）】：周炼同学以一名党员的标准要求自己，入党动机端正，积极参加班级事务，热心帮助同学，在学习上刻苦努力，有钻研精神，在实践中，主动参加志愿活动，综上所述，我同意周炼同志按期转正。
【任梓豪（学生党员）】：周炼同志积极向党组织靠拢，以一名党员的标准要求自己，入党动机端正，学习上有钻研精神，在班级中积极帮助同学，在生活上主动参加志愿活动，综上所述，我同意其按期转正。
【张晓飞（支部书记）】：接下来进行无记名投票表决，本次投票采取无记名投票方式，表决结果为：10票同意、0票反对、0票弃权。
【张晓飞（支部书记）】：下面代表支部宣读支部决议：支部于6月4日召开支部大会讨论周炼同志按期转为中共正式党员的问题。大会认为周炼同志在一年的预备期期间努力提升自己的政治素养，共产主义觉悟明显更加深刻，用党员标准严格要求自己，在学习刻苦努力，工作中认真负责，生活里团结同学、乐于助人，同时积极参与各类志愿活动，服务他人，在班中起到了很好的带头作用，待进一步完善之处是情绪管理能力仍有提升空间。经过无记名投票，一致同意周炼同志按期转为中共正式党员。让我们掌声祝贺皇甫萍萍同志！接下来我们讨论宋洁睿同志的按期转正问题。请周炼同志表达感想。
【周炼（学生党员）】：感谢组织对我的认可，在接下来的党内生活中，我将继续扬长补短，发掘并改正自己的缺点，有则改之无则加勉，做一名合格的党员，更要争取做一名优秀的党员。
（三）讨论、表决宋洁睿同志能否按期转为正式党员。
【张晓飞（支部书记）】：请宋洁睿同志汇报预备期间各方面工作表现和模范作用发挥情况。
【宋洁睿（学生党员）】： 
我自2021年5月28日经党组织批准成为中国共产党这一伟大组织中的一名预备党员，我更加努力学习各门科学文化知识以及党建知识和党的各项方针、政策和各种精神，按党章要求办事。在这一年里，我有了一种新的归属感，在这个充满温暖，充满力量的集体中，我不断成长。按照党章第七条规定，我的预备期已满一年，并向党组织请求转为中共正式党员。
在预备期的这一年，我从一名大三学生，转变为大四应届毕业生，并积极落实就业问题，现已在就业岗位见习，其中发生了很多的变化，但我始终以一种党员的身份在要求自己，时刻提醒自己。现将一年预备期内自己思想、学习、生活等各方面情况向党组织汇报。
自从被批准成为预备党员依以来，在党组织的严格要求和支部成员的帮助教育之下，经过自己的积极努力，无论是在政治思想上还是工作学习中都有了很大的提高，特别是通过参加党组织生活和党内活动，加深了对党的理论知识的认知，增强了我的党性，进一步认识到要想成为一名合格的优秀共产党员，不仅要组织上入党，还要在思想和行动上入党。这一年来，我严格按照一个优秀的共产党员的标准要求自己，认真履行党员义务，努力学习踏实工作，从而使自己在思想、学习和工作上都取得了较大的进步。
在思想上通过一系列的学习，我不仅树立了正确的世界观、人生观、价值观，也提高了自己的政治思想水平，更加坚定了对共产主义的信念，并且懂得了理论上的成熟是思想上成熟的基础，思想上的成熟来源于稳固的理论基石。只有坚定了共产主义信念，牢记全心全意为人民服务的宗旨，才能在当前建设社会主义事业的大好形势下，永远保持一个共产党员应有的共产主义纯洁性和先进性。
在学习上我始终明白学生党员一定要在学习上竖起一面旗帜，虽然在此期间，学业课程逐渐减少，面临着应聘、面试以及实习等情况，但学习的路是任何阻碍都阻挡不住的，在实践中学习，在工作之余学习，已经成为了我近三个月实习生活中的常态。 相对于学校的理论学习，工作中的学习更加具有针对性、实践性，学不好，便会导致做不好。不管是以一个什么样的身份，人总是要保持一颗精进的心，学好、做好，每一个时间段都要有一个进步。
在工作中我踏实工作、尽职尽责，以认真负责的态度对待每一份工作。身为一名预备党员，我肩上的责任更为重大，自己的言行举止，不仅代表个人，更代表了整个组织。所以，对于工作要保持精进的心，不断学习，虚心请教，但在真正面对工作时也不要慌张，镇定心态，将所思所学融入当中，努力做好每一件工作。
总之，我会时刻注意以一名共产党员的标准来要求自己，积极完成各项工作任务，参加党的各项活动，努力把自己锻炼成一名新时代的合格党员。但是，我还存在一些缺点和不足，因为工作时间以及其他原因，无法全身心地投入到抗战疫情的志愿前线，在今后的工作中，积极规划好时间安排等，我现在不仅是一名实习中的学生，更是一名共产党员，要起到先锋模范带头作用。针对这些问题，我要虚心向身边的新进共产党员学习，进一步的严格要求自己，争取早日在各个方面取得更大的进步。
作为一名预备党员，我恳切希望党组织能够认可我，让我转正成为一名正式共产党员，为此，我郑重向党组织提出申请，如果党组织能批准我成为正式党员，我一定牢记入党誓词，严格要求自己，努力学习，认真工作，全心全意为人民服务。
【张晓飞（支部书记）】：请入党介绍人杨建豪、高艳杰同志介绍张超群同志有关情况，并对其能否按期转正表明意见。
【杨建豪（介绍人）】：宋洁睿同志在党员预备期期间，能够积极主动向党组织靠拢，思想坚定，认真贯彻执行党的路线、方针，持之以恒地加强政治理论学习，在日常生活中能够参照党章规定，严格要求自己，做好本职工作的能力有了进一步提高。在政治进步的同时。也注重学业的提升。把学习落实十八大和十八届全会精神有机的融入到学习中，注重教学理论的学习和实践，践行党员标准，起到了模范带头作用。综上所述，我认为，宋洁睿同志已经符合了一名共产党员的要求，同意其按期转正。
【高艳杰（介绍人）】：宋洁睿同志自成为预备党员这⼀年以来，按照⼀个共产党⼈的标准严格要求自己，在各方面都有了较大的提高。思想上追求进步，对党的认识正确，⼊党动机端正，有为党奋斗终生的决心，拥护党的政策、路线、方针。学习方面认真学习了马列主义、⽑泽东思想、邓⼩平理论、“三个代表”和科学发展观等政治理论和十七大、精神，肯专研学业，善学好问。工作上兢兢业业，任劳任怨，团结同事，较好的履行了自己学生的职责，积极参与党组织及机关举行的各类活动，得到领导和同事的肯定。生活上作风正派，没有任何不良嗜好。用党章规定的标准全面衡量宋洁睿同志，我认为她符合⼀名党员的标准，个人同意她如期转正。
【张晓飞（支部书记）】：请与会党员发表意见，对宋洁睿同志能否按期转正进行充分讨论。
【张晓飞(支部书记)】：宋洁睿同志自提交入党申请书以来，成为积极分子、成为预备党员这一路来，我见证了她的成长，我认为宋洁睿同志在思想态度上积极，对于支部开展的理论、实践等各方面的学习能够做到态度端正、学习认真、成效显著，在学院中的竞赛和志愿者活动中也均有良好表现，生活作风正派，有大局意识，综上我同意宋洁睿同志能够按期转为正式党员。
【华晴（学生党员）】：宋洁睿同志在预备期间发展稳定，认真参加党支部活动，不断充实完善理论知识，在生活中也已党员身份严格要求自己，不忘入党初心。因此我同意宋洁睿同志按期转正。
【申静怡（学生党员）】：宋洁睿同志能努力按照一名共产党员的标准严格要求自己，认真完成党组织交付的各项工作任务，以实际行动向党组织靠拢，工作成绩得到了同学和老师的一致认可。在思想上一贯积极要求进步，认真学习党的基本路线和基本知识，积极参加政治学习。工作认真负责，专业学习成绩良好。善于团结同志，虚心接受批评，不断克服自身弱点，思想逐步成熟，进步较快。我同意该同志转正。
【陈梦婷（学生党员）】：宋洁睿同志能够向党组织靠拢，认真理解党组织的培养与考察，主动参加各项活动，学习态度端正，关心同学。能进取主动地改正自身存在的不足，努力学习，踏实工作，取得了明显提高。综上，我同意宋洁睿同志成为正式党员。
【刘诗钰（学生党员）】：宋洁睿同志在政治思想上自觉与党中央保持一致,平时注重学习党的知识,入党动机明确,态度端正,在党组织培养教育下,不断增强党性修养。她保持一颗学习的心，踏实工作，尽职尽责。时刻注意自己的言行举止，不断学习虚心请教，时刻以一名共产党员的标准要求自己。善于自我反思，严格要求自己。全心全意为人民服务。因此我同意她成为正式党员。
[bookmark: _GoBack]【吕纪龙（学生党员）】：宋洁睿同志自被批准为中共预备觉员以来，能够以党员标准严格要求自己，从思想上和行动上积极向党组织靠拢。能针对自身的不足，不断加强政治学习，在预备期内，思想觉悟和理论水平都有了很大提高，入党态度进一步明确，动机端正。在学习和生活中能够发挥带头作用，已经基本符合一名正式党员的条件。因此我同意她成为正式党员。
【任梓豪（学生党员）】：宋洁睿同志积极向党组织靠拢，以一名党员的标准要求自己，入党动机端正，学习上有钻研精神，在班级中积极帮助同学，在生活上主动参加志愿活动，综上所述，我同意其按期转正。
【王俞鑫（学生党员）】：宋洁睿同志能够积极学习党的理论知识。日常工作上表现优秀，学习上成绩优异，努力提升自己，加强自己为人民服务的本领，在生活中也热心帮助同学，积极参与志愿者活动，有良好的群众基础。综上我同意其正式转为正式党员。
【黄家耀（学生党员）】：宋洁睿同志入党动机端正，有较高的思想素养。工作踏实肯干，乐于为同学服务，积极参与志愿活动。在日常生活中，不断注意到自身的缺点和不足，并积极进行改正。综上所述，我同意宋洁睿同志按期转正。
【张晓飞（支部书记）】：接下来进行无记名投票表决，本次投票采取无记名投票方式，表决结果为：10票同意、0票反对、0票弃权。
【张晓飞（支部书记）】：下面代表支部宣读支部决议：支部于6月4日召开支部大会讨论宋洁睿同志按期转为中共正式党员的问题。大会认为宋洁睿同志在一年的预备期期间在思想和行动上都积极向党组织靠拢，不断提高自身修养，严格用党员标准要求自己，在学习、工作与生活中都具有明显的提升，同时积极参与各类志愿活动，服务他人，在班中起到了很好的带头作用，待进一步完善之处是时间协调能力、组织管理能力有待进一步提升。经过无记名投票，一致同意宋洁睿同志按期转为中共正式党员。让我们掌声祝贺宋洁睿同志！请宋洁睿同志表达感想。
【宋洁睿（学生党员）】：感谢各位同志的认可，之后我会争取做一名新时代的合格党员，希望在党组织的领导下，发挥的党员的先锋模范作用，以不懈的努力、顽强的精神谱写人生的辉煌篇章，以优异的成绩报效祖国，为中华民族伟大复兴做出自己的一份贡献。
（四）讨论、表决陈梦婷同志能否按期转为正式党员。
【张晓飞（支部书记）】：请陈梦婷同志汇报预备期间各方面工作表现和模范作用发挥情况。
【陈梦婷（学生党员）】： 
敬爱的党组织，我是2019届广播电视工程的陈梦婷。在2021年5月28日，经学校党支部大会，上级党委批准，我成为了一名光荣的中共预备党员。如今已满一年，下面是我报告我成为预备党员一年以来的思想状态变化。
在这一年，我的思想觉悟有了显著的提升。我主动加强学习，学习党史和党章，了解我们党的光辉奋斗史，坚定正确的政治方向，关注国内外时事，在思想上和党组织保持高度一致通过学习，我提高了自己的政治思想水平，更加坚定了对共产主义信念。通过党组织的培养教育，参加党内各项活动，使我更加坚定了共产主义信念，加深了对党的认识，增强了自己的党性。 
在学习上，作为一名预备党员，更应该严格要求自己，学以致用，增加自己的知识面，开拓自己的视野。在学习上，通过努力我取得了较好的学习成绩，每学期均取得了奖学金。同时，在实践方面参与了学校的寒假社会实践、互联网＋等活动。在预备期间，还获得了校优秀学生干部的荣誉。
新冠疫情的爆发，让我们在这种紧张的环境下，看到了更多党员的挺身而出，看到了千千万万人无私的奉献与付出。特别是在封校的两个多月里，处处都能看到志愿者们的身影。在生活实践中，我也参与了学校志愿者以及班级的志愿者。为同学们搬运发放物资，提醒抗原核酸等事项。在志愿服务中，感受到了同学们的热情。当物资数量较多时，班级同学也都会热心的和我一起运送。也感受到了老师们的关心，常常提醒我们每日抗原和核酸的消息，离校也会关心我们是否安全到家。还有许许多多后勤工作人员，宿管阿姨、保洁阿姨还有食堂的工作人员等等。他们陪伴了我们度过了艰难的封校时期，为我们的学习和生活保驾护航。我由衷地感谢他们。经历了这些，我更加坚定了为人民服务的决心，并想为此自己的付出自己的努力与行动。
过去一年来，我在组织的关怀与培养下，认真学习、努力工作，政治思想觉悟等各方面都取得了很大进步，个人综合素质也有了全面的发展。还记得一年前的发言，我还是较为紧张，不太敢表达的。在这一年，我努力突破自己，在逐步克服这一缺点。我明白自己仍存在着一些不足，对于自己的缺点与不足，我将在今后继续加以克服和改正。在今后的工作和学习中，我还要更虚心向先进的党员同志学习，争取在思想、工作、学习和生活等方面有更大的进步。现在，我向党组织申请成为正式党员。如果我成为了正式党员，我会积极努力，不断完善提高自己。谢谢大家！
【张晓飞（支部书记）】：请入党介绍人吴中、李迎同志介绍陈梦婷同志有关情况，并对其能否按期转正表明意见。
【吴中（介绍人）支部书记代读】：陈梦婷同学在党员预备期间，时刻以一名共产党员的标准严格要求自己，不断提高党性修养，学习上勤奋努力，生活中遵纪守法，充分体现了新时代大学生的优秀品质，较好的发挥了党员模范带头作用，是一名优秀的预备党员，符合党员标准。
【李迎（介绍人）支部书记代读】：该同志思想上积极进取，主动学习党的理论知识和政策方针；在学习上刻苦努力，成绩优异，名列前茅；在生活中团结同学，乐于助人；在疫情期间，积极参加志愿服务，起到带头作用。综上所述，我同意陈梦婷同志按期转正。
【张晓飞（支部书记）】：请与会党员发表意见，对陈梦婷同志能否按期转正进行充分讨论。
【张晓飞(支部书记)】：陈梦婷同志在思想上积极上进，能够认真学习党的理论知识，积极参加支部的各项活动，认真学习党内的组织教育；学习上成绩优异，名列前茅；工作上认真负责，踏实；生活上能够团结同学，热爱集体。所以我同意其按期转为正式党员，望其能够继续努力。
【潘依乐（学生党员）】：陈梦婷同志在思想上，入党意志坚定，能自主学习党的理论知识，了解党的历史。学习上，认真贯彻学习为主的思想，涉略全面，不断迈向各个领域。生活中，以党员标准要求自己，主动服务于人名，乐于奉献。综上，我同意陈梦婷同志加入中国共产党。
【申静怡（学生党员）】：陈梦婷同志在学习上勤奋努力，认真科研，平时与同学关系融洽，群众基础良好，积极参加班级院系活动，在思想上要求进步，关心国家大事，常思自;在学习上，肯专研，善思考;在生活上，乐观向上，助人为乐。在各方面都有了较大的进步学习生活中能够联系群众本着全心全意为人民服务的宗旨热心助人在专业课程的学习中刻苦努力有明确的学习目标在同学当中树立了良好的榜样但是还应该看到待人接物应更加热情开朗做事也应更加大胆泼辣争取自身的全面突破。我同意该同志转正。
【华晴（学生党员）】：初见陈梦婷还是当他导生的时候，待人友善有礼貌，后来作为预备党员加入到我们这个党支部大家庭。在校期间，认真学习专业课知识，团结同学，积极参加志愿服务，不断进步，成长为一名优秀的共产党员。综上，我同意陈梦婷同志按期转正。
【刘诗钰（学生党员）】：陈梦婷同志思想与党组织保持高度一致，坚定信念。思想品德端正，团结同学，以诚待人，真心诚意的为班级为同学们服务。该同志平时能够自觉用共产党员标准要求自己，本职工作和组织上交给的任务都完成得较为出色。善于自我批评，虚心请教。综上我认为该同志具备党员条件，同意按期转为正式党员。
【夏彦诚（学生党员）】：陈梦婷同志在思想上主动学习党史党章，关注时事提升自己党性和思想政治水平，在学习上努力刻苦，严格要求自己，获得每个学期的奖学金。在工作上，认真负责积极主动，生活中帮助同学解决问题，乐于助人。在防疫期间积极报名学校抗疫志愿者，起到了良好的先锋模范作用。综上，我同意其按期转正。
【吕纪龙（学生党员）】：陈梦婷同志在预备期一年里能以一名党员的标准严格要求自己，在思想、学习、生活等方面上都有很大的提高。该同志时刻关注时事，学习会议精神，严谨律己。在学习上，努力刻苦，成绩优良。在生活上，能善于团结同志，乐于助人。经过一年预备期的考察，我认为其已基本符合正式党员的条件，可以按期转正。
【任梓豪（学生党员）】：陈梦婷同志积极学习党的知识，党的思想，向党组织靠拢，在学习上严格要求自己，生活上积极帮助同学，主动参加实践活动，将理论化为实践，综上所述，我同意其按期转正。
【黄家耀（学生党员）】：陈梦婷同志认真学习党的知识，入党动机端正，在学习上具有钻研精神，在班级中热情为同学服务，并主动参加志愿活动，综上所述，我同意刘诗钰同志按期转正。
【张晓飞（支部书记）】：接下来进行无记名投票表决，本次投票采取无记名投票方式，表决结果为：10票同意、0票反对、0票弃权。
【张晓飞（支部书记）】：下面代表支部宣读支部决议：支部于6月4日召开支部大会讨论陈梦婷同志按期转为中共正式党员的问题。大会认为陈梦婷同志在一年的预备期期间思想进步明显，每天关注时事，学习会议精神，不断提高自身修养，在学习刻苦努力，成绩优良；工作与生活中都注重与群众的联系，团结同志，乐于助人，同时主动参加实践活动，将理论化为实践，待进一步完善之处是时间协调能力、组织管理能力有待进一步提升。经过无记名投票，一致同意陈梦婷同志按期转为中共正式党员。让我们掌声祝贺陈梦婷同志！请陈梦婷同志表达感想。
【陈梦婷（学生党员）】：感谢大家的支持和信任，今后我将以优秀党员的标准严格要求自己，努力提高自己的，不负党组织的信任，谢谢大家。
（五）支部书记张晓飞同志进行总结。
【张晓飞（支部书记）】：根据电子电气工程学院党委学生第四党支部于2022年6月4日召开支部大会，讨论周炼、宋洁睿、陈梦婷3位同志按期转为中共正式党员的事宜，大会讨论认为三位同志在一年的预备期内，不断提高自身修养，用党员标准严格要求自己，起到了党员应有的先锋、引领作用。经无记名投票同意以上三位同志按期转为中共正式党员。之后支部将提交上级党委审批。
让我们再次向以上三位同志表示祝贺，也感谢各位与会同志！支部大会到此结束。
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