“不忘初心、牢记使命”主题教育

服装学院党委领导小组及办公室第一次会议
时间：2019年9月11日 中午14:00

地点：松江校区艺术楼A218

出席人员：

朱君璇、谢红、 张漪 、谢志霞、胡越 、李艳梅 、辛斌杰、吴湘济。

苌欣、许颖琦、周诚、张晓燕、胡强、孙琴、王安浩、康敏、倪哲伟、张永杨、胡祺。

主持：朱君璇

会议议程：

落实校党委、服装学院党委“不忘初心、牢记使命”主题教育动员部署学习

会议记录：

朱君璇：

今天上午学校召开“不忘初心、牢记使命”主题教育动员部署会，对我校开展主题教育进行全面部署。同时服装学院党委也召开了“不忘初心、牢记使命”主题教育动员部署会。校党委书记李江主持会议并作了动员讲话，并就开展好主题教育提出了意见。开展好这次主题教育。一要认真贯彻总要求。“守初心、担使命，找差距、抓落实”的总要求，是根据新时代党的建设任务、针对党内存在的突出问题、结合这次主题教育的特点提出来的。二要牢牢把握目标任务。开展这次主题教育，根本任务是深入学习贯彻新时代中国特色社会主义思想，锤炼忠诚干净担当的政治品格，团结带领全国各族人民为实现伟大梦想共同奋斗。具体目标是理论学习有收获、思想政治受洗礼、干事创业敢担当、为民服务解难题、清正廉洁作表率。这一目标任务，体现了党对新时代党员干部思想、政治、作风、能力、廉政方面的基本要求。

学校也在制定实施方案，很多内容今天学校会议上李书记都介绍了，主题教育主要面对中层干部，请大家重点看下主要举措和相关要求。尤其是学习要求，一是原原本本自学，就是这六个字啊，实际上还是要求很高的，里面有两本书，一个是学习《习近平关于不忘初心牢记使命的重要论述选编》这本书要研读，要精读，第二个是《习近平新时代中国特色社会主义思想学习纲要》，要求精读。二是要集中学习研讨，不是说5到7天嘛，那我们就明确最大值是在14个半天。

开展“不忘初心、牢记使命”主题教育，是以习近平总书记为核心的党中央作出的重大部署。请大家提高政治站位，深刻认识开展“不忘初心、牢记使命”主题教育的重大意义，高标准高质量推进“不忘初心、牢记使命”主题教育各项任务。

请各位同志发表意见。

吴湘济：同意。坚决落实好“不忘初心、牢记使命”主题教育各项任务。

辛斌杰：同意。坚决落实好“不忘初心、牢记使命”主题教育各项任务。

李艳梅：同意。不忘初心，牢记使命，中国共产党人的初心和使命就是为中国人民谋信服，为中华民族谋复兴。充分利用学习强国等学习平台，落实好主题教育的相关学习要求。

胡越：同意。以高度的政治自觉、思想自觉和行动自觉，落实好主题教育的相关工作。

谢志霞：同意。在新中国成立70周年之际，开展“不忘初心、牢记使命”主题教育，是全面落实中央、市委和市教卫工作党委关于主题教育的目标要求。作为一名中层干部，要切实把思想和行动统一到习近平总书记重要讲话、李强书记讲话精神上来，根据学校党委的部署要求，紧密结合自己的工作实际，扎实推进此次主题教育。

张漪：同意。深刻认识“不忘初心、牢记使命”主题教育的重要性，积极响应党中央的号召和部署，深入学习贯彻习近平总书记关于主题教育一系列重要指示精神，紧紧围绕“不忘初心牢记使命”这一主题，高标准严要求落实主题教育。

谢红：同意。提高认识，切实增强责任感和使命感，把思想和行动统一到习近平总书记重要讲话、李强书记讲话精神上来，深入开展调研，扎扎实实推进事业发展。

朱君璇：同意。在全党开展“不忘初心、牢记使命”主题教育是党的十九大作出的重大部署，要认真学习领会相关会议精神，深刻认识开展主题教育的重大意义，把党的十九大精神和中央、市委和市教卫工作党委、学校的决策部署落实到位，坚定党建引领发展理念，在全面提升党建工作质量的过程中，实现学院发展，实现建设国内一流的高水平现代化工程应用型特色大学的目标。

苌欣：同意。坚决落实好“不忘初心、牢记使命”主题教育各项任务。

许颖琦：同意。坚决落实好“不忘初心、牢记使命”主题教育各项任务。

周诚：同意。坚决落实好“不忘初心、牢记使命”主题教育各项任务。

张晓燕：同意。坚决落实好“不忘初心、牢记使命”主题教育各项任务。

胡强：同意。坚决落实好“不忘初心、牢记使命”主题教育各项任务。

孙琴：同意。坚决落实好“不忘初心、牢记使命”主题教育各项任务。

王安浩：同意。坚决落实好“不忘初心、牢记使命”主题教育各项任务。

康敏：同意。坚决落实好“不忘初心、牢记使命”主题教育各项任务。
倪哲伟：同意。坚决落实好“不忘初心、牢记使命”主题教育各项任务。

张永杨：同意。坚决落实好“不忘初心、牢记使命”主题教育各项任务。

胡祺：同意。坚决落实好“不忘初心、牢记使命”主题教育各项任务。
