2019年10月组织生活记录
主题：“不忘初心、牢记使命”主题教育党员微党课
时间：2019.10.23                       地点：教学楼D114
主持人：王安浩                         记录人：张雨
应到人数：14                           实到人数：14

10月23日下午，根据“不忘初心、牢记使命”主题教育的部署，支部开展了党员微党课活动。
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党课简要内容如下：
杨慧舜：各位同志，我们今天一起上一节微党课，主题为“坚持以人民为中心”。首先，请各位同志将《习近平新时代中国特色社会主义思想学习纲要》翻到第40页，书中提到 “坚持以人民为中心——关于新时代坚持和发展中国特色社会主义的根本立场”中的“永远把人民对美好生活的向往作为奋斗目标”。
习近平总书记指出：“人民对美好生活的向往，就是我们的奋斗目标。必须始终把人民放在心中最高的位置，始终全心全意为人民服务，始终为人民利益和幸福而努力奋斗。”
在历史的视角下，纵观历史，我们党干革命、搞建设、抓改革，都是为人民谋利益，让人民过上好日子。党领导人民打土豪、分田地，是为人民根本利益而斗争；领导人民开展抗日战争、赶走日本侵略者，是为人民根本利益而斗争；领导人民推翻三座大山、建立新中国，是为人民根本利益而斗争；领导人民开展社会主义革命和建设、改变一穷二白的国家面貌，是为人民根本利益而斗争；领导人民实行改革开放、推进社会主义现代化、实现中华民族伟大复兴，同样是为人民根本利益而斗争。
进入新时代，人民有了新需求。对幸福生活的追求是推动人类文明进步最持久的力量。进入新时代，人民对美好生活的向往更加强烈，期盼有更好的教育、更稳定的工作、更满意的收入、更可靠的社会保障、更高水平的医疗卫生服务、更舒适的居住条件、更优美的环境、更丰富的精神文化生活，期盼孩子们能成长得更好、工作得更好、生活得更好。我们要永远保持共产党人的奋斗精神，永远保持对人民的赤子之心，始终把人民利益摆在至高无上的地位，始终同人民想在一起、干在一起，以人民忧乐为忧乐，以人民甘苦为甘苦，努力为人民创造更美好、更幸福的生活。
我作为一名专职辅导员，是大学生思想政治教育的骨干力量，也是高校学生日常思想政治教育和管理工作的组织者、实施者和指导者。我将努力成为学生的人生导师和健康成长的知心朋友，真心关爱学生，严格要求学生，公正对待学生。个人理解，做好学生服务工作是我为人民服务重要部分。今后，我将进一步了解学生正当合理需求，维护学生和学校合法权益；我会继续热爱党的教育事业，树立崇高职业理想，献身教育事业，引领学生思想和服务学生成长为己任。
王雅欣：对我来说，“初心”就是出发时的目标、誓言或承诺。恩格斯说：“一个知道自己的目的，也知道怎样达到这个目的的政党，一个真正想达到这个目的并且具有达到这个目的所必不可缺的顽强精神的政党——这样的政党将是不可战胜的。”而“使命”就是责任。习近平主席在十九大中说到：“中华民族伟大复兴的中国梦终将在一代代青年的接力奋斗中变为现实”。也就是说，中国梦的重担，落在了我们这些新青年的肩上了。我们总感觉中国梦离自己很遥远，但是，在我身边，有刻苦钻研的老师，有积极参加公益活动的学长学姐，有严以律己，有远大抱负，还有工作认真负责的同学，他们都在一点一滴的为之努力。
不忘初心，牢记使命。脚踏实地，才能仰望星空。坚守自己的初心，才能把脚下的路走的更稳当。在每次春节回家，都可以感受到家乡的变化。建设越来越好，生活质量也日益增强。每当看到这些，我都希望自己可以出一份力，建设自己的家乡。真正体现共产党员的作用。所以守初心担使命才能凝聚奋进新时代的力量，奋发有为，担当使命、勇于创新，直面挑战，迎难而上。
赵桐：文化是一个国家、一个民族的灵魂，是一个国家综合国力和国际竞争力的深层支撑。在新时代，我们要推动中华优秀传统文化创造性转化、创新性发展，继承革命文化，发展社会主义先进文化，不忘本来、吸收外来、面向未来，更好构筑中国精神、中国价值、中国力量，为人民提供精神指引。纵观人类文化发展的历史，可以清楚地看到，任何一个民族现有的文化都不是凭空产生的，而是优秀传统文化的传承延续和丰厚积淀。正是这一人类文化发展的客观规律，决定了我们不能割舍中华优秀传统文化，而应以自身所拥有的民族文化遗产为基础，传承其中的优秀成分，并在此基础上不断发扬光大。作为世界上历史最悠久、文明最发达的国家之一，中国在长达5000多年历史发展的长河中，创造了灿烂辉煌的民族文化。面对前人留下的丰厚浩瀚的中华优秀传统文化，我们要结合中国特色社会主义新时代的新特点进行创造性转化、创新性发展。
对中华优秀传统文化中不适应时代发展需要，但经过改造仍然能够为现代化建设服务的部分，既不是全盘继承，也不是全部抛弃，而是推陈出新，进行创造性转化。中国特色社会主义文化是现代文化，具有鲜明的时代性。它植根于中国特色社会主义的伟大实践，反映了时代发展的主流和方向，体现了时代的特征和精神。因此，它不是传统文化的简单重复和模仿，而是结合当前、面向未来的创新、创造和再生。对此，毛泽东同志精辟地概括为四个字：“推陈出新”。所谓推陈，即立足于当代，扬弃那些不适合今天需要的东西；所谓出新，即对这一层次的传统文化进行清理和提炼，并积极创造新的内容和形式，赋予其新的生命力。只有在既继承又发展、既扬弃又创新的辩证统一运动中，中国特色社会主义文化才能前进，才会有巨大生命力。因此，对于中华优秀传统文化，最有效的继承和保护就是与时俱进地不断发展，不断创新。即对那些至今仍有借鉴价值的内涵和陈旧的表现形式加以改造，赋予其新的时代内涵和现代表达形式，激活其生命力，让中华文化展现出永久魅力和时代风采。如今，有没有创新能力，能不能创新，是全球范围内各国文化竞争的决定性因素。越是能够不断自主发展、自我超越、主动创新的民族和文化，越是能够面对全球文化的竞争。为应对21世纪的世界文化竞争，我们要始终保持与时俱进、发展创新的观念，高扬创新的旗帜，激发全民族文化创新创造活力，建设社会主义文化强国。
王倩倩：我的入党初心：向优秀党员看齐，培养自己的责任感，服务社会和人民。更好地实现自己的人生价值和追求，作为一个没有社会经验和阅历的大学生，希望在党组织的栽培下，为社会创造价值和财富，为自己的人生增添动力和目标。
使命：初心即使命，在这个激动人心的新时代，我们的使命就是中华民族伟大复兴和社会主义现代化，作为学生党员，我们需要做的就是加强自己的专业知识储备，同时增强服务意识和起到模范带头作用。
张雨：“初心”体现本质属性、价值追求，“使命”体现历史担当、奋斗目标。我们党的初心和使命,是党的先进性和纯洁性的集中体现，是激励一代代中国共产党人前赴后继、英勇奋斗的根本动力。全党同志必须要永久与人民同呼吸、共命运、心连心，永久把人民对完美生活的向往作为奋斗目标，以永不懈怠的精神状态和一往无前的奋斗姿态，继续朝着实现中华民族伟大复兴的宏伟目标奋勇前进。
人民是历史的创造者，是中国共产党执政的最大底气，更是新中国建立的坚实根基。正是这个初心和使命，激励着-代代中国共产党人在革命、建设、改革中劈波斩浪，不断前进。“一切向前走，都不能忘记走过的路;走得再远、走到再光辉的未来，也不能忘记走过的过去，不能忘记为什么出发。”作为党员，一定要不忘初心，不忘当初提交入党申请书时写下的入党动机，一朝为党员，一生为奉献！
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