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	学习讨论《教育部关于切实加强和改进高等学校学风建设的实施意见》
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学风是大学精神的集中体现，是教书育人的本质要求，是高等学校的立校之本、发展之魂。《教育部关于切实加强和改进高等学校学风建设的实施意见》指出，教育部为贯彻党的十七届六中全会“深化政风、行风建设，开展道德领域突出问题专项教育和治理”的精神，落实《国家中长期教育改革和发展规划纲要（2010-2020年）》的要求，坚决反对不良学风，有效遏制学术不端行为，营造风清气正的育人环境和求真务实的学术氛围，在“十二五”期间开展高校学风建设专项教育和治理行动。为严格贯彻落实教育部精神，并根据教育部工作要求，支部于2月22日通过线上腾讯会议学习《关于切实加强和改进高等学校学风建设的实施意见》。在张老师的积极宣传和引导下，我们学习了高校学风建设专项教育和治理行动的“十三方面”工作要求，充分认识到高校学风建设的重要性和紧迫性，高度重视高校学风建设要求。各高校需结合本校的自身情况，建立高效的学风建设体系，加快科学学风建设，综合治理，将建立学术规范教育制度为导向，让优良学风为高校科研注入新动力，开启科教兴国新篇章。
每位支部成员发表自己对于学习讨论《教育部关于切实加强和改进高等学校学风建设的实施意见》。
王昊琛：制度建设和严格管理是学风建设的侧重点。学校的规章制度体现了治校的指导思想,对学生具有一定的控制力和约束力，有助于培养学生良好的行为习惯，促进学风建设。学校要针对目前一些学生学习自觉性差、自制能力弱的情况，建立科学合理的规章制度，规范学生的行为，加强对学生的管理。完善辅导员制度，开展深入细致的思想工作，让每个学生都了解学校的规章制度，清楚学校提倡什么，反对什么。在管理上要严格，是非分明，奖优除劣，提高学生的自制力，以形成良好的学习氛围。特别要加强考试纪律的管理。考风是衡量学校办学水平、管理水平、教学质量和学生综合素质的重要标志之一，是学生学风的具体体现，对此要严肃对待。
刘诗钰：身为学生，我们应该明确学习目标，端正学习态度，遵守学习纪律，注重学习方法，培养学习兴趣，增强学习效果，争创学习先进典型。我们要要胸怀祖国，服务人民，自觉践行社会主义核心价值观，坚持对学术不端行为零容忍，追求真理，知行合一，为中华民族伟大复兴而努力学习。
申静怡：希望能够建立党员学风促进小组，完善学生党支部组织建设。学生党员作为学生中的骨干力量，教育、组织他们自觉地在学习、工作、生活等各方面起表率，体现学生 党员的先进性。通过学生党员带动入党积极分子，进而带动全体同学共同进步，形成普通同学向入党积极分子看齐，入党积极分子向学生党员看齐，学生党员竞相体 现先锋模范作用的良好态势，形成普通同学、入党积极分子、学生党员互相监督，互相鼓舞的新形势。
吕纪龙：学风是一种氛围，是一种群体行为，它由一个学校的系风、班风组成，对于世界观正在形成过程中的青年学生有着潜移默化的影响力。优良的学风是一种积极的氛围，使处于其中的学生既感到一种压力，产生紧迫感;同时它也是一种动力，使学生能积极进取努力向上，制约不良风气的滋生和蔓延:它还是一种凝聚力，有利于培养学生集体主义精神。学风建设是通过学校有关部门、有关工作人员的努力，促使良好学风形成而建立的机制。由各种与学风有关的规章制度、措施、组织、人员(教师及学生)、环境等组成，实际上是对学风建设的情况进行控制与反馈，不断完善与调整的过程。
华晴：希望能够开设匿名举报机制，成立学风建设小组处理举报信件，实行群众监督，加强学风建设。
黄家耀：学风建设是一个系统工程，是高等教育改革与发展中一个永恒的主题。学风是在长期的实践中逐渐形成的。但它又不是自发的产物，而是需要自觉的加以培养、提倡和进行教育的。优良的学风可以长期延续和发展下去，培养一代又一代的合格人才。总之，提高学生的学习兴趣，改进学风，促进教学质量的提高是一项系统工程，需要教学、管理各环节和各职能部门协作配合，对传统教育观念和教育模式进行全面改革。希望学校能够建立健全作弊举报机制，惩罚机制，不让学生心存侥幸，从根源上杜绝学术造假行为。
徐浩洋：通过学习教育部教育部关于切实加强和改进高等学校学风建设的实施意见，我认识到学风建设和改进迫在眉睫，提升高等院校的学业知识能力，提高各类高校的科研建设能力，学风建设在大环境中起到至关重要的作用，学校应该深入贯彻落实学风建设要求，通过多方并举，加强学风建设，积极出台各类学分建设举措，如加强学业水平考核力度，严格落实科研成果审查，科学管理方案。
董嘉琦：在学风建设中，应加大对学风不正行为的督促和纠察，通过严格纠察来促进学风建设朝着健康道路发展。
潘依乐：1.自觉树立"学风建设从我做起”的意识，以主人翁的姿态积极参与学校的学风建设的活动和我院的特色力学竞赛与讲座等活动，行动起来，从我做起，从现在做起，营造良好的学习氛围，共同促进良好的学风形成。2.从自己做起，自觉执行考勤制度、宿舍管理制度以及学风检查。严守考勤纪律，刻苦学习，积极进取，做到不迟到、不早退、不旷课，严格遵守学校的各项规章制度。3.宣扬“团队共享主义”，反对“个人自我主义”。坚定“诚信光荣，作弊可耻”的理念”，诚信对待每次的作业和考试，不抄袭，不作弊。 4.树立正确的学习态度，养成良好的学习习惯，刻苦专研，不断提高专业知识水平和实践动手能力，提高学习的积极性、自觉性、主动性、创造性。
宋洁睿：希望学校学风能够更加严谨，考试时监考老师工作认真负责，并且有巡考老师的参与让考试更公平。
陈梦婷：无规矩不成方圆，学风建设是优良校风建设的基础。学风看起来是无形的，却起着“润物细无声”的作用。孔子说：“古之学者为己，今之学者为人”。为己，履而行之；为人，徒能言之。真正的学习是出于内心需要，融入自己的思考，并且将学到的知识能力在实际工作中加以践行，这才是学思用贯通、知信行合一的“为己之学”。在学风建设中，定期检查、合理规定各职能要求，才能营造更求真务实的学术氛围。
任梓豪：学风是一所大学精神文化的主要体现，是一种巨大的精神力量和育人资源。一方面表现出学生在学习生活中的道德面貌和学术品德，另一方面也表现出老师的治学态度和综合素质。建设学风首先要抓改革，对课程内容，教学方法和手段进行有效改革，其次要抓责任，教师要严谨教学，学生要树立正确理念，共同促进良好学风的形成和持续。
陈家祥：学风,通俗地讲是学习的风气。从我们学生的角度讲，学风是学生思想作风在业务学习上的具体体现,是学生在学习过程中所表现的精神风貌,是学生在学习方面所展示的精神、态度、风格、方法和习惯等要素的综合体现。因此，学风包括了学习精神、学习态度、学习品格、学习方法、学习习惯、学习效益、学习环境等各个方面。由此看出，一个人的学习态度直接反映一个人的作风,也直接关系到个人的成才。学风问题不仅涉及到获取知识和技能的途径问题,更重要的是它关系到学生的优良品格形成问题。
周炼：学风体现着学生在校学习生活中所表现出来的精神面貌和行为风尚。树立好学风可以从以下方面入手：引导学生明确学习目标，当前不少大学生在学习过程中表示大学的繁忙有时比较盲目，明确目的更有利于做好学习规划；针对目前的教学计划，进行改进以提高教学效率；更加严格考试和考察。
夏彦诚：学风建设在高校发展中是非常必要且重要的，学校的建设扎根于学习，而学风建设是无法绕开的重中之重。优良的学风可以有效带动同学们自主学习，钻研难题的积极性。学生和老师可以在良好学风的助力下在各个领域深耕，为中国的建设提供更好的助力。
钟佳蕊：建设意见：1.宣传诚信做人的理念和严谨的校风，进行诚信考试倡导活动。保证我院学生在诚信、公平、公正的环境下进行竞争，减少我院违规违纪情况。加强考风、考纪建设，提高学生诚信水平，为大家创造公平公正的考试环境进行诚信考试倡导活动。2.要长期常规性开展学风建设工作，建立严格的学术规范和学术评价体系，学术规范训练是常态化的，要贯穿学生培养的整个过程，切实增强在校学生责任感、紧迫感和使命感，不要在大学期间虚度光阴，错失成长良机。看法：优良的作风和学风是做好科技工作的“生命线”，是建设创新型国家和世界科技强国的根基，决定科技事业的成败。党中央国务院始终高度重视科研作风学风建设。科技部始终把作风学风建设摆在事关科技工作全局的重要位置，会同有关部门在制度建设、工作机制、教育引导、监督惩戒等方面加大力度，推动我国科研作风学风建设取得积极成效。同时，我们也要清醒地看到，学术不端、浮夸浮躁、急功近利等不良倾向依然存在，如果任其蔓延，科技创新的良好生态就会受到侵蚀。
李豪：如何进行学风建设 学风建设的主要问题便是氛围的营造。那要怎么样才能营造一个令人满意的氛围呢？首先应该利用舆论的力量，班委会应该在班上极力营造学习的气氛。让同学们充分认识到在当今社会这样的大环境下，学习也许是我们最好的出路。而一旦学习的目标定下来以后，同学们的学习积极性就自然而然的提高了；其次要严抓、狠抓考勤工作。有一种观点认为：大学生比较成熟，只要给他们自由，让他们自我管理就行了。然而事实上，总有那么一部分同学自制力比较差，通宵上网、玩电脑游戏耽误了自己的学习时间，于是逃课就成了必然，甚至一天到晚在教室见不到他的人影。面对这样的情况，考勤一定要严，决不能碍于情面包庇他（她）。如果不严格要求这些同学，带来的结果肯定是灾难性的。要增强学生们的主观能动性。只有好好学习才是我们最好的出路。进一步强化同学们的学习热情。
王俞鑫：学风是我国学子精神面貌的具体表现，是高校教书育人的环境要求，是我辈青年应该传承的思想基石，其中，我校较为特色的校长信箱、校长面对面等活动方式，都是我校构建学风建设工作体系的一部分，高校领导可以更直接地了解目前校园内学风的大致情况，也可以根据同学们反映上来的问题做出针对性的措施，充分承担高校的主体责任。就我目前感受而言，学校在校风校纪这一方面的管理是较为严格的，违规违纪的情况正在逐年减少，而脚踏实地、踏实肯干的校风正在逐渐流行。另外，我校对于诚信教育的宣传与执行力度逐年增加，考试投机取巧的情况明显减少，教师对于学生的实验记录和论文手稿的重视程度也有一定的提高。身为人师，就该以严谨治学的精神和认真负责的作风感染、教化学生。在如此的措施和效果下，我校的学生都更加信赖和喜爱我校，也希望我校可以再接再厉，避免急攻进切，而是全面提高、无限进步。
    活动的最后由张老师进行活动总结：高校学风建设是高校培养人才的根本保证，通过此次活动，不仅让所有支部党员更加意识到了高校学风建设的重要性，并且也学校的学风建设提出了简单意见，希望学校在办学实践中不断积累和升华出属于自己的一套优秀学风传统，凝聚全体师生的学术思想。
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