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根据在“不忘初心、牢记使命”主题教育中讲好专题党课的要求，党课要聚焦“四个讲清楚”，重点讲清自己的学习体会、讲清存在的差距不足、讲清改进工作的思路举措、讲清对初心使命的感悟。下面，我就围绕这四个方面，结合自己此次专题调研成果，与同志们做个思想交流。
    一、对初心和使命的感悟
中国共产党人的初心和使命是习近平同志在作十九大报告时提到的一句话。习近平同志说“中国共产党人的初心和使命，就是为中国人民谋幸福，为中华民族谋复兴。”
这个初心和使命是激励中国共产党人不断前进的根本动力。全党同志一定要永远与人民同呼吸、共命运、心连心，永远把人民对美好生活的向往作为奋斗目标，以永不懈怠的精神状态和一往无前的奋斗姿态，继续朝着实现中华民族伟大复兴的宏伟目标奋勇前进。
国家的富强离不开各行各业的发展，纺织工业在新中国建立时就确立了支柱产业地位，改革开放40 年来，纺织行业一直保持平稳、健康发展，在大的经济波动中发挥稳定剂作用，支柱产业地位始终没有动摇。
中国纺织产业建立起了全世界最为完善的现代制造体系，产业链中各环节制造能力与水平均位居世界前列，不仅有效满足了占全世界五分之一人口的国内纤维消费需求，还为其他国家提供了2000 多万吨的优质纤维制品。
中国纺织正走在从纺织大国向纺织强国转变的道路上，作为纺织工程专业的一名教师，为纺织产业培养优秀人才的初心和使命始终没有改变，我们要在自己的工作岗位上，兢兢业业，把学生培养好，把学校交给我们的各项工作做好。
二、对习近平总书记关于教育的重要论述的学习体会
习近平总书记关于教育的重要论述，系统回答了一系列方向性、全局性、战略性重大问题，标志着我们党对教育发展规律的认识达到了新高度，为新时代中国特色社会主义教育提供了根本遵循。教育战线要参悟透、领会准、运用好总书记关于教育的重要论述。
深刻学习和体会，关于教育工作的九个坚持：坚持党对教育事业的全面领导，坚持把立德树人作为根本任务，坚持优先发展教育事业，坚持社会主义办学方向，坚持扎根中国大地办教育，坚持以人民为中心发展教育，坚持深化教育改革创新，坚持把服务中华民族伟大复兴作为教育的重要使命，坚持把教师队伍建设作为基础工作。
深刻理解：培养什么人，是教育的首要问题。我国是中国共产党领导的社会主义国家，这就决定了我们的教育必须把培养社会主义建设者和接班人作为根本任务，培养一代又一代拥护中国共产党领导和我国社会主义制度、立志为中国特色社会主义奋斗终身的有用人才。
总书记关于教育的重要论述为新时代中国特色社会主义教育指明了方向指明了道路、揭示了本质揭示了规律、给出了要求给出了方法，教育战线要紧密联系工作实际，真学真用，把总书记关于教育的重要论述落下去、落到位。
要深刻领会总书记关于教育地位作用和目标的重要论述、总书记关于立德树人这一根本任务的重要论述、总书记关于教师队伍建设的重要论述、总书记关于教育改革的重要论述、总书记关于党对教育工作全面领导的重要论述，掌握全面、把握重点、理解难点。
要坚持融入思想学、形成体系学、带着问题学、提升本领学，学习好宣传好落实好总书记关于教育的重要论述，提高政治站位、提升理论自觉、树立问题导向，坚持真学、真懂、真信、真用，推动学习往深里走、往实里走、往心里走。
三、思想上、工作上、作风上存在的差距
思想上虽然始终和党中央保持高度一致，但在理论水平和觉悟意识方面仍然需要进一步提高，要站在党和国家的高度来看问题、分析问题、解决问题，站位要高。中国的纺织产业已经居于世界前列，因此要在思想上高度重视纺织人才培养的重要性，为纺织强国育才。
工作上还是要提高效率，掌握好工作的重点，擅于解决难点问题，当前纺织高新技术的发展日新月异，因此要加强自己的业务能力和水平，了解当前纺织发展的最新动态，掌握最新的科学知识，更好地完成育人使命。
作风上还是要和老师们、同学们打成一片，了解师生的需求，更好地为他们服务。从群众中来，到群众中去。
四、加强和改进的思路措施
结合此次主题教育，我将从下面三个方面加强和改进自身的思想觉悟、履职能力和工作作风。
1. 思想上深刻认识到对我国纺织产业的一个现状的准确判断，高度重视振兴纺织的科技发展道路，高度重视中国纺织的战略地位，思想上不能有丝毫的松懈，要坚定不移地走纺织强国之路。
2. 在教学副院长的工作岗位上，要勤奋努力，要服务学院的中心工作，抓好专业建设的核心任务，培养好教师队伍，科学建设好课程体系，建立和完善各项规章制度。
3. [bookmark: _GoBack]工作作风要牢牢扎根在基层，和师生员工们一起战斗在教学工作的第一线，不回避问题，不回避困难，迎难而上。
