“不忘初心、牢记使命”主题教育

服装学院党委集中学习研讨3

党性修养专题

会议议程

时间：9月20日上午

地点：艺术楼A218

出席人员：朱君璇、谢红、张漪、谢志霞、胡越、李艳梅、辛斌杰、吴湘济
主持人：朱君璇

一、会议议程：

（一）《深入学习党史、新中国史，不断增强守初心担使命的自觉》主题报告

（二）领导班子作交流发言
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会议记录

时间：9月20日上午

地点：艺术楼A218

出席人员：朱君璇、谢红、张漪、谢志霞、胡越、李艳梅、辛斌杰、吴湘济
主持人：朱君璇

会议记录：

朱君璇：

习近平总书记指出，学习党史、国史，是必修课，这门功课不仅必修，而且必须修好。李江书记强调，学习党史、新中国史，首先要深入了解我们党走过的98年光辉历程、新中国成立70周年来发生的翻天覆地的变化，要深刻认识到我们党带领人民取得的伟大成就来之不易，幸福生活来之不易。党的历史，是党坚持把马克思主义基本原理同中国具体实际相结合，不断探索适合中国国情的革命、建设和改革道路，推进马克思主义中国化的历史。作为一名党员干部，要高度重视政治理论学习，始终持续党员先进性，在学习党史、新中国史的过程中，贯彻落实好立德树人根本任务。

谢红：

今天上午听取了上海市行政学院梅丽红教授的主题报告：“深入学习党史，新中国史，不断增强守初心、担使命的自觉”。重温了中国共产党和中华民族独立的光辉历程，深刻理解了中华民族的历史任务和中国共产党的历史使命。深感责任重大，使命光荣，在新时代中国特色社会主义建设中要时刻牢记使命，用于担当，在平凡的工作中实事求是，奋发实干，推动各项事业发展。

张漪：

我仔细聆听了梅丽红教授做的党性修养专题报告会——《深化学习党史、新中国史，不断增强守初心担使命的自觉》，现在有参加服装学院党委的集体研讨会，我想表达的是，中国共产党的历史是一部革命史、奋斗史和红色史诗，她激励我们每一位共产党员一代代接力奋斗，在实现“两个一百年”奋斗目标的新长征路上，紧密团结在以习近平为核心的党中央周围，踏踏实实走好前进的每一步，按照新三步走的路线图和时刻表，不断开拓创新、不断攻坚克难、不断砥砺前行，为全面建成小康社会、为基本实现社会主义现代化、为建成富强民主文明和谐美丽的社会主义强国贡献自己的智慧、汗水和力量。

谢志霞：

通过学习梅教授的报告，明确了此次学习领悟党史、新中国史是作为牢记党的初心和使命的重要途径，中国共产党从建党时只有十几名代表的政党发展到今天这样党员人数超过九千万人的大党，靠的是解放劳苦大众，靠的是为人民谋幸福的信仰和目标，一步步走到了今天，事实证明，中国人民选择中国共产党，选择走中国特色社会主义道路是完全正确的！在短短的七十年，中国共产党能取得如此伟大的成绩让每一个中国人感到无比自豪！我们必须始终坚决做到“两个维护”，增强“四个意识”，坚定“四个自信”！相信在党的领导下，我们的生活一定会越来越美好！

胡越：

要坚持把学习党史、新中国史同学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想、学习习近平总书记关于“不忘初心、牢记使命”的重要论述、学习贯彻新时代党的教育方略和对教师的要求结合起来，，切实做到知史爱党、知史爱国，常怀忧党之心、为党之责、强党之志，知行合一、学以致用。
李艳梅：

习近平总书记指出，学习党史、国史，是必修课，这门功课不仅必修，而且必须修好。在新中国成立70周年到来之际，我们认真学习了党史、新中国史。从我们自身和身边的变化可以明显的看出来，新中国成立70周年以来国家发生了翻天地覆的变化，人民的生活水平得到了极大的提升，社会经济总量得到了极大的增长，新中国的国际竞争力和影响力得到了极大的提升。这些成就是党带领全体人民奋发图强取得的，是党带给人民的巨大福祉。
但是，在和平发展的岁月里，我们也要时刻谨记党的宗旨使命，时刻牢记党带领人民取得伟大成就的来之不易，幸福生活的来之不易。现在我们重温党史，重温新中国史，就是要牢记革命先烈们为国家成立和发展所做出的巨大贡献和牺牲，牢记党的宗旨使命，坚定信念，立足自己的工作岗位，增强守初心担使命的自觉，处处发挥中国共产党员的先锋模范带头作用，贯彻党的路线方针政策，结合学校新三步走战略，从自己的学科专业发展出发，从立德树人，教书育人出发，为建设新时代社会主义贡献自己最大的力量。

辛斌杰：

以史为鉴，可以知兴替，以人为鉴，可以明得失。习近平总书记指出，学习党史、国史，是每个共产党人的必修课，这门功课不仅必修，而且必须修好。通过学党史、新中国史，可以深入了解我们的党走过的98年光辉历程，我们的国家成立70周年来发生的翻天覆地的变化，就可以深刻意识到我们党带领人民取得的伟大成就来之不易，幸福生活来之不易。就可以深刻理解习近平在中国共产党第十九次全国代表大会上的报告中所做的表述：“今天，我们比历史上任何时期都更接近、更有信心和能力实现中华民族伟大复兴的目标。”

在此次讲座后，李江书记提出，在学习党史、新中国史的过程中，也要举一反三，正确处理好学校整体发展与局部利益的关系，认真研究如何让全体师生共享学校的发展成果。第三，要在学习党史、新中国史的过程中，全力做好学校中心工作，要贯彻落实好立德树人根本任务，培养社会主义合格建设者和可靠接班人；要大力提升科研能力和水平，全面优化科研成果评价标准，及时回头看科研发展的出发点，不断增强服务社会的能力。

吴湘济：

对党性修养我认为以前的认识是传统、简单的，从小在心灵深处就是要听党的话。从事教育工作以后，能够比较严格要求自己，自己对共产主义理想有比较深刻的理解，始终同党中央保持一致。在是非面前，在原则方面坚定地站在执政党的立场上决不动摇。通过上海市党校梅教授的党性讲座，自己曾在理想和信念上有的困惑及时得到了消解。



