党 员 大 会 记 录
	主要议题
	讨论接收马懿鑫、沈嘉仪为预备党员的支部大会

	时间
	2023年4月20日
	地点
	现代交通工程中心10—1003室

	主持人
	张晓飞
	记录人
	周琦

	应到人数
	14
	实到人数
	14

	缺席名单及原因
	无

	缺席人员补课情况
	无

	（一）支部书记张晓飞同志介绍本次支部大会内容。
【张晓飞（支部书记）】：根据党支部发展党员工作计划，经上级党委预审同意，今天召开支部大会，讨论发展对象马懿鑫、沈嘉仪同志入党问题，本次会议应到正式党员7名、预备党员7名，因事、因病请假0名，实到会正式党员7名、预备党员7名，符合规定人数，可以开会。
（二）讨论、表决是否接收马懿鑫同志为预备党员。
【张晓飞（支部书记）】：请马懿鑫同志汇报对党的认识、入党动机、本人履历、家庭成员和主要社会关系情况、现实表现，以及需向党组织说明的其他问题。
【马懿鑫（发展对象）】：
大家下午好，我叫马懿鑫，来自电子电气工程学院广播电视工程一班，经过很长一段时间的学习，我对党的认识更加深刻。中国共产党是中国工人阶级先锋队，同时也是中国人民和中华民族的先锋队，是中国特色社会主义事业的领导核心，代表中国先进生产力的发展要求，代表中国先进文化的前进方向，代表中国最广大人民的根本利益。党的最高理想和最终目标是实现共产主义。中国共产党时以马克思列宁主义、毛泽东思想、邓小平理论、“三个代表”重要思想、科学发展观、习近平新时代中国特色社会主义思想为思想指导。全心全意为人民服务是我的信仰，也是我的入党动机。我的父母虽然不是党员，他们也有着对党的向往并在我年少时对我进行相关内容的指导，让我在小时候心里就萌发了对中国共产党的仰慕和向往。每当国家危难时刻，无论面对怎样的局势，共产党员都会挺身而出，承担起责任，逆流而上。这更加坚定了我加入这一组织地信念。在我进入大学后，第一学期我就向党组织提交了入党申请书。在这三年的时间里我各方面都有所提升。思想上，我积极向党组织靠拢，积极学习“二十大”会议精神，并努力将所学知识用于实践，学习上我也不敢懈怠，努力学习专业知识，提高自身素养，并在2022-2023下半学年获得奖学金三等奖。在工作方面，作为班长，我积极协助老师管理班级，全心全意服务班级同学，在同学中也受到了一致好评，获得优秀团员以及优秀学生荣誉。在生活中，我主动帮助有困难的同学，积极参加各项志愿者活动，疫情期间担任防疫志愿者，荣获上海疫情防控青年志愿者证书，如今共计获得165个志愿者小时数，还参加了学校组织的上海工程技术大学主题党课“我志愿加入中国共产党”活动，在这个活动中，看着老一辈党员们的深情演唱，歌颂着我们党，歌颂着我们的祖国，我看到了他们作为党员的骄傲之情，这更加坚定了想要加入中国共产党的信念。我主动参加献血活动，为社会做出力所能及的贡献。未来，我将继续保持初心，努力向上，争取做一名合格的共产主义接班人。
【张晓飞（支部书记）】：请入党介绍人梅是菲、张玉金同志介绍马懿鑫同志有关情况，并对其能否入党表明意见。
【梅是菲（介绍人）】：马懿鑫同学思想上进，认真学习党的理论知识，积极向党组织靠拢；学习认真，积极进取；工作踏实，主动参加学院活动以及各类社会实践活动，在志愿服务中奉献爱心服务社会；作为班长，认真负责，尽职尽责，生活中团结同学，关心集体，全心全意为同学做实事。综上所述，我愿意介绍其加入中国共产党。
【张玉金（介绍人）】：马懿鑫同学积极要求进步，拥护党的政策方针，认真学习党的历史和理论知识；虚心好学，踏实肯学；能够按照党员的标准严格要求自己，积极投身志愿服务工作和学院的各项工作，服务同学，服务社会，拥有正确的价值观和人生观，经受了党组织的考验和考察。综上所述，我愿意介绍其加入中国共产党。
【张晓飞（支部书记）】：请与会党员发表意见，对马懿鑫同志能否入党进行充分讨论。
【张晓飞（支部书记）】：马懿鑫同学思想作风正派，入党态度积极；学习勤奋努力，工作中，身为班干部做好了学生与老师之间的桥梁，认真完成每项任务；生活中，待人诚恳，积极参加各类志愿活动。综上，我同意其加入中国共产党。
【李豪（教师党员）】：马懿鑫同志思想端正，积极学习党章、党史，积极向党组织靠拢，积极参与志愿活动，获得165个志愿者小时数，起到了党员应尽的带头表率作用，综上我同意马懿鑫同志转为预备党员。
【潘依乐（学生党员）】：马懿鑫同志能够积极向党组织靠拢，有较高的政治意识和素质，积极参加组织活动，生活上能够团结同学，甘于奉献，学习刻苦努力，保持优异的成绩，因此我同意接收马懿鑫同志为预备党员。
【陈梦婷（学生党员）】：马懿鑫同志在思想上与党保持一致，加强党的理论知识学习，不断完善自我，更新自己的知识和观念。并深刻意识到理论联系实际的重要性，将理论应用到实际中，树立了远大理想，坚定了自己永远跟党走的信念。在工作与实践中，能勇挑重担，起到了先锋模范作用。综上，我同意马懿鑫同志成为预备党员。
【周怡惠（学生党员）】：马懿鑫该同志对工作认真负责，学习成绩优秀，积极参与各类志愿者活动，主动帮助同学、团结同学，有良好的群众基础，以党员的要求严格要求自己，具备成为党员的要求，我同意接收其为预备党员。
【周磊（学生党员）】： 马懿鑫同志作为班级的班长很好的为同学们服务，认真负责，群众基础良好，政治上时刻向党中央靠拢，政治立场坚定，入党动机端正，我认为已符合一名共产党员的基本标准，我同意其加入党组织成为一名预备党员。
【张凯（学生党员）】：马懿鑫同志入党动机端正，积极学习党的理论知识，作为班长能认真服务同学，做好老师和学生之间沟通的桥梁，有较好的群众基础，符合一名党员的基本标准，我同意推荐其为预备党员。
【汤辰玉（学生党员）】：马懿鑫同志在思想上，能够不断加强党性修养，对党忠诚，做到全心全意为人民服务，自觉履行党员义务，在工作上积极主动，任劳任怨，团结同志，自觉抵制不正之风。综上，我同意马懿鑫同志成为预备党员。
【申静怡（学生党员）】：马懿鑫同志政治坚定、思想稳定；工作上勤奋努力，任劳任怨，能圆满完成组织上赋予的各项任务。平时为人正直、严于律已，作为班长，乐于助人、关心集体，加强和身边的同学沟通交流，树立了良好的个人形象。同时他积极参加各类志愿者活动以及各项实践活动，在去年的上海疫情防控志愿者中表现突出，体现了先锋模范作用，我同意他成为预备党员。
【边思琪（学生党员）】：马懿鑫同志为人热情大方,作风正派,积极进取，在工作、生活和学习上都发挥了积极模范作用。长久以来，他就有成为中共党员的理想抱负，并在理论和实践中不断往这个方向靠拢，认真接受党组织的培养和考察，主动参加各项活动，学习态度端正，成绩优秀，关心同学，是一名全面发展的优秀学生。我同意他成为预备党员。
【刘诗钰（学生党员）】：马懿鑫同志自入党积极分子以来，能用党员的标准来严格要求自己，不断加强党性修养，提高自身的政治素质，在政治上、思想上与党中央保持高度一致，认真参加政治理论学习。在学习上，勤奋努力有较强的求知欲和进取心，学习成绩优异。在工作方面，作为班长，他积极协助老师管理班级，全心全意服务班级同学，在同学中也受到了一致好评，获得优秀团员以及优秀学生荣誉。在生活中，他主动帮助有困难的同学，积极参加各项志愿者活动，疫情期间担任防疫志愿者，荣获上海疫情防控青年志愿者证书，如今共计获得165个志愿者小时数。经过考察，马懿鑫同志能经受住党组织的考验，可以成为预备党员。
【张晓飞（支部书记）】：接下来进行无记名投票表决，请张凯同志发放选票，各位正式党员同志是否都已拿到选票？请确认选票上的姓名是马懿鑫同学，请大家填写选票。请拿到选票的正式党员同志投票。
【张晓飞（支部书记）】：下面我来宣读投票结果，发放选票7张，收回有效票7张，7票同意、0票反对、0票弃权。
【张晓飞（支部书记）】：下面代表支部宣读支部决议：支部于4月20日召开支部大会讨论接收马懿鑫同志为中共预备党员的问题。大会认为马懿鑫同志在思想上立场坚定，学习上刻苦努力，热心助人，为同学们树立了很好的榜样，不足之处是处理事情的耐心度和细心度还不够、理论知识学习深度有待提高。经过无记名投票一致同意接收马懿鑫同志为中共预备党员。让我们掌声祝贺马懿鑫同志！接下来我们讨论沈嘉仪同学的入党问题。请马懿鑫同志表达感想。
【马懿鑫 学生党员】：感谢老师同学们的信任与支持，未来我将会更加严格要求自己，做好自己各项工作，保持初心，做一名合格的党员。
（三）讨论、表决是否接收沈嘉仪同志为预备党员。
【张晓飞（支部书记）】：请沈嘉仪同志汇报对党的认识、入党动机、本人履历、家庭成员和主要社会关系情况、现实表现，以及需向党组织说明的其他问题。
【沈嘉仪（发展对象）】： 
大家下午好，我叫沈嘉仪，来自2020级电子电气工程学院广播电视工程三班，经过很长一段时间的学习，我对党的认识更加深刻。中国共产党是中国工人阶级的先锋队，同时是中国人民和中华民族的先锋队，是中国特色社会主义事业的领导核心，代表着中国先进生产力的发展要求，代表着中国先进文化的前进方向，代表中国最广大人民的根本利益。中国共产党通过制度确定正确的路线方针政策，为实现国家和人民的根本利益而不懈奋斗。党的二十大报告让我们正确认识实践成就、理论遵循、使命任务、行动纲领、重要保障与精神品质六个方面的理论要点，切实体会党的二十大报告的独特思想魅力，真正做到学深悟透、融会贯通、真信笃行，共同努力谱写新时代中国特色社会主义更加绚丽的华章。我学习理解了党的二十大对中华民族伟大复兴“压舱石”般的重要意义，学懂弄通党的二十大制定的理论、路线、方针、政策，明确目标任务，把思想和行动统一到党的二十大精神上来，学习党的二十大精神也是长期的任务，二十大报告博大精深，需要反复研读，深入学习，才能加深理解，不断从中汲取营养和智慧，武装我们的头脑，寻求答案，指导我们的实践，而绝不可以浮光掠影，浅尝辄止，停留在一知半解上。在工作上，我作为班级团支书，积极推动思想治建设工作，也收获了大家对我的良好评价。同时，我还是院长助理团的一员，积极策划学院心理健康活动，推进大学生心理健康工作的开展。我也积极参加大学生无偿献血，参与各种志愿活动，如关爱老人，美化校园等等。在日常生活中，我比较平易近人，对人态度友好，与同学和朋友的相处融洽，遇到同学寻求帮助，我必是有问必答，尽自己所能帮助同学。以上就是我全部的个人汇报，谢谢大家。
【张晓飞（支部书记）】：请入党介绍人梅是菲、马天鸣同志介绍沈嘉仪同志有关情况，并对其能否入党表明意见。
【梅是菲（介绍人）】：沈嘉仪同学坚持学习党组织的知识，坚定不移地走中国特色社会主义道路，参加党组织的学习培训活动，充分做好了准备工作。在学习上认真刻苦，取得了优异的成绩，获得了周围师生的称赞。平时在学校里对个人要求严格，在同学中有着良好的口碑，成为了大家心中的表率。在生活中独立性强，能够关心周围的同学。综上所述，我愿意介绍其加入中国共产党。
【马天鸣（介绍人）】：沈嘉仪同学入党动机纯正，思想觉悟高，学习理解了党的二十大对中华民族伟大复兴“压舱石”般的重要意义，能够在日常生活中积极向周围党员同志学习看齐，积极竞选并当选团支书一职，充分展示为同学服务的态度。在学习中通过自己的努力能够做到厚积薄发，游刃有余，取得了优良的成绩。在课余时间能够积极参加学校的各项活动，在实践活动中进一步磨练自己，提高自身能力。在日常生活中具有良好的自我约束能力，作风端正，成为大家的学习榜样。综上所述，我愿意介绍其加入中国共产党。
【张晓飞（支部书记）】：请与会党员发表意见，对沈嘉仪同志能否入党进行充分讨论。
【张晓飞（支部书记）】：沈嘉仪同志思想上努力学习党的新理论；学习上与同学互帮互助；工作中团结同学，做事细心；生活中乐于助人，实践上积极参加志愿活动。综上，我同意其加入中国共产党。
【李豪（教师党员）】：沈嘉仪同志自身思想觉悟高，积极参与各种志愿活动，作为团支书，尽职尽责服务同学，有很强的奉献精神，各方面已符合党员的标准要求，综上我同意其转为预备党员。
【潘依乐（学生党员）】：沈嘉仪同志能用党员标准严格要求自己。主动提高自身的政治素质，关心时事，生活中为人正派，善于团结同志，能够主动奉献自己，学习上成绩优异，刻苦奋斗，因此我同意接收沈嘉仪同志为预备党员。
【陈梦婷（学生党员）】：沈嘉仪同志在思想上，能够不断加强党性修养，对党忠诚，牢固树立正确的世界观、人生观及价值观，树立全心全意为人民服务的意识。善于团结同学，处理好各项工作，得到老师和同学的充分肯定。从身边小事上体现自己的服务意识，从平日点滴上表现敬党爱国热情。工作有条不紊，责任心强。综上，我同意沈嘉仪同志成为预备党员。
【周怡惠（学生党员）】：沈嘉仪同志在思想上认真学习党的基本路线和基本知识，对党有正确的认识，思想上积极要求上进，思想觉悟和理论水平有很大提高，在生活中，也积极帮助同学、团结同学，符合党员的标准，我同意接收其为预备党员。
【周磊（学生党员）】： 沈嘉仪同志作为班级团支部书记能够很好的贯彻为人民服务的宗旨，政治上能够主动学习党的理论知识，并将其运用到实践中来，群众基础良好，入党动机端正。我认为已符合一名共产党员的基本标准，我同意其加入党组织成为一名预备党员。
【张凯（学生党员）】：沈嘉仪同志积极学习党的理论知识，思想积极进取，作为学生干部能树立积极为同学服务的意识，期间也取得了较多的荣誉，自身得到了较大的提升，符合一名党员的基本标准，我同意推荐其为预备党员。
【汤辰玉（学生党员）】：沈嘉仪同志政治立场坚定，善于学习党的各种理论知识，积极参加班级、学院以及学校的各项活动，对于工作，认真负责，富有团队意识和协作精神，乐于助人，甘于奉献。综上，我同意沈嘉仪同志成为预备党员。
【申静怡（学生党员）】：沈嘉仪同志自入党积极分子以来，能用党员的标准来严格要求自己，不断加强党性修养，提高自身的政治素质，在政治上、思想上与党中央保持高度一致，认真参加政治理论学习。在学习上，勤奋努力有较强的求知欲和进取心，学习成绩优异。生活中的她和同学相处融洽，并能虚心接受批评，对自己存在的不足，都能认真对待，加以克服。经过考察，沈嘉仪同志能经受住党组织的考验，可以成为预备党员。
【边思琪（学生党员）】：沈嘉仪同志在政治思想上自觉与党中央保持一致，能够坚持基本原则，平时注重学习党的知识，入党动机明确，态度端正，在党组织培养教育下，不新增强党性修养，牢固树立无产阶级世界观。学习刻苦努力，为人热情大方，关爱同学，乐于助人，深得老师和同学的夸奖。我同意她成为预备党员。
【刘诗钰（学生党员）】：在入党积极分子考察期内，沈嘉仪同志政治坚定、思想稳定；工作上勤奋努力，任劳任怨，能圆满完成组织上赋予的各项任务。平时为人正直、严于律已，乐于助人、关心集体，加强和身边的同学沟通交流，树立了良好的个人形象。她也积极参加大学生无偿献血，参与各种志愿活动，如关爱老人，美化校园等等。在日常生活中，比较平易近人，对人态度友好，与同学和朋友的相处融洽，遇到同学寻求帮助，她必是有问必答，尽自己所能帮助同学，我同意她成为预备党员。
【张晓飞（支部书记）】：接下来进行无记名投票表决，请张凯同志发放选票，各位正式党员同志是否都已拿到选票？请确认选票上的姓名是沈嘉仪同学，请大家填写选票。请拿到选票的正式党员同志投票。
【张晓飞（支部书记）】：下面我来宣读投票结果，发放选票7张，收回有效票7张，7票同意、0票反对、0票弃权。
【张晓飞（支部书记）】：下面代表支部宣读支部决议：支部于4月20日召开支部大会讨论接收沈嘉仪同志为中共预备党员的问题。大会认为沈嘉仪同志学习优异，生活中团结同学，做事细心，实践上主动参加各项志愿活动，不足之处是学习上需注意方法，加强党性修养。经过无记名投票一致同意接收沈嘉仪同志为中共预备党员。让我们掌声祝贺沈嘉仪同志！请沈嘉仪同志表达感想。
[bookmark: _GoBack]【沈嘉仪（学生党员）】：感谢大家对我的支持与肯定，在今后的学习和工作生活中我会继续以党员标准严格要求自己，继续积极参加志愿服务，保持在同学们中的先锋模范作用，向着一名正式党员不断靠拢，谢谢大家。
（五）支部书记张晓飞同志进行总结。
【张晓飞（支部书记）】：电子电气工程学院党委学生第四党支部于2023年4月20日13:00召开支部大会，讨论审批马懿鑫、沈嘉仪2位同志接收为中共预备党员的事宜。大会讨论认为两位同志符合党员要求，经无记名投票同意接收以上两位同志为中共预备党员。之后支部将提交上级党委审批。让我们再次向以上两位同志表示祝贺，也感谢各位与会同志！支部大会到此结束。
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