“一人一事一例”初心案例

上海工程技术大学艺术设计学院博士工作站党支部

案例背景

艺术设计学院博士工作站党支部是一个仅有2岁的年轻支部，青涩却充满活力，新生又不失凝聚力。设计学相对于其他学科来说是年轻的，而且偏重实践，机会也不多，所以在我国诸多高校中设计院系的科研成果相对较弱，且与教学的衔接不够紧密。我校的艺术设计学院之前也存在这一问题。2017年6月，我院院长高瞩博士深思熟虑后向院党委献言献策，建议成立博士工作站党支部，聚拢博士资源，互相激励相互促进，复活本院教学与科研活力，推动本院办学水平水平。于是在2017年7月，博士工作站党支部正式成立。

主要做法
1.深入领会“三会一课”的精髓，理论结合实践，将党的政策精髓转化为科研与教学生产力。能把握党中央最高的精神要髓，与设计学科研结合起来，取得了很大得进步。两年来，获得国家艺术基金4项，突破了我校设计学国家课题的零记录；获得省部级课题近10项。

本院院长，党委副书记高瞩同志以身作则，带头开创学院科研教学大道。特别是2019年，高瞩院长获得国家艺术基金1项，上海市政府决策咨询课题1项，上海市教委课题2项，高等教育司课题1项。获得长宁区创新团队领军人物。纵向科研到账经费达400多万。在设计实践上也不落伍，横向科研到账经费近58万。与此同时，获上海市教学成果奖一等奖1项，获上海市“文教结合”三年行动计划项目1项，获批上海市“金课”建设项目1项。高瞩同志以一位党员的高标准、严要求为青年党员教师们做了非常优秀的表率。也激活了本支部的科研活力因子，青年党员们每人都积极申报课题，支部也以多种形式来帮助大家搞好教学科研，比如开展博士沙龙、政策解读与科研申报等讲座和论坛等。

不仅本支部的党员们在科研上取得了优秀的成果，也激励了非党员的教师们，2018-2019年度我院获得青年东方人才1名，浦江人才2名。发表SCI论文2篇，EI、CSSCI、北大核心论文十多篇。让艺术设计学院的科研有了质的飞跃，在全校排名由之前的倒数第二踊跃全校第三名。不仅在专业科研上大有进步，本支部在党政科研上也不甘落后，积极努力获得全校样板党支部课题立项。
发动党员的凝聚力带领学院新生力量一起进行科学研究。成立了“博士沙龙”，博士沙龙聚拢了全院博士教师，每月与“三会一课”整合在一起，解读党中央最新政策精神，并将其转化到设计学研究和教育领域中。以热点探讨、设计前沿及课题申报等多种形式，分享经验或头脑风暴。

特别是每年的国家课题申报，博士工作站的党员老师配合科研管理口来进行组织策划。每年下半年9月开始就有国家课题申报的动员会，11月初请专家来进行审题和申报书初评，12月中又请专家进行中评，直到来年1月也会将年终教学会和科研终期评审会整合在一起进行科研申报指导。功夫不负有心人，我们经过厚积薄发，终于取得了初步不错的成绩。

将思政精髓和科研成果反哺到教学中，增添课程思政的活力。与学办、工会等部门合作，举办艺工书院等讲座。其创新点是教师将自己研究的成果灵活地与设计学专业、德育、美育等交叉起来，让学生认识到创新设计是国家发展的活力，设计作为软学科对国家综合实力发展的重要性，中国设计的辉煌、衰退与奋发。增强学生对国家、对本专业的争取认同。如讲座《从中国造物到创新设计的认知》等。

党员教师们的创新思维在课程思政上还有多种表现形式。比如利用艺工坊研究室资源和教师们的技能对师生们进行传统艺术熏陶，增强师生们的民族自信心。如皮具制作体验、陶瓷制作体验等。

特色亮点
理论与实践相结合，将理论学习与工作实际紧密结合，融会贯通。
通过“三会一课”的学习，理论结合实践，将党的政策精髓转化为科研生产力。能把握党中央最高的精神要髓，与设计学科研结合起来，取得了很大得进步。两年来，获得国家艺术基金4项，突破了我校设计学国家课题的零记录；获得省部级课题近10项。

以“博士沙龙”为起点，充分发挥党员的先锋模范带头作用，凝聚非党员博士教师进行教学科研研讨活动。
成立“博士沙龙”，聚拢了全院博士教师，每月与“三会一课”整合在一起，解读党中央最新政策精神，并将其转化到设计学研究和教育领域中。以热点探讨、设计前沿及课题申报等多种形式，分享经验或头脑风暴。
以思政精髓与科研成果反哺教学，增添课程思政的活力。
与学办、工会等部门合作，举办艺工书院等讲座。其创新点是教师将自己研究的成果灵活地与设计学专业、德育、美育等交叉起来，让学生认识到创新设计是国家发展的活力，设计作为软学科对国家综合实力发展的重要性，中国设计的辉煌、衰退与奋发。增强学生对国家、对本专业的争取认同。

经验启示
   我们根据支部的具体情况、发展目标，能认清自己的专业特色、不足之处，发动设计人的创新思维头脑和青年团体的凝聚活力，不断地探索支部如何创新发展，如何活学思政精神，如何将思政精髓转化为科学生产力。作为一个教师支部如何能将思政与专业教学和育人三者灵活地结合在一起。一直积极努力地做一个脚踏实地又与时俱进创新发展的支部。
