党员领导干部整改方案
                             基础教学学院  许伯生

一、【存在问题和整改事项】
存在问题：形式主义

整改事项：加强政治理论学习

二、【整改重点和主要任务】
一是学习的主动性不够。当工作与学习发生矛盾时，往往认为学习可有可无，而且学习的系统性不强，学习效果不佳。

二是学习制度坚持的不好。客观上强调工作忙、事务性工作比较多，缺乏持之以恒自觉学习政治理论的精神。

三是学用结合的关系没有处理好。不善于将理论指导具体工作，只满足于片面地引用个别原理，而不能有效地与实际工作紧密结合起来。

三、【实施路径与步骤】
（一）第一阶段：2014年1月~4月
主要内容：认真做好个人年度理论学习计划，要端正思想提高认识，从思想上重视理论学习。
提高对政治理论重要性的认识，认真执行党员干部的学习制度，积极参加党员的学习，参加支部的集体学习。学习时要认真做好笔记，按时写出心得体会和阶段总结。
（二）第二阶段：2014年1月~2014年12月

主要内容：通过系统的理论学习，提高工作水平。

要以新时期共产党员的标准严格要求自己，通过自我教育、自我完善、自我提高，解决自身存在同新形式、新任务不适应的行为，更好的发挥先锋模范作用，要正确运用批评与自我批评这个有力的武器，使自己能认识到问题、解决好问题，增强自重、自省、自警、自励的意识和自我提高的能力，工作中事事处处高标准、严要求地把保持先进性要求同履行岗位职责结合起来，做好本职工作，发挥先锋模范作用。

1、 【存在问题和整改事项】
存在问题：官僚主义

整改事项：深入教学科研第一线调查研究，切实改进工作作风
二、【整改重点和主要任务】

一是接到工作任务，想到的是怎样尽快完成，而不是怎样做到最好，看重工作量，对质的要求相对较低。

二是创新意识不够强，没有充分发挥主观能动性，上级布置什么做什么，有时产生的新想法也只是停留于心动而无行动的状态，前瞻性不够。

三是工作方法较简单，同志间的思想交流不多，深入教学部调查研究不够，致使工作效果不够理想。

三、【实施路径与步骤】

主要内容：改进工作作风，增强宗旨意识
共产党员应该把维护和实践人民的利益放在首位。要牢固树立全心全意为人民服务的思想，树立为党为人民无私奉献的精神，把个人的追求融入党的事业之中，坚持党的事业第一、人民的利益第一；要保持思想道德的纯洁性，正确对待权力、金钱、名利。在工作作风上，要深入实际，联系群众，倾听群众意见，想群众之所想，急群众之所急，忙群众之所需，同群众建立起水乳交融的关系；要努力做到善于克服消极思维、模糊认识所造成的各种束缚，破除急躁情绪，迎难而上，积极工作；善于从政治、全局的高度认识事物，不断完善和提高自己，脚踏实地的投入到工作中去，努力提高工作能力和服务水平。

一、【存在问题和整改事项】

存在问题：享乐主义、奢靡之风
整改事项：牢牢保持艰苦奋斗、勤俭节约的优良传统，坚决反对铺张浪费、讲排场等不正之风
二、【整改重点和主要任务】

对工作少激情、缺热情，没有主动精神；有的存在着等、靠、要思想，不积极解决问题，而是期待得到上级领导更多的支持
缺乏艰苦奋斗的精神，以为现在大家都在追求幸福生话可以少提艰苦奋斗精神了，思想上或多或少存在艰苦奋斗过时了的倾向。

成本意识不强，缺乏勤俭办事理念。
三、【实施路径与步骤】

加强道德修养，树立正确的利益观、荣辱观、道德观、人生观，追求积极向上的生活情趣，带头弘扬社会主义道德风尚，坚决抵制歪风邪气，始终做到清正廉洁，自觉与各种腐败现象作斗争，带头树立高度的责任感和敬业精神，尽心尽力把工作做好。

认真学习和发扬党的艰苦奋斗的优良传统和作风，进一步加强思想改造，提高思想认识，做到厉行节约，反对铺张浪费，吃苦在前、享受在后，为了人民的利益，艰苦的工作干在前，困难的时刻抢在前，乐于吃苦，甘于奉献，坚决克服享乐主义，全心全意为人民谋利益。

严格执行廉洁自律规定和公务接待标准，自觉维护了党和政府在人民群众中的形象，筑牢思想道德防线，自觉抵制社会不良风气。以艰苦奋斗、勤俭节约为荣，以贪图安逸、铺张浪费为耻。把艰苦朴素、勤俭节约作为政德标准，坚持勤俭办一切事情、率先垂范，从我做起、从现在做起，讲政治、讲正气，讲大局，不讲排场、不讲阔气、不与人攀比，抗得住诱惑、耐得住寂寞、守得住清贫、管得住小节，自觉接受群众监督，坚决克服奢靡之风。 
